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BBeaenue

Hoporo# npyr!

B 5 kaacce Thl NpoAOJIKHIIL H3y4YeHHe
lapulibl HayK — «MaTteMaTuku». ITO M0CO-
Oue nomoxeT Tebe YCBOMTb W MOHATb €€ IO
yuebHuky E.A. Bynumosuua, I'.B. [Jopogeesa,
C. B. CyBopoBoii u np. «Maremaruka. Apucd-
meTHKa. [eomerpus. 5 kjaacc» (cepusi «Cde-
pel»). JlaHHOe mocobue BKJOYaeT B cebst OTBe-
Thl HA BCe yNpakHeHHd yueOHHKa.

Ynauu!



YYEBHHK

I'naea 1. IHHHUAHA

1. PazHooOpa3Hblii MHp JHHHUMH

Bonpocoi u 3adanus

1) 3aMKHyTas caMonepeceKaolasncs JHHHUS.

2) Jlunua 3 3amkHyTas 6e3 camomnepeceyeHHus. JIuHuUs
4 He 3aMKHyTas camorepecekamwomasca. JIuHus 5 He
3aMKHyTasi 6e3 camomnepeceyeHus. JIuHUA 6 3aMKHyTas
camonepecekarouasics. JIuHus 7 3aMKHyTas 6e3 camore-
peceveHHusl.

Ynpaxcnenus

[1.] a) 3amknyThie auuuu 2, 3, 6, 7, 8, 10, 12, 13; 6) He
3aMKHyThle JUHHH 1, 4, 5, 9, 11; B) Camonepecekaloinecs
auHun 4, 6, 9, 10, 12, 13; r) 3aMkHyTble JHHHH Oe3
camonepeceuenu# 2, 3, 7, 8.
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[3.] Jlunust a) camomepecekaiolasicsi, JuHHS; 6) Ges ca-
MoriepeceyeHHs.

JIuHHA NOKHA ObITb 3aMKHYTOH.

[5.] Onna nuHus.



a) Y3sen sapsxercs; 0) Yaia He OyneT; B) Y3en
3aBAXKETCS.

2. IIpamasa. Yactu npamoii. Jlomanan

Bonpocot u 3adanus

1) Onny npsamyio.

2) INpamas AO, npamas AB, npsimas OB.

3) IBa ayua, iyds KM u nyu MK.

4) Tpu otpeska, otpe3ok AB, otpe3ok AO u oTpe3ok
OB.

Ynpaxcnenusn
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a) He BepHo; 6) Bepho; B) Bepto; r) He BepHo;
1) BepHo; e) He BepHo.
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[Toayuurcs Tpu otpeska.
21.| AB, BC, CD.
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a) KM, CM, NM; 6) ABCD; B) ABK,
DCMK, ALK, ADNLK.
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1) Tpu ToukH.
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2) Bcero 6ni10 3 cBetodopa. [Ipumercs ycTaHOBHUTH ele
3 cBetodopa nas HoBoH yauuel. B ropome c -mecsiThio
TaKHMH yauuamu 6ynet 45 cBetodopos.

3. AnuHa THHMH

Bonpocs u 3adanus

1) Bosbie mMeTpa KHJOMETp, MeHbille MeTpa HeLHMeTp,
CaHTHMETP M MHJIJIUMETP.

2) 25 MHJJIHMETPOB.

3) HnuHy oTpeskKa.

Ynpaxcrenun

Hau6onbumit orpesok LK, HaHMeHbLIHH OTpe3oK
MN. LK, PQ, MN — oTpe3kH B nopsiike yObIBaHHS
MX JJIHH.

a) Jlauua oTpeska AB papHa 9 cm 1 MM. 6) Jlauna
oTpe3ka CB paBHa 5 cM 5 MM.
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a) B metpax; 6) B Muanumerpax; B) B canTHMeTpax;
r) B kunomerpax.

[35.] 3) Poct mKosbHHKa.

a) 12am = 120 oM, 9aM6cM = 96 cm,
1 M 88 cMm =188 cMm, 130 mm = 13 cm.

6) 8 M =80 oM, 24 M = 240 oM, 1 M 6 oM = 16 oM,
70 cm =7 oM, 320 cm = 32 am.

"B) 5 cMm =50 MM, 19 cM = 190 MM, 3 cM 6 MM = 36 MM,
11 oM = 1100 mm.

r) 7000 MM =7mM, 100 cM=1M, 800 1M =8 M, 3 kKM =
= 3000 M, 6 kM 350 M = 6350 Mm.

n) 2000mM = 2 kM, 14000 M = 14 km. 1020 M
=1kmMm20 M, 530 cM = 5 M 3 oM, 10 kM 800 M
= 10800 m.

1.27. AB = 35 mm, BC = 21 MMm,-AJHHa JIOMaHOH
ABC =56 MM =5 cM 6 MM. _

1.28. KL =21 mm, LM =40 mm, MN = 30, NO =
= 29 mm, OP = 22 MM, aauvda aomaHoit KLMNOP =
=142 mMmMm=14cM 2 MM =1 1M 4 cM 2 MM.
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Hauna nomanoit ABC =3 cM+5 cM = 8 cMm.
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CaMbIll KOpPOTKHMii NyTb npoiiTH no oTpesky AC,
CaMbiil JUIMHHBIA NMyTb NpOHTH no JoMaHoi ABC.
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4. OKpyKHOCTH

Bonpocwt u 3adanusn

1) Koneco o603peHusi, yacel, Koseco.

2) Bce TOYKH OKPY>KHOCTH HaXOAATCA HAa OJHHAKOBOM
PAacCTOSHHH OT OJHOH TOUKM — ee LeHTpa.

3) AB.

4) PaBHble LyTH.

Ynpaxcnenus
Panuyc OKpy»XHOCTb paBeH 3 CM.
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JIluameTp OKPYKHOCTH C paaMycoM 2 cM paBeH 4 cM.
JnameTp OKpPYXHOCTH ¢ paguycom 4 cM paBeH 8 cM.
JlHaMeTp OKpY>XHOCTH ¢ paguycom 5 MM paBeH 10 MM.

a) JluameTp OKPYXXHOCTH ¢ paauycoM 12 cM paBeH
12 cM -2 = 24 cM. JluaMeTp OKPYXHOCTH C PaaHyCoOM
3 cM 5 MM paBeH 2-35 MM = 70 MM = 7 cM. luamertp
OKPYXHOCTH ¢ pagdycom 10 aM paseH 2-10 am = 20 am.
6) Pamuyc okpyxHocTH ¢ nAuameTpoM 6 CM paBeH 6 cM
2=3.99cmM:2=90 MM :2=45 MM=4 cM 5 . 12 12 m:
:2=106 Mm.

Heo6xonuMo npoBecTH NpsiMyl0 yepe3 LIEHT OKPYX-
HOCTH.
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JIluameTpel.
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1-5. |

Panuyc Kax[0él OKpy»KHOCTH paBeH AJIHHE OTpe3Ka.
AB. PacctosiHue 0T KaX[I0H TOYKH MEepPeceuyeHHst OKpy k-
HOCTEH [0 UX LEHTPOB PAaBHO PaJMYCYy.

3 1
¥ ¥

H

\ )

X (4

/ S .
P e
R , Il e ~
. /N
4 / A

\ i ’ i r

1) a) Otpesok AC siBAsieTCs paIHYCOM OKPYKHOCTH,
noatomy AC = 2 cm.
6) Otpesok BC sBisieTcsi paiuyCoOM OKPYXXHOCTH, M103TO-
My BC' =2 cm 5 Mm.
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2) TO'-IKPI, KOTOpbI€ HAXOAATCA OT TOYKH A Ha paCCTOAAHHH
4 cM, JlexxaT Ha OKPYXKHOCTH, LIEHTPOM KOTOPOH sIBJIseTCS
Touka A u paguycoM 4 cMm. Touku, KOTOpble HaXOAATCA
OT TOYKH B Ha pacCTOSIHHH D CM, JieXaT Ha OKPY>KHOCTH,
LIeHTPOM KOTOpPOH siBAsieTCst TOYKa B W paiHycoM d cM.
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1) JnuHa okpyXHocTH ~18 cM 8 mMM.
2) JInuHa OKpPYXHOCTH ~12 cM 5 MM.
®durypy MoxkHO Ha3BaTb OyGIHKOM WM 6apaHKOH.
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ITodsedém umoeu
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== =
. [3.] a) AB =58 mm, BC = 34 MM, CD = 41 MM, anuHa
JoManoit ABCD = AB+ BC+CD =58 MM+ 34 MM+
+41 MM = 133 MM = 13 cM 3 MM.

6) AB = 42 mm, BC = 28 mm, CD = 56 mm, DE =
= 15 MM, aauHa jJoMaHod ABCDFE = AB+BC+CD+
+ DFE = 42 mm + 28 MM + 56 MM + 15 MM = 141 MM =
=14 cm 1 mMMm.

Bce TOUKH OKpPYXHOCTH HaxXOASiITCi HAa ONHUHAKOBOM
pPacCTOSiHHM OT OOHOH TOYKH — ee LieHTpa. Paauycom
OKPYXXHOCTH Ha3blBaeTCsi OTPE30K, KOTOpPHIH COeNuHSET
LIEHTP OKPYXXHOCTH C KakoH-1H60 ee ToukoH. JluameTpom
OKPY>KHOCTH Ha3blBaeTCs OTPE30K, KOTOPHIH COeNUHSAeT
IB€ TOYKH OKPYXKHOCTH H MPOXONHT 4yepe3 ee LIEHTP.

[5.] luameTp OKpy>XHoCTH paBeH 8 CM.
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3ecM2MM = 32 MM; 325cM = 3M25 oM
5M 20 cMm = 520 cM; 672 MM = 67 cM 2 MM.

I'nasa 2. HATYPAJIbBHBIE YHUCJIA
5. Kak 3anuchiBalOT 1 YHTAIOT YHCJA

Bonpocoi u 3adanus

1) 10 3nakoB, 0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9.

2) Haiua cucTeMbl 3alHCH YHCEJ Ha3blBaeTCsi AECATHYHOM
NO3HIIHOHHOK, TIOTOMY UYTO B HEH HCIOJbL3YIOTCH TOJbKO
10 uudp 1 3HaueHHe LUGpP 3aBUCUT OT TOro, KAKHe MeCTa
B 3aMHCH YHCJIa OHH 3aHHMaIoT.

3) 1534665. 1 kaacc MHIJIHOHOB, 534 KJjacc Thicsy, 665
KJacc edUHHL.

4) PuMcKasi HyMepalLusi He SIBJII€TCS MO3HLIHOHHOH.

16



Ynpaxcnenus

[55.] a) XXIII = 23; 6) XVI = 16; B) XIX = 19; 1) XIV =
= 14; n) CLIX = 159; e) XL = 40; x) CCCLXV = 365;
3) DXXIV = 524.

[66.] a) I = 1; V = 5; VI = 6; IV-4 6) X = 10;
L =50; XL = 40; LX = 60.

MMXIII = 2013.

a) 3 muasnapaa 284 muJiHoHoB 376 Thicsu 159;
6) 285 muaauapaos 999 munarnoHoB 500 Thicau 273;
B) 37 MuaauapnoB 102 MHJIHOHA;

r) 12 muanuapaoe 36 munxonos 900;

1) 7 muanuapnoB 15 Teicau 270;

e) 1 muanuapa 600 Teicau 20.

85 muaaHapaoB 953 muanuona 500 Teicay 73.

a) 157 munnronoB 398 Teicsu 246;

6) 14 MUAAHOHOB 84 THICAUH;

B) 70 MHJJIHOHOB 12;

r) 79 muanuappoB 312 munaiauoHoB 333 Thicauu 415;
i) 114 muanaumapnoB 521 muaaroHoB- 800 ThicsY;

e) 18 munauapno 800 mMusnnonoB 11 Teicsau 603.

[61.] a) 4321; 6) 5006 780.

a) 319225; 6) 40112; 8) 6027; r) 500 010.

a) 156999, 156 Teicau 999. 157000, 157 ThH-
csay; 6) 3410000, 3 muaauona 410 Ttecau. 3410001,
3 MuHoHa 410 Thicsy 1.

a) 39 maH 526 Thic; 6) 25 mapa 3 man 200 ThiC.
[65.] a) 237000; 6) 1324000; B) 407000000;
r) 12000000; ) 23004 000; e) 60005000 000.

a) 1 teic 235. 5321, 5 Thic 321; 6) 40 Teic 7. 70004,
70 teic 4; B) 1 man 213. 3120001, 3 man 120 Toic 1.

a) 3 pasAHuYHHX LHPPHL

Hau6oabiee yncno 987 654 3210, HauMeHbllee YHC-
Jo 0123456 789.

17



[69.] a) 753 = 7-100+5-10 + 3; 6) 3428 = 3 - 1000 +
+4-100+2-10+8; B) 2350 = 2-1000+3-100+5 - 10;
r) 4038 =4-1000+3-10+8; o) 25070 = 2 - 10000 +
+5:1000 + 7 - 10.

a) 6-1000+7-100+5-10+4-1 = 6754; 6) 2-1000+
+0-100+8-10+3-1 = 2083; B) 8-100+0-10+5-1 = 801;
r) 7-1004+3-10+0-1 = 730.

a) 7 kM = 7000 M, 30 km = 30000 M, 245 kM
= 245000 ™M, 40 km 500 M = 40000 M + 500 M
= 40500 M, 40 kM 5 M = 40000 M + 5 M = 40005 wMm;
6) 23 M = 2300 cm, 550 M = 55000 cm, 42 M 30 c™m =
= 4200 cM + 30 cM = 4230 cm, 42 M 6 cM = 4200 cM +
+ 6 cM = 4206 cMm.

a) 6 T = 6000 kr; 5 u = 500 kr; 30 u = 3000 xr;
8 T 3u = 8000 kr + 300 xr = 8300 xr; 8 T 30 u =
= 8000 xr+3000 kr = 11000 kr; 20 ut 7 kr = 2000 kr+
+ 7 kr = 2007 kr; 6 T 9 1 15 kr = 6000 kr + 900 kr +
+ 15 kr = 6915 «Kr.

6) 8 kr = 8000 r; 10 kr = 10000 r; 350 xr = 350000 r;
6kr240 r = 6000 r +240 r = 6240 r; 6 kr24 r
=6000r +24 r =6024 r.

6. HarypaabHubiii pag. CpaBHeHHe HaTypaJbHBIX
yuce

Bonpocst u 3adanusa

1) B HaTypa/ibHOM psiLy YMCJO a MOSABJASETCH MO3XKe, ueM
~uHeao b. b<a.

2) m < n.

Ynpaxcunenun

a) 245 < 1002; 6) 25000 > 9876; B) 74196 <
< 74215; r) 1197000 > 1190426; 1) 7280 > 7028;
e) 111111 > 22222; x) 15278 < 15287; 3) 6130248 <
< 10471 000.

[74.] a) a > 15; 6) b < 100; B) 28 < c; T) a > c.
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[75.] a) 49 < 61 < 88 < 89; 89 > 88 > 61 > 49;
6) 568 < 576 < 615 < 675; 675 > 615 > 576 > 568.

a) 9%* > 2%*: §) 18%** < 20***; g) 3***4 HeBOIMOXK-
HO CpaBHHUTb C 3***7; r) 6**** HeBO3MOXHO CPaBHHTb
c 6*5**, n) 9*4*4 > 8*4*4; e) **111 HeBO3MOXHO CpaB-
HUTb ¢ *1111.

a) 10101 > 10097; Bcero Takux uucea 10, 10097,
1087, 1077, 1067, 1057, 1047, 1037, 1027, 1017, 1007.

6) 999888 < 999 896; Bcero Takux umncesa 11, 999 896,
999906, 999916, 999926, 999936, 999946, 999 956,
999 966, 999976, 999 986, 999 996.

a) 10 m = 1000 cM. 980 cm < 10 M; 6) 100 cm =
= 1000 MmM; B) 15 M 7 cm = 1500 cm + 7 cm = 1507 cm.
15MT7cm > 169 cm; 1) 8 kM = 8000 M. 7 km 900 M =
= 7900 M. 8 kM > 7 kM 900 M; o) 2 kr = 2000 r.
2 kr >1950 r; e) 25 T = 25000 kr. 25 T > 19570 kr;
X) 7Tu=T700kr. 7 <712 kr; 3) 312 u = 3000 kr +
+ 200 kr = 3200 «kr.

a) Tu=60-7mua = 420 mun. 7u < 700 mun;
6) 5u=5-60 Mmun = 300 MHH; B) 4 MUH 7 ¢ = 4 X
X60c+7¢c=240c+7c=247¢c. 270 ¢ >4 muH 7 ¢;
r) 3uld5mud = 360 Mud + 15 mug = 180 mMuH +
+ 15 MuH = 195 MuH.

a) 7 km = 7000 M. 700 M = 70000 cm; 6) 4 T
4000 kr. 40 kr = 40000 r; B) 24 = 2 - 60 MHUH
120 mun = 120 - 60 ¢ = 7200 c¢. 2 y = 120 muH
= 7200 c. 200 muu = 200 - 60 ¢ = 12000 c.

[81.] a) 6 < 7 < 10; 6) 80 < 83 < 90; B) 20 < d < 30;
ra<ld<b py<zc<ez.

[82.] a) 27 < 28 < 29; 6) 83 < 84 < 85; B) 144 < 145 <
< 146; r) 218 < 219 < 220.

M(4); N(8); P(12); K(17).

BT 10 D(12 E{1o)

~ 2 7 ,.?1 11 21;3»44»4?5«1,647»%
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[87.] a) a < ¢; 6) a > d; B) a < b; r)b>d 1) b>c
e) d<c.

7. OKpyriaeHue HaTypaJbHbIX YHCeEJ

Bonpocot u 3adanus
1) 132 = 130. 136 = 140. 135 = 140.

Ynpaxrenus :

a) Bropoe coobuienne Tounee. 13882 ~ 14000;
6) 148 =~ 150. 148 =~ 100. ‘
a) 28~ 30; 6) 54~ 50; B) 746~ 750; r) 1823 ~1800.
CTOpoX paccy’aaj He NMPaBHJIBLHO, IOTOMY YTO eMy
CKasaJi OKpYIJIEeHHOEe YHCJIO.

a) 660 kM =~ 700 km; 6) 8532 = 9000.
a) 27923 =~ 28000; 6) 2387600 ~ 2388000.
2 387600 = 2 000 000.
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[93.]a) 19 MM ~20 MM = 2 cM; 6) 28 cm =30 cm = 3 am;
B) 423 cmM =400 cm = 4 m; 1) 359 cm ~360 cm = 36 am;
n) 482 cm =500 cm = 5 M; e) 5621 m =~6000 M = 6 kM.
a) 5835 kr ~6000 kr. 6000 kr = 6 T; 6) 19750 kr =~
~ 20000 kr. 20000 xr = 20 T.

[95.] a) 7169 r ~7000 r = 7 kr; 6) 290 kr ~300 kr = 3
u; B) 47300 kr =~ 47000 kr = 47 T; r) 13875 r =~
~ 14000r = 14 «r; n) 517 kr = 500 kr = 5 u;
-e) 980 kr =~ 1000 kr=1 1.

a) 281 =280, 69~ 70, 347~ 350, 23x20; 6) 4567 =~
~4600, 14 03214 000, 777~800, 3159~3200; B) 3067~
~ 3000, 8750 ~ 9000, 26 342 ~ 26 000, 24 583 ~ 25 000;
r) 5487900 = 5000000, 31672 350 =~ 32000 000.

3720~ 3700 npH okpyr/ieHHH a0 coTeH, 3720 =~ 4000
PH OKPYIVIEHHH 10 ThICAY.

‘ 1) o coren. 2) Ho thicsu. 3) Jo coTeH ThIcAY.

a) 340911 ~ 341000. 34 TteC; 6) 109507 =~
~ 110000. 110 Tthic; B) 2096514 = 2000000. 2 ™aH;
r) 3547000115 = 4000000 000. 4 mapn.

a) 62538 ~ 62540 ~ 62500 ~ 63 000 ~ 60 000;
6) 28701568 =~ 28701570 =~ 28701 600 ~ 28 702 000 ~
~ 28 700 000 =~ 29 000 000 ~ 30 000 000.

Tumyp Mor 3agymatb uucaa: 275; 276; 277; 278;
279; 280; 281; 282; 283; 284.

a) 53401; 53409; 53390... 6) 53350; B) 53 449.
Ecau B kaxaoM knacce 30 yueHHKOB, TO yYallHXCs
B wwkosae O6ymer 20 - 30 = 600. Ecau ke B KaxXiaoM
kaacce 40 yueHHKOB, TO yyamuxcs B 1KoJe Oyner 20x
x 40 = 800. 3HauuT, YHUCJO YYalIHXCA B IIKOJE GOJiblle

au60o pasHsiercs: 600, Ho He npeBocxonuT 800. 758 =~ 800.
626 =~ 600. '

8. KomGuHaTopHbIe 3agaum

Bonpocet u 3adanus
1) JlepeBo BO3MOXKHBIX BapHAHTOB.
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2) PewmuTe 3amady O pachMCaHMH YPOKOB (3amaua 2)
C MOMOILBIO flepeBa BO3MOXXHBIX BapHaHTOB.

O6o03HaunM: pycckuit si3plk — P, MatemaTuky — M,
¢u3kyaptypy — P. [locTpoum nepeso.

1) ¥ Hac ecTb Tpu BapHaHTa BHIOpaTh TEPBHIi yPOK.

2) dns BeiGopa BTOPOrO YpoKa €CTb 2 BapHaHTa.

3) Hns BbiGopa TpeTbero ypoka y Hac TQJAbKO OOMH
BapHaHT.

TakuMm o6pa3oM, MOXHO COCTaBHTb 6 pasnanHx BapH-
aHToB pacnucauusi: PM®, POM, MP®d, MPP, OPM,
dMP.

Ynpaxcuenusn

33, 37, 73, 77.

33, 35, 37, 39, 53, 55, 57, 59, 73, 75, 77, 79, 93, 95,
97, 99. Ecnu ucnonb3oBaTh MPH 3alHCH YHCAA KaXAyHO
UMPPY TOJNBKO ONHH Pa3, TO TAKHX YHCeJ MOJYyuHThCs 12,
10, 11, 12, 20, 21, 22. Ecnu Hcrosb3oBaTh MpH
3aMHCH YHCA KaXAyIo UH(PY TOMLKO OHMH Pa3, TO TAKHX
YHceJs MOJyYHThCS 4.

Haiizem, cKoibko CylecTByeT pasjMUHBIX BapHaH-
TOB OLIEHOK 3a TpH mpeaMera. HapucyeM nepeBo Bo3MoX-
HBIX BapUAHTOB. '
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1 ypoBeHb — OTMeTKa 1o MaTeMaTHKe.

2 ypoBeHb — OTMETKA IO PYCCKOMY.

3 ypoBeHb — OTMeTKa 10 aHIVIHHCKOMY.

Takum o6pasom, Bcero cyuiectTByeT 8 BApUAHTOB OLEHOK.
Bcero yyeHHkoB 9, M0o3TOMY MOXHO yTBepXKAaTb, 4YTO
no KpadHe Mepe NBO€ H3 HHUX MOJYYHJIH MO KaXKAOMY
npeiMeTy OAHHAKOBLIE OTMETKH.

1) ¥ Hac ecTb Tpu BapuHaHTa BHIOpaTb MepBYIO LHPY.
2) Has Bbi6opa BTOPO# LH@PH €CcTh 2 BapHaHTA.
3) Has Bbibopa TpeTell LHU@PbI OCTaeTCsl OfHWH BapHAHT.

123, 132, 213, 231, 312, 321.
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1) ¥ Hac ecTb Tpu BapHaHTa BHOpaTh MEPBYIO LHPY.
2) Inst BoiGopa BTOPOi LH(pPH €CTh 2 BapHaHTA.

3) Ilnst BuGopa Tpeteil LHGPH OCTaeTCA OAHH BapHUaHT.
S HOBBIX YHCEJ] MOXHO TNOJYYHTb.

BeeneM o6o3Hayenus: I1 — nosmocka, K — ksetka,
[' — ropowek. HapucyeM nepeBo BO3MOXHBIX BapHaHTOB.

6 cnoco6amMu MaMa MOXXeT Pa3fiaTh TPH Pa3HbIX MOJOTEHL(A
JIeBOYKAM. '
[111.] HapucyeM epeBo BO3MOXHBIX BapHAaHTOB.

Bcero 6 BapuaHTOB.



[112.] 3412, 3421, 4123, 4132, 4213, 4231, 4312, 4321.

[113.] B paspsne ThcAu nomXHa OHWTb enMHHMIA. Bce
ocTa/bHEE B LH(PE MOTYT PacroJiaraTbCsi B MPOH3BOJb-
HOM riopsifike. HapucyeM JiepeBo BO3MOXHHX BapHaHTOB.

OTBeT: 6 yHceJ.

O603HaUMM MHJHLHOHEPOB NEPBHIMH GYKBaMH HX
¢damuanii. b — bBuictpoB, C — CBHCcTyHOB, ¥ — YMHOB.
1) TlomcyutaeM BapuaHTh BHOOpPa, B KOTOPHIX O6yner
npucyTcTBoBatbb. BC, BY.

2) TlopcuutaeM BapHaHThl BHGOpPa, B KOTOpHX Oyner
npucyrctBoBatb C. CB, CY. Ho CBb yxe 6bin1 yuTeH.
3HauMuT, HOBHM OyneT Tosbko CY.

3) IloncuuTaeM BapuHaHTH BbIOOpPa, B KOTOPHX GymeT
npucytctBoBath ¥Y. ¥Yb, YC. Bce BapHaHTbl OblJIH YUTEHHI.
Bcero 3 pasanuunbix cnoco6oB BC, BY, CY.

[115.] O603Ha4HM Hrphl MepBHIMH OYKBaMH HX Ha3BaHHII.
1) CHayasa noxcuMTaeM Bce BapHaHTH, B KOTOPHIX GyayT
npucytctBoBath wawky. [IJI, HIK, HI3.

2) Iloncuntaem Bce BapHaHTH, B KOTOPHX GYIeT MPUCYT-
ctBoBathb Jgioto. JILI, JIK, JI3. Ho koM6uHauus JILI yxe
Oblja yuTeHa. 3HAuUT, HOBHIMH 6ynyT Toubko JIK u JI3.
3) IToncuntaem Bce BapHaHTH, B KOTOPHIX GYIeT MPUCYT-
ctBoBatb KoHcTpyKTop. KIII, KJI, K3. Ho KoMOuHaluH
KII, KJI yxe 6baH yuTeHbl. 3HaUHT, HOBO# 6yleT TOJIBKO
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K3. MMoncuntaem Bce BapuaHTH, B KOTOpHIX 6yaer mpu-
cytcTBoBaTh Hrpa 3pyaut. DU, 3JI, K. Bce Bapuanthi
yuteHnl. [losyuaercs Bcero 6 crnoco6os.

Ipuceoum Kuuram Homepa 1, 2, 3, 4 u 5. 1)
IloncunTaeM BapHaHTHl BLIGOpa, B KOTOPHIX OYHET MNpH-
CYTCTBOBaTb KHHra ¢ Homepom 1. 12, 13, 14, 15.

2) IlomcuuTaeM BapuaHThl BhIGOpa, B KOTOPHX OGymer
NPUCYTCTBOBaTb KHMra ¢ HomepoM 2. 21, 23, 24, 25.
BapuaHT 21 yuyTteH. 3HaudT, HOBBLIMH 6yz1yT TOJBKO 23,
24, 25.

3) IlomcuutaeM BapuaHTh BbBIGOpa, B KOTOpHIX Oyner
NPHCYTCTBOBaTb KHHra ¢ HomepoM 3. 31, 32, 34, 35.
Bapuanth 31, 32 queHu 3Ha4UT, HOBLIMH OYIYT TOJBKO
34, 35.

4) TlomcuMTaeM BapHMaHThi BHGOpa, B KOTOPHX GyaeT
IIPUCYTCTBOBAaTb KHHMra ¢ HomepoMm 4. 41, 42, 43, 45.
Bapuantbt 41, 42, 43 yuTeHbl. 3HauuT, HOBbIM GyZHeT
TOJIBKO 45.

5) TlomcuuTaem BapHaHTH BbHIGOpa, B KOTOpbIX OymeT
NPUCYTCTBOBATb KHUra ¢ HOMepoM 5. 51, 52, 53, 54. Bcee
BapHaHTbl YYTEHBI.

[Tonyuaetcs Bcero 10 BapHaHTOB BhIGOpa.

OG03HaYHM BLIMTPHIILIH NEPBHIMH GyKBaMH HX Ha-
3BaHui. 1) CHayasa moacudTaeM BCe BapHaHTH, B KOTO-
peix 6ynet mpucyTcTBoBaTh pyuka. PbB, P3, PA.

2) TloncurTaeM Bce BapHaHTHI, B KOTOPHIX GYIeT MPHCYT-
ctBoBaTb 6s10kHOT. BP, B3, BA. Ho komM6uHauus BP yxe
Obl/ia yuTeHa. 3HAuWT, HOBHIMH 6yayT Tosibko B3 u BA.
3) INoncunuTtaem Bce BapHaHTHI, B KOTOPHIX GYyIeT MpPHCYT-
CTBOBaTb 3anucHas kHXKa. 3P, 3b, 3A. Ho kom6HHanuu
3P, 3b yxe 6blin yuTeHb. 3HAUWT, HOBOH OYAET TOJBKO
3A.

4) TloncuutaeM Bce BapHaHTHl, B KOTOpPHIX Oyner an-
CYTCTBOBaTb ajb6oM maasi pucoBanus. AP, AB, A3. Bce
BapuaHThl yuTeHHl. [losyyaercs Bcero 6 croco6os.
OTBeT: HeJsb3A.
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O603HaynM LBETKH NepBLIMH GyKBaMH HX Ha3Ba-
Huil. 1) CHauasa moacyuTaeM BCe BapHaHThi, B KOTOPBIX
6ynet npucytctBoBath B. BM, BP, BT.

2) lNopcuuTaeM Bce BapHaHThI, B KOTOPBIX OyAeT MPHCYT-
crBoBatb M. MB, MP, MT. Ho kom6uHauus MB yxe
Gbljla yuTeHa. 3HAuMT, HOBBIMH GynyT Tosibko MP u MT.
3) NoncunTaem Bce BapHaHThI, B KOTOPHIX 6yaeT MpPUCYT-
cteoBath P. PB, PM, PT. Ho kom6unauuu PB, PM yxe
OblIM yuyTeHbl. 3HAUUT, HOBO# Gyner Toabko PT.

4) TloncuuraeM Bce BapHaHThl, B KOTOPHIX OyAeT MpH-
cyrctBoBath 1. TB, TM, TP. Bce BapuaHThl yuyTeHHL.
[Tonyuaercs Bcero 6 cnoco6oB.

Ecan napsl MOXHO COCTaBJIATh H3 ABYX ONWHAKOBBIX LIBET-
KoB, no6assitcsi Bapuautet BB, MM, PP, TT. [lonyuaercs
10 croco6oB. _ ,
OGo3uaunum XK — xearas kodpta, b — 6enas Kodra,
C — cuHas 106ka, K — kpacHas 106ka, U — uepHas 1006Ka.
Hapucyem nepeBo BO3MOXHBIX BapHaHTOB.

|1 ypoBeHp — KoTa.

2 ypoBeHb — 1006Ka.

MoxHOo cocTaBHTb 6 pasH4YHBIX KOCTIOMOB. :
O6o3nauum K — kpacHmii, C — cuuuii, 3 —
3esieHbll, U — Yepupiil. Hapucyem nepeBo BO3MOXKHBIX
BapHaHTOB. .




] ypoBeHb — 3amHCHBIE KHHXKKH.

2 ypoBeHb — PYYKH.

MoxHO cocTaBHTL & HaGOpOB.

[121.] O603nauum C — camoser, T — Tennoxog, I1 —
noesa, A — aBrobyc. HapucyeM pepeBo BO3MOXHBIX
BapHaHTOB. |

1 yposenp — u3 Boarorpaza B Huxuuii Hosropox.
2 yposenb — u3 Huxnero Hoeroposa B Mocksy.
Bcero 8 cnoco6os.

Iodeedém umozu

[1.] 2 Munnuapna 347 MHANMOHOB 59 TeICAY 210

[2.] a) 29715; 6) 80200; B) 682000 000; r) 5436 000.
[3.] a) 49532 =4-10000+9-1000+5-100+3-10+2;
6) 5017 =5-1000+0-100+1-10+7.

a) 888 < 1001; 6) 7500000 > 7050 000.

[5.] a) 50 M 70 cM = 5000 cM + 70 cMv = 5070 cm.
50 m 70 cm > 5000 cm; 6) 2 1 5 1 = 2000 kr+500 kr =
= 2500 kr. 2 T 5 u < 3000 kr; B) 3 u 20 Mun = 3X
x 60 MHH + 20 MuH = 180 mMuH + 20 Muu = 200 MHH.

b -3 é + 33 3
& < Q § b4 pE p 4
i H H

(7.1 b > a.
8]d<a<c<b.

a) 16381r ~16000r = 16 kr; 6) 5743 m =
~ 6000 M = 6 kM.
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a) 89615~ 89620; 6) 89615~ 89600; B) 89615 ~
~ 90 000.

11.] 456, 465, 546, 564, 645, 654.

12.| JlioOble nBe OTMeuYeHHble TOYKH SIBJSAIOTCS KOHLIAMH
HekoToporo orpeska. 1) CHauasna nepecyuTaeM Bce OT-
pe3KH, KOHLIOM KOTOPhIX siBjsieTcst Touka A. I10o oTpeskH
AB, AC, AD u AE.

2) Tenepb mepecyuTaeM BCe OTPE3KH, KOHLIOM KOTOPBIX
.aBasieTcs Touka B. dto otpesku BA, BC, BD u BE.
Ho otpe3ok BA yxe Obia1 yuTeH. 3HAaYHT, HOBHIMH OynyT
ToJbKO oTpe3ku BC, BD u BE. '

3) IepecunrtaeM Bce OTpe3KH, KOHLIOM KOTOPBIX SIBJISIETCS
touka C. 10 orpe3ku CA, CB, CD u CE. Ho otpesku
CA u CB yxe GbliM yuTeHbl. 3HAYUT, HOBEIMH GyayT
ToJibKo oTpe3kd CD u CFE.

4) IlepecunTaeM Bce OTPe3KH, KOHLIOM KOTOPhIX SIBJSIETCS
Touka D. dto otpesku DA, DB, DC u DE. Ho oTtpesku
DA, DB u DC yxe 6bli yuTeHbl. 3HaYUT, HOBHIM OyaeT
TOJIbKO oTpe3ok DE. Bce oTpe3kH ¢ KOHLUOM B Touke E
yxe yuteHbl. Tak, mMbl monyuyaem 10 oTpe3kos.

[13.] 1) IMyctb BTOpas uudpa 0, Torma mnepeas MOXKeT
NPHHHMATh 3HaueHHUs oT 1 no 9. Bcero 9 BapuaHTOB.

2) Ilyctb BTOpast uudpa 1, Toraa mepeasi MOXKET TPHHHU-
MaTb 3HaueHHs oT 2 10 9. Bcero 8 BapuaHTOB.

3) Ilycte BTOpas uudpa 2, Torga nepBasi MOXKET TPHHH-
MaTb 3HauyeHHUs oT 3 no 9. Bcero 7 BapHaHTOB.

4) Tlyctb BTOpas uudpa 3, Torna nepeasi MOXKET MPHHH-
MaTb 3HaueHHs oT 4 1o 9. Bcero 6 BapuaHTOB.

5) Ilyctb BTOpas uudpa 4, Torna nepsasi MOXeT MPHHH-
MaTb 3HaueHHs oT 5 1o 9. Bcero 5 BapuaHTOB.

6) Ilyctb BTOpast uudpa 5, Torna mepeBas MOXKET TPHHH-
MaTb 3HaueHHs oT 6 no 9. Bcero 4 BapuaHTOB.

7) Ilyctb BTOpast uMdpa 6, Torna nepBasi MOXeT MPHHH-
MaTb 3HaueHHs oT 7 10 9. Bcero 3 BapuaHTOB.

8) IlycTb BTOpasi UH(dpa 7, TOrna nepBas MOXeET MPUHH-
MaTb 3HaueHHs oT 8 10 9. Bcero 2 BapHaHTOB.

9) IlycTb BTOpas wudpa 8, Torna nepsas uudpa 9. Beero
OMH BAapuaHT. 3HaYHUT BCero ABYX3Ha4YHbIX udcea 9+ 8 +
+7+6+5+4+3+2+1=45.
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Inasa 3. JENCTBHS
C HATYPAJIbHbIMH YHCJIAMH

9. CioXxeHHe U BbIUMTaHHE

Bonpocot u 3adanus

1) Uucna, KoTopble CK/IafbiBalOTCsi, Ha3bIBAIOTCA CJia-
raeMbiIMHM; YHCJO KOTOpOe MOJY4aeTCsi NPH CJOXKEHHH,
HasblBaeTCsi CyMMOH. UHc/o, KOTOpoe yMeHbIIAOT, Ha3bl-
BaeTCsl YMeHbIIAEMOe, a TO, YTO BHIYHTAIOT BHIUMTAEMOE.
PesynbraT BblUHTaHHS Ha3bIBaeTCs Pa3HOCTHIO.

2) BrluecTb M3 YHC/a @ YHCIO b — 3HAYHMT HAKUTH Takoe
YHCJIO ¢, KOTOpPOEe B CyMMe C YHCJIOM b JaeT 4HCJIOo a.
3a+0=a,a—0=a;a—a=0.

Ynpaxcnenus

[122.] a) 4705 + 74573 = 79278; 6) 46756 + 13248 =
= 60004; B) 60275 — 6017 = 54 258; r) 3485+ 27341 =
= 30826; 1) 2395347066 = 31019; e) 70563 —45381 =
= 25182; x) 9652+ 31428 = 41 080; 3) 30052 —2236 =
= 27816; u) 24307 — 3769 = 20 538.

[123.] a) 112485+ 2333 = 197+ 2333 = 2530; 6) 1050+
+ 99 + 918 = 1149 + 918 = 2067; B) 162 + 34 + 273 +
+ 1199 = 196 + 1472 = 1668; r) 2455 + 361 + 14 +
+ 28 300 = 2816 + 28 314 = 31 130.

a) 9999 + 99999 = 109998; 6) 100000 — 999 =
= 99001.

[125.] 33333 — 11111 = 22222. Otser: 2) 22222. )
1) a) 2035 — 1357 = 678 + 1357 — 1357 = 678;
6) 2035 — 678 = 678 + 1357 — 678 = 1357.

[2.] a) 599 + 1559 = 2158. PapencTBo BepHO; 6) 2255 +
+ 777 = 3032 # 3052. PaBeHCTBO He BepHO.
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a) b+ 1111 = 3000; b = 3000 — 1111; b = 1889;
6) 456 +c = 1362; c. = 1362 —456; ¢ = 906; B) p+207 =
= 1451; p = 1451 — 207, p = 1244; r) 1834 — y = 753;
y+ 753 = 1834; y = 1834 — 753; y = 1081; n) b —
— 345 = 96; b = 96 + 345; b = 441, e) 2045 — z = 115;
x+115 = 2045; £ = 2045—115; x = 1930; k) k—183 =
= 2095; k = 2095 — 183; k = 1912; 3) 708 + ¢ = 1834;
c=1834 — 708; c = 1126; u) a — 109 = 897; a = 897 +
+ 109; a = 1006.

a) 2125 = 1120+ 1005; 6) 2125 = 800+ 700 + 625.
[129.]a+b=c,c—b=a;c—a=0. _

a) 284 + 634 =~ 300 + 600 = 900; 6) 5437 + 2614 ~
~5000+3000 = 8000; B) 1945+ 726~2000+700 = 2700;
r) 795 + 226 ~ 800 + 200 = 1000; x) 705 + 516 + 101 =
~ 700 4+ 500 4+ 100 = 1300; e) 1022+ 377 + 999 =~ 1000 +
+ 400 + 1000 = 2400.

[131.] a) 289 + 655 < 300 + 700 = 1000, snauut 289 +
+ 655 < 1000; 6) 336 + 208 > 300 + 200 = 500, 3HayMT
336+208 > 500; B) 107+248 > 1004200 = 300, 3HauuT
107 + 248 > 300; r) 38 + 57 + 49 < 40 + 60 + 50 = 150,
3HauuT 38 + 57 + 49 < 150.

- [132.)a) 3 kr 600 r+3 kr 200 r+4 kr 100 r > 3 kr+
+3 kr+4 kr = 10 kr, 3Haunt 3 kr 600 r+3 kr 200 r +
+4 kr 100 r > 10 kr, naket nopsetcs; 6) 2-kr 900 r +
+1kr900r+1kr80r+2xr600r <3 kr+2 Kkr+
+2 kr+3 kr = 10 kr, 3HaunT 2 Kr 900 r+1 kr 900 r+
+ 1 kr 800 r + 2 kr 600 r < 10 kr, nakeT He MOpPBeTCH.
[133.] YernippMsi MapiipyTaMu MOXHO npoexaTh H3 A
BC: ABPNC, ABPMC, ADPNC, ADPMC. Camniii
KopoTKHH ABPMC'. 37 kM + 22 KM + 26 KM + 17 kM =
= 102.

Pycnau npeirdya B aaudy Ha 3 M 18 cM+ 15 cM'=
=3 M 33 cm. Ilersa npuirHyn B puHy Ha 3 M 18 cM —
—25cM=318cM —25cM =293 cM =2 M 93 cMm. ‘
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[135.] a) 7427 mMua + 1ub5mMun = Tu + 1u+
+ 27 MuH + 55 MUH = 8 4 + 82 MHH = 9 4 22 MuH;
6) 9u 15 MU —7u 20 MHH =94 — 7 4y+ 15 MHH —
— 20 MUH =24 — 5 MHH = 1 4 55 MHH.

[136.] 225 — 37+ 45 — 85 + 32 = 188 + 45 — 85 + 32 =
= 233 — 85+ 32 = 148 + 32 = 180 nacaxupos.

[TycTb 516J10KO BECHT X KT, Tpylla Y KI H'aneJbCHH
z kr. Torna x+2z =415, y+2=430; 2 +y+z =
=565. z =x+2z+y— (y+2) = 565 — 430 = 135;
y=z+y+z—(2+zx)=565—-415=150. z =z +
+ 2z — 1z = 415 — 135 = 280. OrBert: s6js0k0 — 135 T,
rpymwa — 150 r, aneabcuH — 280 r.

10. YMHOXeHHe H JeJIeHHe

Bonpocst u 3adanua

1) Uucaa, koTopble mepeMHOXAlOTCs, Ha3bIBAIOTCH MHO-
XHTEJISIMH; pe3y/bTaT YMHOXKEHHS! Ha3biBaeTCsl MpPOW3Be-
aeHueM. Uucao, KOoTOpoe [esiiM, Ha3bIBaeTCs MEJHMOE;
YHCJIO, Ha KOTOpOE MeJIHM, Ha3blBaeTcsi HesHTeseM; pe-
3yJbTaT JeJIeHHs Ha3biBaeTCs YaCTHBIM.
2)a-1=a;1-a=a;,a-0=0;0-a=0..

3) PasgenuTb uHc/I0 @ Ha YHCIO b — 3TO 3HAYHT HAHTH
TaKoe YMCJO ¢, IPH YMHOXEHHH KOTOpOro Ha b B mpous-
BeleHHH MOJYYHTCS a.

4) a: 1 = a; BoipaxkeHHe a : 0 He ¥UMeeT CMbICJa.

Ynpaxcuenus

a) 1450 - 18 = 26100; 6) 5603 - 16 = 89648;
B) 1730 - 160 = 276800; r) 480 - 3200 = 1536 000;
1) 470 - 201 = 94 470; e) 400 - 9060 = 3 624 000.

-a) 22220 : 55 = 404; 6) 31108 : 44 = 707,
B) 63000 : 280 = 225; r) 252800 : 800 = 316; n) 20720 :
: 40 = 518; e) 6363 : 21 = 303.

a) 378200 : 1525 = 248; 6) 238119 : 1173 = 203.
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1524 - 356 = 542 544, sHauuT 542544 : 356 = 1524
u 542544 : 1524 = 356. PaBeHCcTBO 2)- HeBepHoe.
a) 945 : 35 = 27; 27 - 35 = 945; 945 : 27 = 35;
6) 555 : 15 = 37; 1537 = 5b5; 555 : 37 = 15.
a) 75-314 = 23550; 23550 : 75 = 314 BepHoe
paBeHCTBO; 6) 852 - 601 = 512052; 512052 : 852 = 601
BepHOe PaBEHCTBO.
a) 18-z = 450; z = 450 : 18; x = 25; 6) =X
X 23 = 2346; £ = 2346 : 23; £ = 102; B) 1190 : z = 34;
1190 : 34 =z, £ = 35; r) z : 17 = 201; = = 17 - 201;
= 3417, n) 25 -z = 20200; x = 20200 : 25; = = 808;
e) 21840 :x =52; 21840: 52 =1zx; x —420
[145.]a-b=c,c:b=a;c:a=0b.
a) 48 - 23 = 50 - 20 = 1000; 6) 514 - 19 ~ 500 x
x 20 = 10000;. B) 196 - 485 =~ 200 - 500 = 100 000;
r) 275 - 209 = 300 - 200 = 60 000.
a) 9-3 = 27, nocnennss uudpa 7; 6) 5-3 = 15,
nocaenuss uudpa 5; B) 07 = 0, nocnepnss uudpa 0;
r) 1.7 =7, nocnegHss uudpa 7.
a) 12 kr 600 r = 12000 r + 600 r = 12600 .
12600 : 300 = 42. OtBer: 42 Kopobku, 6) 10 kr =
= 10000 r. 10000 r : 40 = 250 r. OrBet: 250 rpamm
B KaXI0# KopoOke,
B kax oM cyioe HaxoauTcs 56 = 30 nayek neueHss,
a B Kaxaom siutke 4 - 30 = 120 nayek meuyeHbsl. 3HAuHT,
B suuke Haxomutcs 120 -250r = 30000 r = 30 Kr
nedeHbst. 30 kr < 32 kr. MK BbIAEPKHT.
[150.] 3a 60 MHH MaabuHK npoymeT B 60 pa3 6osblue
NMyTh MO CPaBHeHHS C ONHOH MHHYTOH. 3HauHT, 80 - 60 =
= 4800 m = 4 kM 800 m. Oreer: 4 kM 800 M.
[151.] Uncao mect B Kpanom 3aje 40 - 45 = 1800, a B
cuHeM 25 - 24 = 600. 1800 : 600 = 3. OTBeT: B TpH pasa.
[152.] B 14 kyneitHnix BaroHax 14 -36 = 504 mecra.
3nayuT, B 12 miankapTHeix BaroHax 504 mecra. Torna,
B ONHOM IMJalKapTHoM BaroHe 504 : 12 = 42 Mecra.
OtBeT: 42 MecTa.
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[153.] a) DnekTpUuKa ma CO CKOPOCThIO 168 KM : 3 u =
= 56 KM/4; 6) ABTOMOOU.Ib TIpoexa paccTosiHue 4-75 =
= 300 km; B) TypucTbl 3aTpaTHaH Ha nyTb 12:4 =3 u.
a) Tetp 3a 15 munyT npowen nyts 1 km 400 M —
—350m = 1400 M — 350 m = 1050 M. Ero ckopocTb
paBHa 1050 M : 15 mMuna = 70 m/muH. IlyTb oT moma mo
wKoJabl 3aHuMaeT y Iletn 1400 : 70 = 20 MHuHYyT.

6) Angpeii 3a 12 MUH — 8 MHH = 4 MHH TNPOXOAMT
nyte 560 M — 240 M = 320 M. Ero (CKOPOCTb  paBHa
320 M : 4 mud = 80 m/mMuH. 240 M Auapeii npoiiger 3a
240 : 80 = 3 MUHYTH. Toraa Ha Becb NyTb OH TPaTHUT
3 + 12 = 15 MuHYT, a pacCTosiHHe OT AOMa [0 CTaHLHH
paBHseTcsa 15 - 80 = 1200 metpos.

11. Iopsanok neHcTBHHA B BhIUMCJIEHUSX

Bonpocet u 3adanus

1) (5+45)-6—9; 6- (48 — 5) + 8; .

2) B kakom mnopsiike Haxo BHINOJHATb AEHCTBHA [JA
HaXOX/eHHs1 3HaueHHsi BulpaxkeHus: a) 30+ 18-3 —64; 1)
18-3 = 54. 2):30+54 = 84. 3) 84—64 = 20; 6) 80— (41+
+14) : 5. 1) 41414 = 55. 2) 55 : 5 = 11. 3) 80—11 = 69.
3)a) 6-3)+(15-2)=6-3+15-2 =18+ 30 = 48§,
6) (12:2)—2.-5=12:2-2-5=6—-10 = —4.

Ynpaxcnenus

[155.] a) 734+ 2586 — 1090 + 175 = 3320 — 1090 4 175 =
= 2230 + 175 = 2405; 6) 6400 : 16 - 50 : 125 = 400x
x 50 : 125 = 20000 : 125 = 160; B) 408 - 26 + 37 - 15 =
— 10608 +555 = 11163; r) 819 — 735 : 214206 = 819 —
— 35+ 206 = 784 + 206 = 990.

a) 15+ 15-10 —10. 1) 15-10 = 150. 2) 15 +
¥ 150 = 165. 3) 165 — 10 = 155; 6) (15 + 15) - 10 — 10.
1) 15+ 15 = 30. 2) 30 - 10 = 300. 3) 300 — 10 = 290;
B) (15+15)-(10—10). 1) 15+ 15 = 30. 2)(10—10) = 0.
3) 30-0=0; 1) 154 15- (10 — 10). 1) 10— 10 = 0. 2)
15-0=0. 3) 15+ 0 = 15.
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HenpasuibHo ykasaH mopsiiok AeHCTBHE B cjydae
4) 100 — (25+90:5). 1) 90: 5 =18. 2) 25 + 18 = 43.
3) 100 — 43 = 57.

a) (61 — 61) : 240 + (105 — 104) - 218 = 0 : 240 +
+1-218 =0+ 218 = 218; 6) ((54 +8) : (79 — 78) —
— 60) - (203 — 203) = ((54 + 8) : (79 — 78) — 60) - 0 = 0.
[159.] a) 703 — 21 - (361 — 349) = 703 — 21 -12 = 703 —
—252 = 451; 6) 2346 : (209 —186)-15 = 2346 : 23-15 =
=102 - 15 =1530; B) 77 - (452 — 348) — 99 = 77 - 104 —
— 99 = 8008 — 99 = 7909; r) 874 — (27 -90 — 1999) =
= 874 — (2430 — 1999) = 874 — 431 = 443. ;
[160.] a) (410 + 96) - (1010 — 31248 : 62) — 170 - 1500 =
= 506 - (1010 — 504) — 170 - 1500 = 506 - 506 — 170 x
X 1500 = 256 036 — 255000 = 1036; 6) (18 - 331 —
— (46348 + 67892) : 21) : 14 + 143 - 26 = (18 - 331 —
— 114240 : 21) : 14 + 143 - 26 = (5958 — 5440) : 14 +
+ 143 -26 = 518 : 14 + 143 - 26 = 37 + 3718 = 3755.
a) 24-11+ 96 : 3 = 264 + 32 = 296; 6) 510 —
~ (236 + 128) = 510 — 364 = 146.

a) (12-15) + (124 : 4) = 12-15+ 124 : 4 =
=180+ 31 = 211; 6) (36 + 15) — (75 — 39) = 36 + 15 —
— (75 —39) = 51 — 36 = 15; B) 120 — ((13-4) +8) =
=120 — (13-4 + 8) = 120 — (52 + 8) = 120 — 60 = 60:
r) (((144—10)—10)—10)—10 = 144—10—10—10—10 =
=134-10-10-10=124—-10—10 = 114 — 10 = 104.
[163.]1) 254+ 7-3—-2=25+21 -2 =46 — 2 = 44.
2)25-7-342=25—-21+2=4+2=6.
3)25-7T+3-2=175+3-2=178 — 2 = 176.
4)25-7T—-3+4+2=175-3+4+2=172+2 =174,
9)26+7—-3:-2=254+7-6=232—6=26.
6)25—-74+3-2=25—-7+6=18+6 = 24.

[164.)a) 3-(3+3:3—-3)=3-(3+1—-3)=3-(4—3) =
=3-1=36)3-(3+3:3)—3=3-(3+1) -3 = 3x
Xx4-3=12-3=9;8) (3-3+3):3-3=(9+3):
:3-3=12:3-3=4-3=1.
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15-2+10-8=110. 15:4+10-5=110. 15-6 +
+10-2=110. 15-0+10- 11 = 110.

6-120 + 8 -140 = 720 + 1120 = 1840 sumuKoB
NMOMMIOPOB MpPHUBE3JIH.

Typuct no npuBaja mnpouwen nyte 2 - 16 + 3 x
x 4 =32+ 12 = 44 km. Torma, eMy 0CTasoChb MPOHTH
60 — 44 = 16 km.

3a 1Ba yaca coBMecTHOH paboThl TaHs U ee moapyra
noanuiuyT 46 -2+ 42 -2 = 92 + 84 = 176 KoHBepTOB.
3HauMT, UM ocTaHeTcss moanucath 450 — 176 = 274 koH-
BepTa.

I[lyctb 3a = yacoB aBTOMaThl HamosHAT 420 GaHOK.
Torna, (75+65) -z = 420; z = 420 : (75+65); x = 420 :
: 140; z = 3. OTBerT: 3a 3 uyaca.

CkopocTb meuyaTd ABYX MNpuUHTepoB 264 : 12 =
= 22 cTpaHuubl B MHHYTy. CKOpOCTb MeyaTH OIHOTO
npuHTepa 12 cTpaHUL B MHHYTY. 3HAUHUT, CKOPOCTb Tieya-
TH 1pyroro npuHtepa 22 — 12 = 10 cTpaHHl B MHHYTY.

CkopocTh paGoThi mepBoii Mactepckod 900 : 10 =
= 90 KHHUT B IeHb, 2 CKOPOCTb paboThl BTOPOH MacTepCKOH
900 : 15 = 60 kuur B neHb. [[Be MacTepckHe 3a OIHMH
neHb nepengertaotT 90 + 60 = 150 kuur. Ilostomy, nBe
MacTepcKHe BHIMOJHAT 3Ty paboty 3a 900 : 150 = 6 nHeil.
3a omMH yac el M BHYK KpacaT 168 : 12 =
14 metpoB 3abopa, a nex 3a oAuH uac 168 : 21 =
8 MeTpOB. 3HauMT, BHYK 3a OfMH yac Kpacut 14 — 8 =

= 6 Metpos. [ToaTomy, BHyK nmokpacusa Obl 3TOT 3a60p 3a
168 6 = 28 yacos.

JBa mactepa wiuad B yac 13 + 11 = 24 pyTt60/KH.
120 : 24 = 5 yacoB BpeMs, 3a KOTOpoe OHH ciIHaH 120
¢yr6osm0ok. 3HA4YUT, nepBbl MacTep cwHa 5 - 13 = 65
¢yT60s0K, a BTOpoH 5 - 11 = 55 yT6OMOK.

Tokaps 3a Tpu yaca BHTOYHA 3 - 26 = 78 meraseil.
3HauuT, y4eHHK 3a ABa yaca BuiTouua 108 — 78 = 30
petaseid. YueHHK BbiTauuBas B yac 30 : 2 = 15 neraJjed.

36



12. CteneHb unucaa

Bonpocot u 3adanus :

1) 10 — ocHoBaHHe cTeneHH, 15 — nokasaTesb CTENEHH.
OcHoBaHHe CTeNeHH — 3TO TNOBTOPSIIOLIHACS MHOXHTEb,
a MoKa3aTeJslb CTENEHH paBeH YHCJe «[IOBTOpeHHH». YuTa-
I0T BbipaXkeHHe TakK: «llecsTb B NATHAALATOH CTENeHH».
2) 5-5-5-5 = 5% 5 — ocHoBaHHe cTemeHH, 4 —

MOKa3aTe/b CTEMEHH.
3) 100—5-3%.1) 32 =09.2) 9-5 = 45. 3) 100 —45 = 55.

Ynpaxcuenus v
[175.] a) 2+ 2+ 2
+8+8=28-3; 8-
ryb+b+ b 3-b;
ma> = 3%

5-

)
x4=4 r)5 455

:2 6) 8 +
-a; a-a=a?

03

2.
a

Ill\D

-4, 2.2
:B)a+a
b3

+2
8-8
b- b
6

— c~
” |I ||

-10-10=10%8) 4-4-4-4x
,n)aaaaaaa—a7
e)nnnn n

[177.]a) 2-2-2.5 = 56)136666—1364
B)(25) 25)( ) (2-5°=10%71)7-7-7-2x
x222—73

a)25—2 2.2.9. 2=232;6)3*=3-3-3-3=81;
3)7-7 777 =2401; r)55-5 5.-5-5-5=3125.
ﬂ )53 =5.5-5>5-3;6) 122 =12-12 > 12-2;
B) 2 =2-2.2.

3:

8
2

=2. 2.2 =232; 52 =25 2° > 5% r)34—
=3-3.3- 81: 43 = 64: 3% > 43 ) 2-2 = 2%
e) 24 =2.2.2. 2—'16 42=14. 4 =16; 24 = 42.
[180.] a) 252 = 25 - 25 = 625; 25% = 25-25: 25 = 625X
x 25 = 15625; 6) 302 = 30 - 30 = 900; 30° = 30x
x 30 - 30 = 900 - 30 = 27000; B) 502 = 50 - 50 = 2500:
50% = 50 - 50 - 50 = 2500 - 50 = 125000; r) 100% = 100x
x 100 = 10000; 100% = 100 - 100 - 100 = 1 000 000.

[181.] [Tnowane kBampaTa o CTOPOHOI 1 cM: 12 =1 cM2.
[lnomany Keajgpata co CTOPOHOH 2 aM: 22 = 4 nm2
[Tnomanps kBagpara co CTOPOHOH 10 cm: 102 = 100 cm?.

[Tnowans kBamparta co cTopoHoit 12 m: 122 = 144 (m?). -
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a) 29% < 1000, rak xak 292 < 302 = 900 < 1000;
6) 482 < 3000, Tak kak 482 < 50% = 2500 < 3000;
B) 422 > 1500, Tak kak 42?2 > 402 = 1600 > 1500;
r) 672 > 3500, Tak kak 672 > 60% = 3600 > 3500.

a) 42 = 16; 6) 82 = 64; B) 62 = 36; r) 20? = 400.
a) 3% =27, 6) 4> = 64; B) 22 = 8; 1) 5% = 125.

a) 100 = 10%; 1000 = 10?; 10000 = 10%; 100000 =
= 10% 1000000 = 10%; 6) 4 = 22; 8 = 23; 16 = 2%
32 = 25 64 = 26; 128 = 27; 256 = 28; 512 = 29,
1024 = 210,

a) 1000000 = 10°% muammon. 23000000 = 23 x
x 10° npanmuaTh Tpu Muanuona. 100000000 = 100 x
x 108 cto muaamonos; 6) 1000000000 = 10° muanuapn.
5000000000 = 5 - 10° nate muauapaos; B) 10'2 tpua-
nuoH. 18 - 10'? BoceMHamuaTh TPHJJIHOHOB.

a) 531 =5-102 +3-10 + 1; 6) 4267 = 4-10° +
+2-1024+6-10+7, 8) 608 = 6-102+0-10 + §;
r) 4051 =4-10°+0-10°+5-10 + 1.

[188.] a) 210 +4-10%2 +5-10+ 8 = 2458; 6) 7-10% +
+2-102+0-10+1 =7201; B) 9-102+3-10+ 3 = 933;
r) 4-102+1-1024+1-10 + 4 = 4114

a) 231 + 122 = 231 + 144 = 375; 6) (9+17)° =
= 262 = 676; B) 312 — 172 = 312 — 289 = 23;
r) (914 —896)° = 18% = 324; n) 18% 4+ 122 = 324 +
"+ 144 = 468; ) 10% + 102 = 1000 + 100 = 1100.

a) 2-103 = 2-1000 = 2000; (2 - 10)° = 20% = 8000;
6) 3-22 = 3.4 = 12; (3-2)° = 62 = 36; B) 2.5 = 2125 =
= 250; (2-5)° =10% =1000; 1) 12:22 =12: 4 = 3;
(12:2)% = 62 = 36.

[191.] a) 3-12-5% = 36-25 = 900; 6) (2-8-7)* = 1122
= 12544; B) 704 : 8% = 704 : 64 = 11; r) (96 : 24)°
=43=64; 1) 22-72 =4-49 =196; e) 32.5° = 9.125
=1125.

I
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a) 22 = 4, kpagpar 122 okanuuBaeTcs Ha 4;
6) 32 =9, kaapat 923 okaHuuBaeTcs Ha 9; B) 52 = 25,
KBaapaT 225 oKaHuMBaeTcsi Ha 5, r) 72 = 49, KpajgpaT
147 okaHuyuBaeTcsi Ha 9.

a) (??)® = 441, (??)® = 841. ToabKo KBajpar
Yyhuc/aa OKaHuuBamowerocs Ha 1 W 9 okaHyHBaeTcsl Ha
1; 6) (??)® = 5625. ToubkKo KBaJpaT YHCJa OKaHUYHBaA-
jollerocsi Ha 5 oKaHuMBaeTcsi Ha 5; B) (??)2 = 1156,
(??)? = 1296. Toanpko KBagpaT YHC/Ia OKaHYHBAIOUIETOCS
Ha 4 U 6 okaHuMBaeTcst Ha 6; 1) (??)° = 729, (??)? =
= 529. Tosbko KBajgpar yuc/aa OKaHYMBalOHIErocs Ha 7
¥ 3 okaHyHMBaeTcs Ha 1.

300000000 = 3 - 108.

13. 3agaum Ha ABHKEHHe

Bonpocot u 3adanus

1) Ckopoctb cOamxeHus mnoe3goB paBHa 100 + 80 =
= 180 (xM/u). CkopocTb ynaseHus noesnos pasHa 100 +
+ 80 = 180 (km/u);

2) Tennoxon MAET MO TEYEHHIO PEKH CO CKOpocThio 20 +
+ 2 = 22 (xM/u), NPOTHB TEYEHHS DPEKH CO CKOPOCTBIO
20 — 2 = 18 (km/u).

Ynpaxcnenun .

a) CkopocTb c6nHxeHHs paBHa 4 + 6 = 10 (km/u);
6) CkopocTb c6amxeHust paBHa 10 + 12 = 22 (km/u);
B) CkopocTb yaaneHus paBHa 15+5 = 20 (km/4); r) Cko-
poctb ynajeHus paBHa 40 + 70 = 110 (xm/u).

1 cnoco6. IlepBbiii aBTOMOGH/Ib 3a TpU 4aca npo-
eget 60 -3 = 180 (km), a Bropoit 80 -3 = 240 (xm).
. PacctostHHe Mexxay HuMM uepe3 Tpu 4yaca 6yzer 180 +
+ 240 = 420 (xm).

2 cnoco6. CkopocTb ypmajenus MawuH 60 + 80 =

= 140 (km/4). PaccTosiHHe Mexay HHMH Yepe3 TPH yaca
Gyner 140 -3 =420 (km).
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[197.] CkopocTb ynanenus noesgoB 60+ 70 = 130 (km/u).
Paccrosnne Mexpy HuMH Gyner 260 km uepes 260 :

: 130 = 2 yaca.
- CkopocTb cOnuxeHus Bejocunenrctos 200 + 80 =
= 280 (M/muH). 1 km 400 M = 1400 M. Besnocuneaucrsi
BcTpeTtaATcs yepe3 1400 : 280 = 5 MuHyT.
Uro6bl paccrosiive Mexay Oueii 1 Pomoit 6b110
350 MeTpoB UM Heo6xoauMo npoHTH 800 — 350 = 450 M.
CxkopocTb commxenus 70480 = 150 (mM/mun). 450 MeTpoB
oHH npoiayt 3a 450 : 150 = 3 muHyThl. OTBeT: yepe3
TPH MHHYTHI.
1 cmoco6. CkopocTb cOaMxeHHss MaiwiuH 60 +
+ 80 = 140 (xm/u4). 3a Tpu yaca MaLIMHBI TPOXOAST
140 - 3 = 420 M. PaccTosinMe Mexay aBTOMOOHJSAMH
6yzer 500 — 420 = 80 km.
2 cnoco6. IlepBas MamuHa mpoiger 3a 3 yaca 60 -3 =
= 180 kM, a Bropas 80 -3 = 240 kM. PaccTosiHie Mexny
aBToMOOH IAMH OyzeT 500 — 240 — 180 = 80 kM.
CkopoCTb COJIMXeHHs: MaabukikoB 130 + 170 =

= 300 (M/muH). 3a 3 MHHYTHI OHH MpOGeryT MyThb PaBHEIH
3 - 300 = 900 metpos.

a) 3a 5 munyt Huxkonaii npoiiaer nyts 5 - 100 =
= 500 M. AHpapeii 6ymeT HaxomuTbcs B NyTH 5 + 10 =
= 15 muH u npoiiger nyTth 1590 = 1350 M. PacctosiHue
MeX1y HHMH uepe3 5 MHHYT mnocjie Bbixoga Hukonas
6yzet 500+1350 = 1850 meTpos; 6) 3a 20 munyT AHzapei
npoiiaet 20-90 = 1800 meTpoB. Tak kak Hrkonai Beiles
Ha 10 MHHYT mosxe, To OH OymeT HaxoAWUTbCA B MNYThb
20—10 = 10 munyT. 3a necsitb MUHYT Hukonaii npoiiger
10-100 = 1000 metpoB. PaccTosiHre Mexay Ma/lbYHKaMH
yepe3 20 MuH nocie Bbixona Anppes Gyaer 180041000 =
= 2800 M.

[203.] 3a nBa uaca memexon mnpowea 4 -2 = 8 K.
PaccrosiHve MeXay MeliexoioM H BeJIOCHIEeIUCTOM CTaJo
24 — 8 = 16 kM. Haidigem ckopocTb cOJNMXKeHHUd MNewexona
u Bejocuneaucta 4 + 12 = 16 (km/u). Besocuneguct
BCTPETHTCA ¢ MemexonoM yepe3 16 : 16 = 1 yac. 3Hauwr,
Meuiexof BCTPETHTCH C BeJOCHNEJUCTOM uyeped 241 =
= 3 yaca.
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HOuMa 3a 5 muayt npomwea 5-100 = 500 mer-
poB. 3aTeM eMy HaBcTpeuy Bhiles Oier, HX CKOpPOCTb
c6amxenuss 100 + 80 = 180 (M/mun). Yepe3 10 MUHYT
MaJIbYHKH BCTPeTHJHCh, 32 10 MHHYT oHH npoiad 180x%
x 10 = 1800 meTpoB. 3HayHT, paCCTOSTHHE MEXIY LUKOJOH
u cragHoHoM 1800 + 500 = 2300 meTpoB.

3a TpH MHHYTH BTOpasi 3JeKTpHuKa npowya 1200x
x 3 = 3600 metpoB. 7 kM 500 M = 7500 M. Torna,
nepBas 3JIeKTPHYKA 3a TpH MHHYTH npouia 7500 —
— 3600 = 3900 meTpoB. Ee ckopocth 3900 M : 3 MuUH =
= 1300 m/mMua = 1300 - 60 : 1000 kM/u = 78 KM/u.
1200 m/mun = 1200 - 60 : 1000 KM/4 = 72 KM/u.

a) Peka Teuer B HanpaBJIeHHH OT MyHKTa A B MyHKT
B; 6) Peka otHecer myor 3a 1 yHa 2-1=2kM, 3a 5 4
Ha 2-5 = 10 km.

1) Kartep 6ymet aBuratbcsi co CKOpocThio 18 + 2 =
= 20 KM/4 mo TeuyeHHsi pekH U 18 — 2 = 16 KM/4 NPOTHB
TeYeHHs PEeKH.

2) Karep 3a 2 u npoiiger 2-20 = 40 KM 10 TeyeHHS
pekH, H 3a 3 4 3 - 16 = 48 KM NpPOTHB TeUYEHHS PEKH.

3) Karep 3atpatutr 80 : 20 = 4 4, uyToGhl npoiiTH 80 KM
110 TE€YEHHIO PeKH, a NMPOTHUB TeueHHs pekH 80 : 16 = 5 u.

3a 2 Yy Mo TeuyeHHS PeKH KaTep MPOMJIBLIT 2 X
X (15+2)=2-17 =34 KM, a 3a 3 4 NPOTHB TeyeHHS
pekH 3 - (15 —2) = 3-13 = 39 kM. Katep npomein
34 4+ 39 = 73 km. ,
MortopHas sofka 3atpatut 24 : (10 — 2) = 3 y,
yTOGb NPOMJBLITL 24 KM TNPOTHB TEYEHUS PEeKH, a [0
TeUeHHI0 pekH 3atpaTiT 24 : (10 +2).= 24 : 12 =2 u,
3HauuT, MOTOPHOH Jiofke motpeGyercst 2 + 3 = 5 yacos.
36 KM MO TeuyeHHS PeKH TYPHCTHI MpOIIBLIH 3a
36 : (1564+3) = 36 : 18 = 2 uyaca, a NPOTHB TeyeHHS
pekH 3a 36 : (15— 3) = 36 : 12 = 3 yaca. Bes nporyaxa
3aHfJNa Yy TYpHCTOB 2 4 3 + 3 = 8 yacos.
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[211.] TTyctb cobeTBeHHas CKOpOCTb KaTepa &, a CKOPOCTb
TeyeHHs1 peKH y. Torma z+y = 22 u z —y = 18.
(z+y)—(z-y)=z+ty—z+y=2yn(z+y)—(z—
—y)=22—-18 = 4. 3naunt, 2y =4, y=4:2,y = 2,
Torga * = 22 —y = 22 — 2 = 20. a) 2 kM/4; 6) 20 KM/u.
(212.] llnsina 6yneT MIBITh MO peKe CO CKOPOCTb TEUEHHSI.
9 xM/u = 9-1000 : 60 M/Mun = 150 M/MHH. 3HauHT, yepe3
15 MHH nocJle NafeHHs LJSTbl PaCCTOSIHHE MEXAY JIOAKOM
H wasanod Oyger 150 - 15 = 2250 M. Ilpn u3MeHeHHH

CKOPOCTH TeUYeHHsl PeKH OTBET He U3MEHHTCS. ‘

IToodeedém umozu

[1.] a) 567 + 6305 = 6872; 6) 2416 — 357 = 2059.
Uucna, KoTopble CKAAABIBAIOTCS, HA3bIBAIOTCS CJaraeMbi-
MH; YHCJIO KOTOpOE MOoJyyaeTCsi NMPU CJOXKEHHH, Ha3blBa-
eTcsi cymMmoi. UHCJI0, KOTOpOe yMeHbLIAOT, Ha3biBaeTCs
yMeHblllaeMoe, a TO, YTO BHIUMUTAIOT BbluMTaeMoe. Pesyiib-
TaT BHIUMTAHHUS HA3bIBAETCS PA3HOCTbIO.

[2.] a) 218 - 704 = 153472; 6) 5350 - 32 = 171200;
B) 4212 : 18 = 234; r) 2834 : 26 = 109.

Yucna, KOTOpbie MEPEMHOXKAIOTCS, HA3bIBAIOTCH MHOXHTE-
JISIMH; pe3y/abTaT YMHOXeHHSI Ha3blBaeTCs NPOHU3BENEHH-
eM. Uucsio, KoTopoe nesuM, Ha3biBaeTCs AeJHMOE; YHCIIO,
Ha KOTOpOe [eJIUM, Ha3blBaeTCsl OeJIUTeJieM; pe3yJbTaT
JleJIeHHs] Ha3blBAeTCS YaCTHBHIM.

[3.]a) z+118 = 245; x = 245—118; z = 127, 6) 157—a =
= 89; 157 = a+89; a = 157—89; a = 68; B) y—26 = 93;
y=93+26; y=119.

4.]a) 42-2 = 546; x = 546 : 42; x = 13; 6) a : 17 = 15;
a=17-15,a=255;B) b4:c=3;, ¢c=54:3; x = 18.
@a-&-O:a; O+a=a,a—0=a,a—a=0;a-1=a;
l-a=a,a-0=0;,0-a=0;a:1=a; a:0 He nmeeT
CMBbICJIA.

a) 627—46-12+ 118 = 627—552+118 =75+ 118 =
= 193; 6) 39- (641 —5720 : 13) = 39- (641 — 440) = 39x
x 201 = 7839.
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5% = 5.5.5.5. 5 — oCHOBaHHe cTemeHH, 4 —
nokasatesnb creneHd. OcHOBaHHe CTeneHH — 3TO [O-
BTOPSIOLIMICA MHOXHUTEJb, a N0Ka3aTeJb CTeleHH paBeH
YKCJIE «TIOBTOPEHHM».

a) 162 = 16 - 16 = 256; 6) 40° = 40 40 - 40 = 1600 x
x 40 = 64 000. _

a) 3-10* = 3-10000 = 30000; 6) (3-10)° = 30° =
= 30-30-30 = 27000; B) (48+2)° = 50° = 2500;
r) 50 —24=50-2-2-2-2=50—16 = 34.

: Tokapp 3a 8 yacoB usroroBus 8- 12 = 96 netaJed.
YueHuK u3rotoBusa 144 — 96 = 48 peraneit 3a 6 yacos,
3HauYHUT, 32 OOWH Yac OH H3rotoBasn 48 : 6 = 8 nerasei.
a) CKoOpocTb COMHXKEHHs BeJOCHIeHCTOB 12 + 15 =
= 27 KM/4. 3HauuT, OHH BCTpeTATCA uepe3 54 : 27 =
= 2 yaca;

6) 3a 2 4 Mo TeYeHHIO peKH KaTep nporuibiBeT 2 - (18 +
+ 28 = 2-20 =40 kM, a 32 3 Y NPOTHB TEUEHHS PeKH
3-(18—-2)=3-16 = 48 km.

Taasa 4. ACIIOJIB30OBAHHUE CBOMCTB
NEUCTBHUMU IIPH BBIYUCJIEHHUIX

14. CBOJHCTBa CJIOXKEHHS H YMHOXKEHMS

Bonpocwt u 3adanus

1) Ina mo6bix uucen a, b, c 1. a+b=b+a; 2. (a+b)+
+c=a+(b+c);3.a-b=b-a;4. (a-b)-c=a-(b-¢).
9) (13+48) + (17 +12) = (13 +17) + (48 + 12) = 30 +
+ 60 = 90.
3)2-(3-5)-6=(2-3)-(5-6) =630 = 180.

Ynpaxcnenusn
CoueTtaTesbHOE CBOHCTBO CJIOXEHHSI.
a) 194+ (114+6) = (19+11) + 6 = 30 + 6 = 36;
6) 23 + (48 + 27) = 23 + (27 + 48) = (23+27)+48=
= 50 + 48 = 98. '
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a) 23+ 47+ 11 + 29 = (23 +47) + (11 + 29) =
=70+ 40 = 110;

6) 18 +15+32+45 = (18 +32) + (15+45) = 50+ 60 =
= 110; :

B) 27+36+28+23+ 14 = (27+23) + (36 +14) +28 =
=50 + 50 + 28 = 100 + 28 = 128;

r) 276+118+324 = (276+324)+118 = 600+ 118 = 718,;
n) 127+ 32493+ 308 = (1274 93) + (324 308) = 220+
+ 340 = 560;

e) 15+45+65+ 35+ 40 = (15+ 35) + (45+65) + 40 =
= 50 + 110 + 40 = 160 + 40 = 200.

[215.] a) 99464 = 99+ (1 +63) = (99+1) +63 = 100+
+63 = 163; 6) 198455 = 198+(2+53) = (1984-2)+53 =
= 253; B) 46+197 = 197+ (3+43) = (197+3)+43 = 243;
r) 34 + 299 = 299 + (1 + 33) = (299 + 1) + 33 = 333.
[216.] a) 15+ (15+5)+ (15+5+5)+(15+5+5+5) + -
+(15+5+5+5+5) =15+20+25+30+35 = (15 +
+35) + (30 + 20) + 25 = 50 + 50 + 25 = 125 (km);

6) 23+ (23 —-2)+(23-2-2)+(23—2—-2—-2)+ (23—
—2-2-2-2)+(23-2-2-2-2-2)=23+21+
+194+17+15+13 = (23+17)+(21+19) + (15+13) =
= 40 + 40 + 28 = 108 MuH.

[217.] b+ ¢ = 21. -
a)c+(b+3)=(c+b)+3=214+3=24;c+(b+6) =
=(c+b)+6=2146=27,c+(b+9)=(c+b)+9=
= 2149 = 30;

6) (c+5)+b=(c+b)+5=214+5=26; (c+10)+
+b=(c+b)+10=21+10=231; (c+15) +b=(c+
+b) +15 =21+ 15 = 36. '

[218.]a) 1+2+3+---+20 = (21-20) : 2 = 210;

6) 21 +22+23+---+30=((21+30)-10) : 2 = 51x
X 10 : 2 = 255;

B) 1+2+3+ .-+ 200 =201-200: 2= 20100;

r) 101 + 102 + 103 + - - - + 200 = (101 +200) - 100 : 2 =
=301 -100 : 2 = 15050;

1) 5+10+15+---4+95+ 100 = 105- 20 : 2 = 1050;
e) 2+4+6+---+ 198 + 200 = 202 - 100 : 2 = 10 100.
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CouetaresibHOEe CBOHCTBO YMHOXEHHS.
a)15-(7-2)=15-(2-7)=(15-2) - 7=30-7 = 210;
6) (4-11)-25 = (11-4)-25 = 11-(4-25) = 11-100 = 1100.
[220.]a) 3-5-2-7=(5-2)-(3-7) =10-21 = 210;
6) 5-5-6-4=(5-6)-(5-4) =30-20 = 600;
B)7-2:5-2-5=7-(2-5)-(2-5)=7-10-10 = 700;
)2:9-5-5-4=(2-5)-9-(5-4) =10-9 - 20 = 1800;
) 8:4-125-25 = (4-25)-(8-125) = 100-1000 = 100 000;
)5-2:-2:2-2-5.5-5-6=(2-5)-(2-5)-(2-5) - (2%
X5): 6=
Ha

=

2.
8-
5.

o

10000 - 6 = 60 000.

y =12

a)r-(y-5)=(r-y)-5=12-5=60;

6) (z-2)-y=(z-y)-2=12-2 =24,

B) y-(z-10) = (z-y) 10 =12-10 = 120;

r) (y-2)-(z-3)=(z-y)-(3-2)=12-6 = 72.
[222.] a) 36-25 = (9-4)-25 = 9-(4-25) = 9-100 = 900;
6) 25-12=25-(4-3) = (25-4) -3 =100 - 3 = 300;

B) 75-24 = (3-25)-(4-6) = (25-4)(3-6) = 100-18 = 1800;
r) 150 -42 = (3-50) - (2-21) = (50 - 2) - (3 - 21) = 100x
x 63 = 6300.

[223.]a) 75-14-18 = (3-25)-(2-7) - (2-9) = (25 2x
x2)-3-(7-9) =100-3-63 = 18900;

6) 16-125-4-35 = (16-125)-(4-35) = 2000-140 = 280 000.
[224.] a) 37-15=37-(3-5) = (37-3) -5 = 1115 = 555;
6) 74-15 = (2-37)-(5-3) = (37-3)-(2-5) = 111-10 = 1110;
B) 3-7-11-13-37 = (7-11-13)-(3-37) = 1001 - 111 =
=111111.

[225.] 1) a) 802 = 82 - 100 = 6400;

6) 1102 = 11%- 100 = 12100;

B) 1702 = 172 - 100 = 28 900;

r) 2502 = 252 - 100 = 62 500;

2) a) 1200% = 122 . 10000 = 1440 000;

6) 15002 = 152 - 10000 = 2 250 000.
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15. PacnpeneautensHoe CBOMCTBO

Bonpocot u 3adanus
1) (a+b)-c=a-c+b-¢;(a—b)-c=a-c—b-c.
2)13-24+12.-2=2-(13+12) =2-25=50.

Ynpaxcuenusn

a) 4-180+4-150 = 4-(180+150) = 4-330 = 1320 m;
6) 5-100+5-80=15- (100 +80) = 5-180 =900 m. .
a) PacnpenenuTesbHOe CBOMCTBO YMHOXEHHSI OTHO-
CHTEJIbHO CJIOXKEHHS;
6) PacnpenenurtesibHOe CBOHCTBO YMHOMKEHHSI OTHOCH-
TeJbHO BBHIYHTAHMUS.
[229.] a) 104-14 = (100+4)-14 =100-14 +4-14 =
= 1400 + 56 = 1456;
6) 102-22 = (100 + 2) - 22 =100 - 22 + 2 - 22 = 2200 +
+ 44 = 2244;
B) 98-3=(100—2)-3=100-3—2-3 = 300 —6 = 294,
r) 196-15 = (200 —4) - 15=200-15—4 - 15 = 3000 —
— 60 = 2940.
1230.| a) 90-25+10-25 = 25-(90+10) = 25-100 = 2500;
6) 123-27 —23-27 =27 - (123 — 23) = 27 - 100 = 2700,
B) 23-16+16-27 =16 (23 + 27) = 16 - 50 = 800;
r) 40-87 —39-87 =87-(40 —39) =87-1 = 87.

a) (30+56)-5=30-5+56-5;
6) (19+4)-7<19-7+10-7=(19+10)-7;
B)6-18+6-21 = (18+21)-6> (18 4+ 17) - 6;
r) (14-7)-6<16-6—-7-6=(16—7) - 6;
1) (18—9)-7>18-7—11-7=(18—-11) -7,
e) 23-15-5-15=(23-5)-15> (23 —7) - 15.
[232.]a) 12-17+35-13+17-23 = (12-17+17-23) +
+35-13=17-(12+23)+35-13=17-35+35-13 =
=35-(17+ 13) = 35 - 30 = 1050;
6) 41-80 —25-41 +55-29 =41 - (80 — 25) + 55-29 =
=41-55+55-29 = 55 - (41 - 29) = 55 - 70 = 3850;
B) 20-25+15-6+19-15=29-25+15- (6 + 19) = 29x
X 25+ 1525 =25 (29 + 15) = 25 - 44 = 1100;
r)26-18+26-17+14-35=26-(18+17) +14-35 =
=26-35+14-35=35-(26 + 14) = 35 - 40 = 1400.
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[233.]a) 8-28+48-7=8-2-14+16-3-7T=16-14+
+16-21=16- (14 +21) = 16 - 35 = 560;
6) 38-150—-45-80=2-19-3-5-10—-3-3-5-2-4x
x10=(2-3-5-10)-19—-(2-3-5-10) -3 -4 = 300x
x (19 — 12) = 300 - 7 = 2100;
B)24-9+12-27=(4-6)-9+(2:6)-27=4-(6-9) +
+6-(2-27)=4-54+6-54 =54- (4 + 6) = 540;
r) 46-75—65-30 = 23 - 150 — 13- 150 = 150 - (23 —
—13) = 1500.
a) 180 - 15 = 1800 + 900 = 2700;
6) 3315 = 330 + 165 = 495;

B) 840 - 15 = 8400 + 4200 = 12 600;
r) 6115 =610+ 305 = 915.
a) 5-101 = 5-(10041) = 5-100+5 = 500+5 = 505;
6) 25-101 = 25 (100 + 1) = 2500 + 25 = 2525;
B) 333 -101 = 333 (100 + 1) = 33300 + 333 = 33633.
123 - 1001 = 123 - (1000 + 1) = 123000 + 123 =
= 123123.
1 cnoco6. 3a 8 yacoB Tokapb caenaer 8-15 =120
geTaJsieil, a ero y4eHuk 8 - 11 = 88 peraneii. BmecTe oHH
3a 8 yacoB cpenaoT 120 + 88 = 208 meraned.
2 cnoco6. Tokapb U ero yuyeHHK 3a 4ac H3roTaBJHBAIOT
15+ 11 = 26 netaneii. 3a 8 yacoB oHH caenawT 26 -8 =
= 208 peraned.
1 cnoco6. 3a 20 MHHYT NepBas KOMNHMpPOBaJbHas
MamidHa pacnevaraeT 20-6 = 120 crpaHuu, a BTopas 20X
x 8 = 160 crpanuu. O6e mMaiinHb 3a 20 MHH pacreyaraior
120 + 160 = 280 ctpaHuu.
2 cnoco6. /IBe KonHpoBa/JbHbIX MALIKUHBEI B MHHYTY Meya-
TaloT 6+8 = 14 ctpanuu. 3a 20 MHHYT OHH paclneyaTarT
20-14 = 280 ctpaHuu.
[239.] 1 cmoco6. Bcero kpacHuix cTyabeB 12 - 17 = 204,
a cuHux 18- 17 = 306. Bcero CTyJ'[beB B aKTOBOM 3aJie
204 + 306 = 510.
2 cnmoco6. B akroBom 3ane Bcero 12 4 18 = 30 panos.
Bcero cry/ibeB B akToBoM 3ajse 30 - 17 = 510.
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1 cnoco6. IlepsonayasbHo mocamuau 4 - 15 =
= 60 nykoBull. 3atem fo6aBuau emé 4-12 = 48 aykosull.
Bcero nocaguau 60 + 48 = 108 nykoBuiL.

2 cnoco6. B kaxnbiit psin 610 mocaxeHo no 15+ 12 =
= 27 nykosu.

Bcero nocagunu 27 -4 = 108 nykosui.

[lepsasi KonWpoBaJibHAs MaliMHA 3a 15 MMHYT Ha-
nevarana 15 -6 = 90 crpanuu.

Bropas konvpoBasbHasi MalliMHa 3a 15 MUHYT HaneyartaJa
180 — 90 = 90 crpaHuL.

Bropass komupoBasibHas MauiWHa nedataer 90 : 15 =
= 6 CTpaHHLl B MHHYTY. v

B noprepe Bcero 12 -25 = 300 kpecen, Torza
B amputearpe 500 — 300 = 200.

3HauuT, B amputearpe 200 : 25 = 8 psinoB.

Ilepsuiit MacTep pa6oTaa 5-8 = 40 yacoB, a BTOpOii
4-6 = 24 yaca. 3HauuT, 32 OJMH Yac MacTep pacrmcusaeT
1280 : (40 4+ 24) = 1280 : 64 = 20.

IlepBeiit Mmactep pacnucan 20 - 40 = 800 wapos, a BTOpOH
20 - 24 = 480 wapos.

16. Pemienue 3amau

[L.] Baca npomen 3 uacTd nyTd, a IleTds omHy uacTb
nyTH. Bmecte onu npowau 60 metpoB. CKoJMbKO mpoied
KaXXIbld MaJIbYuK?

Bcero na 60 M nmpuxomutcs 3 + 1 = 4 yactu. Ha onny
yacTb npuxoautcs 60 : 4 = 15 M. Ilers nmpowen oxHy
yacTb, TO ecThb 15 MerpoB. Bacsi mpowes 3 wacTH, To
ecTb 3 - 15 = 45 MeTpos.

[2.] ¥ Anenni u Anu Bcero 90 xouder. ¥ Auu Ha 10
KOH(eT Goabiie ueM Y AsieHbl. CKOJIBKO KOHQET Y KaxK A0k
IEeBOYKH?

YpaBHsieM MBICJIEHHO 4HCJO KOH(eT no AueHe. 3abepeM
y Anu 10 xonder. Torna y AHu u Asennl 6yaet 90—10 =
= 80 KoH(er. ¥ kaxnpoi u3 Hux no 80 : 2 = 40 koHperT.
3Hauut, y Anennl 40 koHdert, Torna y Auu 40 + 10 = 50
KOHer.
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Ynpaxcrnenus

Macca cyxotpykrtos 1 kr 800 r = 1800 r. Bcero
Ha 1800 r cyxodpykToB npuxonutcs 44342 = 9 yacTed.
Ha onny yactb npuxogutcs 1800 : 9 = 200 r. Ha 4 yacru
npuxonutcs 4 - 200 = 800 r, Ha 3 yactu 3 - 200 = 600 r,
Ha 2 yactd 2 - 200 = 400 r. OteTt: s6so0k 800 r, rpyiu
600 r, cauB 400 r.

[245.] Bcero Ha Bce cyxoq)pyx'rbl npuxomutcs 7+4+5 =
= 16 yacrei.

a) 160 r rpyw, Torna ogHa yactbh cocramjser 160 : 4 =
= 40 r, Bcero cyxodpykros 40 - 16 = 640 r;

6) 280 r s6s0K, Torma oma uyacTb coctaBisieT 280 : 7 =
= 40 r, Bcero cyxotpykroB 40 - 16 = 640 r;

B) 225 r CJMB, TOrJa OfHa 4YaCTb COCTaBasieT 225 : 5 =
=45 r, Bcero cyxodpykroB 4516 = 720 r.

1) Onosa Ha 5 — 2 = 3 yacTH Gosblue. 3HAYHT,
360 r coctaBaAT 3 YaCTH.

2) Ha omny uactb npuxomutcsi 360 : 3 =120 r.

3) CeuHLa B criaBe 2 - 120 =240 r.

4) O.nosa B criase 5 - 120 = 600.

.] Ha tetpagu B suHeiiky npuxoautcs 1 4acTb, a Ha
TeTpanu B KJeTKy 2 yactd. Ha Bce TeTpamu mpuxoautcs
1+ 2 = 3 yactu. Ha onny yacts npuxonutes 60 : 3 = 20
teTpafied. Terpamedi B auHe#Ky Kynuau 1-20 = 20 wryk,
a B kyeTky 20 - 2 = 40 wryk.

a) Ha nepBywo monky npuxoautcs 3 4actd, a Ha
BTOpYI0 OfiHa. Bcero yacteit 1 +3 = 4. Ha oagny uyactb
npuxoautcs 120 : 4 = 30 kuur. Torna, Ha mepBoH MoJike
3 -30 = 90 kuur, a Ha Bropoii 30; 6) Ha nnankaprTHbii
BaroH NPUXOAMTCS 3 4acTH, a Ha MATKWH ongHa. Bcero
yacteid 1 +3 = 4. Ha 011Hy 4YacTb NPUXOAUTCA 72 : 4 =
= 18 MecT.

[249.] a) Tansa copsana 1 yacTb opexos, a Koas 2 uacTw.
Bcero uacteit 1+ 2 = 3. Ha omHy 4acTh NpHXOAHTCA
120 : 3 = 40 opexoB. ¥ Kosau 6bly10 2 - 40 = 80 opexos,
a y Tanu 40; 6) AnuHa npoudTana OAHY 4acTb KHHIH, ei
0CTaJloCh NpoyHTaTh 3 yactd. Beero 143 = 4 yactu. Ha
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onHy 4acTb npuxoautcs 176 : 4 = 44 CTPaHHLEL. Anuna -
npourTana 44 cTpaHHIIbL.

[250.] Bospact moukM cOCTaBJfieT OAHY YacTb, MaMl
4 vactu, a 6a6ywikud 9. Bcero 1+ 4 + 9 = 14 yacrei.
-OnHa yactb cocraBasier 98 : 14 = 7, 4 yactu 4 - 7 = 28
u 9 yactet 7-9 = 63. OTBeT: Houke 7 JeT, Mame 28 JeT
U 6abyuike 63 roxa.

[251.] ¥ CepexH onHa yacTb, y Bacu 3 yactu, a y Aujpes
3-2 =6 qactedl. ¥ Anppes Ha 6 — 1 = 5 yacreii GoJiblue
yeM y Cepexu. 5 yacteét cocraBaser 80 Mapok. OnHa
yacTb cocrasJseT 80 : 5 = 16 mMapok, 3 yactu 16-3 = 48,
6 uyacreii 6-16 = 96. Otget: y Cepexu 16 Mapok, y Bacu
48 mapok, y Aunapes 96 mapok.

[252.] a) YpaBHsieM MbiC/IEHHO KapaHIalld B KOPOOKaXx,
y6epem H3 GoJbluell Kopobku 6 KapaHpauiei. Bcero ka-
panpamei 6yger 30 — 6 = 24. B kaxpoli Kopo6ku no
24 : 2 = 12 kapanpaweli. B meHbie#i kopobku 12 Ka-
paHpaweH, Toraa B 6oabwed 12 + 6 = 18; 6) YpaBusiem
MBICJIEHHO JHMCKH B KOpoOKax, H3 OoJbuied ybepem 12
auckoB. Bcero muckoB 6ymer 60 — 12 = 48. B kaxno#
Kopobke mno 48 : 2 = 24 nucka. B MmeHbuiell kopobke 24
IMCKa, Toraa B Goubiied 24 + 12 = 36.

[253.] YpaBHsiem umcio rpuboB no cectpe. 25 — 7 = 18.
Torna y kaxporo mosyuutca nmo 18 : 2 = 9 rpu6os.
Cectpa Hawna 9 rpu6os, a 6par 9 + 7 = 16. »
YpaBHsieM KOJHYECTBO [eBOYE€K W MaJIbYHKOB MO
aeBoykaM. 92 — 16 = 76. JleBodyek B mNATHIX KJaccax
76 : 2 = 38, a maabuukoB 38 + 16 = H4.

[255.] YpaBusem Bospact Tamu M ee cectpni mo Tame.
27 —3 =24. Tane 24 : 2 = 12 ner, a ee cectpe 12+ 3 =
= 15 Jer.

a) YpaBHsieM KOJHYECTBO OBell MO MYXHKY, Y KO-
TOpOoro HMx MeHbiie. 35 — 9 = 26. ¥ oaHOro MyXKHKa
26 : 2 =13 oBew, a y gpyroro 13 +9 = 22 oBuml;

6) YpaBHsieM KOJHUECTBO OBell MO0 MYXHKY, Y KOTOPOro
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ux MeHblle. 40 — 6 = 34. Y ogHoro MyxHkKa 34 : 2 =17
oBel, a y apyroro 17 + 6 = 23 oBUbI.

YpoBHsieM KOJIMYECTBO KHHI Ha KaXK[OH IOJIKe IO
BepxHed. Ha cpenHero Heo6xonuMo 106aBUTh 6 KHHT, a Ha
HUXHel 5 + 6 = 11 kuur. Bcero KHHr craner 34 + 6 +
+ 11 = 51. Ha onHo#t mosnke 51 : 3 = 17 xkuur. Torma
KHHUT 10 pHcoBaHUI0 17, mo pykogmenuio 17 — 6 = 11, no
nenke 11 — 5 = 6.

a) IlepBoe nocJiefoBaTebHOE YHC/IO MEHbLIE CPef-
Hero Ha 1, a mocsiefiHee GoJblile cpefHero Ha 1. YpaBHsieM
MX MBICJIEHHO M0 cpefHeMy. Mx cymma Gyznet paBHa 48 —
—1+1 = 48. Cpennee uncao paBHo 48 : 3 = 16. MckoMule
yucaa 15, 16, 17; ‘

6) IlepBoe mocJenoBaTe/NbHOE YHMCJIO MEHbILE CPeJHEro
Ha 1, a nocseqHee GoJblie cpefiHero Ha 1. YpaBHsieM HX
MBICJIEHHO 1o cpefiHeMy. Mx cymma 6ynet paBHa 69 — 1+
+ 1 = 69. Cpeanee uucno paBHo 69 : 3 = 23. Hckombie
yhcaa 22, 23, 24.

a) YpoBHsieM YHcJ/ia 10 MeHblueMy 4ucay. Mx cymma
Oyner paBHa 96 — 18 = 78. MeHbluee uncyao 78 : 2 = 39,
a 6osburee 39 + 18 = 57;
6) YpoBHseM 4YHCIa 1O MeHblueMy uucay. Mx cymma
Oynet paBHa 87 — 19 = 68. MeHbliuiee YHcso 68 : 2 = 34,
a 6oJbiiee 34 + 19 = 53.

YpaBHsieM Bo3pacT MaJib4HKOB 1o Bopucy. 40 — 2 +
+1 = 39. Bopucy 39 : 3 = 13 ner, Augpew 13 + 2 = 15,
a Bacuauio 13 — 1 = 12.

B cyMMe Bcex CTOpOH mNpAMOYrosibHHKa AJHHA
M LIMPUHA TPHCYTCTBYIOT Kaxpaas mno 2 pasa. Utobbl
HaWTH CYMMY IUVIMHHB H LIHPHHbI, HEOGXOLHMO NEPHMETP
pas3fesuTh Ha 2.

a) CymMMa I/IHHHBI H LIHPHHBL 48 : 2 = 24 cM. YpaBHfieM
CTOPOHBI MO IWIHpHHe. 24 — 4 = 20 cM. HlupuHa npsimo-
yroabHHKa 20 : 2 = 10 cM, a gauHa 10+ 4 = 14 cMm;

6) CyMMa JJIHHHBI H WAPHHB 54 : 2 = 27 cM. YpaBHseM
CTOPOHbl MO IIHpHHe. 27 — 5 = 22 cM. UllupuHa npsamo-
yrojipHuka 22 : 2 = 11 cm, a aadHa 11 +5 = 16 cm.
[lnomanp npsiMmoyrosibHMKa papHsietcs 11-16 = 176 cm2.
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[lpumem Bospact Martepu 3a 20 wacreif, Torma
BO3pacT orua coctasiser 20 yacred maioc 5 Jer, Bo3pacT
cbiHa cocraBader 20 : 4 = 5 yacreit, a mouku 20 : 5 =
= 4 yactd. OT CyMMBl HX BO3pacTa OTHHMEM MSATb, YTOOI
He YYHTBIBaTh YTO OTel| Ha S JeT crapule Mambl. 103—5 =
= 98 net. 98 set cocraBasier 20+20+5+4 = 49 yacrei.
Torna Ha ogHy yacTb npuxoautcsi 98 : 49 = 2 roga. Mame
20 -2 =40 ner, nane 20-2+ 5 =40+ 5 = 45 JneT, cbHY
2-5 =10 ner, nouke 2 -4 = 8 Jyer.

ITodsedém umoeu

[1.] a) 42 + 61 + 28 + 39 + 30 = (42 + 28) + (61 + 39) +
+30="70+100+30=200; 6) 4-9-5-2-25=(2-5)x
X (4-25)-9=10-100-9 = 9000.

[2.] 18- (37 +44) = 18- 37 + 18 - 44.

[3.]a) 83-17+27-17 = 17- (83 +27) = 17-110 = 1870;
6) 98-15—48-15=15-(98 — 48) = 15 - 50 = 750.

1 cnoco6. [lepBas MamMHa nepeBe3eT 3a TpH peiica
3-3500 = 10 500 kr, a Bropas 3-2500 = 7500 kr. MaliuHbI
nepeBe3yT 3a TpH peca 10500 + 7500 = 18000 kr.

2 cnoco6. [lepsasg u BTOpas MaliMHa 3a ONMH peiic
BMecTe mnepeso3aT 2500 + 3500 = 6000 kr. 3a Tpu peiica
oHH nepeBe3yT 3 - 6000 = 18000 «r.

(6. a) 17-34+26-17 4 13-60 = 17(34 + 26) + 13x
x 60 =17-60+13-60 = 60-(17+13) = 60-30 = 1800;
6) 4-454+4-55+6-554+6-45=55-(4+6)+45-(4+
+6) = 55-10+45-10 = 10-(55+45) = 10-100 = 1000.
6.]2z+2y =2 -(x+y)=2-10 = 20.

[7.] Onna yacts cocrapaser 300 : 3 = 100 r. Bony- nymo
B3sTb 2 - 100 = 200 r.

[8.] Ha 540 xr Bapenbio npuxoautca 10 + 15 + 2
= 27 vacteii. Ha omHy uyactb npuxomutcsi 540 : 27
= 20 kr. 20 - 10 = 200 Kr cJMB NOLIJIO Ha BapeHbe.
ByneM cuutaTh, YTO CTOMMOCTb ra3eThl COCTaBJSeT
OfHY 4acTb, a XypHana 10. BMmecrte rasetnl U >XypHadn
cocrasasoT 11 wacreit. Opgna uyacte 110 : 11 = 10 p.
[azera croutr 10 p, a xypHaa 10-10 = 100 p.
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YpaBHsieM Bolly B aKkBapHyMax M0 YPOBHIO MEHbILETO.
B uux 6ymer 205 — 35 = 170 Ja. 3HauuT, B MeHblIeM
akBapuyMe 170 : 2 = 85 51, a B GoJableM 85 + 30 =
=120 n.”

[11.] YpaBusiem BospacT no matepu. 87 + 23 — 5 = 105,
Matepu 105 : 3 = 35 aer, oty 35 + 5 = 40 JeT, CHHY
35 — 23 = 12 ner.

Inasa 5. YI'JIbI © MHOTOYTOJIbHUKH

17. Kak 0603Ha4yaloT ¥ CpaBHMBAIOT YIJIbI .

Bonpocot u 3adanus

1) 6 yrJos.

2) Jlyu, npoBefieHHbIH U3 BEpPILMHbI YIJ1a, KOTOPbIH AEJHT
YroJ Ha [1Ba paBHBHIX, Ha3biBaeTCs OUCCEKTPHUCOi yria.
3) Ilpsimble yrabi.

Ynpaxcnenus
A
,/
/ A aval
P LA > AP0
o
Qe
| e
~
A
e .
y.d A=t
PR
Q-7 .
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Octpbie yran — A, C, M. Tynble yriel — B, D.
[Npsimoit yron — K.

LABC — octpuit. ZKED — tynoit. ZMON —
NpSAMOH.

1) ¥Yraml paBHbI.
2) 3a 1 yac W 3a 2 yaca cTpejkKa MOBOpaYMBaeTCAd Ha

ocTpull yros. 3a 3 yaca Ha npsaMmoi yroJ. 3a 4 U 3a
O 4acoB Ha Tymnod yroj. 3a 6 yacoB Ha pa3BepHYTHIH
yroJ.

3) 3a Tpu uaca.

1) £DOC npsmoii.

2) LAOD u LCOB octpuie. ZDOB u LAOC tynuie.
3) LAOD > LCOB; LAOC > /BOD.

4) Bcero 5 yryioB Ha pHCYHKe MEHbLIMX pPa3BEepPHYTOrO:
LAOD; £DOC; £LCOB; LAOC; £DOB.

'
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275.] R i

276.] ... S

18. U3mepenne yf.nos

Bonpocet u 3a0anus

1) PasBepHyThiii yroa paseH 180°, a mpamoii 90°.

2) BennuyuHa ocTporo yrsia MeHblie 90° a BeJIHYHHA
Tynoro yrsaa 6ogbiie 90°.
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3) IlpenctaBum, 4To pa3BepHyTHIi yroJ pasjiesieH y4aMH,
BhIXOAAIIHMH H3 €ro BepliMHb, Ha 180 paBHHIX YIJIOB.
Yros, orpaHHyeHHBI IBYMs COCeIHHMH JlydaMH paBeH
1°.

4) TpaHcnopTHp HaK/aJbIBaeTCsi Ha YroJl Tak, 4TO6bl Bep-
IIMHA YIJla COBMajaja C LUEeHTPOM TPAHCIOPTHPA, a OfHa
CTOPOHA yrIJia MpoIllJIa Yyepe3 HayaJjo OTCYeTa Ha IlKaJe.
Hpyras cTopoHa yria yKkaxeTr BeJHUHHY yrJia B Tpajycax.
5) a) 130°; 6) 40°.

Ynpaxcuenus

MuHyTHas cTpesika 3a 15 MHH noBopayMBaeTcs Ha
90°, 3a 30 mun Ha 180°, 3a 1 y Ha 360°. -

a) 22°, 18° — octpbie yranl, 90° — npamoii yroa,
163°, 98°, 178° — tynble yrabl, 180° — pasBepHyTHIH
yroa; 6) Octpble yribl: 54°, 81°, 77°. Tynsle yrab: 114°,
100°, 139°, 99°.

Yacel pasnenesl uudpamu ot 1 10 12 Ha 12 yacreii.
OnHa uyactb coctaBiaser 360 : 12 = 30°. a) Ecau yachl
nokasbiBaloT 1 4 To yroa Mexay crpedkamu 30°, npu
34— 90° npu 4 4 — 120°, npu 11 u 30 mux — 170°;
6) YmenbluuTca Ha 30°. .

BesMunHa KaXaoro yria AoJKHa 6biTb paBHa 90 :
13 = 30°.

a) 35° — ocTphlil yroa; 6) 64° — ocTpelii yroda;
B) 95° — tymo# yroa; r) 119° — tyno#t yroa; o) 153° —
TYNOH YroJl.
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[286.]a) 180 : 4 = 45°; 6) 180 : 6 = 30°; B) 180 : 3 = 60°.
a) /ZBAD = /BAC + LCAD = 28° + 56° = 84°,
6) /BAC = Z/CAD + /DAB; LCAD = /BAC —
— Z/DAB = 136° — 56° = 80°.

a) 68°:2 = 34° 6) 16° -2 = 32°.

ZAOB = 180°; LAOB = £/BOC + ZCOA;
£LBOC = LAOB — LZAOC = 180° — 139° = 41°.
ZAOB = 180°; LAOB = £ZCOB + £ZCOD +
+ £ZDOA. 180° = ZCOB + 90° + £ZDOA; ZCOB +
+ £DOA = 90°; no ycaosuto ZAOC = ZBOD, 3Hauwur,
- LAOC —90° = ZBOD - 90° 10 ectb LAOD = £ZBOC.
2/A0D = 90°;, LAOD = 45°; ZAOC = 45°+ 90 =
= 135°.

LAOC =48°: 2 =24°, LZAOM = 24°:2 =12°.

/

\ &

/
v/
/A
//
—

\
S|

1) ZAOB = 90°; ZAOK = /KOC; /BOM =
= ZMOC; LAOB = (LAOK + £KOC) + (/BOM +
+ ZMOC); 2/MOC + 2/COK = 90°; 2(£/MOC +
+ LZCOK) = 90°; ZMOC + LCOM = 45°; ZMOK =
= /MOC + LCOM = 45°.
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9) LAOB = 40°; LAOK = /KOC; /BOM =
= /MOC; ZAOB = (LAOK + /KOC) + (/BOM +
+ ZMOC); 2/MOC + 2/COK = 40° 2(Z/MOC +
+ Z/COK) = 40°; ZMOC + LCOM = 20°; ZMOK =
= /MOC + LCOM = 2(r.

19. MHoOroyroibHuKu

- Bonpocot u 3adanun ‘

1) ®durypa, orpaHHueHHasi 3aMKHYTOH JioMaHOH 0e3 ca-
MornepeceueHHH, Ha3blBaeTCsi MHOTOYTOJIbHHKOM.

2) 5 — TpeyroJbHHK, 2 — LIECTHYTOJBHHUK.

3) 1, 3, 7, 8 — yeTbipex YIrOJbHHUKH.

4) 1, 2, 4, 5, 7, 8 — BhINYyKJIble MHOTOYTOJIBHHKH, 3, 6 —
He BBIMYKJble MHOTOYTOJbHHKH.

5) BF, BE, BD.

Ynpaxcnenus

ABC u CKMA.

Bepuwun B, C, D, E. Cropount BC, CD, DE,
EB. Yrau LEBC, /BCD, Z/CDE, £DEB.
/BCA = 36°; /ABC = 54°; /BAC = 90°.
/BCA u /ABC octpuie, a yron ZBAC npsmoii.

1) ED=DH, EF = FH. /DEF = ZDHF.

2) KM = MN, KT = PN. ZMKT = ZMNT,
LKTP = /ZNPT.

H i H : i H H H : H ¢ H H H
H H H H H H H H H H § H H
» b e T $ e
: i P H [
3




ABC, ACB, BAC, BCA, CBA, CAB. Bcero
MOXHO MpUAyMaTb 6 0603HaUEHHUH.

a) 6 TPeyroJbHHKOB; 6) 6 4eThipex yroJbHHKOB.

Pe3ynbTaT Heo6XOAMMO pasfeNHTb Ha 2, NOTOMY
YTO BCe AHAroHald Mbl CuMTaeM faBa pasa. Hamnpumep,
ecTb AuaroHaib AB. Mbl ee cudTaeM [/is BeplUHHB A
nuarosanb AB u ans BepuinHbl B puaronans BA. Ho
OHH OIHH W Te Xe. Y ceMuyronbHHka (7—3)-7:2 =14
nuoraHaneit. Y aecsatd yrosbHuka (10 —3)-10:2 =35
nuoraHasiedl. ¥ croyronbauka (100—3)-100 : 2 = 97.50 =
= 4850 guorananeii. Y mectuyrosbHuka (6—3)-6:2 =29
AHaroHajen. '

‘ [lepumeTp TpeyronbHuKa paseH 4 + 3+ 5 = 12 cm.

[305.]a) 3cM+4 cM 5 MM+ 5 cM 3 MM = 12 cM 9 mMm;
6) 4cM+4cM+7cM3 MM =15¢cMm 3 MM; B) 9 oM +
+9cM+9 cm =27 eMm.
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[308.] 17 = KO+OP+2KT. 17 = 11+2KT. 9KT = 6.
KT =3 cm.

ITodsedém umozu
[1.] Beanunna octporo yria MeHbiie 90°, a BeJuuuHa
Tynoro yraa 6osbiie 90°.

c A

N

O~

[2.] JIyu, npoBeneHHbI U3 BEPLIMHBI YIIa, KOTOPbIH AeJHT
YroJl Ha [[Ba PaBHbIX, Ha3bIBaeTCs GMCCEKTPHCOM yraa.

‘ Y
S P SR S Y S - A
R // )
< // gd
< A
/{— =
= b i H H F
;

[3.] 120° — rymoit yron, 45° — ocTpulit yroa, 90° —
NpsSIMOH yToJI.

£ZBAC =70°% LLKM = 120°.

5] 2cMm5MM+3cm+4cm 7 MM =9 cM+ 12 MM =
=10 cm 2 mm.

T JabA =l T

EéB'AG GO

A ABO=10p°
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5 BC eM-—-5--NM
A \\‘
™ . C ;
A = \\ UABCD u AADE
\ \\' / (J—j = 4 CM
E \*‘\:
DE =3 ¢m ! D P11 cM 9 MM

I'naBa 6. JEJIMMOCTD YUCEJ

20. deaurenu ¥ KpaTHbIe

Bonpocot u 3adanus

1) 36 : 12 = 3,. 36 meautcs Ha 12, 36 KpaTHO uucay 12,
12 penurens yucaa 36. 36 : 3 = 12, 36 peaurcsa Ha 3, 36
KpaTHO uucay 3, 3 menaurenb uucaa 36.

2) 1, 2, 4, 5, 10, 20 -— Bce geautesb uucaa 20. 20, 40,
60, 80, 100, 120 — nepBble WecTb YKces, KpaTHbIX 20.

Ynpaxcuenus

560 : 35 = 16. 35 sBasercs AesuTeseM uucaa 560.

Ha 18 uncno 560 nHe meautcs, 31 - 18 = 558 < 560 <

< 576 = 32 - 18.

[310.] 272 = 68 - 4; 272 = 17 - 16.

Bil.]a) 1,2, 3,6,6)1,7:8) 1,2 7, 14, 1) 1, 2, 3, 6,

9,18; n) 1, 2, 5, 7, 10, 14, 35, 70. ~
[312.] a) 4 menutens, 1, 2, 4, 8; 6) 3 meaurens, 1, 3, 9;

B) 6 meauteneit, 1, 2, 3, 4, 6, 12; r) 2 geaureas, 1, 13.
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[313.] a) 36 umeer 9 menmresedt 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12,
18, 36. Heo6xonnumo pasnesuTh KOH(ETH Ha OJHHAKOBbIE
nopuvH (1 M 36 He MOAXOOMT MO YCJOBHIO). 3HAYHMT,
cyutecTByet 7 croco6os, mo 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18; 6) 24
uMeet 8 neautedeit 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24. Heo6xonumo
pasmenuTb neTed Ha oauHakoBble rpynmbl (1 U 24 He
MOAXOAHUT 1O YCJOBHIO). 3HAYHT, CYLIeCTBYeT 6 crnoco6os,
no 2, 3, 4, 6, 8, 12.

36 umeer 9 neaureneii 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18,
36. 45 umeer 6 neawmreneit, 1, 3, 5, 9, 15, 45. Y uucen
36 U 45 tpu obmux peautens 1, 3, 9. HauGonbuiuii
aeautenp 9.

[315.] a) Heautenu 12: 1, 2, 3, 4, 6, 12. Ienutean 24:
1, 2,3, 4,6, 8, 12, 24. HOL(12;24) = 12; 6) Henurenau
30: 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30. Heaureau 12: 1, 2, 3, 4,
6, 12. HON(30;12) = 6; B) Heauteau 40: 1, 2, 4, 5, 8,
10, 20, 40. Henutenu 60: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 12, 15,
20, 30, 60. HOM(40;60) = 20; r) Heauteau 9: 1, 3, 9.
Henutenu 10: 1, 2, 5, 10. HOA(9; 10) = 1.

a) HyxHo pasmeauTb ABe Tpynnsl Tak, 4TOGHI
KOJIMYECTBO YeJIOBEK B psAdy Obljo ofuHaKoBoe. Jleautenb
36: 1, 2, 3,4, 6,9, 12, 18, 36. Heaureau 40: 1, 2, 4, 5,
8, 10, 20, 40. O6mue penuteau 1, 2, 4. 1 He mogXoAUT
N0 YCJOBHIO 3aJayd. 3HAYHuT, Bcero 2 cnocoba; 6) CuHue
HY>XHO pa3ieJIiTh Ha paBHble KYUKH U XKeJIThle, TaK YTOOH
KOJIHYECTBO JKEJThIX W CHHHX KyuykKe OblJI0O OfHHAKOBOE.
Heauteau 12: 1, 2, 3, 4, 6, 12. Heauteau 18: 1, 2, 3,
. 6,9, 18. O6uwme geaurteau 1, 2, 3, 6. 1 He NOAXOOAUT MO
YCJIOBHIO 3ala4yd. 3HAuUHuT, Bcero 3 cnocoba.

Ienutenu 87: 1, 3, 29, 87. B kaacce He MOXeT ObITh
1, 3, 87 yuamuxcs. 3HAYUT, KaXKAbIH YUEHHK MOJYUHJ
no 3 TeTpaiu M Bcero 29 yyauiuxcs.

825 = 55-15; 825 : 15 = 55. 23:35 = 805 < 825 <
< 24 -35 = 840.

a) 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40... 6) 9, 18,
27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90... B) 15, 30, 45, 60, 75,
90, 105, 120, 135, 150... r) 11, 22, 33, 44, 55, 66, 77,
88, 99, 110...
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YactHoe oT feneHus 70 Ha 14 u ectb Homep 70.
70 : 14 = 5. Yucno 70 nstoe no cyery. 164 He okaxercs
B 3TOM psily, TaK Kak 164 He KpartHo 14. 244 : 14 = 16.
Yucao 244 uiecTHaaiaToe Mo CUery.

60 : 12 = 5. Tlepeoe umcao 5. llectoe uucao
6 - 5 = 30. Oeanuatoe yucao 20 --5 = 100.

[322.] a) Haunnaem nepe6upaTh uHc/ia KpaTHbie GoJblie-
My, 4 He menutcs Ha 3, 8 He HeauTcs Ha 3, 12 pmeauTcs
Ha 3. HOK(3;4) = 12. O6uiue kpathHeie 12, 24, 36...
"~ 6) HaunHaem nepe6GupaTh yucja KpaTHblie GosblieMy, 15
penutcst Ha 5. HOK(5; 15) = 15.- O6umiue kpathble 15, 30,
45 ... B) HauuHaeMm nepeGupaTh uHc/a KpaTHble GoJbllie-
My, 9 He feauntcs Ha 6, 18 penurcs Ha 6. HOK(6;9) = 18.
O6wue kpaTtHuie 18, 36, 54. ..

a) HOK(8;12) = 24; 6) HOK(2;5;7) = 70,
B) HOK(2;4;7) = 28. ‘

a) 3ajyMaHHOEe YHC/IO JeJHUTCA Ha 3 M Ha 5. 3X
X & = 15. 3agyMaHHOe uHc/I0 OesuTcs Ha 15. Brinuiem
psin 4yucesa KpaTHbiX 15, HauMHasi C HaWMeHbluero 15,
30, 45, 60.... K ycsoBHI0o 3agaud MOAXOMHUT TOJNbKO 45;
6) HOK(10;12) = 60. Bumnuuem psan yuces KpaTHuX 60
HauWHasg ¢ HauMmeHbuiero 60, 120, 180... K ycaosuwo
3alayy MOAXOOUT ToJbKo 120.

a) Bnumewm uncna kpaTHeie 9, HauMHAas C MeHb-
wero: 9, 18, 27... Homep MecTa npu yMHOMXKeHHH Ha 9
paBHSIETCSl UYHMCJY, CTOSILEMY Ha 3TOM Mecte. 29 = 18,
yducao 18 crout Ha 2 mecre. 9- 11 = 99. 99 crout Ha
11 mecte. 9-12 = 108 > 100 He noaxoaut. Cpeau nepeBuIX
cTa 4yHcea comepxHTes 11 kpatHeix 9; 6) 7 < 10 < 2x
xT7T=14.14-7=98 <99 < 157 = 105. Haumensbuiee
ABYX3HayHOe YHMCJIO, KpaTHOoe 7 3T0 14, a Hauboubliee
98.

a) 500 < 35 - 15 = 525 < 600; 6) 13- 80 = 1040.
Bpemsi, uepes KOTOpoe OHH CHOBAa OKaXKyTcs Ha

KOHEUHOH OCTaHOBKH, HOMXKHO ObiTb KpaTHO 30 u 40.
HOK(30;40) = 120 (mun).
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Yucno cnopTcMeHOB MOMIKHO GbITh KpaTHO 6 H 4.
HOK(6;4) =12. 7-12 < 85 < 8-12 =96 < 100 < 9-12.
OTBet: 96 cnopTcMeHOB.

Uuclo yueHMKOB B TpeX Kaaccax 6osblue 26 X
X 3 = 78, HOo MeHblle 3 - 29 = 87. Tak Kak KaXaoMy
YUEHHKY BLIZaJId OLHHAKOBOE KOJIHYECTBO KHHT, TO YHCJIO
BCEX KHHI NOJKHO ObiTb KPaTHO YHCJY YYEHHKOB B TpeX
Kaaccax. Henurtenu 574 : 1, 2, 7, 14, 41, 82, 287, 574.
M3 Bcex pnenutenell momXomuT TosbKO 78 < 82 < 87. .

82 ydyeHMKa B TpeX KJiaccaX, Y KaXJOr0 yyeHHKa II0
574 : 82 = 7 yyeOGHHKOB.

21. IIpocrtbie uncaa

Bonpocet u 3adanus

1) Uucno, KoTOpoe UMeeT TOJNBKO ABa HEJHTENS — CaMo
cebs M 1, Ha3biBaeTCA MPOCTbIM uuc/JoM. HaTypasbHnie
yHucJia, HMeRIlHe 6oJiee ABYX nenmeneﬁ, Ha3bIBAlOTCHA
COCTaBHbIMH 4YHCJaMH. 1 He sBJIsieTCA HH NpOoCTbIM, HH
COCTABHBIM YHUCJIOM.

2) 2,3,5,7, 11, 13, 17, 19, 23, 29.

3) a) 67 nmpoctoe unciyo; 6) 91 = 13 -7 cocTaBHOE UYHCJIO;
B) 479 npoctoe yHcio; ) 869 = 1179 cocTaBHOE UHCIIO.

Ynpaxcnenus ‘ ‘
[IpocTeiMu uHcaamu siBasiiotTes 11, 29, 31, 43, 59,
67 '

[331.] 3) 51 = 17 - 3 He ABNACTCA MPOCTHIM.
[332.] a) 25 =5-5; 6) 99 = 11-9; B) 192 = 64 - 3; -
r) 169 =13-13.

[333.] a) 2; 6) 5; B) 19.

a=1,7-1="7T npocToe YKCJO.

[335.] 1) He BepHo. 2 — ueTHOe MpOCTOE YHCJIO.
2) He BepHo. 9 = 3 - 3 HeueTHOe COCTaBHOE UYHMCJIO.
3) BepHo.

4) He BepHO. 3 — mpocTo€e YHCJIO.
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a) Moxert, HanpuMep 2 + 5 = 7 MPOCTOE YHCJIO;

6) He moxer.

1) a) HOL(3;4) = 1. HOK(3;5) = 15;

6) HOL(5;7) = 1. HOK(5;7) = 35;

B) HOL(2;11) = 1. HOK(2;11) = 22;

r) HOO(11;13) = 1. HOK(11;13) = 11 - 13 = 143.

2) a) HOl(m;n) = 1; 6) HOK(m;n) = m - n.

1) 4. 2) Ha. 3) Iotomy uTo uHcio 1 He sABJAsETCS
TMPOCTHIM.

[339.]a) 30=2-3-5.70=2-5-7.42=2-3-T7,

6) 16 =2%. 48 =2%.3.36=22-3%2.63=32-T;

B) 10 = 2-5. 100 = 22-52. 1000 = 23-53. 10000 = 2*-54,
r)90=2-32.5.990=2-32-5-11.630=2-32-5-7.
[340.]1-2-3-4-5-6-7-8-9-10=2-3-2:2-5-2-3X
Xx7-2.2-2.3.3.-2-5=28.34.52.7.

29 mpocroe uucno, 28 = 22.7. 27 = 3%, 26 =
=2-13, 25 = 5%, 24 = 23.3, 23 mnpoctoe uHcJO,
22 =2-11, 21 =3-7, 20 = 22-5, 19 npocToe 4HcJIO,
18 = 2 - 32, 17 npoctoe uucio, 16 = 2%, 15 = 3.5,
14 = 2 -7, 13 npoctoe uucao, 12 = 22 .3, 11 npocroe
yhcao, 10 = 2- 5. 28, 26, 24, 22, 21, 20, 18, 15, 14,
12, 10 — Bce mByx3HauHble yHcJa, MeHbliHe 30, KOTOphie
B pa3J/loKeHHH Ha MPOCTbie MHOXHUTEJIH COLEP>KaT TOJIbKO
JBa PasJHUHBIX MHOXHTess. 335 = 5 - 67, 412 = 22x
X 103 — HeCkoJbKO Tpex3HauHbIX UHceJ, obJafamouive
TAaKHUM XK€ CBOHCTBOM.

~ a) a = 3-7. Bce penutenu uucaa a: 1, 3, 7, 21,
6) a=2-11-17. Bce ngeauteau uucaa a : 1, 2, 11, 17,
22, 34, 187, 374; B) a = 32-5. Bce geaurenu uucaa a : 1,
3, 5,9, 15, 45.

a) Jrto ydcao geautcs Ha 10 = 2 -5, penutcs
Ha 100 = 22 .52 Ho He meautcs Ha 1000 = 23 . 53;
6) 70 uhcao AeauTcs Ha 18 = 2- 3%, Ho He meauTCs Ha
70 =2-5-T; B) 23-3%.52 = 8-81-25 = 648-25 = 16 200.
[IpocTbiMu siBAsIOTCS umcaa 163, 271, 457.

a) 101.
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|346. 11; 13 u 31; 17 u 71; 37 u 73; 79 u 97.
347.] 127, 172, 217, 271, 712, 721. IpocThiMu sBASIOTCS

ydcaa 127, 271. CoctaBHbIMH ABJsIOTCS YHcaa 172, 217,
712, 721.

(348.]a) 5u 3, 7u 5, 13 u 11, 19 u 17, 31 u 29, 43
u 41, 61 u 59, 73 u 71. Bcero 8 nap.

6) 103 u 101, 109 u 107, 139 u 137, 151 u 149, 181
v 179, 193 u 191, 199 u 197. Beero 7 nap. B npomexxyTke
ot 900 u 1000 HeT yHcen-6JH3HELOB.

1) 32 = 9. 9 umeer 3 genureas 1, 3, 9. 33 = 27.
27 umeet 4 peaurens, 1, 3, 9, 27. 3* = 81. 81 umeer 5
neautene 1, 3, 9, 27, 81.

2) Ilatas cremeHb npocToro 4Mcia uMeer 6 JesuTe-
JieH, liecTas CTeneHb 7 JeJUTeJied, JecsiTasd cTeneHb 11
JeJIUTeNer. _

3) Henurteau umcaa 3125 : 1, 5, 25, 125, 625, 3125.
Henutenu uucna 64: 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64.

22. leauMoCTh CYyMMBI H NPOU3BEAEHUSA

Bonpocot u 3adanun

1) Ilpu a = 2, npousBenenue 23 - 2 mesuTCA Ha 2; MpH
a = 5, npousBefieHHe 23 - 5 menutcs Ha 5; npu a = 11,
npousBeseHue 23 - 11 genurca Ha 11.

2) Ecnu onMH M3 MHOXHTeJed [eJUTCS Ha HEKOTOpoe
YHCJ0, TO U NPOH3BeleHHe NeJIUTCSl Ha 3TO YHCJO. a) 18+
+27+33=3-6+3-9+3-11=3-(6+9+11) =3-26
aeautcs Ha 3; 6) 254+40+36 = 5-5+5-8+ 36 nocaenHee
YHCJIO He JeJIUTCA Ha O, 3HAYHT, U BCA CyMMa He JeNUTCS
Ha 9;

3) 2% = 32.

Ynpaxcnenus

Ecnv oflMH M3 MHOXMTeJIel NIeJUTCS Ha HEKOTopoe
YUCJIO, TO W MPOHU3BEJEHHE NEJUTCH HA 3TO YMCJIO.
6-14=2-3-14=2-(3-14) nenurcs Ha 2.
6-14=3-2-14= 3 §2 14; AenuTcs Ha 3.
6-14=7-2-6=7-(2-6) neautcs Ha T.
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[351.] a) 32215 =5-(3-322); 6) 401-16 = 4- (4 - 401);
B) 25-6-14 =2-(25-3-14) peaurcs Ha 2, 25-6-14 =
=3-(2-25-14) penutca Ha 3, 25-6-14=5-(5-6-14)
feautcs Ha 5, 25-6-14=25-2-3-2-7=4-(25-3-7)
geautcs Ha 4, 25-6-14=5-5-2-3-14 =10-(5-3-14)
menurcsa Ha 10; 1) 12-22-35 = 2-(6-22-35) nenutcs Ha
2,12-22-35=3-(4-22-35) menutcs Ha 3, 12-22-35 =
=5-(7-12-22) penurcs Ha 5, 12-22-35 =4-(3-22-35)
nenutcsi Ha 4. 3-4-22-5-7=15-(4-22-7) nenurcs Ha
15,12-22-35=12-2-11-7-5=77-(12-2-5) menurcs
Ha 77.

[352.] a) 16-12=24.22.3 =26.3=2.(2%-3)=6-2°=
= 12-2% = 24 - 23, JlenutensiMu npousBeneHus 16 - 12
aBasIOTCA yHcaa 2, 3, 6, 12, 24; 6) 32-24-21 = 2°x
x23.3.-7-3=28.3%2.7. JlenuTeassMH NpOHM3BENEHHs
32 -24 - 21 asasioTcs ydcaa 2, 4, 8, 16, 32, 6, 12, 24, 7,
14. _

[353.]a) 10 = 2.5, 10 genuTcs Ha 2, 3HAYHT M 3aflyMaHHOE
4yHcJo geauTcs Ha 2. 10 = 2-5, 10 geauTcs Ha 5, 3HAYHUT
M 3aJlyMaHHOE YHCJIO NEJHTCS Ha 5.

6) 2, 3, 4, 6, 12, 18.

EcJsiu mepBoe uMCJIO [€JHTCS Ha BTOpOe, a BTOpOe
YUCJIO NENUTCS Ha TPeTbe, TO H MEePBOE YHCJO AEJHTCH
Ha TpeTke.

a) MoxHo ytBepxpaatb. HekoTopoe uncso nenutcs Ha 4,
4 =22 peauTcs Ha 2, 3HAYUT U NepBOe YHCJO NEJHTCHA
Ha 2.

6) Henbss ytBepxknath. KoHTp npumep: 6 peautca Ha 2,
HO He JeJIUTCs Ha 4.

[355.] a) 36-a =22.32.q; 14 =2-7, npu a = T,
36-7=22.32.7=14-2-3% peaurcs Ha 7. [lpu a = 7,
14, 28, 56 npousBenenue 36 - a neautcs Ha 14;

6) 15-a=3-5-a neaurcs Ha 5, 20 = 2% . 5, a NOKHO
neaurcs 22, [lpu a = 4, 8, 12, 16, 20 npoussegenue 15-a
kpaTHo 20. ' '

67

3



a) 1) 60 nenurcs na 2, 48 pmeautcs Ha 2 u 24
HeNUTCA Ha 3, 3HAUHUT U UX CyMMa JeJHUTCH Ha 2.
2) 60 menutcst Ha 3, 48 menutcst Ha 3 U 24 meauTcsl Ha
3, 3HAUHUT U HX CyMMa JeJHTCA Ha 3.
3) 60 meaurcs Ha 4, 48 meaurcs Ha 4 U 24 menuTtcsa Ha
4, 3HAYUT MHUX CyMMa JeJuTCA Ha 4.
6) 1) 12 penutcsa Ha 2, 36 meautcs Ha 2, 24 meauTcs Ha
2 ¥ 48 genutcs Ha 2, 3HAYUT U HX CyMMa JEJIMTCA Ha 2.
2) 12 genutcs Ha 3, 36 meautcs Ha 3, 24 nmenuTcs Ha 3
H 48 nenutcs Ha 3, 3HAYMT U UX CyMMa JEJHTCA Ha 3.
3) 12 neautcsa Ha 4, 36 neaurcsa Ha 4, 24 nesaurtcs Ha 4
v 48 nenuTcs Ha 4, 3HAYUT U UX CyMMa JAeJHTCA Ha 4.
a) Jla, nenutcs, Tak Kak KaXkJoe cjaaraemoe CyMMbl
genutcs Ha 5; 6) Her, He nenutcsi, Tak Kak 24 He
JeJIUTCS Ha 7, a ocTaJbHble cjaraeMbie nessatcs; B) Her,
He JeJIUTCS, TaK KaK 55 He JeJHTCcs Ha 9, a ocTasbHble
cjaraeMble gaenstcs; r) Ja, nenuTcs, Tak Kak Kaxioe
cJlaraeMoe cyMmbl aeautcs Ha 10.
a) 40 + a, 40 nenutcst Ha 8. 3HAYMT, YTOGH CyMMa
JeJIJ1ach Ha 8, HYXKHO YTOOBI YHCJO @ OEJUJOCh Ha 8.
=8, 16; 24; 6) 45 + a, 45 npenutcs Ha 15. 3HauwurT,
4yTOOBl CyMMa He AeJHJach Ha 15, HYKHO YTOObI YHCJIO @
He neauJoch Ha 15. a = 8, 16; 24; B) a+ 72, 72 peautcs
Ha 9. 3HauuT, UTOOLI CyMMa AeJHach Ha 9, HY>KHO YTOObI
yucao a geausaoch Ha 9. a = 9, 90; 27; r) a + 36, 36
oeauTcs Ha 3. 3HauuT, uToObl CyMMa He HeJiMjach Ha 3,
HYKHO 4TOObl YHCJIO @ He AeJusoch Ha 3. a = 1, 2; 4.
15-316—15-114 = 15-(316—114) pa3HOCTb HeJHTCA
Ha 15. CpoiictBo: Ecau yMeHbliaeMoe U BbIYMTaeMoe
JeNUTCA Ha HEKOTOpOe YHCJIO, TO H Pa3HOCTb [eJMTCS Ha
3TO YHCJIO. N
a) JlequTcs, TakK KaK yMeHblIaeMoe H BBIUMTAaEMOE
genuTcss Ha 7; 6) He neauTcsi, Tak Kak yMeHbliae-
Moe feJuTcs Ha 11, a BblUUTaeMoe He AeJUTcs Ha 11;
B) He nesnutcs, Tak Kak yMmeHbluiaeMoe aenutes Ha 10,
a BbluMTaeMoe He neauTcss Ha 10; r) JlenuTtcs, Tak Kak
yMeHblllaeMoe ¥ BbluWTaeMoe faesautcs Ha 100.
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[361.]a) 5-29+5-17=5-(29+17) =5-46 =2-5-23.
IlenutensiMu cyMmul 5 - 29 + 5 - 17 siastores 2, 5, 23,
46, 6) 41-7—17-7T=7-(41-17)=7-24=23-3-T.
JlenutensmMu pasHoctd 41 -7 — 17 - 7 saBasiores 2, 4, 6,
7, 8. : '

16 = 2%, 3HAUMT 3Ta CyMMa TaK XKe JIEJUTCH Ha 2;
4; 8. Henb3s yTBepxAaThb, UTO 3Ta CyMMa He NEJHUTCS Ha
5. Koutp nmpumep: 16 + 32 + 32 ngeautcs Ha 5 u Ha 16.
a) Kaxnoe ciaraeMoe CyMMBl 4YeTHOe, TO €CTb
neautcs Ha 2. IlostomMy W Bcsd cymMma OeJqdTCs Ha 2;
6) Bropoe cnaraemoe pnenuMTCs Ha 2, a BTOpOe HeT.
3HayuT, CyMMa He JAEJHTCA Ha 2, TO eCTb fABJsAETCS He
YETHBIM.

(364.] a) 512+ 17 =51-51+17=17-3-51+17-1=
=17 - (3-51 4 1) sBasercs cocTaBHuM; 6) 11 + 222 +
+33=11+22-22+33-33°=11+11-2-22+11x
x3-332=11-(1+2-22+3-33%).

a) 358 =357+ 1= 17-21 +1 — He nenuTcs Ha
17; 6) 238 =220+ 18 = 22 - 10 + 18 — He mesuTCcs Ha
22.

a) 6 =2-3, 3 — He yeTHBIl JeJuTenb, 6) 7 He
AenuTcs Ha 3. ’

| - /4\\
) 4 ! \ <
, A
// v
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o

a) 3+ 5 =8 — cymMMa jenutcs Ha 4, HO Kaxloe
cnaraeMoe He jeautcss Ha 4; 6) 2-15 = 30 — 30
aenutcs Ha 10, HO HU OJMH U3 BXOASAILUHMX B POHU3BeleHHe
MHOXHTeJIeH He Aeautcs Ha 10.

a) BepHo. 9 = 3-3 nesutcs Ha 3, NOITOMY H NepBoe
yucao aenutcs Ha 3; 6) He BepHo. 12 penutes Ha 3, HO
He feJuTcs Ha 9. '
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Oxpyraum yncao 5995 o paspsga necatsix. 5995=
~ 6000.

23. IIpu3HaKH JEeJHMOCTH

Bonpocet u 3adanus

1) Ecau uncno okanuuBaercs: uudpoit 0, To OHO meJHTCA
Ha 10; yncaio, okaHuKMBaloweecs Jw060# ApYyrod LUHPOH,
He gesautcs Ha 10. Ilpumep: 360 = 36 - 10 peautcs Ha
10, 365 =360+ 5 = 36 - 10 + 5 He menuTtcs Ha 10. Ecau
UHCJIO OKaH4YHBaeTcs oaHoi u3 uugp 0, 2, 4, 6, 8, To oHO
HeJUTCA Ha 2; 4YWCJa, OKaHYMBamllHecs: KakoH-J1H6o u3
uuop 1, 3, 5, 7, 9, He menarca Ha 2. [lpumep: 46 = 2-23
genutcsa Ha 2, 47 =46+ 1 = 2-23 + 1 He jmeauTcs Ha
2. Ecau uyncno okaHuyuBaetcsi uugpoi 0 Had uugpoi 5,
TO OHO JEJIUTCA Ha D; YHCJO, OKaHUHBalolleecs JOOOH
Apyroi uugpoi, He penutcsi Ha 5. Ilpumep: 40 = 5- 8
JeJHTcA Ha 5, 42 =5 -8 + 2 He meauTcs Ha 2.

2) Cymma uudp yucna 3147 pasusiercs 3+1+4+7 = 15,
15 menuTcs Ha 3, 3HAUHMT M CaMO YHCJIO JeJHTCA Ha 3; HO
15 He menwnTcs Ha 9, 3HAYHT H CaMO YHMCJO He JEJUTCHA
Ha 9. IlomensieM 1 Ha 4, nosyuuTtca uyucao 3447 cymma
unop 3+4 +4 + 7 = 18 menuTcs Ha 9, 3HAUMT H CaMo
YHCJIO AeJHUTCs Ha 9.

a) Yucaa 2600, 1000, 815 — penstcs Ha 5;
6) Uucaa 1050, 1112, 9376 — mensartca Ha 2.
[372.] a) 35; 6) 18, 204; B) 70, 360; r) 53.

a) He nenutcs; 6) Henutcs; B) Heaurtcs.

a) 56007, 8361, 216; 6) 111, 222, 834, 882.
a) 72, 522, 1197; 6) 312, 483.

a) Jeautcs, Tak Kak 261 neautca Ha 3; 6) He
JeJHuTcs, TakK Kak 144 penutcsa Ha 3, a 305 He aenuTcH;
B) [lemuTes, Tak Kak Bce cjaraeMebie CyMMBbl AeJATCS Ha

3.
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a) Camwa 6bl1 npaB, NOTOMY YTO 06Iasi CTOUMOCTb
TPeX O[IMHAKOBBIX GJIOKHOTOB MIOJIKHA OBITH KpaTHa 3,
a 158 ne nenutcs Ha 3; 6) He cmoryt, notoMy uTo 559
He JeJHTCH Ha 3. '

561, 564, 567, 570, 573, 576, 579. Cpenu HHUX eCTb
uycaa, aeasiudecs Ha 9, 567 u 576.

a) 3186; 6) 756, B) 48 825; r) 891.

a) 1452 = 22.3.11% 6) 1980 = 22 -3?-5x
x 11; B) 3960 = 23-3%2.5-11; r) 2295 = 33.5.1T;
1) 35100 = 22.3%.52.13.

Uuco Ha3blBaeTCsi COCTABHBIM, €CJH OHO . UMeeT
6osee 2 penurtened. 37940 = 13794 - 10 saBasercs
cocTaBHBIM. 1272 = 1-636-2 sBasieTcs cocTaBHbIM. 1551 =
= 1-3-517 aBasercs coctaBHbiM. 207027 = 1-3-69 009.
a) 666, 624; 6) 664, 622; B) 333, 999; r) 900, 990;
a) 100, 110; e) 999, 909.

a) 1356, 1536, 3516, 3156, 5136, 5316; 6) 1365,
1635, 3615, 3165, 6135, 6315. 1 +3+5+6 = 15
JeJUTCS Ha 3, HO He feqHuTcA Ha 9. 3HauMT J1060€e YHCIIO,
coctaBjieHHoe W3 uudp 1, 3, 5, 6 (kaxagoe no ogHoOMy
pa3y) JeqHTCsl Ha 3, HO He JeJHTCH Ha 9. ‘

a) 729; 6) 594; B) 2466.

1) a) 6 = 3-2. Yrobsl uHci0 Aeaunoch Ha 6,
HeoOxonuMo 4TOObB OHO JesuJioch Ha 2 H Ha 3. 354,
180, 198, 414; 6) 15 = 3 - 5. UTo6nl YHCJIO [AeJHJIOCH Ha
15, Heob6xonHMO uTOOLI OHO fAesHJoch Ha 3 H Ha 5. 180;
B) 18 = 2-9. Urobu uucao pesausoch Ha 9, HEOOXOLHMO
4yTOOBl OHO ZAeJMJIoCh Ha 2 ¥ Ha 9. 180, 198, 414;

2) a) Ecau yucao neauTes Ha 2 ¥ Ha 3, TO OHO JIEJHTCA
Ha 6. [lpumep: 12; 6) Ecau uucio meautcd Ha 3 M Ha
5, To oHo jeautcss Ha 15. [Ipumep: 45; B) Ecau umcno
JeJuTcs Ha 2 M Ha 9, To oHO AenauTcs Ha 18. Tlpumep:
54; r) Ecau ukcsio nesuTces Ha 5 M Ha 9, TO OHO JEJHUTCH
Ha 45. Tlpumep: 90.
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a) 1023467 895; 6) 987654 312; B) 1023456 798.

24. JleneHHe ¢ OCTATKOM

Bonpocot u 3adanus

1) 7-6+3 =42+ 3 = 45.

2) Ilpu JeNleHHH HaTypaJbHOTO YHCJAa Ha 3 BO3MOXHBEI
caenymwoiue octatku: 0, 1,2. 6=2-34+0,7=2-3+1,
8=2-3+2. -

3) Ilpu neneHuu HarypaJibHOrO uHMcia Ha 10 BO3MOXHBI
ciaenytoume ocratku: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 Bcero 10
Pa3/IM4YHBIX OCTATKOB. :

Ynpaxcnenusn

[387.] a) 65 =8-8+1; 6) 118 =10-11+8; B) 160 =
=10-15 + 10. .

a) 12-134+7=156+7=163; 6) 17-24 +1 =
=408 + 1 = 409.

a) JdioxuHa paBda 12. 250 = 20-12+10. [Toayuurcs
20 moaHbIXx KOpoGoK H 10 BHJIOK ocTaHeTcsi; 6) 45 = 6x
X 7+43. 6 Hemesnb ¥ 3 _JHA.

a) 10 m = 1000 cm. 1000 = 22-45+10. [Toayuyurcs
22 Kycka JieHTH W octaHeTcs 10 cm; 6) 7 M = 700 cm.
700 = 11 - 60 + 40. Tlomectutcsa 11 cTy/bes.

a) 2300 M = 2 km 300 M. 75750 M = 75 KM 750 M.
153000 cM = 1530 M = 1 kM 530 M; 6) 21l cm =
=2M1l cm 1212 cMm =12 M 12 cm.

a) 400 ¢ = 6 muu 40 c. 250 ¢ = 4 mun 10 c.
1600 ¢ = 26 mMun 40 c; 6) 150 mun = 2 y 30 MuH.
1500 mun = 25 4. 800 MuH = 13 y 20 MuH.

a) Ecau ocTaTok OT [AeJleHHs HOMepa KapTOYKH
Ha O paBHsieTcs 0 To 3TO KapTouka OeJjoro uBeta, 1 TO
XenToro, 2 3ejeHoro, 3 KpacHoro, 4 cuHero. 24 = 4-5+4,
24 xapToyka KpacHoro upeta, 38 = 7-5+ 3, 38 kKapTouka
3eqieHoro upeta, 10 = 2.5 4 0 kaptouka Gesoro 1Bera,
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42 = 8-5+ 2, 42 kaprouka xeJjToro upera; 6) HemosHoe
YacTHOENpH [eJIeHHH HoMepa MecTa Ha 4 H eCTb HOMep
kyne. 21 = 5-4+ 1, 21 MecTo HaxoauTcd B S Kyne, 15 =
= 3-4+ 3, 15 MecTo HaxomuTca B 3 Kyne, 28 = 7-4+0,
28 MecTo HaxomuTcsi B 7 Kyne, 18 =4 -4+ 2, 18 MecTo
HaxonuTcs B 4 Kyne, 26 = 6 -4 4 2, 26 MecTo HaxoaUTCA
B 6 Kyme, Tak e B 6 Kyne HaxXonAaTcs MecTa ¢ HOMepaMH
24=6-44+0,25=6-4+1,27T=6-4+3.
B onHoMm noxwesne 4 - 12 = 48 xBaptup, 206 = 4X
x 48 + 14, Tlets xuseT B 4 nopesne, 14 =3-44 2, Ha
3 artaxe.
a) Ecau octaTok oT pesieHHs OHS JIETHHX KaHHKYJ
Ha 7 paBHsieTcsi 1 TO 3TO BTOPHHK, 2 cpena, 3 uyeTBepr,
4 natHuua, 5 cy66ota, 6 BocKkpeceHbe, () MOHeNENbHHUK.
73 = 10-7+3, nocnegHui feHb JIETHUX KAHHUKYJ YeTBEPr;
6) IlepBuiii meHb HOBOro yue6Horo ropa cy66ora, 3HaYHT
MOCJEAHHH [eHb JIETHHX KaHHKYJ 3TO MATHHUA. 73 =
= 10 -7 + 3. 3HauuT, U TpPeTUH NeHb JETHHX KaHHKYJ
cy660Ta, a nepBbIi NeHb JeTHUX KaHHKYJ cpefa.
a) Ecau 1 okTa6ps nonenesnbuuk. 31 = 4.7+ 3. Bee-
ro 4 MOJHBIX HEleJIM U TPH AHSA HAauMHas C NOHeleJbHHKa
no cpeny. 3HauuT, Bcero 4 BOCKpeCeHHWH, a NOHe[esbHHU-
kKoB 5. Ecnn nepBoe OKTSA6pPS MATHHIIA, TO MNOJy4aeTcs
TaK e 4 NMOJHbIX HelleJH W TPU JHSl MATHHLA cy66o0Ta
BOCKpeceHbe. 3HaYMT, BCEr0 BOCKPeCeHHH 5, a MoHeMesb-
HUKOB 4; 6) 26 = 3 -7+ 5, 3 moJNHLIX HeleJd U 5 JHeH,
MOXeT OKa3aTbcsi oT 3 10 4 BOCKpeCeHHH.
[397.]a) 61 =30-2+1, 61 = 20-3+1; 6) 59 =29-2+1,
59 =193 + 2.

= KoJsMuecTBo Bcex Kapawjauieil Npu feJeHHH Ha 6
H 8 maer B oCtaTke 5. YOepeM 5 KapaHAaweH, HX YHCJIO
npH feneHuH Ha 6 1 Ha 8 B octaTke gaet 0. HOK(6; 8) =
= 24, BbiNHWEM HeCKOJbKO OOlMX KpaTHbIX 24, 48, 72,
96..., npubaBUM 5 KapaHAallel, KOTopbie Mbl yOpasu

29, 53, 77, 101... Tlo yc/ioBHIO MOAXOAMT TOJNbKO H3
u 77. A
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(399.]2) 0,1, 2,3,4;6) 0, 1,2, 3,4, 5,6, 7, 8) 0, 1, 2,
3,4,56,7,8 9.

a) 5. [pumep: 35; 6) 10. [Mpumep 32; B) 19. IIpumep
39.

a) Ilpu nenenun 137 Ha 10 B ocTaTke moayuuTes 7,
Ha 5 B OCTaTKe MOJYYHTCH 2, Ha 3 B OCTaTKe MOJIyYHTCH
5; 6) Ilpu nenexun 543 Ha 2 B ocraTke noayuutcs 1, Ha
O B OCTaTKe MoJyuydTcs 3, Ha 9 B ocTaTKe moaydyuTcs 3.
2, 5, 8, 11, 14, 17...1lepBoe yHcI0 2 TaK Kak
2=0-3+ 2. B 3T0#l nocJaenoBaTeJbHOCTb 4Hca0 99 He
COIePXKHUTCH, TaK Kak OHO B octaTke aaet 0, uucao 100
He CONEepXHTCA, TaK KaK OHO B OCTaTKe JaeT 1, 4HCJO
- 101 conepxHTCsi, TAK KaK OHO B OCTaTKe AaeT 2.

1) 2! okanumBaercs Ha 2, 22 okaHuuBaeTcs Ha 4,
23 okaHuMBaeTcsl Ha 8, 2% okaHuHMBaercs Ha 6. 2, 4, 8,
6, 2, 4, 6, 8, ... BuaHa 3aKOHOMEPHOCTb, €CJIH CTeleHb
ABOHKH NpH NeJieHHH Ha 4 naeT B ocTtaTke 1 mocjenHsis
uudpa 2; B octaTke 2 nocnaefHsis uHppa 4; B ocratke 3
nocjenHas uugpa 8; B ocratke 0 nocaenHss uugpa 6.
2) 13 =3-4+1, 2!3 nocnennsas uugpa 2. 14 = 3-4+2,
214 nocnenuss uudpa 4. 15 = 3 -4 + 3, 2% nocaennss
uuppa 8. 16 = 4 -4+ 0, 2'® nocaenusis uudpa 6.

3) 32 =8-440, 232 nocnenuss unudppa 6. 49 = 12-4+1,
249 nocnenuss uudpa 2. 62 = 15-4 + 2, 252 nocaepuss
uugppa 4. 83 = 20 - 4 + 3, 28 nocaenuss uudpa 8.

Iloodsedém umoezu -

[1.] YUncno b, yMHOMXEeHHOe Ha KaKoe-TO YHCJO C, PaBHS-
ercia. 12:6=2,2-6=12.

[Z] Henurensamu uucaa 84 sipasilotes uucaa 2, 6, 12.
[3.] 40 = 23.5. Bce penurenn uucia 40: 1, 2, 4, 5, 8, 10,
20, 40.- .
24 = 23.3. Bce penutenn uMcaa 24: 1, 2, 3, 4, 6, 8,
12, 24. 18 = 2- 3%2. Bce penutend uucaa 18: 1, 2, 3, 6,
9, 18. Bce ofwue peauTtesH uucea 24 u 18: 1, 2, 3, 6
HOJIl(24;18) = 6.
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@ 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63, 70, 77...

O6wxe KpatHele yucen 9 u 12: 36, 72, 108.
HOK(9; 12) = 36. |

HOK(45;60) = 180. Uepes 180 muH.

Umcao, KOTOPOe HMeeT TOJLKO [(Ba JEJNHTeJs — CaMo
cebss W 1, HasHBaeTCs NPOCTHIM uHcJoM. HarypasibHuie
yucJa, HMelHe 6ojee ABYyX JHesuTeseH, Ha3HBAIOTCH
COCTaBHHIMH YHCJIaMH. 1 He fIBASieTCS HH NPOCTHIM, HH
COCTABHBIM UYHCJIOM.

a) 11, 13, 17, 19; 6) 101, 103, 107, 109.
a) 312, 405; 6) 405.
[11.] a) 142, 186. 6) 120, 170.

[12.] Tlpu neneHuH HEKOTOPOro uMc/ia Ha 5 MOTYT moay-
yuTtbcst ocTatku 0, 1, 2, 3, 4. 7=1-5+4 2.

I'nasa 7. TPEYT'OJIbBHUKH
U YETBIPEXYTOJIbHUKH

25. TpeyroabHHKH M MX BHABI

Bonpocot u 3adanus

1) a) ZABC; 6) £/BAC; £/BCA,;

2) a) 3, 4, 6; 6) 4;

3) Her, B paBHOCTOpOHHEM TPeyroJbHUKe BCe YIJbl PaB-
Hbl. To ecTb paBHu 180 : 3 = 60°.

Ynpaxcuenusn
|404.] - | 1 N I -
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Tpeyronsuuku AABC, ARDE, ANOPS, AXYZ
paBHoGenpeHHble. BokoBbie cropouni:AB, BC; RD, DE;
OP, PS; XY, YZ. OcuoBauusi: AC; RE; OS; XZ.

a) TYNOYTrOJbHBIH; 6) MPAMOYTOJIBHBIH; B) OCTPO-
YTOJIbHBIH; T) TYNOYTOJbHBII.

a) Bcero MoXHO NOCTPOMTb 4 paBHOGEAPEHHBIX
TPEyTroJIbHHKOB C OfHOH W3 BepuIMH B Touke A. dTo Tpe-
yroaeHukn AABC; AADK; ANABE; AACE; 6) Bcero
TaKUX TpeyrojbHHKOB 2, AAEK; AAED.

[Tycts AABC paBHOCTOPOHHHH, PaCCMOTPHM CHa-
Yyasa ero Kak paBHOOeapeHHBIH ¢ OGOKOBBIMM CTOPOHaMH
AB u AC. B paBHOGeqpeHHOM TpeyroJbHHKE YIJbl [PH
OCHOBaHMM paBHbl. 3Hauut, LB = ZC. Tenepb pac-
CMOTPHM TPEYTOJIbHHK KaK paBHOOeApeHHbIH ¢ OOKOBBIMH
cropoHami AB u BC. B paBHOGenpeHHOM TpeyroJb-

HHKe YIJIbl TP OCHOBaHHHM paBHb. LA = ZC. 3Hauwr,
LA=/B=/C.
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a) Ilepumerp 3Toro TpeyrosbHHKa paBeH 15 cM.
15:3 =5 (cM). Ero cropona paBua 5 cMm;

6) Tpetbst cTopoHa paBHa 17—5—6 = 6 (c). TpeyronbHHK
paBHOGenpeHHbidl. Ero nepumerp pasen 17 cwm.

[417.] a) 3-8 = 24 (cMm); ’

6) 2-45+4+25 =115 MM = 11 cM 5 MM.

a) lavHa aByX 60KOBBEIX CTOPOH 36 — 10 = 26 (cMm).
BokoBas ctopoHa 26 : 2 = 13 (cm);
6)21-6-2=21-12=9 (cm™).

26. IIpaMOyroJbHUKH

Bonpocot u 3adanus

1) YeThipeXxyroJbHHK, y KOTOPOro BCe€ YIJIbI MpsMBbe,
Ha3blBaeTcs MPSAMOYroJibHHKOM. [IpsiMOyrosbHUK, Y KOTO-
pOro BCe CTOPOHbI pPaBHBI, Ha3bIBAETCSl KBaAPaTOM.

2) a) 1, 3, 4, 6) 1, 2, 4. 2 ueTblpex YroJbHHK, Ha
- AIBJISIIOLLMACS KBaJIpaTOM Y KOTOPOr0 BCe CTOPOHHI PaBHBI;
3)a)2-44+2-9=8+18=26 (cm); 6) 2-22+2-14 =
=44 + 28 = 72 (cMm);

4) a) 5-4 =20 (cM); 6) TcM 5 MM = 75 MM. 4X
X 75 MM = 300 MM = 30 cm; B) 10 cm 3 MM = 13 MM.
4-13 MM =52 MM =5 cM 2 MM.

Ynpaxcuenus
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421.

[422.]a) 2 cM-4 =8 cM; 6) 2-12 cm+2 5cM=24 cM+
+ 10 cMm = 34 oM.

[423.] [TpsiMOyTroABHUK: AD =BC=3cM, AB=CD =
= 5 cM. [lepumerp npsimoyronbHHKa paBeH 2-3+2-5 =
=6+ 10 = 16 (cm). KBagpar AB = BC =CD = DA =
= 3 cm. [lepumerp KBagpara paseH 4 -3 = 12 (cm).
[424.] 3 M 45 cMm = 345 cm. 1 M 70 cm = 170 cm. ITepu-
MeTp MpsAMOYroJibHHKa paBeH 2 - (345 cM + 170 cM ) =
=2-515 cm = 1030 cm = 10 M 30 cm. _
[425.]a) (36—2-10):2=16:2=8cM; 6) 36:4 =9 cm.
Hnuna neppoit orpapst 2 - (110 + 190) = 2 - 300 =
= 600 (m). Oauxa Bropoit orpansl 2 - (150 + 140) = 2x
x 290 = 580 (m). Jsuna nepsoii orpaabl GoJblue.

24 : 4 = 6 (cm). Ja, cpeqd HHX MOXeT OHITh
KBaJIpaT C CTOPOHOH 6 cM.

JuaroHajib Gosblue CTOPOHH KBajpaTa. JlMaroHaab
o6pasyeT CO CTOPDOHAMH KBajpaTa YrJiu 45°.

[Monyuusocs 8 Tpeyroabuukos: ABC, DBC, BAD,
CAD, OBC, OAB, OAD, OCD. Tpeyronsuuk ABC
IBJIIETCS NPSAMOYTOJbHLIM, TpeyroibHuku ABO u BOC
IBJISETCH PaBHOOEAPEHHBIMH.

[431.] [lnaroHanp npsMOyroJbHHKA paBHa ctopoHe AB
U BC TpeyroJbHHKA.
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O C

a) TlpsMoyronbHHK, KBaapat, paBHOGOKasi Tpa-
neuus; 6) NpSMOYTroJIbHHK, KBalpaT, MapaJJjiesiorpam,
poM6; B) KBaipaT, poM6; T) MPSAMOYTOJNbHHK, KBajparT;
) KBajpaT; e) KBaipaT, poMG; XK) KBaJparT.

27. PaBeHcTBO ¢huryp

Bonpocot u 3adanus

1) JIBe reomeTpuueckHe (UTypbl Ha3biBAIOTCS PaBHBLIMH,
€CJH HX MOXHO COBMECTHTb [Pyl C APYroM, HaJIOXKHB
OfHY Ha JIpyryio.

2) DB=NL, DA= NK, CE=MP, CA= MK,
EB = PL.

3) a) JIBe OKpPYyXKHOCTH pPaBHBI, €CJIH HX PaJHyChl PaBHHI;
6) JIBa KBazpaTa paBHBI, €CJIH HX CTOPOHHI paBHH; B) JlBa
NPSAMOYTOJNIbHUKA PaBHbl €CJH CMeXHble CTOPOHBI OIHO-
ro NpsIMOYroJibHHKa paBHbI CMeXHbIM CTOpOHAaM ApPYToro
PAMOYTOJIbHHKA.

Ynpaxcnenus
MoXHO COBMECTHTb KPAaCHYIO H CHHIOW (HIYPHL.
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AB=0C0D AD = BC
ZABC=YUDAT ACAB = ZDCA [ZDACI=/ZAGB
]
437. ;
“ ZINIY) _‘iﬁg \GED;
\\ /A Ah:‘ y X P LABC.J,
ﬁ A A PeABB
AAR =D G
4 \\ lﬁ\ L‘C-—Ul:l‘ ‘,
& C A ABO = ACD
ABGD—-AABE

1) Ounamerp.

2) IleperHyTb Kpyr TaK, uyToObI MOJYYHJIHCh JB€ PaBHbIE
4acTH. 3aTeM, MeperHyTb KPyr TaK, YTOObl MOJYYHJHCh
ellle 1Be paBHHIe YacTH. JIMHUU cruba OyAyT AuameTpamH,
a TOYKa NepeceyeHusi, ABJSETCS LEHTPOM Kpyra.

1) PaBuble TpeyroJbHHKH.

i 1

2) | |



I

| 2 1 |

NG
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JlBa oTpesKa paBHbI, €CJIH MPHU HaJOKEHHH OLHOro
OTpe3Ka Ha JPYrod KOHLEI OTPE3KOB COBMELLAIOTCS.

/ /
/J /
/ /
a) Lol bbb b |
N N
A1 N
l/ \\
6)

28. Ilnomanb NPAMOYroJbHUKA

Bonpocot u 3adanusn v

Dim? <lem® <lam?® <1lMmM®’<la<lra <
<1 kM2

a) 1 M2 = 10000 cm?. 4 M2 = 40000 cm?; 6) 1 kM2 =
= 1000000 m2. 3 km? = 3000000 Mm?;

2) Inomanp KBafpaTa co CTOPOHOk 9 M paBHSieTcss 9 M X
x 9 M = 81 m%. Iliowmaap KBajgpaTa co cTopoHo# 11 cM
paBusietcst 11 cM - 11 cm = 121 cm?.
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3) Ecau nomaas ksanpara 49 M , TO €ro CTopoHa 7 M.
Ecan nnowans kBagpara 64 cM?, To ero cTopoHa 8 cM.

Ynpaxcrnenusn

a) 7 kB. en; 6) 7 kB. en; B) 6 KB. ep.
448,

[lTnowaager = 8 kB. en.

[Tnomaae = 8 KB. en.

a) 7 am* = 700 CM 12 iM?2 = 1200 cm?.
400 M2 =4c 6) 1 kM2 = 1000000 M2. 300 aM® =
=3 M*.

9 a = 900 M2. 900 : 50 = 18. [IpAMOYroJLHHK
COCTOMT H3 18 KJseToK.

[451.] a) 15 cm?; 6) 6 cM?; B) 4 cm?; 1) 3 cMm?.

a) I[pyraﬂ cTopoHa paBHa 25—7 = 18 cm. [lnowans
npsiMoyrosibHuka 25 - 7 = 175 (cm?);

6) Hpyras cropoHa paBHa 25 -2 = 50 cm. [liowmanp
npsaMoyrosibHuka 50 - 25 = 1250 (cm?).

Mnowaas nepsoro 22 M -30 M = 660 m2. [lnowanpb
sroporo 32 m - 20 M = 640 m2. TlepBblil y4acTok GoJiblie
BTOpOTO.

1 M = 100 cm. [Tnomanb NpsAMOYroJibHHKa paBHa
100 cM - 40 cm = 4000 cm?.

a) 600 : 30 = 20 (M); 6) 600 : 60 = 10 (m);
B) 600 : 120 = 5 (m). 4

[457.] a) 25 m - 60 M = 1500 M = 15 coTok;

6) 500 m - 380 m = 190000 m? = 19 ra.
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[458.]a) 3-3+1-5=14cmM? 4-3+1+1=14 cm’;
6) 4-2+2-3=14 cM®. 3-4+1-2 =14 (c™?).

(459.] (2:2):2 =2 kB. en. 8 kB. en. =4 en 4 en.

a) IlycTe omHa cTOpoHa MpPAMOYTOJbHHKA I, TOrAa
propas 4z. [lepumeTp npsMoyroJibHHKa paseH 2 - (4z +
+2z) = 30. 5z = 15. r = 3. 4z = 12. CropoHH nps-
MoyrosibHHKa 3 ¢cM U 12 cm. [liomaap npsMoyroJibHHKa
3-12 = 36 (c™m?).

6) IlycTb omHa CTOpOHa MpsSIMOYTOJIbHHKA T, TOra BTOpas
z + 2. TepuMeTp NpsAMOYroJibHHKaA paBeH 2- (z+x +2) =
=28.2r+2=14. 20 =12. x = 6. £+ 2 = 8. CTOpOHHI
npsimoyrosibHUKa 6 cM U 8 cM. [Tnowmane npsMoyro/ibHHKA
6-8 =48 (cm?).

[462.] 1. 1) 1 cM u 36 cm.

2) 2cM U 18 cMm.

3) 3cmu 12 cm.

4) 4 cm 1 9 cM.

2. Mepumerp: 1) 2- (1 4+ 36) = 74 cm.

2) 2-(24 18) =40 cm.

3)2-(3+12) =30 cm.

4) 2-(4+49) = 26 cM. HaumeHbIIHi NepUMETD Y NPSIMO-
YyroJibHHKa CO CTOpOHaMH 4 ¢cM U 9 cM.
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Hoosedém umozu

[1]

64

A

[2.] B paBHOGeapeHHOM TpeyroJibHHKe YIJIbI NPH OCHOBA-
HHH DaBHHI.

[3.] TynoyronbHbIM.

o,
fo N

a) 3-12=236 (cMm); 6) 7+ 2-13 = 33 (cm).

[6.] UeThipexyroJbHHK, Y KOTOPOro BCe YIVIbl IpSAMbIE, Ha-
3BIBAIOT MPSMOYTOJbHHKOM. [IpAMOYro/IbHHK, Y KOTOPOro
BCe CTOPOHB! PaBHBI, HAa3biBAIOT KBA[PaTOM.

a)b5cM 6 M=56 MM. 7 cM 9 M = 79 MM. [lepumetp
pased 2 - (56 + 79) 2-135 = 270 (MmM) = 27 cm;
6) 1 M56cmM = 156 cm. HepumeTp paBeH 4 -156 =
=624 (cM) =6 M 24 cm.

[8.] Inaronanu npsMOyrosibHHKa paBHBl M B TOYKE Mepe--,
CeUeHHsl JIeJIATCA TOMO0JaM.

A
7T A /1\
/ \EWAR
\ } ./ \
-/
/
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a) 6-4 =24 (cM?); 6) 7-7 =49 (cM?).

[11.] [Mromanb KBApTHPH H3MEPSIOT B M2, rOCYAapcTBa
KM2, [auHOr0 yyacTKa B COTKaX, MallHW B TreKTapax,
JIMCTa GyMard B CM2, OKOHHOTO CTeKJa M2.

I'nasa 8. IPOBH
29. Noau u apobu

Bonpocet u 3adanus

1) Tpu npapuateix. UYucaurtenb npobu 3, 3HameHaTeJb
npo6u 20. 3HameHaTe/b NOKA3biBaeT, HA CKOJIBKO PABHbIX
yacrei gesusd. Uucnurenb nokasblBaeT, CKOJbKO TaKHX
yacTeH B3SJH.

2)

i .
A 3 Z 5 i
% §
i { i i i {

H

3) Hpobb, yucaHTENb KOTOPOH MeHbllle 3HaMeHaTeJs, Ha-
3biBalOT MpaBHbHON. [Tpumep 2, 2, 2. JIpo6b, yncauTesb
KOTOpOH 6oJibllle 3HaMeHaTeJ Il HJIH PaBeH €My, Ha3hiBaloT
HenpasH/ibHOM. [lpumep 7, X, 1.

4) 1. Haueprute mnpsMyio, oTMeTbTe Ha Hed TOuKy 0;
OTJIOXKHTE eJHHHYHKIH OTPEe30K.

2) PasnennTte eIHHHYHBI OTPe30K Ha 4 paBHHIX yacTei
M orcuMTaiite ot 0 BnpaBo TpH yacTH. PucyHOK.

Ynpaxcuenusn
D12 Lsl
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It "

]

a) [lBe BTOpBIX, YeThbipe 4YeTBEPTHX H BOCEMb
BOCbMBIX [0JIEH CONlepXHUTCS B LiesioM; 6) IlBe ueTBepThHiX
H YeTbipe BOCbMbIX JI0JIEH CONepXKHTCS B MOJOBHHe; B) [lBe
BOCbMBIX JOJIH CONEPXKHTCS B YETBEPTH.

1 M =100 cM. a) 100 cm : 2 = 50 cm. B nonoBuHe
meTpa comepxutrcs 50 cm; 6) 100 eMm : 4 = 25 cm.
B ueTBepTH MeTpa comepxutcs 25 cM; B) 100 cM : 5 =
= 20 cM. B opuoiét natoii Metpa comepxutca 20 cm;
r) 100cm : 10 = 10 cm. B opHoit mecsiTol MeTpa
copepxures 10 cm.

1 4= 60 muH. 60 MuH : 2 = 30 MuH. B mosoBHHe
yaca cojepxurcsi 30 MuH. 60 Mun : 3 = 20 mMuH. B Tpe-
TH 4aca comepxurcs 20 MuH. 60 MuH : 4 = 15 MuH.
B uyerBepTH yaca comepxutcs 15 MHH.

a) [MonoBMHA paccTOsHHMSA, YTO TYPHCTH MpOeXasH
Ha aBrobyce 48 : 2 = 24 (kM). TypucTel mpeopoJienu
pacctosiHie 48 + 24 = 72 (km); 6) 20 - 3 = 60 cTpaHulL.
OnHa TpeTb, TPH CEAbMBIX, A€BATb NECATBIX, TPHA-
LaTbh OfiHA coTas. 3HaMeHaTeJb MOKa3biBaeT, HA CKOJILKO
PaBHbLIX uacTeil JEJIHJH, 2 YHCJIUTEDb N0Ka3blBaeT, CKOJIb-

KO TaKHX 4YacTeH B3fJIH.

469. | % %, %, %. 3HaMeHaTeJb MOKA3hIBaeT, Ha CKOJBKO
pPaBHBIX YacTeH Aequad. HHucauTe b NOKa3blBaeT, CKOJbKO
TaKHX 4acTeHd B3AJIH.
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m 470.] a) Kpaapat pasjsenunu Ha 6 paBHEIX qaCTeH d ya-
CTed 3aKpacCHJH. g 2 Yucaurean 5, 3HaMeHatedb 6. = ‘{aCTb
KBajpara OCTa.HaCb He 3aKpalleHHOH;

6) Ksagpar gasnenu.ﬂu Ha 9 paBHHIX yacrel, 6 uacTei
3aKPaCHJIH. Yucaurenp 6, 3HameHaTeab 9. 5 4acTH
KBajJpara OCTaJlPle He 3aKpallleHbl;

B) Ksagpar fasne.nu.nn Ha 8 paBHBIX 4YacTeH,
3aKpacHJH. 3. Uucaurtenb 4, 3HaMeHartesb 8.
KBajpara OCTaJIPICb He 3aKpalleHbl;

r) Keagpar gaanenmm Ha 12 paBHHIX yacTeH, 7 yacTel

Olw

4YacTH

4
2 vacru

3aKpacHJH. 75. Ydcaurtenb 7, 3HaMeHaresb 12. -5 4acTH

KBajpara OCTaJIHCb He 3aKpalleHbl.

[472.]a) 1 ecMm = & 11M3CM—0ILM 6)11‘—17’%51@_
480 1 17

480 r = 1555 KT B) 1 MUH = 60 u. 17 Mud = g5 u.

[473.] 10 — 5 — 2 = 3 — aBroGyca. ABTOMawWHHH T3,
. TPYy30BbHIe aBTOMaLIIPIHbI 2, 3

aBTOOYCH 75.
ma)7170 & MuH. 5 ¢ = qu MuH. 23 ¢ = 2 mun.
77¢ = 7 Mun; 6) 1 MuH = = 4. 17 Mun = L y,

60y, 0 60

91 MuH = 3 4

[475.] HpaBpmbeI?e apo6u: 2, 2, gl, 2,8, 2 2 Henpa-
7 4 9 9 5 4 10

BUJIbHbIE APOOH: 3, 3, 5° 8 1 1 B -

476.

H
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477.] ey oy

)

6) b b 0 O T
a) 1) 2; 6) k Z 3' %1 %’ %’ %’ %’ %) év %) g)
4 1 2 3 45 , .
5’ 6’ 6’ 6’ 6° 6°

Koopnunatel Touku A (3); B (2); C (8); D (D).
Touku g, 2, 3, I pacrionoxensl sesee 1. Toukn 3,

3 99’9
5 pacrosioxeHbl mpasee 1.

e e T - . CTPT

9 9 9 9 9 % g
1
482.
3, 2 3, 12
1

[paBuabHble npo6H H306paxaioT Toukd D, B.
HenpasunbHbie 1po6u nzo6paxaior Toukd A, C. D (2)

B(i), 4 (1), C (8 N

11 11 11/°

e
Y
[
in

]
{215
5 10

,..
=

2l
Ske
=)

}
SO

D

IS r-l
Q
) O

CHayaja HaiileM OfHY MATYIO [OJIO0 PAaCcCTOSHHSA
MeXIy JABYMS ropoiamH, AJjs storo pasfenum 200 Ha 9.
3areM HalueM [Be NATHX JAOJH, IJS1 3TOTO YMHOXHM
MOoJIyYeHHOe YHCJIO Ha 2.
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1) 200 : 5 = 40 (kM) — 3T0 % yacTb Bcero myTH.
2) 40-2 = 80 (kM) — cxonbxo Kunome‘rpos rnpoexa
aBTOGYC [0 MepBOH OCTAaHOBKH.

[486.] CHauana HalimeM opHy NATYIO HOMI0 BCEX MSATH-
KJIACCHHKOB, AJIs1 3TOro pasfenum 60 Ha 5. 3aTeM HakjaeM
ceMb NATHIX [OJH, AJISi 3TOr0 YMHOXHM [OJy4YeHHOe YHC-
Jo Ha 7.

1

1) 60 : 5 = 12 (yenoBeK) — 3TO z YacTb.
2) 12-7 = 84 (4uesi0BEK) — CTOJIbKO YeJIOBEK MPHULLIO Ha

IUKOJIbHBIHA Npa3fHHK.

.Ja) 1 kr = 1000 r. 1 yacts KHJIOrpamma STo 1000 :
: 4 = 250 (r), 3sHayur 250 I = ; KI. g 4acTh KHJIOrpaMMa

1000 : 5 = 200 (r), sHayuT % Kr =4-200r = 800 r.
% 4acTb KHJIOrpamMma 1000 : 2 = 500 (r), 3HauuT % KT

=3-500 r = 1500 r. 1—0 yacTb Kujorpamma 1000 : 10 =

=100 (r), 3Haunt I kr =11-100 r = 1100 r;

6) 1 4 =60 mMuH. % yacTb yaca 370 60 : 5 = 12 (MuH),

3HAYUT %q = 12 MPIH % yacTh yaca 3TO 60 3 =

= 20 (MHH), 3HauuT § y=2-20 MHH = 40 MuH. 1 vacTb
yaca 310 60 : 4 = 15 (MHH), 3HAYHUT Z y=25- 15 MHH =
= 75 MHH. % yacTb 4aca 310 60 : 10 = 6 (MHH), 3HAYHT
11

ﬁq-—ll 6 MHH = 66 MHUH.

(488.] 1) 30: 10 = 3 (mus1) —-L wactb 30 nHeii;

2) 3-3 =9 (mHell) — 310 % yactd 30 gHelt (uMciI0
HOXJJIMBBLIX JHEH);

3) 30 — 9 = 21 (meHb) — YHMCJIO COJIHEUHHIX AHEH.

1 4 30 Mus = 90 mun. 1) 90 : 5 = 18 (MuH) — 3TO
$ 4acTb BCero (GUJbMa;

2) 18-6 = 108 (MuH) — AJHMTeJbHOCTE (HJIBMA C peKJa-
MO;

3) 108 — 90 = 18 (muH) — zmmenbnocn; PEKJIaMBl,
[490.] 1) 10:2 =5 (M%) — —% 4acTb BCeil KBAPTHPHI.

2) 5-13 =65 (M%) — naomanp Bceu KBapTHPHI.
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30. OcHoBHOE CBOWCTBO APOOH

Bonpocet u 3adanus

1) L4 Ld
2) a) Ecau ynciHTeNb U 3HaMeHaTeJb JpPo6H YMHOXHTh
MM pas3fieJuTh Ha ONHO U TO K€ OTJHYHOE OT HYyJA
YKCJI0, TO TIOJNYYHTCS ApoOb, paBHasi AaHHOH; 6) Urtobwl
COKpaTHTb Apobb, €e YHCJIWTEb U 3HAMeHaTeslb HYXXHO
pa3lesHTh Ha HX OOLMI NenuTenb; B) 2 = & =3 = 2

20 10 5 15
Ynpaxcnenusn
1114 _ 14. 42 _ 22 _ 4. 6 _ 610 _ 60.
3)3“5-140—70’6)7_7-2—14’3)7'7-10“70*
11— 115 55"
o2 1) 4= 2F i
45 _ 20
2)_3_3-?0_@
$7 40 = @
3)374—2
4) 331 _ s
4= 415 — 60
[493]2) 2 =22 — 4 2 _ 23 _ 6 2_ 25 _ 10
T 9a0 Ta.72 1T 3 T 21 7 5 = 35
7 = 720__ 140’
6) 5 =52 10 5 _ 54 _ 20 5_ 57 _ 35 5_ 5% _
8. 82 16" 8 84  32° 8 7 = 56 8 — 8125
= 1000
(494, a) 3= 250 — 180 5 _ 525 _ 125 6 _ 620 _ 120
a2 450 1007 4 25 — 100 5 — 52 100
= 347 122,
g")’ 224919 94 5 _ 55 _ 25 1 74 _ 28
= = = 125 — = 154 = 80
13 5 13p 5%, 607 12 125 — 60" 15 15 6
0~ 302 — 60
(495] L — 73 — 21 T _ T4 _ 28 T _ 16 _ @
7 _ 792 6397 % 790713 00
4~ 49 3" 3 312 3% 2 218 3



4 _ 22 _ 2 15 _ 35 _ 3. 8 _ 24 _ 4.
@56]a) $=22=26) B2 8-t 1
SR BTG P

10 25 2283 =373 = 3 .
ﬁ__2'_4—é-i—2;2—_2.-§—2_'3-—2-1_q—

010 25 T .5 6 - 23 3 9 . 33 325 _
25 o 0 S B _ ¥ 0% _ 3T
T 55,549 77 7' 15 — 35 315 35 5
14097 M TTT T 15T 8 3 15
18 29 9
408 | L- 2 — 2 1. 3 _ 3 __ 1. 4 _ 4 _ 1.

. ’ — 58 — @ — 34 — 2 — 34 T 3
R R N U S NP SR S L © S

) - R - ] L} - - ’ - . - ’
B 135 3,2 1210 34 30 12 34 = 1
12 26 6 12° :

15 _ 3. 12 _ 3. 15 _

a) 3 = & g5 = 5; 3HAUMT 32 = PaBencTBO
BEPHO;

20 _5 30 _5 545 20 4 30
6) 55 = 5. %= 8 7746 3HAUMT 5z # 3¢. PaBeHCTBO He
BEPHO;

16 _ 4 24 _ 4 16 _ 24 -
B) B=T BT Zﬂaqm 58 — 42.12PaBe211CTBO BEPHO;
r) 37 = § 5 = 7 § # 7, sHauMT, 3F # I
a 20 _ 10 236 __ 118 _ 59 66 __ 11 128 _ 32,

= = 1 :
SRR O R i
720 2 2 1 By 223y 2T T 56T 28T 14 7
640 — 64 32 _ 16 _ 8
[501.] a) 2808 — 1404 _ 702 __ 351 _ 117 _ 13. ¢y 1665 _
— = = = 13. =
a0 g6 T T8 T 864 T 4w T 1 16 6930
= 1386 154"
[502.]a) 109 _ 1.6y 121416 _ 12 _ 2. ;) 1415 _ 23 _ 1.

309, 3 ) 1at81s ~ 18 T 30 B 2120 T 3a T 20
f) 59 T8 21 Y

6730 ~ 276 _ 272 — 28"

-a)IM 100 cM. TeM = 55 M, 5 oM = 5 M=
=z M I0cvm=C =L p50cMm=20 y=1um.

% 75 100 10 100 2
75CM‘mM—§M 6) 1u = 60 MuH. 1 MHH =
- 1 3 yg= 1 = 10, _ 1
“60"32’3"”‘ IGOLI——2O‘{,10MHH—60‘{—6LI,
20MHH=66'-I——§'-I.
25CM=12T§)M=%M BOCM—ﬁ%M—f—OM.

— 60 o __ 3 — 85 17
60 cm = ;55 M 5 M. 85 cM = {5 M = 5 M.
].2MHHZ%—§‘I=%'-{].5MHH"%‘J=%'-L
20 M = 22y =Ly 24 Mmun = 2 4y =2 4. 30 Muu =
s 80 3 60 5
:%q—§‘{.



[506.] 3a 6 mun Tons mpoiimer i = 3 uacth myTH. 3a
9 mun Toas npoiiger -5 = 3 yacTb nyTH. 3a 12 mun Toas
12 _ 2

MPOUAET 15 = § YaCTH nym. 3a 15 mun Tona npo#per

15 _ 5
1§ = g YacTH OyTH.

[507.] Bcero B cany nepesbes 20 + 12 = 32. H6ionu
COCTABISIIOT 75 = S yacTH Bcex JepeBbeB B cajy. CJHBHI

COCTaBJIAIOT 33— 8 4YaCTH BCeX JepeBbEB B Cafy.

a) [lowanp yuactka 50-35 = 1750 (M2). nowans
Gacceiina 20 - 7 = 140 (m?). Bacceiin 3aiimer %5% =
= 11745 = % yacTH BCcel miowanu ydacrtka; 6) Ilaomanp
yuactka 20 - 30 = 600 (m2). IMnowanp %)y}mameﬂ'ra 12x
% 10 = 120 (m?). dyupaMenT 3aiimet 600 4acTb BCeH

. IJIOLLIAM y4yacTKa.

31. CpaBuenune apobGei

Bonpocet u 3adanus
1) U3 nByx 11p06en C ONHWHAKOBHIMH 3HaMeHaTeJIIMH
GoJsibllie Ta, Y KOTOPOH YHCJHTENb GOJbILE.

[ 7]

=l
N

2) HOK(8;6) = 24. HaumeHbiuuii o6uwmii 3HaMeHaTeJb
- npo6eil paBeH 24. HgHBeﬂeM KaKyIo 13 u3 1po6eii K 3Ha-

3 5
MeHaTeJo 24: 51> 8 364 ;524. 5 o e
3) 1 cnocob. HOK(4 5) =320 §= 15~ 5 54
=8TaKKaK—>—- 2> £

20 ‘1 2’ 1 112 3 o 2
2. cnocob. 30 @ § < 3. [losTomy 3 > §.
Ynpaxcnenun

2 12 7. 17 15
a) <"6 ﬁ>ﬁ,B ﬁ>1—3
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27 29 .
- 700 < 100 < 106 <100 < 100

ocTajoch 8 — 5 = 3 yacTu. g >

[512.] a) HOK(8;4) = 8. 3 1= = 23 = %y 1; HOK(10;20) =
=20. =22 =18y 5, HOK(3;12) = 12. £ = 24 =
= 3 M 3 HOK(155) = 15. § = 88 = 5 # 1
6) HOK(2;3) = 6. 3 = & u ; = 2, HOK(5;4) = 20.
. — 3 _ 9 2 __ 32.
% — -2% U % = é—, HOK(16,3)9—— 4836 6 — 48 H 3 = 48’
HOK(4; 25) = 100. % 190 " %5 = 100 B) HOK(15;9) =
=45 L =24 =2 HOK(GIO):3O § %
3 _ 9. — 25 7
H 0 30° HOK(}Z 1?2 3&2 80 H 15 60’
[::]a3 < I spaunr I >3;6) & =20 1=
= 2B ) % 38Hatu/n‘—6—8<l4}3))Z?—EM 1%():15
100" 100 100° 25 4 5 100 2 10°

14 15 7 » 3. 5
o < 1o 3HauMT ¢ < 5; 1) ¢ (uMCcIUTENIH PaBHBI,

a 3HaMeHaTeJib NepBOH ,U,po(m MEHblﬂe 3HaMeHaTeJs BTO-

poit 11p06u) n) 2 =1 <1 spauntr 2 <335 ¢) & < 3,
a L > 3Haqm—3—<—7-; )K) S <l a2> 1 3yaunr
5 > g W05 2S32173
2 < 33) 2= 1608 _ 15 10 5 B gpagur 2 > 3,
iz =~ 4.3 57 10087 40’340 40° 5~ 8
H)-5‘=B>-1-§,3HaqHTE<g. :
[514.]a) ¥ =1. 24 _ 8. 7 ~ 8 apayur U < 2 6) L2 =
6, 39T 3353 N 20
— 3.9 °3 13 393 25 _ 16 73, 3
; ,3Ha‘-IPIT———,B)—— s e=5% 2<%
5' 15 . 5 S I v U I
3HAYUT 2 <&nl=L3=1"ssauur 2=2
100 24— 37 16 — 2 24 = 16

6

[515.] HpuseneM Apo6H K oOlEeMy 3HaAMeHaTesdio
2
5

HOK(5 7) =3 2 =15 4. 1 > U shaunr

35 35
2 > . Yue6HUKOB OoJiblie.

- Ckopoctb Caumn § M/c, a Koan £ m/c. CpaBuum
CKOPOCTH. HOK(3 5) =15 3 =2, 8 =1, 2 >~ 1

35

5 5 — 15 15
sHauuT 3 > 2. Cawa u,ueT Gbm'rpee

a) % = 58—; 24, 3HAYHUT Mex(ny ZH 5 pacnom)xe-
HBl APO6H é, %Q ;‘i CO 3HaMeHaTEeM 24 6) 2=
4 _ 16

_16_ %% %31 _ 3 31 4
5= 20 — 400 40 < 30 < Zo» SHAUMT 3 3 < <5'
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36 18 "7 36 '
Ms nByx npo6eil ¢ onMHaKOBHIMH ‘-IHCJIHTe.HS{MH
Goabllle Ta, y KOTOPOi 3HAMeHaTeJb MeHblle. a) £ > 1;
0) 7 <3 B) g<gir ) 1% > T
[520.] a) ¢ < 3 <3 < 3;6) 12< <:<3
[521.]a) 3 < 1;6) 2 > 1; B)1>12, )—<ﬁ,n)$ :
[@Ia)%—;—o;é 208 <8 <12 banxe
K eluHuue; 6) g = 2_1 %—ﬁl;f, 1> 91 > 16 Z 6HxKe
K eIMHHLe; B) 2 = 12 120° 12 6rxke

13 130° . 130 10 q:gé < 1 130
6JHXKe K eHHHLE.

EX B9
@I 2 4
[524.] Nlpo6u 2; 3; 2; 2 Goabuwe .
@]a)é—<l,aﬂ>l,3ﬂaqm5 I 6) 2
3 112 20 16 75 27 Ty 12361
a § <5, 3Ha4HT 3 > %, B) ¢ > 5, a g < 3, 3Haqm
4 73 w0 _1 3157 4 %5 2
3>§,r '2'.7<§,82—>§ aq}_{ —.;<2—

32. HarypaabHble yncJa H Apobu

Bonpocot u 3adanun
1) Pesyabrat aesedus HaTypasbHBIX 4YHces BbIpaKkaert-

CAd HJH HaTypaJlbHbIM LII/ICJIOMé HJIHU leOGHHM YHUCJIOM.
Tpumep: 25:5 =5. 25: 67 = 2. ~

2) 4, 5, 2, 18, 2 Caman npocmﬂ npo6b 4.

3)5:6=§;15:1o:%:g_

Ynpasxcrenusn

3)25:%,6)38235 7 42%,[‘)4
=5 1) 19:10 = 555 ¢) 3: 10 = 55 %) 5:9 =

3)1:6=é



527. )4:8=§=%;6)3:9=%=%;3)12:10:
e) 10 }5=%=§;m)5 25 =2 =233 4:16=
[528.]a) 3:4 =2 (kr); 6) 2:5=2 (m).
a)4:12=14—2=:1,)(nuuubl);6)3:6——‘-%=
=  (sa610Ka).
[630.] a) 2:30 = 2 = & (km/mun); 6) 20:15 =8 =
—(KM/MHH) :

[@9 15= 2 =2 (4). Otser: 3) 3a £ u.

5=h%=ﬂﬁ%=&%=ﬂ%=&%=&
B=1,2=5
“l0 =Y

L0100 _ 4 _ 424 _ 12, 30 _ 15. 36 _
@;a)‘%:é'%'%—?’%%—%é%‘w 2=
=31=3 7T =1=09 [pobu Ti;?u?npenmammm
HaTypailbhble uACIa; 6) 2 = H,3T i< , W =§1;
42

472100 =6 5 =31=3 F=2=2 lpoou 3; 75

HpEllCTaB.ﬂﬂIOT HaTypa.anHe YyucJa.

6) 12 =12 12 224,12 3—3?;12_478,12_60

[(35] 3 =3=86=0=12 1] =58 _3" _ 3l
PO B — 42 - 5 8 37 1

—s_s0 8216 "5 _302 e °

—1_5105'—%1';2’5 1 52 E? 4

636.] 1; 5; 3 3 & Hpobu I W : MNpeACTaBJSIOT

HaTypaJibHble 4YHUCJIa.

Wa)?»—— 6) 8 =

[638.] a) ¥ =2 =2,6) 8 =3 =5>4; ) & =8
21 > 1 163 of 66 11
-5-:7 8 > 17, 3HAUMT 3 > 55 T §=3,—37 3,
66 _ 111

e 2 ¥ 0 _u 112 _ 7 _ 9 72 1
a)g=§=ﬁ<15,6 %“z<z’3)1—=;;
£—1'1>13Haqm—— 8 )8—=9'—-=-'
o8 3,2 7.3 144 1g§ 5' 48 6’
gzs—',gzgﬁ,—>%,3ﬂaqﬂ1‘—>—
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BLIYHC/THM, CKOJMILKO MOXKHO TMOKPacHTb M2 OIXHHM

KHJIOTPaMMOM [IByX KpacoK. g M2 — MOXHO MOKDPACHTb
OfIHHM KHJIOTPAaMMOM TMepBOH KPacKOH. %Mz — MOXHO

NOKPACHTb OJHHM KHJIOI‘gaMMOM BTOpPOH Kpackoi. Cpas-
Ham., 2 =38, 8 = 10 1 < 10 gyauur 3 < 2. Bropoi
Kpackoi 1 Kr MOXHO MOKpacuTb 6oJibllie 4YeM [epBOH,
3HauuT, ee norpebyercs MeHblie. OTBeT: BTOPOH KpacKH

HYXKHO MEHbIIE.
(B4l a) 2-z2=T,2=16) 2120 =80; z = &% =
=2 8) 75-z =15z =17 =5 1) z-84 = 112;

r=42_28 __4
841121113.1222223333344

150 55 3y 70 50 10 20 30 47 50 1° 29 30 40 50 1 27
vl M

3 3 5 105 3 40 5 Cpenu nonyveHHbix uucea 10
NpaBUJIbHBIX 1po6eil U 15 He npaBUAbHBIX Apo6eii; 6) 10
Apo6eil MpeACTaB/sOT HaTypaJbHble YHC/IA M O H3 HHX
MpeacTaB/asioT Yueso 1.

Mpu a =1 u a = 2 gpobp § npasuibHas. [lpu
a > 3 3HaueHWM NpoGH He mnpaBusbHOe. [lpo6b paBHa
HaTypaJbHOMY YMCJY TpH a = 1 W NMpH a KpaTHoMy 3.

Hoodeedém umoeu
13

[1.] Bcero 30— 17 = 13 neBouek B Kjacce. 33 TPHHalUATh
TPHALATHIX.

[2.] Hpo6b, uucanTenb KOTOPOH MeHbIE 3HaMeHaTeJ,
Ha3pBaloT mpaBuubHOM. [lpumep 2, &, 2. J[poGb, uHc-
JHUTeJb KOTOPOH OoJibllle 3HaMeHaTe/Isi WJIH DaBeH eMy,
Ha3bIBAOT HenmpaBHJbHOMH. [IpuMep %, 113

[3.] PucyHok.

6’ 6"
[M]a) L kr =10 r=500r. & kr =32 r=600r;
6) ;

1 ZLEQCM=25CM.%M=1110£CM=7OCM;
B)—é—MHHz%ﬂc:mc.%Muﬂz%@Qc:mc.

[5.] 1) Eciu uuciuTeNb ¥ 3HaMeHaTesb JPOOH YMHOXHTD
WJIH Pa3Zie/IMTh HA OMIHO M TO XK€ OTJIHYHOE OT HYJIA YHCJIO,
TO MOJY4YHTCA ApOGb, paBHas AaHHOH. UToOB! COKpaTHTh
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ApoOb, ee YHUCIHTENb W 3HAMEHaTeNb HYXKHO Das3lesIuTh

Ha UX 061111414 HeJIUTeb. % = 2_5 = 18. ‘

2)2 a_ 8.2 _25 210" _ P _ 2
- — 36°

12° 3. 35 15° 3 _ 312
R 3,

SR A P S PR P
6. 1) Her. &; 3; 2

Q)a)%:%;é)i_s:%;B 17050 27 1000 = 16-
7] a) 50em = 2 m =2 m 55CM=1—E§1M=%M;
6) 30 MuH =R u=1u Bmun=Lu=2u

1) Y3 nByx npobeii ¢ OAHHAKOBHIMH 3HaMeHATeJNsIMH
GoJiblile Ta y KOTopoﬁ YyucaUTeNb 6osblile.

[2.] a) ; 6) 2 =28, 2 = 32, 50 5 8 gy54pr

: i . ~ 56> 7, 567 56 ~ 560 3HAI

§>7,B)10 100,1‘)10<1 5 > 1; 3HaunT 15 < 3.
m

9.]2)3:5=2,6)20:25=2 =% m:n="2

n

Inasa 9. AEVCTBHA C IPOBIMH
33. CnoxeHue U BbIUMTaHHME Apobei

Bonpocwt u 3adanus

1) Uro6bl c/IOXHTb APOGH C OLHHAKOBLIMH 3HaMeHaTe-
JIIMH, HYXKHO CJIOXKHMTb HX UYHCJIHTeJH, a 3HaMeHaTesu

; T4 ¥ 2y y 7
OCTaBHTb MpeXXHUMH. - + 2 = =, UroOb HaiiTH pas-
HOCTb [poGeH ¢ ONMHAKOBHIMH 3HaMeHaTeNfiMH, Halo U3
YHCJIHTEJS] TepBOi ApOGH BHIYECThb qncnmenb BTogon
a 3HaMeHaTeJlb OCTaBHTb MNpPeXHHM. = — £ = .

7 _3+7 _ 10 _1 7 3_7-32_4z__1z
+ 30 =

20 _ 20 2°.20 20 20 _ 20
2)Ecnn TpebyeTca HalTH CyMMY HJIH pasnocrb npob6ei,

3HaMEHAaTeJIH KOTOPLIX pasjiUyHbl, TO CHayaJia HX cJjenyer
NPHBECTHU K O6I.U.€My 3HaMeHaTeJl0o, a 3aTeM BOCIIOJIbL30-
BATbCA MPpdBHUJIaMH CJIO}KEHHH H BbILIHTaHHH 11p06eu C ooHu-

HAaKOBBIMH 3HaMeHaTeJISIMH. + g .|. 12 9122 — E
§_l:£__2__.9—2__l
4 6 12 12~ 12 ~— 12
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1
17°
6ouiblie npeablayuiero.

1 3 _ 4 4 1__7_
3) 7+ 1% = 15 177+ 37 = 15 [lepsoe wuncio

a KaxJoe cJjenyriiee — Ha

1
Tpu cienymomux yncaa 12, 12, E—‘;
Ynpaxcrenun

3, 1 _ 341 _ 4. T8 IS 2

a)1+1_11—176)? _g_g
)1+_ 142 l-r)lg_i:é-_—_é )_ .
i ENNt GTTEN TR AR R TAURE
Saed 2T Tar T ostr 0 2
15 = 15 3¢ 5~ 16 = o0 = 100 = &
g lIOl'IOJIHHET Apo6h § o 1, % ONOJIHSAEeT APo6b %
no 1, ¢ AOTONHAET APoOb § no 1, g JOMOJHsAeT ApPo6b 5
no 1, 7 nomosnseT Apo6b % A0 1, g HOMOJHSeET ApOOb g
no 1. :

11 _ 2,1 _3 1,5 _ 7 ,10_ 1.
a)3§+%—43+4—4,2+7—14 4 = 14
1,5 1 _ 13,

s T e Tt T
6) S S —BF 5415w
8 T2 24T T, 4T 656 30730 " 30
3 072 s % s 4]
2 =1 = 100°
il T A s 215 _3_m_
7 8. 8 8 82 3 6 6 66 8 2
3 1
b
3 _¥_ e _1_s_25_ 2_1_1_1

- - - ’ 1°
MR A A A A R
N AT (s 7S ST S TE R
?47.18)1§+ﬁ—ﬂ+ﬁ=ﬂ>§;§>7,3Ha‘{HT
ﬁ;ﬁi%m T 20 _ 58,3 _ 45 38 4
6) 15735 =3T3 ~ 30 T 60 1~ 60’ 60~ gor SHAHT
EWZE()?Z;IS 6 _ 7.3 3 0 _ 54.71 54
B) 6+ 1 ~ & T, 8 10 5 8078 — 8 8~ &0
3HAYHT 75 + 15 > 10 T &-

Ga8]a) L—142=10_ 5, 8 _ 10-58 _ 13
2 .47 52 202 20 20°
6 313706 a1 Deatr _ 9.
) T = sTsT &g T ®
B)g_§+.§_—ﬁ_§+_3_—10—8+3—5
6 3T31- 12 12T 12T 12 _ 12
1 5 51 _5_3_2_1
(549.]2) 3+ r=52T=5-3=5 67563
6) y—1=23. =341 _3,2 5 _1
Yy 5—110’y_10 5~ 10,7 10,° 10 2
)8 _o=tieos125 02 % 1
6 €T3 CT67376 6 6 2



[650.] a) 2+ 1> 2+ 1 (rak Kak ; > §);
6)%—%<§—%(Taxxaxé>%,
B)%+§+§>§+%+%(T3KK8K%>%>%>;,
r) 5+3—z5>35+3— 3 (12K KaK 3 > 3).

T _ 2119 21 _19_ 2 7 21 . 2
@E—lﬁf—sws—%—s 5+ 15 OOTBUIE 45 Ha 5.
@a)2§§5,3ﬂaqns’r§;i—%<};6)§>5§,—%>§,
3HauuT § + ;¢ > 15 B) > 3, 5 > 3, 3HAUUT g + g > 1;
r)i—<%;%<%,3ﬂaqm—+ <1

1 1 1
7::1| a)1—0—0<—1—9, 3Halqm 10+ 3<1 6) 5 8 3Haq111'r
§+5>241; Bl)l—<ﬁ, 3Haqm‘ﬁ <1 r) 7> 3
3HauMT 5 + 3 > 1.

21 4,1_5
[54.]5+5=5+s=¢
[555.] Bo BTOpOM Saxege%—é}iz 3 —¥%~%Kr OpexoB.
B 1Byx nakerax : + 55 = 55 + 55 = 55 r opexos

_ 10, 4
- Ha Bech nyTh aBTo6yC 3aTpaThi 2+3+5 = 1a+75+

3= (q) y = 171—269 MHH = 17 5 MHH = 85 MHH.

a) Pa6oqym 3a 1 4 BBIMOJHHUT é YyacTh 3aKasa,

yueHHK 3a 1 4 BBINOJIHUT & 4acTb 3aKa3a. Bmecte 3a 1 4
1,1 _ 743 _ 10
OHH BBIMOJHAT 3 + 7 = 57~ = 57 3aKasa. 1

6) 3a OOHMH MAeHb ILIBes MOXET BBLITOJHHUTh 3 3aKasa,

a yuyeHWUa % yacTb. BMecTe 3a OAWH [eHb BBIMOJHAT
1,1 __7+3 _ 10
+ 5 = 31 — 57 3aKasa.

TlepBblii KpaH 3a OAMH Yac HAaNOJNHHT 3 4YacTb

6acceiiHa, a BTOpOH = uacTh OacceiiHa. BmecTe OHH

3aMoJIHAT % + -}; = % 3% = 5 Gacceiina.

34. CioxeHne ¥ BbIYMTaAaHHE CMeWIAHHBIX
apobeit

Bonpocot u 3adanus
1) Tlate uenbix W Tpu 4yeTBepThiX. Llenasg uyacth 5,

3
AipoGHasi yacTb 3.
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37_36 1 1 1 _ 1 ___ 36

12“"’
3)3§ 22—3+%+2+3 544 =58
3 2 — % _ 37 _ 1 _
423 —g=2%—5=14+5-¢=1+5=14+3=1;
Ynpaxnenun

a) OnHa uens ¥ omHa Bropasa. Llenas wacte 1,
Apo6Hasi yacTb %, 6) Tpu uennix U nBe cenbMbix. Llenas
yactb 3, Apo6Has 4YacTb 2, B) IlsaTe ue.nblx M OHa
neBsitas1. Llenas uyactp 5, 11p06Haﬂ 4acTb 5, r) Yersipe

2.

uesJuXx 4 ABe Tpetb. Llenas wacth 4, apo6Hasi yacTb 3

11) ﬂBe HeJHX U OOMMHHAALUATh ABAaALATb BTOPBIX. Lle.naﬂ

yacTb 2, ApoGHas uacTh 3; €) YeThipe LenblX H 1Be
2

nsaTeiX. Llenas yactb 4, npo6Has yacTb §.
[560.] a) 3+ 1 =3%;6) 7T+ 3 =73 8) 12+ & =12,
)1+2=1Z
a) 31 <41 6) 43 > 41; B) 53 <5§, r) 82<82
a) 25 Kr = 2+ 55 (Kr) fg+ -5 (kr) = (KI‘)
= 2 1000 (r) = 2100 (r) 6) 41 (kr) =4+ 3 1 (KI‘)

1 (KI‘) = (Kr) = 91000 (r) = 4500 (r) B) 1
= 1—}—3 (Kr) 443 (kr) = °1 I (kr) = T2% (r) = 1750 (r) '
r) 32 (kr) = 3+ 2 (Kl‘) = loxz (KI‘) = & (kr) =

(563]a) $=11. 3 =11 8—-138 T=31 =33 B
—33 migo al _yd g wgr_g1 s 4 Y1
2_8_‘_113_12 &_229’_ 82 @i4§4210_4§_4§
1 3,15 15 3 12 12° 9 9 3°
Eé;lf_—_—5l 5_:—82:g1 a a a
4 2 2° 6 6 3
_a).?:35.3<1f<4;6)%:6§.6<%—2<7,
e TR TR Sl
b o B A Nl e Al Rl 24
12 1712__ 16 1251_64_157. 2015 2011 _25 2220_
r &—,;.Jf%—qﬂ g0 T60 =60 —lev N 2t =3t3%=
=§6: _3_6-’



el 6 , 1 _ 7. 92 _

(566.] a) 13 =2+3 =13 23 =3+3 =35 35 =
:§+2‘:H-2§___§ 3211-42212_*_2:&-
PRI S PR N AP SR O S AT B M T

= 17 2 =273 - 92 15 5775 T gp
elod I &g 2ar?am s 10 87 0

=% 76_ 6.9 9 "9 90 11 1711 1’
sE =Ry g =%

[567.] a) 2 = 111 (xm/a); 6) 22 = 5 =21 (u).
a)2KM400M—2KM+4$§% M_QKM—}-%KM
‘:2§KM.1KM75OM—1KM+%KM 1KM+¥KM
:1%KM 3KM250M—3KM+%KM:3KM+¥KM
23%KM 6KM2OOM~6KM—9—1000 KM = 6 KM + z KM
=6gKM',

3200 200 _
6) 3200 M = {555 KM = 3 KM + 5555 KM 3KM+— KM

—31KM L45OM 1450 py = 1KM+—KM-—1 KM.

5500 1000 5 S
5500 M= 5 KM + KM 5 kM. 20 300 M=
20300 1000 0
= To00. = 20 KM + 1000 20

‘-8)2‘{20MHH‘—2'{+20q—21q 1q3OMHH-—
=1u+3 q—11q3q15MMH 3u+ 2 u=3;u
5‘-[24M1/1H_5‘l+24 52 y; 6)90MHH—@q=

60

:%q—qu 250MHH——265§H“‘4‘{+ y = 41

180MHH—%‘{—3‘{ 165MHH—%L{—?—1‘{——2%
ma)32;+— 3+1 +22 4,6)3+1; =1+3+1=
B) 41 + 1% 4+3+1+——6r)32+12—4+—=5
11)5+54 5+ 2 =62,

_ma)§+21-_22+3—2 6) 1 +31_Z+3+
+3 B) 53 +32~5l5+38 36,r)29+é—

wlrﬂ [\3

-

218+%2 ;,u)ﬁ 0%6_4+;§+10+250=4;—g.
(672 a) 22 +12 =2+ 2 +1+182—3+ = 43;
6)83+19 8+ +1+5—0—9+ _101 B) o +
+8§ 2—0+8+5—8+§?_9110,r)3§+1§=3+
E+l+E=4+=55 122 +L1=12+2+

’35 —124% o3P



[673.] 33 + 2 =3+ 2+ 3 =3+1 =4} (v). 4} u
%QMHH—-25OMHH

[674.] Ha xaxer ymno 21 +3 =2+24+3 =245 =
—31 (M) Tkanu. Ha kocTiom ymuio 21+341 2+42+‘
+3+1—53 (m).

ﬂBcero me.m(oaon TKaHH 6bUIO 63+310+11 =6+
+3+3+3+1+2=10+12 —-112 ().

m1 13; 2 23, 3; 31 4; 43; 5 51 1+11+2+21
+3+31+4+41+5+51_15+15+2+1_1712
a)21+21+31+31+41+41+51+51 (21
+3‘+41+5 )+(21+31+41+5 )—15+14+2_31
6) 11+41+13+22+31 (11+2 )+ (13 +35) +
+41—4+5+41_13-

[578.] a) & 1(1)0, 3HAYHT 99+—<10 6)-§1->25,
aHaumuT 9% +— < 10; B) 3 % aHauut 93 + § > 10;
r) 5 1S l, 3HAYHT 41 +51 < 10.
. 1 _ 9.
sl a) 1-3 =50 1-3=Lel-8=4
r)3——=2+1——=2+ =25 0)4—-:=3+1-
1_2%2 8 8. 2 22 2 2 _ %, 3 3
———_—3+§=3§;8)5—g=5+1—3=5+‘5‘=53,
%) 6—3=5+1-3=5+2=5%,3)8-2=7+1-
>_§: +2%:7% 2 1 1 2 1
a) 558— 422 15,66) 12@“ 9 ‘—‘; 33; 1B) 552'— 3 1_-—‘
E!)79'—15215:651 1 2 2 3
B) 7T—53 =2-3 =14 r)8-—32:5—§=4z;
2 2 _ 2 _

L LR R A g
t3-3=15 845 -g=3+73—g=35=

2 1 5 1 5 13 s 8 _ q12.
35.F)3T§—1T=21——E=1+T§——2'=1-1—2--—1§,

3 S5 _ % 5 _ 10 5 __ 5. 4]1 35__11_
M- Sr=li-z=7 7= 4%-3%=1
8§ 8 s—s5—2 |



B83]a) 11 —2=142-4=-9_4_3¢) 11 1
— 14324t 8 _%u P P9 f2 3
_ 2125 2—412 512;612'5 58 43848 8
Dlz—g=l+s-8§=%F =M 2 -15=2+
e 1415 3_ 364
a)2t—11=11-1=-4_1-8_2_5¢)4q1_
-2 =2 - b= e - £ =i T =50
—1 2 e Ty 2ty
w'ep-30-8;T2ls 22 b g 2T
[585.] a) 7%-3%_:4%-%3:44%1—%:45 (1);
6) 103 -8 =23 -1=243_2-292
-Hposo.noxu ocTajocs 5§—2E5=3%—§%=2+
43T 9405 =25 =22 28 =22 > 2%
OcTaBuiuiics KyCOK llJIHHHee Ha 2% 8 — 2A7 L

a) CKOpOCTb JIOLKH O Teqem»m pekH 8+ 13 =
= 91 (xkm/u). Cxopocn; JIONKH ITIPOTHB TeYeHHS PpeKH

8 — 11 =7 — 3 =63 (kM/u); 6) CoBCTBEHHYI0 CKOPOCTD
.nolum 171"23=15+__Z—14+‘_' 14 +
+32 8 _3= 143 (xM/4). CKOpPOCTb JIOAKH NPOTHB TEUEHHS

peKH 14 - 23 =12 (kM/u).

(588.] a) Hepaoe 4HCII0 TI0C/IeI0BATENBHOCTH 5, a Kaxzoe
clefyloliee — Ha L MeHblle npegwiayuiero. 5; 42; 41 4;
32, 31.5+42 +4‘qi +44324+31=54+9+4+7= 25
6) I'IepBoe HHCIIO TIOC/IeA0BATEBHOCTH 31, a Kaxmoe
clefyloulee — Ha 1 MeHbIme mpepbiAyIero. “31. 3; 2L 2
11, 1. 34 +3+21 +2+15+1 -—6+6+112— 13?

1 _ 1. 1 _ q2. 1 3. 1 a4
1—?_5,12—§6 1—,13—17_21,4—5_35,
S — 5 =45 ——=5OZ;7—-8-=6§ .100-a pa3HocTb
paHa 100 — 157 = 9970
1)3§u22.3-§+22=6.
2) 32 n 22, 32 =1§.
5 _ 15 16 30 _ 112 _ 72 5, 11 _ 1

oLl s 15 =, *';'3 PR S TR %

z=-n=1 9T 3% T3 T3 = I3



35. YMHOXenMe ApoGei

Bonpocot u 3adanun

1) Urobbl yMHOXHTb Apo6b Ha npobb, HYXHO Mepe-
MHOXHTb HX YHCIMTeNH M HMX 3HAMEHATeJH H [epBoe
NpOM3Be/leHHe 3aMHCaTh YUCJUTEJIEM, 3 BTOpoe — 3HaMe-

HateseM. § - £ = ¢ :
Y

9)2.5-2.8 28 _10_q3

T2 7 _t2 181 B3 1
N2%-lz=% - F=%5 =2 =314
Ynpaxcnenua
G92]a) L. 22 — 2.6 1.5 5 _ 5 53 .1_
g SRR SN 5 SRS A S s (S S Dl
e ?155_45'5_825’11832 5. 2% 3% 52
[593.]a) 22 =52 =2,06) 53 =53 =15:B) 55 = 53¢ =
— 1. 1) 877 5Tgr™ 740 5) 89095 158052 %5 29
O L P R T A pYr
a) _____ = 5 :—’6)_'_'—:—.—_.— ’
p) 1.2.8.4° 208201 86 108 % Mo "8iionq 1T
_ 8000 s TT 41 B Y TR
M7 3605 T Taes T 3 37374724 2

23....-23-%4-25 5§2 6 . 5 . s
595]a) £-2=32=863.1-2—159.2=
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3 9a. 3
B98]a) 3’ =22 =406 (3 =22=2:8) (})' =
:_I__L 4\3 _ 444 _ 64, )(1)3:_1-:1
T4 6%’1“1(3) 333 — 210 A \5 555 125’
e) (3) 33~ 9
11§§.z?§:1.1.§=1.;.§:§.g.gzgz

2= 292733272227 442
= 11. ITepBble NATH YHCes MOCHEIOBATENBHOCTH: 2, %, 1,

g 9" 30 2
3
3 11
1 %

14 10 , r3 _ 1410 , r3 _ 22 , 3 _ 4 9 _
S00)) 15, 57 St 07 ST S S Aty -
BNt e s A

373 3 3

3y.(4_ 3 1 (16 _ 15y _ 1 1 _ 1.
a)l(li—z)l (E_Z):Z;(%s—%)—%gﬁr—w%’
DU GHs+g <M (gry+y) =145 ==
':_6_:1561;813)2.7;7.21:71-@;%—3355—2——5%'
[602.] a) (32 + 3) '§=('2§5+3§)'§,§=§g B = L
6)3-5+4:-2L 2= 2.0 _2A_15_
_F 15 ™ e B %l 1’ b _ g
10 8 "8 10 8 10 40 40 _ 40 40
a)3g-2=(3+%)-2:6 %3——6; 6)105-9=
‘=(10+§)-9:90+—;€2=90 §7“9373 B) 123 -5 =
= (12+§) 5=60+32 =60+% =61F; 1) 113 10 =
:(11+§)1.101=11?+%1:1110+11_5_1?312; 15 16
G08] o) Loy, 1 g s e s B

1 99 9900 1\2 1
O 0 = i, oo 2 1 o) o |
= 10000° (1__ ( :10000 0000 < 10000 <
< 55, 3uauenHe BhipaxeHus (1 — &5)  HaHMeHbluee.

a) 23 -60 = (2+ 3) - 60 = 120 + 30 = 150 (muH);

6) 32-60 = (3+ 2) =180 + 50 = 230 (mun); B) 13x

x 60 = (1+ 3). 60 = 60 + 45 — 105 (Mun); 1) 42 - 60 =
= (44 2) - 60 = 240 + 40 = 280 (muH).

m a) 52 1000 = (5+ )-1000 = 50004400 = 5400 (r);

6) 23 11000 = (2 + 10) 1000 = 2000 + 300 = 2300 (r);
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B) 41 - 1000 = (4 + 1) - 1000 = 4000 + 250 = 4250 (r);
i &

r) 355 - 1000 = (3 + 55) - 1000 = 3000 + Z33% — 3000 +

+ 350 = 3350 (r).

m71 (7+1) 5—35+— 37%.

[609.] Macca ap6ysa 115 = (1+3)-5=5+3 = 7% (xr).

Macca ap6bysa éonbme Macchl AbIHK Ha 7l 5 = 25 (kr).

(610.] 40 Mun = 2 y = 2 u. 50MHH—%‘{—%‘-{ Cko-
pOC'l‘b cOJNMIXKEeHHS BeJOCHNEIUCTOB 9 + 15 = 24 (km/u).
3a 2 3 Y BEJIOCHNENHMCTHl mpoenyT 24 - £ = 16 (km), TOI‘lIa
paccTosiHHe Memny HUMH OyneT 20— 16 4 (km). 3a 2y
OHH mpoenyT 24 - 5 = 20 (xM), Torga pacctosiHHe Memny
HUMH, 6ynet 20 — 20 = 0 (kM), TO €CTb OHH BCTPETATCH.
[611.] 1) Tlpu m > 1; m < m?; m?2 <m3 . 2)[Ipu m < 1;
m > m? m? > m?® . 3)Ecau uncao Godbllle eXHHHLE,
TO TIPH BO3BEJEHHH €ro B CTeNeHb OHO YBEJHYHBAETCH.
Ecay uncio MeHble eIMHHIBI, TO NMPH BO3BEJEHHH €ro
B CTeleHb OHO YMeHbLIaeTcs.

4) a) Tlpu m > 1; m? < m3%; 6) Ipu m < 1; m?° > m3°
36. denenune apobGer

Bonpocwt u 3adanus

1)8H§’§”§’119“T16

2) Hponsseueﬂue B3aUMHO 00paTHBIX ApobGed paBHO 1.
Mpumep: * s> =1

3) Utobwl pasnenmb OfHY -n1poOb Ha JApYryio, HyX-
HO JlenHMoe g’MHO)KHTb Ha Apo6b, 06paTHYIO AEJHTEIO.

Mpumep: I : & 2 =8

8 6
4)31-% ?30.2-10-3%: L2l =518 = 0x
X——_

18~
.Vnpaalcueuuﬂ

-a) 6) 7’B) 12vr) g,ﬂ) 3, )ﬁ‘
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3.8 _ 1. 8 9 9 _ (8 9 9 _ 9
2) 5151_11' 62) §.3T01.§4_1 5.5) o — 100
B)2.3.4.5.5.25—17.5?4”3“?;2—_; 1.2 1

2 5 _ _ . — .2 = -
ES LAl Sl B Bl O Bk
B) 2~ 1 1= 2= 1 Mgy =98~ 2

5. 7 __5 12 __ 10 _ 13
N 3= 7=7=1%
a)2:;=2-§=14;6)4 2=2.2=2.3=
)l1:1=1.4=4

4 .0 _ 4.2 _ 4. 1 _ 2. 5.9 _ 5.1 _
LA S AP AR I Sl LS Pl L By
—S.p .5 =101 2. y2.4_2.1_21

)2&’ };,) 219‘1 gl 5 21’ 3 3 4 6’
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351 .2327__ 1% .11 2_ 11 32_ 32_ 112. )233 .263 7_ 18 .
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'8)54.27_5_.111:4 5 .15 _ 45 1 _ L gy o5y

7 .274‘ 4 7 24]215 2 715 9’

7 .7 _5 9 . 5 21 12 147
)@-251—2(? 7= B) Az T I w5 T 1500
g <43 =9'4°2 ~ 16

14 _ 1 . 2 .3.5 _
L TRE et LRSI N
=i'3'5=15 8 2:83=7:73=7-5-3=4
r) 100-6:40=600:40=15; 1) 5:15-3=2:1.3 =
1 1
=5.1.3-1

1 15
[620.]a) 32:5=1:3-15.1-3 (4y);6) 14:4 =
:M=Z=31(M)

4 2 2

[621.]a) 3:: =3-5=15 nopumii; 6) 3: ; =3-4=12
nopuuii; B) 3: £ = 3-8 = 24 nopuuH.

8
[622.]55 : 1 =51-4=(5+13)-4=20+2=22 nakera

[628.]45 :1=41-2=(4+13)-2=8+1=9 ynakosok.
1 1
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.3 _9.10 _ 20 _ a2
625.] 2 : & =2-2 =2 =62 B 6 GaHouek He

NIOMECTHUTCSl BCE BapeHbe, 3HAUMT, noTpebyercs 7.
' [626.]a) 401 : 2 = 8.3 — 243 _ 603 (xm/y); 6) 7: 101 =
23 227 4 4 2

=7:% —-7?% 3 (u); B) CkopocTh BesocHneaucTa
24:2% 2413=24°%:9(KM/‘{). 30 kM OH npoeneT
323039 =1 =3L (u). a
[627.] a) 191 : 5l =70 . L T 2 _ 7 _ 31 (),
SRS SO N b S S
6) 132:101 =132: 2 =132. 2 = 42 - & — 191 ().
;1)12:3:%;6)1 33=1:8=2:8)1:11=
=1:5=3%
@0 d o= bio=tid=ti=}
6)§-$=131—;%-ng;mz-g:‘-%:g-%:&
B)vg-rr—l;x:l:%:l-%:l%;
r)x-G—%; :%:6:%-5——-%,
nNz-6=4z=7:=2
3 1. _?.33_1 1 1
) ':L‘_5§,:L‘2—§8. —55.45_95. 1.9 __ 1
630.]2) (G—-3):5=(6—5) 5s=¢ 8= 1§
2.(2,4Ay_2.(6 , 4y_—2.102 23 _4
6)3(+ ) 3'(15+15) 3" 15 3 .2 ’
y10:2 31087 3'Zo5” oy
B "5 10 2 T [Nk T
T)(1%'*'%)13=(:§:+1§)'§=§§j§)'lgf§1§6:§-
a) (1-1):i-H=1:.3-9H=L:1=2.20=3;
S TR I O e L S
6314' 6/ \12 12/ °\6. 6/ 12°6 12
x2=1
7 2’
4 _ (1 5 8 4 7 5 __ 7
B) (3415 5=(mtow—m) i 5=% 1%,
a)(z+§)'3+(6_1§)'§:ﬁ+ﬁ) + (5 —
BN i Ol SR DN RS G B | R
6 2 712 6.2 _ 4 2 4 )
1793%.1 3 62\, 11°_ (6, 23y.1 (27 _"8Y.
O s iy gt i o (oim) Fatba )
o= (=41 2H (==—=) 2 = = == .2 = L = =
TS e P s
(22 %) e Y _ws 6 9 2
6 617.63 ! 301i13f0472_717.(7_2+i)+(z_
)2 '16(5+4)-+1_7(85 41)6 5) _‘70 l2 20 30 8
—5) m=1T:p+5 5=17 17 +5 =203



.3. g 5.11 < 5 .11 20 202
5.8 _5.9_15
(635.]1) §:5=15§"§ = 16
Q)Q.HZQ.E:E-
6§12 6 11 11
3) 8.1 8 12 _ 332
8.8 & 6l 16 1
R LM D
D pig=1 3= 1=l
6)£-§=H.2:§=1_1_
12°9 12° 8 32 133
[636.] 1) 36: 12 =36:3 =36-2 = 24 (kr) — npuBesnH

rpyu,

2) 24 : 1% =24: % =24- % = 16 (Kr) — NpHBe3JIH CJIHB,

3) 36 + 24 + 16 = 76 (Kr) — BCero MpuUBe3JNH (PPYKTOB.

1) 12415418 = 45 (kM) — AJIHHA TPEX MEPErOHOB;
LB — 45 _

2) 45:50 = § = 2 (4) — BpeMst MPOXOXKIEHHS TPex

NneperoHoB; _

) T+ mtm = mt+ = = %_: 1 (4) — cronbko

BpeMeHH NoTpebyeTcsi Ha BeCb MapLIpYT.

[638.] 10 Mus = R u=3u 1) 110:12 =110: 2 =
= 110-% = 66 (KM/4) — cKOpOCTb aBTOMOGHJIsl U3 TyHKTa
A B nyHKT B, :

2) 124 : =1+ %+ ;=12 (4) — BpeMs NpPOXOXKIEHHH
nyTd U3 B B A;

3)110:13 =110: & =110- 2 = 60 (xkm/4) — cKopocTs
aBTOMOOHWJIS U3 MyHKTa B B MyHKT A.

a) CKopocTb COJIMXKEHHSI TYPHUCTA H BeJIOCHNENUCTA
4412 = 16 (km/4). OHu BcTpersitcs yepe3 20 : 16 =
= % = —Z— = 1% (4); 6) CxopocTh Tensioxofa Mo TeYEHUIO
pekn 30+41 = 342 (kM/u). Tennoxon npeonoseer 23 KM
3a 23:347 =23: % =23.2 = 2 (u); B) CropocTb
JOIKH MO TeyeHHIO pekH 12 + 3 = 15 (xm/u), mpoTHB
TeyeHus1 12 — 3 = 9 (km/u). MoTopHas JiogKa Ha NyTh
OT O[HOr0 MpUYasa A0 HAPYroro H oO6GpaTHO 3aTpPaTHUT
27:9+27:15=2 43 — 34 2 = 42 (u).
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[640.] Pasnennm s650KH Ha 5 paBHBHIX uyacTell. B oxHoi
Kop3uHe Gyne OfHa 4acTh, a B APyroi 4.

1) 32:5 =22 =62 (kr) — 760K B NepBOi KOP3UHE;

2) 62-4=(6+2 ) 4 =24+ 2% =253 (kr) — s6a0x BO
BTOpOH KOp3HHe.

[641.] OéoaﬂaqHM B IEPBOM HOMEpe Z CTpaHHL, TOrAa B
BTOpoM 11 5T, a B TpeTbeM 2. 3HayMT, T + 13 3T +2x =
= 270; 7 - (1+11+2) 270; 7 - 41 =270, z-2 =270,
£=270:%=270-2=60. 11z =11 .60 = 3 . 60 = 00;
2z = 266 = 120. Grser: 6090 u 120 cTpanHL,

- 1) YpaBHﬂeM BpeMsi Mo paoTe C KapToi. : —
= = = 156 - 5161- a6 =3 (4). Tons pa601TaJ1 c2 KaplToﬁ
5:2=5 5 =15 (4), pemansanaqn ﬁ+ =g5t+35 =
= 55 (4);

2) Paa,ue.nHM BpeMsi Ha 4 paBHHIX YacTH % 14 = %x
X % = (q) TOJIH pa60'ra.n C KapTo# '16 Y, 3ayyHBaJ
cmxomopeﬂne 3-&=3u

[643.] Tnor 3a 2 q npomaibii 3 - 2 = 2 (xm). 3Haumr,
paccTosiHHe MeXZIy TeNJOXOAOM H IJIOTOM B MOMEHT
OTMpaBJeHHs Temaoxopa 6o 17—2 = 15 (km). CkopocTb
COJIHIKEHHS TemnJIoXoaa ¢ maoToM (25—3)+3 = 25 (km/u).
(TensioXox N/ILIBET MPOTHB TE€YEHHMS, @ MJIOT MO TEUYEHHIO).
[Tnor BCTPETHTCA C TEIIOXONOM MoCie CBOEro OTMIKTHA
yepes 2 +15:25 =243 =10+ %2 =18 =11 (u).
[644.] BosMoxHH ABa cayyat, Korua paccTosiHHE MeXIy
Typuctamu paBHo 4 kM. 1 cayuait. TypucTh emme He
BCTPETHJIMCh, © UM OCTaJIOCh MPOHTH HO BCTpPeud 4 KM.
O61was CKOpoCTb TYpHCTOB 41 —l—51 = 10 (km/4). TypHCTb]
npowsid 20—4 = 16 (km). I/chomoe Bpemsi 16 : 10 = 22 =
= 13 (4). 2 c.nyqau Typncn:l BCTPETHJIHCh H npom.rm
4 kM. BecTb nposifeHHbll nyTh 20+4 = 24 (km). Mckomoe
Bpems 24 : 10 = 22 (1).

[645.] O6mas ckopocTb KypbepoB 33 1 S =2 2=
=9 (km/u). CkopocTb mepsoro 9 — 33
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[646.] TTnomans TpuGyHbI 6 - (2 )+5-(3-1) = % l%:

= 142 + lf = 27 (M2) KosuuectBOo 6aHOK 24—7 13 = T7 :

: % = ¥.,' % = 5 = 41 6aHok. HyxHo KynuTb 5 6aHOK
KPacKoH

C

37. HaxoxaeHHe 4acTH LEJOro M LeJIoro Mo ero
YacTu

Bonpocot u 3adanus \

1) Uro6bl HaliTH YacTb OT YMCJA, BHIPAXKEHHYIO IlpOﬁblO

nymo 3TO YHMCJO YMHOXHTb Ha NaHHYI0 ApPo6b. 15 U =
60 MHH = 25 MHH.

2) {ITO6H HaHTH 4YMCJIO N[O €ro YacTH, Bupameuﬂou

ApOo6bI0, HYXKHO pasnenmb Ha 3Ty Apo6b uHcJHo, ei

cootBercTByiomee. 9: 3 =92 =12 (1).

Ynpaxcnenus

[647.] a) B sibixkHO# ronke ydacTBoBasio 323 = 24 ue-

JIOBEKa;

6) B nepBHii neHb Benocnnenum npoexa.n 144 =
= 48 (km), Bo BTOpOi 144 - = 60 (xkm). 3Haqm

B TPETHH NeHb BeJIOCHUNEIHCT npoexa.n 144 — 48 — 60 =

= 36 (kM).

1 cmoce6. 1) 24-2 = 15 — CTONBKO CTPaHHL

MCIHCaHO.
2)24-15=9 — ,CTOJIbKO HHCTHIX CTPaHHLL.
2 cnoco6. 1) 1 -2 -g- — TaKasi 4acTb YHCTHIX CTPaHHL.

2)24. 3 =0 — CTOJ‘IbKO YHCTBIX CTPaHHL.

[649.] a) 1) 24-2 =9 — cToabKO MaJbYMKOB B LpaM-

KPYXKe.

2) 9+ 24 = 33 — crosbKo ,BCEro yyallluXcst 3aHMMaloTCs
B ApaMkpyxKe. 6) 1) 80 = = 6 (MHH) — AJHUTEJBHOCTH
PeKJIaMBl;

2) 6+ 80 = 86 (MHH) — HJIHTENLHOCThL (PHJIBMA C peKJa-
MOH.

113



10:% : %=35J1e'r

[65L] a) 300 .§:300 5 — 750 (M); 6) 900 : £ = 900x
X 15 3375 = 168 7% ( F)

- a) 1) -%= g — TaKylo 4acTb KHHMTH 3aHHMaeT
repas noBects;

2) 35: 2 =357 =49 — crosnbKo CTpaHHu 'BCero

B KHHTe.

6)1)1-— % = % — TaKylo 4acTb NpoexaJ aBTOMOOHJb [0
OCTaHOBKH

2)36:: = 36 = 60 (kM) — anuHa nyTH oT CTpaHHULbI
1o TBepu '

a) 1) 1000- % = 200 (p) — crospko TaHs noTpaTHia
Ha TeTpaiH;

2) 1000 — 200 = 800 (p) — cToJbBKO OCTajoCh MOCJHe
OKYTKH TeTpaneH

3) 800 -2 = 600 (p) — cTonbko Tawst NoTpaTH/a Ha
yqe6HHKH

3) 800 — 600 = 200 (p) — crosbKo py6Jiel 0CTaJOCh.

6) 1) 48 - 7 = 12 (KM) — CTOJNbKO TYPHCThbl TMPOILJIH

B TepBbIi IleHb;
2) 48 — 12 = 36 (KM) — CTOJIbKO TYPHCTHI [pPOIUJH 32
BTOpOH H TpeTHH IeHb;

3) 362 = 20 (KM) — CTOJIbKO TYpHCTHl NpPOLLIH BO
BTOpOH lleHb;
4) 36 — 20 = 16 (kM) — CTOJBKO TYPHCTBHI MpPOLUJIH

B TPeTHH [eHb.
1 1 _ 4 _ 3 1 __ i )
D i-2=%-5 =13 yacTh KOTOPYIO

COCTaBJIH[OT 4 cnoBa;

2)4:5=4-12= 48 — CTOJIBKO CJIOB BCero Haao 6bmo
Bbly'-lHTb O.ne

5 .
1) 1—2 =2 — rakyio 4acTb NMHPOXKOB MpPOJA
npojasel; ,
2) s -1 4~ 14 = 11 — TaKyl 4acTb MHPOXKOB
npouaBeu npojan B nepepuBe
3) 15: 3 =15.1% =70 — cTospKO NMHMPOXKOB GbLIO

y nponaBua B Haqa.ne
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1)%+g=% % 252) 42 + 51 =10 (km);
3)1—== 10, 4) 10: == = 10-10 = 100 (km) — ajauHa
BCEro MapmpyTa

38. 3agaun Ha coBMecTHYIO paboTy

Bonpocet u 3adanus

3a CKoJIbKO fiBe TPYObl HAMOJHAT 6accedH?

1) 1:4 =3 — TaKkylo yactb 6acceiiHa 3anoJIHUT nepBas
Tpyba 3a 1 qac

2)1:3= 5 — TaKylo yacTb 6acceilHa 3amloJiIHHT BTOpasi
pr6a 3a 1 qac

=

3) = + = 172 — TaKylo u4acTb OacceiiHa
BaHOJIHﬂT nse pr6b1 3a OJHH yac;
4) 1: 5= 7 15 (4) — 3a cTOJIbLKO 4YacoB nBe TPyObI

33HOJ]HHT 68CC€HH

Ynpaxcrenus

1) 1:3 =3 — Takylo 4acTb GacceiiHa 3amOJIHHT
nepBass Tpy6a 3a 1 yac. 1: 6 = é — TaKyl 4acTb
6accem{a SamOJHHT BTOpas Tpy6a 3a 1 yac;

2) 3 +¢=2+1=2=1 — rakyio uacTb GacceliHa
3an0Jmm nBe prﬁbl 3a OIMH 4ac;

3)1:5 =2 (4) — 3a CTOJIbKO YacoB JiBe TPyOhl 3amOJHAT
6accem1

[658.] a) 1) 1:4 =  — Takylo yacTb Gaka 3amOJHHT
nepBas pr6a 3al MPIH

2) 1:12 = & — rakyo yacTb 6aKa 3amnoJHHT BTOpas
pr6a 3a 1 MHH

3 1+5 = 1 & = 5= 3 — Takyio yacTh Gaka
Bal'IO.HHﬂT IBe prébx 3a ONHUH Hac;

4) 1: : = 3 (MHH) — 3a CTONBKO MHHYT [Be TPYOhl
Bal'IOJIHﬂT 6aK.

6)1)1:6= é — TaKyio 4acTb paGoThl BHINOJHUT MepBasi

Opurana 3a OfMH IEHb;
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2)1:12= ﬁ — TaKYI0 4acTb paboThl BBHIMOJHUT BTOpast
6pldra11a 3a omm JEeHb;

3) & 1 = ﬁ + 122 = 132 = ;11— — TaKyl0 4acTb paGoThl
BmeJIHPIT ABe GpUrajabl 3a OfHH M€Hb;

4) 1: ; = 4 (nHe#t) — 3a CTONBKO AHEH 1Be GpHraibl
BHITOMHST Ty XKe pa60Ty BMecTe.

[659.]a) 1) 1: 30 = & — Takyio 4acTb KOpMa NOTPeGASIOT
YTKH B LeHb;

2) 1:45 = 5 — TaKyl0 4acTb KOpMa NOTPEOJAIOT I'ycH
B JI€Hb; _

3) 55+ & = % 2 = & = 1z — TaKylo 4acTb KOpMa
YTKH H r‘ycu NOTPeONSAT B A€Hb;

4) 1: 7z = 18 (nHell) — Ha CTOJIBKO [HEH XBAaTHUT KOpMa
yTKaMm 14 TYCSIM. OTBeT He XBaTHT.

6) 1) 1:30 = — TaKyl 4YacTb MeJa pacXoiyioT

LIecTble KJacChl B lIeHb;

2) 1:60 = '616 — TaKyl 4acTb MeJla pacxo4ylOT NAAThle
KJIaCChl B JIEHb; : .

3 35+t =5+ = =3 — TAKYIO 4acTb Meaa
pacxoayloT NsATble H LIeCThle KJIAcChl B J€Hb.;

4) 1: 55 = 20 — Ha cTosbKO JHeH XxBaTHT Mesa: OTBeT:
XBaTHT.

1) 1:4=1 — Takyw yacth paGoThl NepBas LiBes
BBIMOJIHAET 3a yac;

2) 1 + — TaKkylo 4acTh paGOThl BTOpasi LIBes
BBIMOJIHSAET 3a 4ac;

3) 3+ & =125+ 35 = 35 — TaKyl0 YacTh paGoThl NepBas

H BTOpaﬂ wBes BLINOJIAAT 32 4ac;

4) 2. = = 1% — TaKYyl0 4acTb paboTbi BHINOJHAT UIBEH
3a uBa qaca '

5) 1 — 55 = 1= — 4acTh paGOTbl OCTAaHETCH.

[661.] 1) 1: 15 = & — Takyio yacTb Beapa HaYHCTHT
HBaH;

2) 1 18 = igﬁ Ta KyIO yacTh Belpa HaYMCTUT Mapar;

3) i+ 1% —+—% = Ll — raKyio 4acTb BeJipa HAYHCTHT
Hean 1 Mapar

4) 1: ———8 T < 10. YCnefoT
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-1)1 20—20, 2) 1:15=

_12

538)1:12=24;4)
20 + = 15 12 = 60 + 640 + =5 -;— — TaKylo -4acTb
paboTbl OHH BBIMOJHAT 32 MpmyTy -2 = % < % — 3a
JIBE MHHYTHI OHH He YCHelT yI‘IaKOBaTb MOJIOBHHY BCeX
NOAAPKOB.

o | C""‘

663.]a) 1) 1:4=12)1:6=¢3) 1:12= 3 4)
+ +——%+f—2+§:ﬁ 1,5) 1:1 =2 (u).

6TBET 3a 2 ya '

6) 1) 1: 2—%2)1:3=§;3)1 6 =g 4)

%+l+—:% 5-{—%—1 OtBeT: 32 OQMH Hac.

a) 1) 1:10 = 5= — TaKylo YacTb MaTepHaJoB

n0Tpe6J1ﬂeT MepBLIi LeX B NeHb;

2) 1:30 = 3 — Takyl 4YaCTb MaTepHasioB MOTPeGJSIOT

ABa leXa B ,lIEHb

3) 16~ 35 = 30 — 30 = .3 = 15 — TaKYIO YacTb MaTepH-

aJ10B HOTpEﬁJIHeT BTOpOH exX B I€Hb;

4) 1: E = 15 (nHell) — Ha CTOJILKO JHeH XBaTHJIO Gbl

MaTepHasos AJis paboThl OJHOrO BTOPOrO LiEXa.

6)1)1:6= 5 — TaKyl0 YacTblloJ/I 3a 4ac BCMALIYT ABa
TPaKTOPHUCTA;

2) 1:10 = % — TaKyl 4acTb M0Js 3a 4Yac BcCraller
l'lepBbIH TpaKTOpHCT ) .

3) = 60 SQ = g5 = is — TaKylo 4acTb MoJjisl 3a
yac’ BcnameT BTOPOH TPaKTOPHCT;

4) 1: 5 =15 — 3a CTO/IbKO YacoB BTOPOi TPAKTOPHCT
MOXeT BcnaxaTb none .
[665.] 1) 1 : — TaKyw 4YacTb pa6oThl mepBas
6purana BblI'lOJIHHeT 3a OIHH JIeHb;

2) 1:12 = 35 — Takyw uyacTb paboThl BTOpasi Gpurana

BbIHOJIHﬂeT 33 OJHUH [O€Hb,

3) 5-3= -:1,; — TaKyl0 4yacTb paboThl BLINIOJHHKJA MepBas

6pnra11a 3a_ 3 yaca,

4) 1-1 % — TaKyI0 4acTb paboThl OCTAJIOCh BBIIIOJHHTD
BTO%)OH 6pnra11

5) 5 12 = 8 (4acoB) — 3a CTOJILKO YacCOB BTOpasi
6purana 3aK0quma pa6orty;

6) 8 +3 = 11 — 3a cTOJBKO OHeil ObIJIO BBHITOJNHEHO
3aJlaHue.
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a) 1) 1:30 = % — TaKyl 4acTb pPacCTOSHHSA
npoe3xkaeT JerkoBasi MalllMHa 3a 4ac;

2) 1:20 = % — TaKyl 4acTb PAaCCTOSIHUS Mpoe3xKaer
rpy3oBasi MallMHa 3a 4ac;

3 3+ =5+e =o = % — Ha TaKyl0 yacTb
pacc*ro;mm{ cOJMXKaIOTCA MalHHH 3a 1 u;

4) 1: E = 12 (4) — uyepe3s CTOJIBKO OHHM BCTPETATCH.

6) 1) 1:4 =1 — Takylo 4acTb MyTH Npoe3xaer

‘ Benocnnezmc*r 3a yac;

.19 — 1
2) 1:12 = §; — TaKyio 4aCTb MyTH MPOXOLHT TYPHCT 3a
Hac;

3) 12= 3+1 =142=-%—Ha TaKyl YacTb
pacc*rommﬂ COMMKAIOTCS TYPUCT H BeJOCHMEAUCT 3a Yac,
4) 1:3=3 @) — qepes CTOJIbKO OHH BCTPETATCH.

/667 a) D1:3=521:2=53) j+3=2+3=3

4) 1 —% = 1 LIepes O/IMH Yac z 4acTb pPacCcTosiHHUSA Oynet

MeXAY HHMH,

6

6) 1) 1: 5—% 2) 1:3=43)141=3435_3,
4) 1 -3 ==L I paccrosnns oxameTca MEeXAy HHUMH
yepes yac.

-1) 1:3=321:4=533 1+i=5+3=2L;
4)1- %— & <1

5) 2. > 1. Berpeua He cocrosinach, €ClH OHH

Haxonmmca ? 4 B nyTH. BcTpeua coctosinack, ecnu OHH
HaXOIUJHUCh 2 4 B MYTH.

a) 1) 40 + 32 = 72 (MHH) — 3a CTOJIBKO MHHYT
nepBuiii mpoxoaut myth oT A mo B; 2) 1:72 = 72 —
TaKylo qaCTb PaCCTOSIHUSA MPOXOAHUT NepBblii 3a 1 MuH; 3)
1:40 = X — Takyw qacrb PacCTOSsIHHSA npoxonm nepsbm
1 BTOPO“ 3a 1 MuH; 4) 36— 75 = 360 — 360 = 3 = %
TaKylo 4aCTb pacCTOAHHs NMPOXORHUT BTOpPOH 3a 1 MHH; 5)
1: 90 = 90 (MHMH) — 3a CTOJIbKO MHHYT BTOPOii MPOXOMUT
nyts oT A no B;

6) 1) 243 = 5 (4) — 3a CTOABLKO YacoOB IPy30Basi MallHHa

npoesxaet nyTh oT A mo B,
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2) 1:5= % — TaKyl 4acTb NYTH Ipy30Bas MalllKHa

npoesxaeT 3a 1ly;

3) 1:2 =35 — Ha TaKyio 4acTb PACCTOSHHA CONHKAIOTCA
MaLIHHBbI;
4) 1 — 1 =2 _ 2 -3 _ 1aKkyl0 4yaCTb MyTH JIerKoBas
10 10 H‘i

MaumHa npoesx(aeT 3a
5) 1: 7 = & = 33 (4) — 32 CTO/IbKO YacOB JIerKOBast
p— npoesmaeT nyTe oT B mo A.
J 1) 1:4=3 — Takyw 4yacCTb pacCTOSIHUS TPOILIBI-
BaeT JIOAKa no 03epy 3a 1 y;
2) 1:12 = 5 — Takyi 4acTb PacCTOSHHS MpOMJbIBAeT
[IOT 110 peKe 3a 1y :

_ 3,1 _ 4 _1_ .
3) 1 1 i5T135 = 13 = 3 — TaKyl0 4acTb PacCTOsIHHUS

npon.anBaeT JIOAKA M0 TeyeHHIO pekH 3a 1 u;
4) 1—5 = 1——32- -L= 122 = = — TaKYI0 4acTb pacCTOSHUSA
l'IpOl'IJ]bIBaeT JIOfIKa MPOTHB TeueHHs pekH 3a 1 u;

a) 1:3 =3 (a); 6)1 s =6 (u).

[671.] 1) 1:6 = & — Takyio uacTb PaccTOSHMS MPOMLIHI-

BaeT KaTep 1no 03epy 3a 1 u;

1

2) 1:5 =z — TaKyl0 4aCTb DaCCTOSHHS MPOMJbIBAET

KaTep 1o Tequmo ?(’:KH 3a 1 u;

|

=

3) = 30 3% = % — TaKyl0 4acTb PacCTOSIHHS
npOHJ]bIBaeT MJIOT 1O peke 3a 1 u;
4) 1: 3 = 30 (4) — CTOJIBKO BpeMeHH MoTpedyercs

MJIoTY, 4TOGHI MPONJILITh TaKOe XKe pacCTOsiHHe IO peKe.

1) 1:40 = ;5 — Takylo 4acTb PacCTOSHHsS Mpo-
rmbxsaeT IJI0T N0 peke 3a 1 yu;

2) 1:4 =3 — TaKylo YacTb PacCTOSIHHS MPOIJIbIBAET
KaT?p r101 Tequmo ;l)exu 3a 1 y;

3 i1 = 40 0 = 40 — TaKylo 4acTb pPacCTOAHHSA
npormuBaeT KaTep 110 03epy 3a 1 u;

4) 2 — 5 = 40 = ¢ — TaKylo YacTb PacCTOfHHA Mpo-
MIBIBAET KATeP MPOTHB TeYeHHs peku 3a 1 y;

9) 1: z =5 (4) — cTosIbKO BpeMeHH mnoTpeGyeTcsi KaTepy,

4TO6bI npomaeiTh 0T B no A.
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IToosedém umoeu

[1.] UTO6b CJI0XHTbL NPO6H C OAHHAKOBLIMH 3HaMeHaTe-
JISIMH, HYXHO CJIOXHTb HMX YHCJHTENH, a 3HaMeHaTeJH
T L ¥ =2 Yy6 i
OCTaBHUTb MpeXHUMH. 7 + I = =*. UTOOW HaHTH pas-
HOCTb Apo6ell ¢ OAMHAKOBHIMH 3HaMeHaTeJsIMH, Hal0 M3
YHUCJIUTENA TNepBOd NpoOH BbIYECTb YHCJHTENb BTOPOH,

a 3HaMeHaTeslb OCTaBHTb NMpexHuM. 7 — £ = =X,
)i’ N +2 oy B _H_B _F
8 TR S 7 375 15 15 15
)éﬁél 22 —
itk mT %

[2.] UTo6Ll yMHOXHTb Apo6b Ha npo6b, HYXKHO mepe-
MHOXHTb MX YHCJIMTEJM H HX 3HaMeHaTeJd U IepBoe

[IpoU3BE€AECHHE 3aMHCaTb YHC/AHTEJEM, 4 BTODOE — 3HAME-

HaTeJeM. ;‘7 = £, Uro6bl paspesuTh OaHYy Apobb Ha

APYTYIO, HYXHO 11e.rmM0e YMHOXHTb Ha Apo6b, 06paTHYIO
s.z-¢. ¥

nenutenio . & : L = b 2

) 22 _ 4.y 4.2_ 4. 5_2

a) g5 45*_6) 15 49 =5 =308 55152 3

[3.] 1) dBe uennix u onna tpethb. Llesas yactb 2, ApoGHas

4acTb 3;

2 735 , 2 _ 31 30 _ 42
g;;{)gs_éfljiiféziﬁé:ﬂzsl-a)zé—ﬁz
— 17 417_23__41_7.3H11‘_§3_- 44_1‘2’_332—1221-
=5 n=1n 13-1 =l B8 ] 3y
r)33——=2+9—§=2§;11)11-4=—-4=1—-=5-;

371 7 _13 5 _Tis _:713. 3 91 33_931_3.
@3 -5=%-§ 0 lwwX 2 3=355%
3)20:2%=20:5=20--5-=

7 1 __ 40 28 10 _ 2 1
A]l-F-1=% "% % =3 =

0 ‘
1) 7%:32%“1 =g:2% (xr) — 610K BO BTOpOH
KopoOke; :

2) 73 + 21 = 10 (kr) — cro;bKO Kr A6JOK B ABYX
KOpoOKax.
1,4y_3.(9 ,16y_3.25 1.
)2 (A4 =3. (2418 _8.B_B. g1 1.
-)__(i‘.ﬁg_sl_:g_é"if)_a_lf_?" *
574575 1010 10 10 2



1) Yro6nl HalTH yacThb OT YHCJA, BHPAXKEHHYIO PO-
Obl0, HYXXHO 3TO YHCJO YMHOXHTb Ha NaHHYI0 APOOb.
Y1068 HAHTH YHCJIO MO €ro YacTH, BhIpAaXKEeHHOH Apo6bio,
HYXHO pasjesiuThb Ha 3Ty ApoOb UHCJIO, €d COOTBETCTBY-
olee.

2) a) 36 - % 16 (xr); 6) 1) 300 - =21 (p) —
lleHa YNaKOBKH; 2) 300 +21 = 321 (p) - ueHa HTPYILKH
B ynakoske; B) 40 : == = 40 - £ = 128 — crtonbko Bcero

YUYaIHUXCH NAThIX KJlaCCOB B II.IKOJIE.

I'naa 10. MHOTOTPAHHHKH

39. I'eomeTpuueckHe Tejia M HX H300paxeHHe

Bonpocot u 3adanus
1) [MoBepxHOCTH LHMAHHApA, LIapa H KOHyca COCTOST He
TOJILKO M3 MJOCKHX 4acTeH.

Ynpaxcuenus

¥ Ky6a 6 rpaneii, 8 BepwiMH u 12 pe6ep. B onHoii
BeplIHHe cXoauTcad 3 pebpa W 3 rpaHd. 4 rpaHH HMeIOT
obuive pébpa ¢ HHxkHell rpaHbio. OnHa rpaHb He HMeeT
o6mHX pebep ¢ HHXKHEH I'PaHbIO.

(674.] 1) ¥ noayuMBIIerocss MHOrOrpaHHHKa 7 rpaHeii,
10 BepuinH u 15 pebep. Ha pucynke He BUAHO 3 rpaHu

H BMLHO 4 rpanu.
2) 1 ‘
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3) Byzer 8 rpaeii.
[675.] BA - AD - DC —- CA - AE — EC —
CB—- BD — DE.

a) TPEeYroJNbHHK CBepXy; 6) KBaapaT CBepXy.

1) Hesupumbie pe6pa AE;, ED; DC, TE, TD.
~a) ABT; TBC; 6) TAE; TCD; ABCDE; B) TED.
2) B BepuinHe A cxomsitess 3 pebpa, U3 HUX Buaumble AT
U AB, ne uauMbie AF. a) A; C; T; 6) B; B) E; D.
Bunumeie rpaun AEND; KENM; MNDC, ue
Buaumble rpandi EKBA; BADC; KBCM. Bcero 6
rpaHeii. ¥ HuX ¢opmMa ueThipex yroJbHHKAa. 3 TpaHH
uMeloT o6iyo BepunHy A, rpans AEND Bunumas.

Hcxonusle kBagpatst ABCD; EBKD; AECK.

YrOoJbHHKH, NATHYTOJBHHKH H IECTHYTOJbHHKH.

S (S - . H - e i
i N i i i i i | i ot
FAR - i o = ~S : [
s o [ ;s e i fesv S e e 7 M
A Lkl
H _’-"" - st
R | | 2

40. Ilapannenenunes ¥ NUpamMuia

1) Tym6ouka, KUpNHY, MIaXMaTHasA AOCKA.
2) 2.
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3) Monano6utcs 3 npera. Ma kaxoii BepLUIHHb BHIXOAHT
TpH pebpa, OHHM OKpalleHhl B pasHule usera. [IpoTuBomno-
JIOXKHble TPaHH paBHBl. B Kax[0# BeplIHHE CXOAATCA TPH
rpaHHu.

4) a) llectuyroavHas nupamuaa. 6) [aTvyroseHas nupa-
Muza; B) YeThipex yrosibHas mupamujia; r) TpeyrosmbHas
nUpaMHua.

5) ¥ nATHyroJpHOH MUpaMuAbl NATb pebep OCHOBAHHUSA, d
60KOBbIX pebep. Bcero 6 rpaneit, U3 KOTOPHIX 5 GOKOBBIX
rpaHeil. Bcero 6 BepuiuH.

Ynpaxcuenus

a) UYerbipexyrosibHas MHPaMHAa, €€ OCHOBa-
une ABCD, 6okosbe rpanu ABM; ADM; DCM,
BCM; 6) llectuyrosbHasi nHpamMuja, €e OCHOBaHHe
ABCDKM, 6okoBue rpanu ABO, AMO; MKO,
KDO; DCO; CBO; B) TpeyroibHasi nupaMHia, ee
ocHoBanne ACD, 6okosnie rpaud ABD; ABC; BCD.

J
\ A
A nl ]
' /
B
\\
z‘ /
\\\
g
l/ l/'
7 /
/ V.70 S
PN iy 7
- ~
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1) KL= NM = AB =CD =6 (cM), LD =
=KC=NB=MA=2 (™), LM =KN =CB =
= DA =4 (cm).

2) Pasmep rpavu AMNB2 cm x6 cM, BNKC?2 cM X
x4 cMm, MLKN4 cM X6 cm.

3) 2-(6+4) =20 (cm).

5) I'panu LKNM, LDAM, NBAM 6ynyT KpacHbIMH,
rpaii KCNB, CDAB, CDLK 6ynyT cunumu. O6mas
BepLIMHA BceX CHHHX rpaneit C.

a) Bepuwn 6 +1 = 7, rpaneit 6 +1 = 7, pebep
2.6 =12; 6) Bepuun 10 + 1 = 11, rpaneit 10 +1 = 11,
peGep 2 -10 = 20; B) Bepwun 100 + 1 = 101, rpane
100 + 1 = 101, pebep 2 - 100 = 200.

(690.] a) 1210 = 120 (cm); 6) 4- 6+4-10+4-14=4><
X (6 4+ 10+ 14) =4-30 = 120 (cm).

Y TpeyroapHo#l mupamuabl 6 pebep. IlpoBosoku
notpebyercs 6 - 7 = 42(cm).

[692.]6) 2-2+1+5=10 (M); B) 3-14+2-2+5 =12 (M);
r)y3-1+6.-24+2.5=25 (m).

693.] 1) 1882.
2) X

=5~ = 900, neBATbCOT yroJibHasi NHpaMHAA.

3) 28.

4) Hert, uncno pebep HOMKHO GbITb YETHOE YHCJIO.

5) Ilyctb y Hac m-yroJbHasi NHpaMHia, TOTAA YHCJO
pebep 2-n, a BepuinH n + 1. 3HauuT, 2n + n + 1 = 25;
3n = 24; n = 8. BocbMuyrosbHasi MUpaMHia.

I'pann 2 cM X3 cM, 3 cM X5 cM, 2 cM X5 cMm.
Heo6xonumo Beipe3atb 5 npsiMOyrosbHHKOB. OnuH
40 cm %20 cm, nBa 20 cM %x30 cM U ewme aBa 40 cM X
x30 cmM. '

[697.] a) ¥ ky6a 6 paBHBIX rpaneii. [Lnomanp oaHol 6-6 =
= 36 (nm?). Ilnomans Beex rpaeit 6-36 = 216 (am?);
6) ¥ napainenenvnena MPOTHBOMOJIOXKHEIE TPaHH DPaBHBI.

3HauuT, nuowanb Bcex rpaHed 2-(3-4+4-8+3-8) =
=2 (12+32+24) = 2-68 = 136 (cm?).
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Bricora 2 cM, nauHHa 3 oM, wHkpuHa 3 cM. KBanpar
cJoxeH U3 18 KyOHKOB.

B kopo6Ky c pasmepamu 2 cM, 3 CM H 2 cM
'TIOMECTHTCH KYOHKOB 60JibILE.

41. O6béM napajiesienunesa

Bonpocsi u 3adanusn

1) a) 1 M3 = 1000 11M3 4 M3 = 4000 ,[lM3 42 M3 =
= 42 000 am3. 6) 1 JlM = 1000 CM3 3 oM = 3000 A,
2 M3 = 2000000 cm3; B) 1 cM® = 1000 MM, 5 cm® =
— 5000 MM3, 3 1M® = 3000000 Mm3

2)1M25cM =125 cm. 1 M%2 25 eM? = 10025 cm2. 1 M3
25 cm® = 1000025 cm3.

3) a) 70 MM® < 7 M3, 6) 300 om® < 3 amd,
B) 50000 amM® > 5 M3 1) 1000 cM® < 1 M
x) 40000 mM® > 4 cMm® e) 80000 mm3 < 8 nm3,
%) 2000000 cm® = 2 m3.

4) KacTpioJiy.

5) 6% = 216 (am3).

Ynpaxcnenusn.

[700.] a) 8 xy6. en; 6) 10 ky6. ex; B) 8 Ky6. ex; r) 12
Ky0. en.

[701.] 1) dauuna kopo6ku 4 en., umpm{a 3 el., BbicoTa 3
en. O6beM KopoOkH 4-3-3 = 36 (ky6. en.). O6beM Kybrka
13 = 1 (ky6.en.). B kopobky nomectutca 36 : 1 = 36
KyOHKOB.

2) O6bem Kospoﬁxu 4.-2.3 =24 (1m®). O6beM KyGHka
13 = 1 (am®). B kopobky mnomectdtcs 24 : 1 = 24
KyOHKOB.

1) Oavnna napansenenunena 4 -2 = 8 (cM), ww-
puHa 3 -2 = 6 (cMm), Bhicota 2 -2 = 4 (cM). O6beM
napajjenenunena 8- 6-4 = 192 (cm3). 2) O6'b€M paBeH
12 5% = 12-125'= 1500 (cm®).
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OOI

a) 1-3-2 =16 (M*); 6) 9-7-10 = 630 (cm?); B) 11 cM
= 118 mm. 5-6-118 = 30 - 118 = 3540 (mm3);
=10 amM, 1 M 5 oM = 15 am. 10-15-4 = 600 (om3).
3 2-4 = 24 (cM3). HanGosbiuas nuowans y rpaHu
, 3 cM, 4-3 =12 (cMm?).

1 cnoco6. llupuHa nepsoro napanJeJsenunena 2x
>< 2 = 4 (cM), AJHHHA 8 cM, BbICOTa 24+4 =6 (cm)
ero o6beM paseH 4 -8 -6 = 192 (cm®). Boicota BTOporo
napasJieJieiunena 4 cM, OCHOBAHHEM CJyXHT KBalpar CO
CTOpoHO# 2+ 4+ 2 = 8 (cM), ero o6bem paBeH 4-8-8 =
= 256 (cM®).

2 cnoco6. O6vem 6pycka 8 -4 -2 = 64 (cM®), nep-
BbIH MapaJijiesierniune] COCTOHT u3 3 OpYyCKOB, 3HAUHT €ro
o6beM pased 3 - 64 = 192 (cm3). Bropoii napasneneny-
nen COCTOMT W3 4 OpyCcKOB, 3HauuT ero o6beM paBeH
4.64 = 256 (cM3).

[707.] 1) Pasnenum Teso Ha 4 napajjieNenynena, 1Ba Co
ctopoHamu 20 cM, 2 cM 1 3 - (12— 8) =2 (cm) u 1Ba co

CTOPOHaMH 8 ¢M, 2 CM H 1(20 12) = 4 (cm). O6bem Tena

paBeH 2-(20-2-2)+2- (8 2-4) = 160+ 128 = 288 (cm3).
2) Pazpgenum Teso Ha 2 mnapajJjesendnena, ONUH CO
cropoHamu 20 cM, 18 cM, 12 cM, BTOpol 21 — 12 =
=9 (cMm), 18 —8 = 10 (cm)u 20 cM. O6beM Tena JpaseH
20-18-12+9-10-20 = 4320 + 1800 = 6120 (cm®).

3) O6bem Tesa Gyner paBeH pasHOCTH 0ObeMOB MapaJlJe-
JIeNUnefoB co cTopoHaMu 6 oM, 7 oM U 5 IM, H 4 1M,
2 1M, 2 am. To ectb 6-7-5—4-2-2 = 210—16 = 194 (am°).
708.] Pasmephl 1uTaGens njuvHHa 8 -2 = 16 cm, mupHHa
8+4-2 =16 cM, Boicota 2- 5= 10 cM. B Hem Bcero
5 -8 = 40 6pyckoB. Ero o6bem 16 - 16 - 10 = 2560 (cm?).
[709.] a ) B CaHTHMeTpax; 6) B Mm% B) B cM®; 1) B M;
1) B Mm% e) B cm3; x) B meTpax.

[710.] a) O6beM akBapuyma 95-32-50 = 152000 (cm3) =
= 152 (a1); 6) O6bem Boawl B nepBoM akBapuyme: 40X
x 30 - (50 — 10) = 1200 - 40 = 48000 (CMag = 48 (7).
O6bem Boabl Bo BTopoM akBapuyme 50 - 30 - (40 — 10) =
= 1500 - 30 = 45000 (cm3) = 45 (1). B nepBom BozbI
60.Hbl.1.le

MM
1

N’
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23000 - 500 = 11 500000 (cm3) = 11500 (a1).

Oﬁ’bEM ky6a 1 M3 = 1000000 cm3, o6beM KyGHka
1 cm®, Bcero noayuutcss 1000000 : 1 = 1000000 ky-
6uKOB. ¥ Kaxnaoro kybuka pebpo 1 cM, 3HauMT, JJHHHA
psina 1000000 cM = 10000 M = 10 kM.

42. Pa3BépTKH

713.] Toukn H u M coBMecTaTCA ¢ TOYKOH A.
715.]a) Il; 6) A; B) A; ) I
716.

1) 1. 2) 5. 3) 2.

|

HyxHo paspesats KM, AK; AB; BC; ON; KO;

0 ‘N
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KBagpar.

a) sBJsiercs; 6) ABAAETCSA; B) He SIBJISAETCS.

[722]

IToosedém umoeu

BEpLIMH

12 peGep, mnuHHDH 2 CM

rpaHeH| B ((pgpMe KBalpaTa

1)
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NCD=2cm5mMm =25 Mm. DL =4 cm. KL =2 cm.
3)4 -5 =20 (cm?).

4) OcHosanue ABCD, 6okoBbie rpauu ABM; BCM;
CDM; ADM. Yetbipex yrosbHasi NHpaMHja.

5) a) 2-6-11 = 132 (cM®). 6) 73 = 343 (am?).

Tnasa 11. TABJIMIIBI U THUATPAMMDbBI

43. YTeHHe H COCTaBJIeHHE TaOJHIL

Bonpocot u 3adanus

1) 1. 4 yyactHuKa. 2. 10 yyacTHHKOB.

2) 1. BuHorpanoB Buiurpas y AHTunosa. 2. OnHa naptus
ChHIrpaHa B HHYbIO.

Ynpaxcrenun

[723.] a) Mapr; 6) fueap, u Maprt; B) 19 + 10 + 15 +
+10=>54 nud; r) 5+ 9+ 7 = 21 neHb.

[724.] a) 4; 6) 3a6pocun 3 + 1 = 4 waiibu, NPOMYCTHI
1+4+2 =7 wai6; B) 3abpocua1 3+4+1+2+3=13
maué nponyctua 2 + 1+ 2 = 5 wai6; r) Mapc.

.] a) 50-5 = 250; 6) Bosblue Bcero B 5 WKOJE, MEHBLIE
Bcero Bo 2; B) [Jla, nepBas u uerBepTasi; r) B mepBoi#
lKoJie GOJblle YYaliMXcsi, YeM BO BTOPOH; ) 750 — 4X
x 50 = 350 — 200 = 150. Bosabwe Ha 150 yyawmuxcs.

a) 1+7+12+19+5+4+2+1+1=52; 6) Her;
B) 7+ 1 = 8 yyaluuMxcsi NpaBUJIbHO Ha3BaJH MeHblle 11
yaul, ¥ 194+5+4+ 2+ 1+ 1 = 32 Ha3Baau Gosbuie 15
yauy; ) 5+44+2+1+1 =13 y'-[aCHHKOB o) 2+1+1=4
y4acHHKa.

a) YerBepo pebar mpuHecau no 3 caxedua. [To 2
caxKeHlUa HHKTO He npHHec; 6) 9; B) 23.
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Ipunecan Yucao pebsar Yucao
CaiKeHLEeB caxkeHIeB
Mo 1 /1/ 3
Ilo 2 — 0
Io 3 /117 12
[lo 4 // 8
Bcero 9 23

44. InarpaMmbl

Bonpocst u 3adanus

1)a)5,6,7,8 9;6) 1, 2, 3, 12

Ynpasxcnenus

a) B suBape poausocs 300, B Mae 450;

6) B cenrsbpe;

B) B mapre u B neka6pe;
r) 300 + 200 + 250 = 750;
n 1,23 4,8, 11, 12;

e) B Mmae.

10




a) B TypucTHueckoM KpyxKe; 6) Ila, B MaTeMaTH-
YeCKOM W B MY3hlKajibHOM; B) B JsMTepaTypHOM KpyxXKe
GoJibllle Y4YalUIMXCsl, UeM B MY3bIKaJIbHOM.

a) B mapre Bbinasio 105 MM 0CafikoB, B HiOHe 45 MM,
B Hiose 15 MM; 6) B Hione 66110 MeHbllle BCEro OCaiKOB;
B) B siuBape, ampeJie, Mae, aBrycTe BbINaJjiO OIHHAKOBOE
KOJIH4eCTBO OCAJKOB, H B (eBpaJe, nekabpe; r) Ha 105 —
— 45 = 60 mm; 1) 3a Jgeto Bhmnajo 45 + 15 + 60 = 120
MM 0CajkKoB, 3a oceHb 30 + 75 + 90 = 195 mmM.

a) 4 pasa B zieHb; 6) Ha o6en; B) Mo noaymus.
[734.] Nla.

45. Onpoc o6mecTBeHHOr0 MHEHHUS

Bonpocot u 3adanus

1) Onpocbl 06u1eCTBEHHOr0 MHEHHS MNPOBOASAT, 4YTOGHI
y3HaTb MHeHHe Jioged. [lonyyeHHylo nipu 3ToM HHpOpMa-
M0 OObIYHO MNPEeACTaBJSIOT B BUJe TaGJHI U JHarpaMm.

Ynpaxcnenua

a) 2+2+12+3+4+8+2 = 29; 6) B myseit 3axoTeso
noHTH 3 yesioBeka, B MpK 12; B) B uupk.

Ne n/n Kyna noittu | Uncno pebsr

Teatp

BricTaBka
Llupk 12
Myazeit .

CraguoH

Npyroe

S| O WIN| -~

131



a) 22+ 7+ 3 = 32; 6) Iloromy uyTo Mapk npogan
BeyepoM GoJiblile raset, 4yeM yTpoM; B) [Totomy 4rto B 310

BpeMsd Mapk nponasas GoJibllie raser.

Bpems Yucao raser
11.00 — 11.15 22
11.15 — 11.30 16
11.30 — 11.45 7
11.45 — 12.00 3
18.00 — 18.15 6
18.15 — 18.30 15
18.30 — 18.45 18
18.45 — 19.00 27

IBer Bcero pebsr

KpacHbiit 10

3eJieHblii 7

OpaHXeBbii 4

Tony6oit 4

Hpyrue 5

Bcero 30

Kpacuniit 3enenniit Op-Buiii Toay6oit  Jlpyrue




ITodsedém umoeu _

1) Hu onun mManbuuk u3 5B He BeiGpan Boseii6oJ1, a JblXH
BbIOpaJyd 5 MaJIbYMKOB.

2) V3 5B 6acket6os1 BbIGpas OOHH yUeHHK, a JbiXKH 6.
3) 3 HeBOYKH M3 Tpex KJAcCOB BbIOpalH JbDXKH, 12 —
JBIXH, 9 — rMMHACTHKY.

4) 4 nATHKIAaCcCHUKA BbIGpasd BoJeiibon, 15 — dyT6od.
5) JIbXKHM U XyH0XKeCTBEHHYI0 TMMHACTHKY.

6) dyT601 U JBIXKH.

7) JInikH, yTO0OS U XYH0XKECTBEHHYI0 THMHACTHKY.
8) Her.



3AJAYHHK

Yacts 1. 3AJJAYH U YIIPAJKHEHUA

Harypanbubie uncaa

Cpasnenue HamypanoHoix wucen

[1.] a) 564 < 654; 6) 9561 < 9600; B) 11860 > 18609;
r) 996 < 1096; x) 80990 > 8990; e) 36999 < 37000;
x) 1001001 > 1000101; 3) 3000508 < 3001 000.

[2.] a) 1 man = 1000000 < 10000 000;

6) 1 mau 100 Teic = 1100000 > 1010 000;

B) 1 Mapx = 1000000000 < 1000000 001;

r) 1 mapa 10 man 100 Teic = 1010100000 <
< 1010110000.

[3.] a) 659 < 698 < 699; 6) 9019 < 9109 < 9190;
B) 9999 < 10009 < 10010.

a) 975 cm < 10 M; 6) 8929 M > 8 km; B) 50 M >
> 4345 cm; 1) 1000 MM > 10 cm; 1) 3 M 4 1M < 35 am;
e) 8 1M 6 cm > 80 cm.

[6.] a) 151 < 15305 kr; 6) 495 kr < 51; B) 920 r <
< 1kr; 1)29000kr < 30T; ) 1 kr 75 r < 1750 r;
e) 1700 r =1 xr 700 r.

a) ly3mMue = 60 Mun + 3 MuH = 63 MmuH;
6) 24 15 My = 2 - 60 MuH + 15 MU = 135 MHH <
< 215 muH; B) 2 4 = 2-60 mud = 120 muH < 180 MuH;
r) 300 Mud = 54; n)2mMuH 15¢ =2-60c+15¢c =
= 135¢c > 125¢; e) 14 30 muu 30 ¢ = 60 mun +
+ 30 Muu + 30 ¢ = 90 Muu 30 ¢ < 90 muH 45 c.

[7.] a) 46; 47; 48; 49; 50; 51; 6) 992; 993 994, 995; 996,
997; 998; 999; 1000; 1001.

28; 35; 36, 29; 30; 31...
[9.]a) 3;4;5;6,7;8,9;,6)0; B
7,8, 9, 1) 4; 5 6, 7,8 9; e) 7,
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a) 2310 < 3120 < 3210 < 32001 < 32010 <
< 32100; 6) 820012 > 82100 > 37880 > 37861 >
> 23545 > 23045. '
[11.] abc < abcO < abc00 < abc000.

[12.] a) 1023456 798; 6) 9876 543 201.

[13.] 1) Ksanpar, KoJoKoJ, KOHYC, Ky6, JHHHS, JoMa-
Hasi, Jy4, OTpe3oK, mpsmas. 2) 82946575, 87650199,
89977747, 89999009, 90121911, 90497 816. 3) Her,
HeJib3sl.

Oxpyznehue HAMYpPanvHvIX HucCen

a) 57=60; 93~90; 216 ~220; 381~ 380; 725~ 730;
1046 ~ 1050; 2798 ~ 2800; 23564 ~ 23 560; 6) 538 ~
~ 500; 763 ~ 800; 2882 =~ 2900; 3129 ~ 3100; 1880 ~
~ 1900; 3966 ~ 4000; 107 352 ~ 107 400; B) 6 756 000 ~
/7 000 000; 25 397 750=225 000 000; 1 035 127221 000 000;
13 500 102 =~ 14 000 000.

[15.] a) 48 & 50; 71 ~ 70; 85~ 90; 725 = 700; 462 = 500;
851 ~ 900; 6) 8127 ~ 8000; 6721 ~ 7000; 2078 ~ 2000
25 509 ~ 30 000; 19265 ~ 20 000.

a) 8356 = 8000 = 8 teic. 74750 =~ 75000
= 75 teic. 204831 = 205000 = 205 Tic. 38682
~ 39000 = 39 Thic. 10923 ~ 11000 = 11 Teic. 75500 =~
~76000 = 76 TriC; 6) 12031 78612000000 = 12 MJH.
8750627 ~ 9000000 =9 man. 1931278 ~ 2000000 =
= 2 MJaH. 12510000 ~ 13000 000 = 13 MaH.

[17.] a) 4790 kr=5000 kr = 5 T; 6) 4150 kr~4000 Kr
=4 T, B)960 r~ 1000 r = 1 Kr; r) 1056 r = 1000 r
= 1 Kr.

a) 2750 M~ 3000 M = 3 kM; 6) 3260 M~ 3000 M =
.= 3 kM; B) 935 MM =~ 940 MM = 94 cm; 935 mMm =~
~ 1000 MM = 1 M; 1) 1246 MM =~ 1250 MM = 125 cm;
1246 mm =~ 1000 MM = 1 M.

a) 98466 cM~~98 500 cm = 985 M~21000 M = 1 kM;
6) 186734 cMm ~ 186700 cM = 1867 M ~ 2000 M = 2 KM;’
B) 3665453 cM = 3665500 cm = 36655 M~ 37000 M =
= 37 KM.

QI
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28741 568 ~ 28 741 570 ~ 28 741 600 ~ 28 742 000 =~
~ 28 740 000 ~ 28 700 000 = 29 000 000 =~ 30000 000.

[21.] a) 635 u 644; 6) 7250 u 7349; B) 2500 u 3499;
r) 15000 u 24 999.

Camocmoamensvnas paboma Ne 1

Bapmuanr 1

[1.] 8985 < 10000 < 62890 < 62 900.

[2.] a)600c = 600 : 60 man = 10 MuH > 6 MHH;
6) 5 u 25 MuH = 5 - 60 MHH + 25 MHH = 325 MHH.

[3.] a) lo necatkos: 7146358 ~ 7146360, no corteH:
7146 358 =~ 7146400, no mecATKoB ThicAu: 7146358 =~
~7150000. 6) Ho necatkos: 531 984531 980, no coTeH:
531984 ~532 000, no mecsaTkoB ThicaY: 531 984 ~ 530 000.

BapuanTt 2.

[1.] 6400 < 72880 < 73550 < 90 000.

[2.] a) 3 Mun = 3-60 c = 180 ¢; 6) 6 u 20 MuH = 6X
% 60 mMuH + 20 MuH = 360 mMuH + 20 MuH = 380 MHH <
< 450 MuH.

[3.] a) o mecsaTkos: 35185274 ~ 35185270, mno coTeH:
3518527435185 300, no mecaTkoB ThicAY: 35 185274~
~ 35190000. 6) o mecsitkoB: 396507 ~ 396 510, mo
coteH: 396 507 = 396 500, no mecsaTkoB ThicaAu: 396 507 ~
=~ 400 000.

Pewenue xombunamoproix 3aday

@0+10_1+9—2+8_3+7 4+6=5+5=10.
Bcero 6 cnoco6oB.

[23.] a) 1-12 =2-6 = 3-4 = 12. Bcero 3 cnoco6a;
6)1-24=2-12=3-8=4-6 = 24. Bcero 4 cnocoba;
B)1:36=2-18=3-12=4-9 =6-6 = 36. Bcero
5 crioco6os; 1) 1-100 =2-50=4-25=5-20=10-10.
Bcero 5 cnoco6oB.
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[24]0,1,2 31,2 3,4; 2, 3, 4,5, 3,4, 5,6 4, 5, 6,
; apHaHTOB.
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«JlacTouka» «Opaenok»
3 0

O =N |Ww
O W Q| DN | =

BBB, BBK, BKK, KKK. 4 6Gykera.
a)

1) y Hac ecTb TpH BapHaHTa BHIOpaTh MepBYIO LHDY.
2) nns Bbibopa BTOpOM LMPpPH ecThb 2 BapHaHTA.

3) nns Bbi6opa TpeTed LUQPH OCTAETCS OAWH BapHaHT.
Bcero 6 BapuaHTOB.
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11;41;71;14,44;74,17;47;77.

Bcero 9 umcea. 6)

40; 44; 47; 70, 74; 7.

- Bcero 6 4Hced.

74,84;94,47; 87,97, 48, 78; 98; 49; 79; 89.

Bcero 12 yuceu.
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4 uncna: 556, 566, 656, 666.
10 orpeskos: AB; AC;, AD; AFE; BC; BD; BF;
CD; CFE; DE.

[31.] Beegem o6osHauenue: O — Ouas, K — Kocrs, H —
HuHa, T — Tansa, I’ — Tana. O, K, H, T, T’; O, K, T, H,
IrOH K T, IO, H T, K, I;0, T, K, HT; O, T

H, K, I'. Bcero 6 BapuaHnToOB.

[32.] Hagum HOMepa oT 1 no 6 ulleHaM KOMaHIb, B
KOTOPOH KaXIbll M3 PeOsAT XoueT GbiTh HamaJaloLiHM.
Bce Bo3MOXHbBIe BapHaHTHl BhIOOpa Hanajawoowux: 1, 2; 1,
314151623242526343536
4, 5; 4, 6; 5, 6. Bcero 15 BapuaHTOB. “
[33.] Ha xoHme Kaxjoro uHcaa o06si3aTeNbHO JOJIXKHA
6biTh LHppa 0. Uueno MoryT ObITh ABYX3HAYHBIMH, TPEX-
3HaYHHIMH W ueThlpex3HaunbiMd. 10; 30; 50; 130; 150;
310; 350; 510; 530; 1350; 1530; 3150; 3510; 5130; 5310.
Bcero 15 uucen. Camoe Gosbiuoe U3 HUX 5310.

JedcTBHE C HaTypaJbHbIMH YHCJIAMH

Cnoxcenue u svivumanue

a) 4274 + 3226 = 7500; 6) 9436 + 1468 = 10904;
B) 3839 4+ 694 = 4533; r) 334 + 9679 = 10 013.

[35.] a) 3745 — 2743 = 1002; 6) 4084 — 922 = 3162;
B) 1648 — 678 = 970; r) 5724 — 1656 = 4068.

a) 1653 — 1345 = 308; 6) 9871 + 999 = 8872,
B) 2823 + 269 = 3092; r) 2034 — 965 = 1069.

a) 605+570+450+ 304 +299 = 1175+ 754+ 299 =
= 1929 + 299 = 2228; 6) 591 + 483 + 307 + 254 + 628 =
= 1074 + 561 + 628 = 1635 + 628 = 2263.

a) Kaxpoe uucao Gosbine npepwiayiiero-Ha 9. 19,
28, 37, 46, 55, 64, 73, 82, 91. 6) Kaxmoe uHcJa0 MeHblile
npeasiayuiero Ha 5. 60, 55, 50, 45, 40, 35, 30, 25, 20.
a) 648 + a = 1667; a = 1667 — 648 = 1019; 6) = +
+ 315 = 411; z = 411 — 315 = 96; B) 932 = a + 558;
a = 932 — 558 = 374.
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a) 801 —a = 349; a = 801 — 349 = 452; 6) x —

—287 = 1006; z = 1006 + 287 = 1293; B) 460 —y = 287;
= 460 — 287 = 173. '

[41.] a) 348 + r = 816; x = 816 — 348 = 468; 6) 327 —

—a = 125; a = 327 — 125 = 202; B)y—107—904

y =904 + 107 = 1011.

[42.] a) 81459 = 140; 6) 117+ 321 = 438; B) 348 +59 =

= 407; r) 121 + 183 = 304.

[43.] 8225+ 12918+ 13673 = 21143+ 13673 = 34 816~

~ 35 Tbic. BapuaHt otBeta 4.

[44.] TlokynaTenb MOXeT KynuTb: 1) MaliMHy M Ha6op
MebesiH [J1S1 KYKOJ. 2) KYKJy, HAaCTOJIbHYIO HTpYy H Habop
MebesH [/ KyKoJ. 3) KyKJy, Msid, OCYAY AJs KyXHH H
HacTo/IbHYI0 Wrpy. 4) Habop me6enu nns Kykoda, mocymy
AJS KYXHH W HacTOJIbHYIO HIDY.

a) 28639 kM + 834 kM = 29473 KM; 6) 35787 kM —
— 34863 kM = 924 kM.

[46.] a) 520 kM+520 kM—310 kM = 730 KM; 6) 220 KM —
— 65 KM — 65 kKM — 18 KM = 72 KM.

a) 22222 — 8888 = 13334; 6) 59284 + 36917 =
=96201; B) 44444+ 9999 = 54 443; r) 20010 — 6517 =
= 13493. ,

a) 999 + 5555 = 6554. 999 + 8008 = 9007. 5555 +
+ 8008 = 13 563. 999 + 5555 + 8008 = 14 562; 6) 3100 —
— 2802 = 298. 3100 — 2357 = 743. 2802 — 2357 = 445.
a) 1+199, 2+198, ...99+101, 100+100; 6) 201 —1;
202 —2; 203 — 3; ...500 — 300; .... \
a) 945 + 848 = 1793, 1793 — 848 = 945, 1793 —
— 945 = 848; 6) 1325 — 516 = 809, 516 + 809 = 1325,
1325 — 809 = 516; B) 1644 — 374 = 1270, 1644 — 1270 =
= 374, 37441270 = 1644; r) 761+ 1766 = 2527, 2527 —
— 1766 = 761, 2527 — 761 = 1766.

[51.] a) (z +24) +53 = 930; = + 24 = 930 — 53; = +
+24 =877, £ = 877 — 24 = 853; 6) (34 — x)+23—27
M4 -2 =27-23, 34—z =4, z = 34 —4 = 30;
B) 35 + (z — 17) = 85; z— 17 = 85 — 35, 7 — 17 = 50;
z = 50417 = 67; ) 64— (15+z) = 28; 154+z = 64 —28;
154+ 2 =36; £ =36 — 15 = 21.
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[52.] MycTh 3apymanHOe YMCIO Z.

a) (x +16) +23 =78; £ + 16 = 55; x = 55 — 16 = 39,

6) (x+120)—75 = 80; z+120 = 75+ 80; z+120 = 135;
x = 155 — 120 = 35;

B) (x —16) + 32 = 50; z — 16 = 50 — 32; = — 16 = 18;
r=18+16 = 34,

r) (—12)—23=49; £ — 12 =49+ 23; z — 12 = 72;
x="T2+12 = 84.

[63.] a) 728 + 319 > 700 + 300 = 1000, 3Hauyut 728 + -
+ 319 > 1000; 6) 587 + 892 < 600 + 900 = 1500, 3HauuT
587 + 892 < 1500; B) 489 + 477 < 500 + 500 = 1000,
3HauuT 489 + 477 < 1000; r) 923 + 619 > 900 + 600 =
= 1500, 3Hauut 923 + 619 > 1500.

[54.] a) 69+48+26 < 70+50+30 = 150, 3HayuT 69+48+
+ 26- < 150. XBatuTt; 6) 33 MHH + 42 MuUH + 36 MuUH +
+ 40 mua > 30 mud + 30 muH + 30 MHH + 30 MHH =
= 120 MuH = 2 4, 3HauuT 33 MHH + 42 MHH + 36 MHH +
+ 40 MuH > 2 4. He xBaTuT.

[55.] a) 1) 145 — 30 = 115 — 4HWCc/I0O IPY30BBHIX MALIHH.
2) 115 — 12 = 103 — umncJo JerkoBHX MaluWH. 3) 145 +
+ 115 + 103 = 363 — Bcero MalHH B rapaxe.

6) 1) 115 — 40 = 75 (M) — mow/I0 TKAaHH Ha MJATbA.
2) 115+ 120 = 235 (M) — nowo TKAaHH Ha OETCKHe
KoCTioMBl. 3) 115+ 754235 = 425 (M) — H3pacxoi0BaHo.

BopotoBo

KpiokoBo ITokposckoe

CeméHoBCKOe

1) 1 4 50 Mui+1 4 15 MUH+ 10 MHH = 2 4+ 75 MHH =
= 3 4 15 mun — KpiokoB BopoHoBo CeMeHoBo.

2) 35 MMH + 2 4 35 MHH + 18 MHH = 2 y + 88 MHH =
= 3 y 28 muH — KpiokoB [TokpoBckoe CemeHoBoO.
Orser: Ilyth uepe3 BopoHoBso.
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a) 1) 62+ 64 = 126 — uucao yyeHHKOB B HA, 5B
U ynBoeHHoM 5B. 2) 126 — 93 = 33 — uMc/10 yyeHHKOB
B 5b kuyacce. 3) 62 — 33 = 29 — uyHca0 yyeHHKOB DA
kaacce. 4) 64 —33 = 31 — uucs0 yueHHkoB B 5B kJacce.
6) 1) 37+ 29 + 32 = 98 — ynBOeHHOE YHMCJO KpacCHBHIX,
CHHHX, XeJThIX H YTPOEHHOe YHCJO 3eJleHbiX (PJIaXKKoB
BMecTe. 2) 98 — 2 .44 = 98 — 88 = 10 = 3eseHBIX
¢axkoB. 3) 44 — 10 = 34 — KpacHBIX, CHHHX U JKeJThIX
¢aaxkoB Bmecte. 4) 34 — (37 — 10) = 7 — XeaThiX
dnaxkos. 5) 34 — (29 — 10) = 15 — KpacHbIX (J1aXKKOB.
6) 34 — (32 — 10) = 12 — cuHHX (JIaXKKOB.

Camocmoamensras paboma Ne 2

Bapuanrt 1

[1.] a) 463 + 23700 = 24 163; 6) 4516 — 428 = 4088;
B) 2000 — 1750 = 250.

[2.] a) 135 +a = 210; a = 210 — 135 = 75; 6) 400 —
—x = 325; x = 400 — 325 = 75; B) y — 230 = 600;
y = 600 + 230 = 830.

[3.] 2 km 75 M = 2075 M < 2930 M. 2930 M — 2075 M =
= 855 m. Kopoue Ha 855 meTpoB. :

Bapuanr 2

[1.] a) 532 + 36800 = 37332; 6) 6414 — 625 = 5789;
B) 20000 — 1350 = 18 650.

[2.] a) a + 185 = 240; a = 240 — 185 = 55; 6) z —
— 426 = 500; = = 426 + 500 = 926; B) 700 — y = 370;
y = 700 — 370 = 330.

[3.] 3 km 450 M = 3450 M > 3090 m. 3450 m — 3090 M =
= 360 m. Kopoue Ha 360 meTpoB.

Ymuoxncenue u Oenenue

[58.] a) 35+ 35+ 35+ 35+ 35+ 35 = 6-35; 6) 120 +
+1204+120+120+120 = 5-120; B)a+a+a+a——4 a;
rNNz+zrxz+zrz+zrz+zcr=5" 1z
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a) 123-305 = 37515; 6) 274-206 = 56 444; B) 307x
x 148 = 45436; r) 411 - 702 = 288 522.

a) 39 - 3500 = 136500; 6) 4800 - 27 = 129600;
B) 15000 - 65 = 975000; r) 54 - 32000 = 1728 000. 7
a) 5040 - 160 = 806 400; 6) 3700 - 140 = 518 000;
B) 1200 - 7400 =8 880000; r) 6080 - 2100 = 12 768 000.
a) 139-856 = 118 984; 118984 : 856 = 139; 118984 :
: 139 = 856;

6) 207 - 615 = 127305; 127305 : 207 = 615; 127305 :
: 615 = 207.

a) 2816 : 11 = 256; 6) 7059 : 13 = 543; B) 6168 :
: 12 =514; r) 7488 : 24 = 312.

a) 20130 : 15 = 1342; 6) 13512 : 24 = 563;
B) 72576 : 21 = 3456; r) 16692 : 52 = 321.

' a) 5656 : 14 = 404; 6) 9933 : 11 = 903; B) 7635 :
: 15 =509; r) 7700 : 25 = 308.

a) 39000 : 6 = 6500; 6) 57600 : 9 = 6400;
B) 53900 : 5 = 10780; r) 26 000 : 4 = 6500.

a) 89100 : 900 = 99; 6) 31250 : 250 = 125;
B) 10780 : 110 = 98; r) 28 600 : 440 = 65.

a) 7351-26 = 191 126; 6) 6936 : 12 = 68; B) 15655 :
: 31 = 505; r) 402 - 1250 = 502 500.

a) 7-209 = 1463; 6) 2045 : 5 = 409.

[70.] a) 441559 : 109 = 4051; 6) 674730 : 306 = 2205
[71.] a) Kaxnoe cjenyiolee YUcao 6oJibile npeabiayLiero
B 4 pa3a. 1; 4; 16; 64; 256; 1024...;

6) Kaxnoe caenyroliee yuc/a0 MeHbUIE€ MPEABIAYILETO B
3 pasza. 729; 243; 81; 27; 9; 3. ..

[72.] a) - 81 = 891; z = 891 : 81 = 11; 6) 18 - a = 270;
a=1270:18 =15; B) 2640 = b-12; b = 2640 : 12 = 220;
r)132=33-y;, y=132:33 = 4.

(73.) a) z : 17 = 21; z = 21 - 17 = 357; 6) 168 : b = 6;
b=168:6 =28, B)y : 8 =24; y = 24-8 = 192;
r) 525 :a =15; a = 525: 15 = 35.
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[74.] a) 8 -a = 416; a = 416 : 8 = 52; 6) y : 18 = 50;
y=18-50 =900; B) -9 = 531; £ = 531 : 9 = 59;
r) 6464 : b= 32; b = 6464 : 32 = 202.

, a) 41 - 98 =~ 40 - 100 = 4000; BHMNONHHB YMHOXeHHe,
noayunm 4018; 6) 19 - 52 =~ 20 - 50 = 1000; BHINOJHHB
yMHOxKKeHHe, noayuuM 988; B) 399-49~400-50 = 20 000;
BBINOJIHUB YMHOXeHHe, noiydum 19 551; r) 296-21~300x
X 20 = 6000; BHINOJHUB yMHOXeHHe, noaydum 6216.

a) 48+51+49+48+52+50~6-50 = 300; BauucIHB
CyMMy, noayuyum 298;

6) 599+597+600+ 601 +602~5-600 = 3000; BEIYKCIUB
CyMMy, nmoayuynum2999.

1) 512-26 = 13312 — BepHo. 2) 34-317 = 10778 #
= 10771 — ue BepHo. 3) 623 - 18 = 11214 # 12214 —
He BepHO. 4) 405 - 25 = 10125 # 10120 — He BepHo.
[78.] a) 52 cM = 520 mm. 23 1M = 2300 MM. 2 M 34 cM =
= 234 cm = 2340 Mmm; '
6)84 M = 8400 cm. 52 1M = 520 cM. 2 M 34 cm =
= 234 cMm;

B) 105 T 105000 kr. 12 1 350 kr = 12350 kr.
4 11 15 kr = 415 Kr;

r) 26 kr = 26000 r. 2 kr 250 r = 2250 r. 3 1 8 Kr =
= 3008 kr = 3008000 r.

a) 24 4 = 24 - 60 MuH = 1440 mun. 48 4 = 48X
X 60 MuH = 2880 MuH. 6 4 15 MuH = 6 - 60 MuH +
+ 15 MuH = 375 MHuH;

6) 45 Mud = 45-60 ¢c = 2700 c. 6 4 = 6 - 60 MUH =
= 360 mun = 360 - 60 ¢ = 21600 c. 3 4 10 muu = 3 X
x 60 muH + 10 mun = 190 Mun = 190 - 60 ¢ = 11400 c.
a) 10 km = 10000 M. 10000 : 1000 = 10. 10 kM
6oabiue B 10 pas;

6) 5 kr = 5000 r. 5000 : 500 = 10. 5 kr Gosbie B
10 pas;

B) 30 y = 30 - 60 mun = 1800 muH. 1800 : 300 = 6. 30 u
6osbiie B 6 pas;

r) 20 mua = 20 - 60 ¢ = 1200 c. 1200 : 200 = 6. 20 mMuH
6osble B 6 pas.
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[81.] a) 10 - 82; 6) 100-82; B) n-15; r) n - a.

[82.]a) 10-101+101-10 = 2-10-101 = 2020; 6) 15-200+
+100-15 = 15-100+15-100+15-100 = 3-15-100 = 4500.
a) 15683 - 82 = 1286006; 6) 160820 - 185 =
= 29751 700; B) 350636 - 22 = 222600 - 22 = 4 897 200;
r) 402 - 125 - 48 = 50250 - 48 = 2412 000.

a) 198 - 5 < 200 - 5 = 1000, 3uauur, 198 - 5 < 1000;
6) 253 -4 > 250 - 4 = 1000, sHauut, 253 -4 > 1000;
B) 496 - 3 < 500 - 3 = 1500, 3Haumt, 496 - 3 < 1500;
r) 253 -6 > 250 - 6 = 1500, 3nauut, 253 - 6 > 1500.

a) 833325 : 15 = 55555; 6) 399996 : 18 = 22222;
B) 271062 : 22 = 12321; r) 108025 : 25 = 4321.

a) 140126 : 14 = 10009; 6) 320128 : 16 = 20008;
B) 686 868 : 34 = 20202; r) 421 848: 42 = 10044.

a) 727272 : 12 = 60606; 6) 5012575
: 25 = 200503; B) 900900180 : 18 = 50050010
r) 45030015 : 15 = 3002001.

a)...; 4; 8 16; 32; 64; 128; 256; 512; 1024; ...;
6) ...; 14; 28; 56; 112; 224; 448; 896; 1792; 3584; ....
a) 1) 486 : 3 = 162 — Tperbe umcao. 2) 162 :
: 3 = 54 — Bropoe uucyo. 3) 54 : 3 = 18 — nmnepBoe
YHCJIO.

6) 1) 2-6 = 12 — Ttperbe uncyo. 2) 12-6 = 72 — BTOpOE
yuco. 3) 72 -6 = 432 — mepBoe yncIO.

a) 28080 : 156 = 180; 28080 : 180 = 156; 180x
x 156 = 28 080;

6) 5780 : 17 = 340; 5780 : 340 = 17; 17 - 340 = 5780.

a) (z+150) : 16 = 30; £+ 150 = 16 -30; z + 150 =
= 480; z = 480 — 150 = 330; 6) 8 - (a — 35) = 208;
a—35 =208 :8 a—35 =26 a =26+ 35 = 61,
B)180: (r—12) =20; z —12=180:20; z — 12 = 9;
z=9+12=21;r) (a+43)-9="T47, a +43=T47:9;
a+ 43 = 83; a = 83 — 43 = 40.

Pewenue 3a0au

a) (13-6):2 =39 (m);
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6) 75 -6 = 450 (cM) = 4 M 50 cm.

a) 1 M 60 cMm = 160 cm. 160 - 15 = 2400 (cM) =
= 24 (M) < 25 (m). XBartuT; 6) 140 p 50 ¥ = 14050 k.
14050 - 24 = 337200 (x) = 3372 (p) > 3300 (p). He
XBaTHT.

a) 1) 256 — 192 = 64 — u4MCJO HempOYMTAHHBIX
ctpanul. 2) 192 : 64 = 3. B Tpu pasa. '

6) 1) 420 — 84 = 336 (kM) — ocraBLieHCs NyTb. 2)
336 : 84 = 4. B 4 pasa.

a) 1) 818 = 144 — Bcero kapanpaueii. 2) 144 :
: 12 = 12 — wuyucno kxapaHpauedi B OfHOH MaJleHbKOH
KopoOKe. .

6) 1) 5-60 = 300 (p) — ueHa 3a 5 MaJleHbKHX YMAaKOBOK.
2) 300 : 3 = 100 (p) — ueHa ogHOH GOJILLIOH YITAKOBKH.

Ne n/n Ckopoctb Bpems Pacctosinue
1 5 KM/4 3u 15 kM
2 80 kM/u 44 320 kM
3 12 xM/u 2y 24 kM

a) 1) 400 : 5 = 80 (km/u) — ckopocTb noesna. 2)
80 - 8 = 640 (kM) — noe3n mpoeger 3a 8 Yacos.

6) 1) 4-12 = 48 (kM) — myTb KOTOpHIii NMpoexas BeJoCH-
nequct. 2) 48 : 6 = 8 ().

B) 1) 120: 60 = 2 (u). 2) 170 : 2 = 85 (kM/u).

a) 1 nagp = 4 Bepmka = 4 - 45 MM = 180 MM =
= 18 cm.

1 ¢opwuH = 16 BepwikoB = 16-45 MM = 720 MM = 72 cMm.
1 caxeHb = 3 apwHHa = 3-16 BeplKOB = 48 BePLIKOB =
=48 - 45 mm = 2160 mm = 216 cM;

6) 1 ¢yt = 12 mwiimMoB = 12 - 25 MM = 300 MM = 30 cm.
1 spn = 3 dyra = 3 - 12 nroiiMmoB = 36 nwoiMoB = 36X
x 25 MM = 900 MM = 90 cm.

[99.] 1 4 = 60 Mun = 3600 c. 1 kM = 1000 m.
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a) 100 m : 10 ¢ = 10 M/c = 10 - 3600 : 1000 km/u =
= 36 KM/y;
6) 600 M : 20 ¢ = 30 M/c = 30 - 3600 : 1000 m/c =
= 108 km/u.

Camocmosamenvnas paboma Ne 3

Bapuanr 1

IE a) 724 - 203 = 146972; 6) 65 - 2800 = 182 000;
B) 4060 - 2100 = 8 526 000.

@ a) 1404 : 13 = 108; 6) 56 640 : 236 = 240.

[3.] 195 kr = 195000 r. 195000 : 600 = 325. B 325 pas.
[4.] a) T-a = 378, a = 378 : T = 54; 6) 160 : z = 32;
x=160:32=25; B) y:23 =46; y =23 46 = 1058.

Bapuanr 2

[1.] a) 583 - 302 = 176066; 6) 34 - 7500 = 255 000;
B) 6040 - 1200 = 7248 000. :
(2.] a) 1498 : 14 = 107; 6) 51480 : 143 = 360.

[3.] 188 kr = 188000 r. 188000 : 800 = 235. B 235 pas.
[4.] @) a - 18 = 270; a = 270 : 18 = 15; 6) x : 16 = 48,;
z=16-48 = 768; B) 140 : y = 70; y = 140 : 70 = 2.

Hopadok Oeiicmeuil 6 8bi4UCNEHUAX

a) Bepro. 6) He Bepuo. 1)12 - 40 = 480. 2)128 :
: 8 = 16. 3)480 — 16. B) He Bepno. 1) 120 : 3 = 40.
2) 7-7=49. 3) 189 — 40 = 149. 4) 149 — 49 = 100.
r) Bepuo.

a) 5-(84+14) = 5-22 = 110; 5-8+14 = 40+14 = 54,
6)5-(6+4)=5-10=50;, 5-6+4-25 =230+ 100 =
=130; B) 12+60: (6:2) =124+60:3 =12+ 20 =
=32 (12460) : 6:2=72:6:2=12:2 = 6,
r)5-(20—6) +40 = 5-14+ 40 = 70 + 40 = 110;
5-20 — (6 +40) = 100 — 46 = 54.
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a) 3-408 — 384 : 6 = 1224 — 64 = 1160; 6) 224 :
:4+5-201 = 56+ 1005 = 1061; B) 672 : 28 -45 — 898 =
= 24-45 — 898 = 1080 — 898 = 182; r) 1476 — 252 : 21x
X 24 = 1476 — 12 - 24 = 1476 — 288 = 1188,

[103.] a) 11-(1040—619) +752 = 11-421+752 = 4631+
+ 752 = 5383; 6) 7200 — (298 4+ 142) - 15 = 7200 — 440x
x 15 = 7200 — 6600 = 600; B) (980 —879)- (436 —379) =
= 101 - 57 = 5757; r) (201 — 4590 : 45) - 101 = (201 —
—102) - 101 = 99 - 101 = 9999.

a) 136 - (668 — 588) — 404 -25 = 136-80— 10100 =
= 10880 — 10100 = 780; 6) 1540 : 11+ 1890 : 9+ 982 =
= 14042104982 = 350+982'= 1332; B) 1953+(17432—
—56-223) : 16 = 1953+ (17432 —12488) : 16 = 1953 +
+ 4944 : 16 = 1953 + 309 = 2262; r) 6010 — (130 - 52 —
—68890 : 83) = _6010——(6760—830,) = 6010—5930 = 80.
a) (11-11) — (30-4) = 11-11 — 30 -4 =121 —
— 120 = 1; 6) (138 + (60 : 2)) — 150 = 138 + 60 : 2 —
— 150 = 138 + 30 — 150 = 18; B) 50 — ((4 - 12) — 18) =
=50—(4-12—18) = 50 — (48 — 18) = 50 — 30 = 20;
r) 15+ (10 - (120 — 70)) = 15+ 10 - (120 — 70) = 15+
+ 10-50 = 15 + 500 = 515.

106.| BapuanT otBeta 2) 20 + 16 + 42 = 78 # 77.

107.| a) 108 : 3+ 25-12 = 36 + 300 = 336; 6) 670 —
—(195+76) = 670—271 = 399; B) (38+22)- (132 52) =
= 60 - 80 = 4800; r) 680 : (97 — 57) = 680 : 40 = 17.

- a)10-5+15-5 =50+ 75 = 125 (MM), unu 25X
X 5 = 125 (Mmm); 6) 10 -4 + 10 - 10 = 140 (MM), HaH

10 (4+10) =10- 14 = 140 (mm).

(109.] a) 148 +148 : 4+ (148 : 4+90) = 148+37+(37+

+90) =185+ 127 =312 (km); 6) 2-7T0+4 -4+ 12 =

=140+ 16 + 12 = 168 (k™).

m a) 270 : (40 + 50) = 270 : 90 = 3 (4); 6) 870 :

0+ 75) =870:145 =6 (u).

@ a) 1) 90-10 = 900 (M) — Tous npowes 3a 10 MuH.

2) 900 + 300 = 1200 (M) — paccTOsiHHe MeXIy LIKOJIOH

U ctaguoHoM. 6) 1) 1800 — 600 = 1200 (M) — Hukoanaii

npowesa 3a 12 mud. 2) 1200 : 12 = 100 (M/MuH) —

ckopocTb Hukonas.
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[112.] a) 1) 2-55 = 110 (kM) — 3JeKTpHYKa [POXOLHMT 33
2 4. 2) 110 + 27 = 137 (km). 6) 1) 85-3 = 255 (kM) —
aBTOMOGHJIb POXonHuT 3a 3 4. 2) 360 —255 = 105 (kM) —
OCTaHeTCsl MpoexaThb aBTOMOOGHJIIO.

[113.] a) 19857 — (29716 : 68+192-64) = 19857 —(437+
+ 12288) = 19857 — 12725 = T7132;

6) 17775+ (601-508 —11094 : 86) = 17775+ (305 308 —
—129) = 17775 + 305179 = 322954,

B) (678 + 1125 : 75) - 64 — 32702 = (678 + 15) - 64 —
—32702 =693 -64 — 32702 = 44352 — 32702 = 11 650;
r) 17814 + (2209 : 47 4+ 862) - 14 = 17814 + (47 + 862)x
x 14 = 17814 +909 - 14 = 17814 + 12726 = 30 540.

a) 215 - (368 — 274) - (78 + 8664 : 76) = 215 - 94 x
x (78 + 114) = 20210 - 192 = 3880 320;

6) (8034 : 78 + 256) + 68 - (127 + 128) = (103 + 256) +
+ 68 - 255 = 359 + 17 340 = 17699;

B) 4080 — (352719 — 57837) : 98 + 307 - 107 = 4080 —
—294 882 : 98 + 32 849 = 4080 — 3009 + 32849 = 1071 +
+ 32849 = 33 920;

r) 988+ 1530-(12-6 —38)-15 = 988 + 1530 - (72 — 38)x
x 15 =988+ 1530-34 - 15 = 988 + 52020 - 15 = 988 +
+ 780300 = 781 288.

[115.] a) (7470 : 18 — 319) + (103 - 20 — 24 - 45) : 28 =
= (415 — 319) + (2060 — 1080) : 28 = 96 + 980 : 28 =
=96 + 35 = 131;

6) 21-55+ (107209 —21696) — (7848664 : 76) = 1155+
+ 85513 — (78 + 114) = 86 668 — 192 = 86 476;

B) (900—654 :6)-7+6-(571—24-23) = (900—109) -7+
+6-(571—-552) =791-7+6-19 = 5537 + 114 = 5651,
r) (873—6036 : 12)-12—2-(48-7+344) = (873—503)-12—
—2-(336+344) = 370-12 —2-80 = 4440 — 1360 = 3080.
a) 1) 2400 : 30 = 80 (NMHUAKAKOB) — H3HAUYAJILHO
¢upma wuaa 3a oguH aeHb. 2) 80 + 20 = 100 (numxa-
KOB) — CTaja WiHTb (upma 3a oauH aeHb. 3) 2400 :
: 100 = 24 (mHA) — noHamo6uTbCS GHpPMe, UTOOBl CLIUTD
2400 numxakoB. 4) 30 — 24 = 6 (nHell) — Ha CTOJBLKO
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IHeH paHblle CpoKa Obll BbiMoJHeH 3aka3. OTeeT: Ha 6
IHEe#d paHbllle.

6) 1) 240 : 4 = 60 (kmM/u) — nepBoHauaJbHAasi CKOPOCThb
aBToMoOuasi. 2) 60 + 20 = 80 (km/u). 3) 240 : 80 =
= 3 (u) — notpatusu Gbl [leTpoBEl Ha MOE3xKYy B TOCTH,
€C/IH eXasld CO CKOopocTbio Ha 20 KM/u Gosblie. 4) 4 —
—3 =1 (u). OtBet: Ha 1 yac MeHbile.

a) 1) 60-3 = 180 (kM) — s/eKTpHuKa NpoefeT 3a
3 yaca. 2) 230 — (180 + 17) = 230 — 197 = 33 (kM) —
Ha TAaKOM pAacCTOSIHUM Naccaxup OyneT oT ropoga Pa-
nyxHoro. 6) 1) 700 — 170 = 530 (kM) — paccTosiHHe OT
Teepu no Caukr-Ilerepbypra. 2) 65 -5 = 325 (km) —
aBToOycC mpoezet 3a 5 yacoB. 3) 530 — 325 = 205 (kM) —
pacctosinde a0 Cankt-ITetep6ypra.

a) 1) 5-8 = 40 (u4) — cronbko 6ymer paboTatb
nepBbiii Mactep. 2) 4-6 = 24 (u4) — cronbko Oyner
pa6otatb BTOpoi Mactep. 3) 20-40+25-24 = 800+600 =
= 1400 (wwapoB) — pacnuwyT aBa macrepa. 1400 < 1500.
OtBer: He ycnewt. 6) 1) 12-7 = 84 (4) — CcTOJBKO
pabotan nepsbiii MacTep. 2) 10 -8 = 80 (4) — cTosIBKO
pa6otan Btopoi Mactep. 3) 15-80 = 1200 (wapoB) — -
CTOJIBKO pacnucas BTopoit Macrep. 4) 2880 — 1200 =
= 1680 (wapoB) — CTOJIbLKO pachucasn MepBbld MacTep.
5) 1680 : 84 = 20 (wapoB) — B yac pacnuchbiBaj NepBbId
MacTep.

a) 1) 600 — 400 = 200 (r) — BecsT ABa 6J0Ka. 2)
200 : 2 =100 (r) — Becut oaHo a6a0Ko. 3) 400 — 200 =
= 200 (r) — Becatr 10 caus. 4) 200 : 10 = 20 (r) —
BECHT ofHa cJuBa. 6) 1) [IBe MajileHbKHX KOPOOKH SIHL(
cTosiT 52 p. 2) 52 : 2 = 26 (p) — cTOMT OfHaA KopoOkKa
MaJjieHbKUX siiil. 3) 26 + 8 = 34 (p) — crouT GoJabluas
KopoOKa siHil.

a) 1) 12000 + 7000 + 9400 = 28400 (p) — cToAT
[Ba KOMIbIOTepa, JBa MOHHTOpa ¥ J[Ba INpHHTepa. 2)
28400 : 2 = 14200 (p) — CTOSIT KOMMbIOTEP, NMPUHTEP H
MoHHTOp. 6) 1) Kaxkablii MaJIbuHK CTajl Ha BeChl [Ba pasa,

150



3HauuT (55 + 58 + 59) : 2 = 172 : 2 = 86 (kr) — BecAr
Iets, Koass 1 CnaBa Bmecre. 2) 86 — 55 = 31 (kr) —
BecHT CuaBa. 3) 86 — 58 = 28 (kr) — Becut [lets. 4)
86 — 59 = 27 (kr) — Becut Kousi.

Camocmoamenvnan paboma Ne 4

Bapuanr 1

[1.]15-(300—252 : 14) : 9 = 15-(300—18) : 9 = 15-282 :
19 =4230:9 = 470. 2) 855: (95 — 86) = 855 : 9 = 95.
3) 1) 60-15 =900 (M) — TypucT mpoies 3a 15 MHH.

[2.]900 M+400 M = 1300 M = 1 kM 300 M — paccTosiHHe
~ OT FOCTHHHLb! O MIPHCTAHH.

Bapmnaut 2

[1.] 6600 : (300 — 15 - 9) + 165 = 6600 : (300 — 135) +
+ 165 = 6600 : 165 + 165 = 40 + 165 = 205. 2) (59 +
+46)-46 = 105-46 = 4830. 3) 1) 1 kM 300 m = 1300 M.
[2.] 1300 — 250 = 1050 (M) — TypHcT npomes 3a 14 MuH.
3) 1050 : 14 = 75 (M/MHH) — CKOPOCTb TypHCTa.

Cmenens 4ucna

[121.] a) 5%; 6) 10%; B) 27; r) 31%; n) 81%; e) 1020
@3)6666666 6.

@3) 25 = 32: 6) 5% = 625; B) 42 = 16; r) 8 = 512.
-a) T2 =7.7=49: 6) 63 =6-6-6=36-6=216;
B) 122 =12-12-12 = 1728; r) 113 =11-11-11 = 1331.
[125.] a) 90% = 90-90 = 8100; 6) 203 = 20-20-20 = 8000:
B) 1202 = 120- 120 = 14 400; r) 600 = 600 - 600 - 600 =
= 21 600 0000. '

[126.] a) 22 =8; 32=19; 8 < 9, 3HaqHT23<32 6)42 ,
= 16; 2* = 16, 3Hauut 42 = 24 B) 42 = 16; 38 = 27;
16 < 27, 3snaunt 42 < 33; 1) 43 = 64; 5% = 125; 64 < 125,
snaunt 43 < 53, .
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z |11 11213 |14 |15|16 |17 |18 |19 | 20
2 {121 (144 | 169|196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400

z | 1|23 4|56 |7]8|9]10
2|1 | 4|9 |16|25]|36|49 |64 |81 {100

3| 1| 8 |27 |64 |125]216|343|512|648 1000

25 = 52; 144 = 122; 121 = 11%; 225 = 152,

a) 10; 10%; 10%; 10% 10% ...; 6) 10; 100; 1000;
10000; 100000; ....

[131.] a) 310 nocnenoBaTeNLHOCTL KBaApaToB HATypalb-
HbiX yucen, 12 =1; 22 = 4; 32 = 9; 4% = 16; 5% = 25;
62 = 36; 7> = 49; .... Coroe yucao 100% = 10000.
6) STo0 fnocJjeaoBaTeJIbHOCTDb Ky608 HaTypaJibHHX YHCEJI,
13=1; 23 =8; 33 =27; 43 = 64; 53 = 125; 63 = 216;
.... Cotoe uncao 1003 = 1000 000.

@La) 672 =6-10% +7-10+2; 6) 2534 = 2-10% + 5%
x 10 +3-10+4; B) 1983 =1-10*+9-10% +8-10+ 3;
r) 7045 =7-10*+0-10°+4-10 + 5. ‘
[133.] a) 548; 6) 905; B) 2873; r) 1302. )
a)3-42=3-16 = 48; 6)6-2¢ = 6- 16 = 96;
B) 27:32=27:9=3;r)250: 5° =250 : 125 = 2.
[135.] a) 79+ 113 = 7941331 = 1410; 6) (113 — 108)°
= 534= 125; B) 3-15% = 3-225 = 675; 1) (3 6)° = 18?
= 324.

a) 100 — 122 : 3 = 100 — 144:: 3 = 100 — 48
=52, 6)5-43—319 =5-64 — 319 = 320 — 319 =
B) 25-11 — 162 = 275 — 256 = 19; r) 600 — 750 : 5°
= 600 — 750 : 125 = 600 — 6 = 594.

a) (76 — 66)° - 18 = 10® - 18 = 1000 - 18 = 18000;
6) (14+36)-112 = 50-121 = 6050; B) (16 + 180 : 12)* =
= (16 + 15)% = 312 = 961; r) 904 + (12-3)% = 904 +
+ 362 = 904 + 1296 = 2200.
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a) 124224+ 32442452 =14+4+94+16+25 = 55;
6) 1°+234+334+434+53=14+8+27+64+125 = 225.
a) 2824+ 25426427 428429=8432+64+128+
+ 256 + 512 = 1000; 6) 113 + 123 + 133 + 14% = 1331 +
+ 1728 + 2197 + 2744 = 8000.

a) 8% = 512; 6) 26 = 64; B) 3* = 81; r) 73 = 343.
a) 262 =~ 30? = 900; 6) 182 ~ 202 = 400; B) 117? ~
~ 1002 = 10000; r) 4852 ~ 5002 = 250 000.

a) 222 < 30% = 900 < 4084; 6) 66 < 70° <
< 4900 < 43056; B) 113 < 20 < 8000 < 10331;
r) 49° > 40% = 64000 > 17 649.

CreneHu yncaa 6 OKaHYHBAKOTCA unglpoﬁ 6, cTeneHH
yucaa 5 okanuupaoTcs uuppoit 5. 5'° oxkanumpaercs
uudpoit 5; 357 okaHumBaetca uudpoii 5; 68 okanunBaetcs
uudpoi 6; 236° okanuuBaercs uMPPOi 6. .

1) 20 = 2; 22 = 4; 23 = 8; 20 = 16; 25 =
= 32; 25 = 64. CremeHu yucaa 2 MOryT OKaH4YHBAaThCS
uudppamu 2; 4; 8; 6. 2) Ecnu npu jgeneHHH NoKa3aTeds
cTeneHH Ha 4 octarok paBeH (, To cTemeHb 4YHcaa 2
OKaHuMBaeTcs LHppoi 6, B ocTraTke 1 okaH4HMBaeTCs
uudpoii 2, B ocraTke 2 okaHuHMBaeTcs uuppoH 4, B
ocTaTke 3 okaHuHBaercsi uHopoi 8. 2'° okaHuuBaercs
uudpoit 4, 2'° okanuuaetca uudpoi 8, 217 okanunpaercs
uuppon 2. ~

4' = 4; 42 = 16; 43 = 64; 4* = 256; ...Crenenu
ydcaa 4 MOryT OKaHYMBaTbesl LM¢pamu 4 uau 6. Ecau
MOKa3aTeslb CTEMNEeHH YeTHOe 4YHCJO, TO CTelleHb 4YHCJa
4 okaHuMBaeTcs LH¢ppod 6, ecqd He uyeTHOe, TO OKaH-
yuBaetcs LMQpoii 4. 4° okanumBaercs uugppoii 4, 422
okaHuHBaeTcs Uudpoit 6, 4191 okanuusaercs umbpoir 4,
4?9 okanumuBaetcs uMdpoi 6.

Camocmoamenvrnan paboma Ne 5

Bapuanr 1
[1.] a) 3% = 81; 6) 82 = 64.
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[2] 5 = 125; 3% = 243; 125 < 243, snaunt 5 < 3°.
3] a) 16 +42 = 16 + 16 = 32; 6) 42 — 122 : 4 = 42 —
—144:4=42—-36=6.

Bapuanr 2

[1.] a) 25 = 32; 6) 5% = 125.

[2.] 4* = 256, 8% = 64, 256 > 64, 3naunt 4* > 82.
[3.]a) 33 -3%=33-27=6;6)2-152+5=2-225+
+ 5 = 450 + 5 = 455,

3adawu Ha dsuxcerue

a) CkopocTb cOmuxkeHuss 12 + 50 = 62 (km/4).
6) CkopocTtb ynanenusi 12+50 = 62 (km/u4). B) CKopocTb
c6nnxenus 60480 = 140 (xkm/u). r) CKopocTb yaaseHHs
60 + 80 = 140 (xm/u). v

[147.] 1) 43 + 56 = 99 (kM/4) — CKOpOCTb yHaJeHHus
noesnos. a) 1-99 = 99 (km); 6) 2,99 = 198 (KM) B) 5%
X 99 = 495 (km).

[148.] 1) 55 + 70 = 125 (kM/4) — CKOPOCTb yHa/eHHs
noe3foB. a) 125-1 + 30 = 150 (km); 6) 125 -3 + 30 =
= 375 + 30 = 405 (km); B) 1256 + 30 = 780 (k™).

1) 45 + 55 = 100 (kM/u) — CKOpPOCTb yAaJeHHs
aBTOMOOHJA U aBToGyca. a) 200 : 100 = 2 (u); 6) 300 :
: 100 = 3 (u); B) 400 : 100 = 4 (u).

a) 1) 13 + 11 = 24 (km/4) — cKoOpocTb CO6JH-
XEHHS BEJIOCHNENUCTOB. 2) 72 : 24 = 3 (4) — uepe3
CTOJIbKO BeJIOCHNEOHCThl BCTpeTaTcss. 6) 1) 24 — 4 =
= 20 (kM/4) — CKOpPOCTb BTOPOH MOTOPHOH JIOOKH. 2)
24 + 20 = 44 (kM/4) — CKOpPOCTb COJIHXKEHHS JIOJOK.
3) 88 :44 = 2 (4) — uepe3 CTOJbKO MOTODHBIE JIOAKH
- BCTPETHATCH.

[151.] a) 1 cmoco6. 1) 80 + 90 = 170 (km/u4) — cko-
pocTb cO6JHXKeHHs aBTOMOOHMeH. 2) 170-3 = 510 (km) —
pacCcTOsiHHE MeXNy aBTOMOOWJISIMH B Hayajie MyTH.

2 cmoco6. 1) 80 -3 = 240 (kM) — mnepBLIH aBTOMOOHJIb
npouies 3a 2 4. 2) 90-3 = 270 (kM) — BTOpPOH aBTOMOOHJIb
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npoure 32 2 4. 3) 240 + 270 = 510 (kM) — paccTosiHHe
MeXJy aBTOMOOHJISIMH B HayaJjie MyTH;

6) 1 cmoco6. 1) 10+ 5 = 15 (KM/4) — CKOPOCTb BeJIOCH-
neaucra. 2) 5+ 15 = 20 (kM/u4) — cKOpoCTb CONHXKEHHS.
3) 20 -2 = 40 (kM) — paccTOsiHHe MeX1y TYPHETaMH B
Hayaje MyTH.

2 cnoco6. 1) 15-2 = 30 (km). 2) 5-2 = 10 (km). 3)
30 + 10 = 40 (kM) — paccTosiHHe MeXAY TYPHCTaMH B
HayaJjie NyTH.

[152.] a) 1) 4+ 5 = 9 (kM/4) — cKOpoCTb COJIHXKEHHUS. 2)
9-3 = 27 (kM) — paccTosiHHe KOTOpOe MPOHAYT MewieXoabl
3a 3 u. 3) 28 — 27 = 1 (kM) — paccTosiHHe MeXny
neiexogamu yepe3 3 4. 6) 1) 60 + 80 = 140 (km/u) —
ckopocTb cOanxenus. 2) 140-1 = 140 (kM) — paccrosiHHe
MeXJy Moe3[aMH 3a OOWH 4Yac A0 BcTpeud. 3) 140 -2 =
= 280 (kM) — paccrosiHMe MeXJy Moe3/aMH 3a JiBa yaca
IO BCTpeuH.

[153.] a) 1) 6:2 = 3 (4) — 3a CTOJBKO BpeMeHH rpymna
TYPHCTOB Ha CKyTepax mnpeoposeBaeTr 36 km. 2) 36 :
: 6 = 6 (kM/u) — CKOpPOCTb TpyNmEl Ha JbXKaXx. 3)
36 : 3 = 12 (kM/4) — CKOpOCTb I'pyMNnHl Ha CKyTepax. 3)
6 + 12 = 18 (kM/4) — ckopocTb cOauxeHus rpynm. 4)
36 : 18 = 2 (u) — BpeMs yepe3 KOTOpOe OHH BCTPETHTCH.
6) 1) 1080 : 9 = 120 (KM/u4) — CKOpPOCTb CKOpPOTO To€e3a.
2) 120 : 2 = 60 (kM/u) — CKOpPOCTb TOBApHOTO Moe3ja. 3)
120 + 60 = 180 (kM/4) — CKOPOCTb COMHKEHHS OE3[0B.
4) 1080 : 180 = 6 (4) — BpeMs uyepe3 KOTOpoe moe3na
BCTPETATCA.

1) 3-40+(3—-1)-60=3-40+2-60 = 120 +
+ 120 = 240 (kM/u). 2) 1. 40 -1 = 40 (kM) — TIPOXOAHT
nepBblii aBTo6yc 3a 1 u. 2. 140 — 40 = 100 (km). 3.
40 4 60 = 100 (kM/u) — CKOpPOCTb yHaJileHHsi aBTOGYCOB.
4. 100 : 100 = 1 (4). OtBet: uepe3 1 u. 3) 1. 40x
x 1 = 40 (kM) — npoxoguT mepBblii aBTOGyc 3a 1 u.
2. 240 — 40 = 200 (km). 3. 40 + 60 = 100 (km/u) —
CKOpOCTb yaaneHusi aBTo6ycoB. 4. 200 : 100 = 2 (u). 5.
2+ 1=3 (4). OrBer: uepe3 3 u.
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[155.] a) 1) 2-80 = 160 (KM) — NpPOXOAMT CKOPHIi IO-
e3n -3a 2 4. 2) 720 — 160 = 560 (kM) — paccTosiHHE
MeXJy Ioe3aMH uyepe3 2 4 TOCJe BHIXOJA CKOpOTO
noesna. 3) 80 + 60 = 140 (kM/4) — cKopocTb CcOJIH-
KeHusi. 4) 560 : 140 = 4 (4). OTBeT: uepe3 4 u. 6) 1)
20 + 80 = 100 (M/mMun) — ckopoctb Bopuca. 2) 10x
x 80 = 800 (M) — mnpoxoaut AHapeii 3a 10 muH. 3)
1700 — 800 = 900 (M) — paccrossHHe Mexnay AHape-
eM H bopucom uepe3 10 mMuH nocne Brixofa AHupes. 4)
804100 = 180 (M/MuH) — cKopocTb cOnuxeHHs. 5) 900 :
1 180 = 5 (MuH) — uepe3 croabko BopHc mocse cBoero
BbIXOZla BCTpeTUTcsl ¢ AHapeeM. 6) 5+ 10 = 15 (Mun) —
yepe3 CTOJIbKO AHJIpel MocJe CBOEro BHIXOAa BCTPETHTCS
¢ Bopucowm.

1) 2+3 =5 (u) — 3a CTOJBKO MacCaKMPCKHH MOe3N
npoxoauT pacctosinue ot A no B. 2) 60-5 = 300 (km) —
paccrosiue otr A po B. 3) 300 : 2 = 150 (km/u) —
CKOPOCTb cOMHXKeHHs moe3noB. 4) 150—60 = 90 (km/u) —
CKOpOCTb 3KCIIpecca.

[157.] 1) 60 : 2 = 30 (kM/u) — cKopocTb Momeaa. 2)
60 + 30 = 90 (kM/u) — ckopocTb cOMHXKeHHs. 3) 225 —
— 45 = 180 (kM) uan 225 + 45 = 270 (KM) — HYXHO
nmpoexaTb TypHCTaM (BO3MOXHBI JiBa caydyas 1. Koraa
TYPHCTaM [0 BCTPeUH OCTaJOCh 45 KM. 2. KOTAa TYpPHUCTHI
BCTPETHJNHCh W mpoexatd 45 km). 4) 180 : 90 = 2 (u)
i 270 : 90 = 3 (y). OtBet: 2 4 HaH 3 u.

1) 70 + 80 = 150 (M/MHH) — CcKOpPOCTb COJIH-
XKEeHHsA OXOTHHKOB. 2) 450 : 150 = 3 (MHH) — BpeMs
yepe3 KOTOPOe OXOTHHKH BCTPETHJIHCh, H Gerasa-cobaka.
3) 12 kM/y = 12 - 1000 : 60 (M/mMunH) = 200 (M/MHH).
200 - 3 = 600 (M) — paccrosaHHe, KOTOpoe mpobexxana
cobaka. : :

Camocmoamensnaa paboma Ne 6
Bapuanr 1

(1.] 1) 80 + 60 = 140 (M/MHH) — CKOPOCTb COJIHXKEeHHS
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newexonos. 2) 140-20 = 2800 (M) — paccTosiHHe MeXAny
MelexofaMH B HduaJsie MyTH.

[2.] 1) 24 + 26 = 50 (kM/4) — CKOPOCTb COJNMNKEHHS Ten-
JoxonoB. 2) 200 : 50 = 4 (4) — yepe3 CTONBLKO TEMNJOXOAbI
BCTPETATCH.

Bapuanr 2

[1.] 1) 45 + 60 = 105 (kM/u) — CKOpPOCTb COJIHXKEHHS
noe3noB. 2) 105 -3 = 315 (kM) — paccTosiHHe MexXAy
CTaHLHSIMH.

[2.] 1) 90 + 60 = 150 (M/MHH) — CKOPOCTb COJIHXKEHHS
newexonos. 2) 6000 : 150 = 40 (MHH) — Yepe3 CTOJBKO

. OHHU BCTPETATCH.

3adauu na deuxcenue no pexe
[159.] a) 12+3 = 15 (kM/4); 6)12—3 = 9 (kM/u). B)15x
x 3 = 45 (kM/u). 1)9 - 3 = 27 (KM/4).

160. ]

Co6cTBen- | Cxopocts | Ckopocth | Ckropoctb
Hasd T€YeHHs |10 TeYeHHIO| TMPOTHB
CKOpOCTb : TeYeHHS
12 kM/u 4 xM/u 16 kM/u 8 KM/u
25 KM/y 3 KM/u 28 KM/u 22 KM/4
24 kM/4 4 kM/4 28 KM/4 20 KM/4
15 kM/u 2 KM/4 17 xkM/u 13 kM/u
19 kM/4 3 KM/u 22 KM/u 16 kM/u
30 kM/4 4 kM/u 34 kM/4 26 KM/4

- a) 1) 13+ 3 = 16 (kM/4) — CKOpOCTh KaTepa Mo
TeyeHHIO pekH. 2) 13—3 = 10 (xM/4) — cKOpoCTh Karepa
npoTuB TeueHUss pekH. 3) 80 : 16 = 5 (u) — Bpems
3a KoTopoe Karep mnpougeT pacctosiHue 80 KM, ecsH
OyreT NJbITh N0 TeueHHIO pekH. 4) 80 : 10 = 8 (u) —
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BpeMsi 3a KOTopoe Karep npo#aer paccrosiHde 80 KM,
ecnd OyZeT NJBLITbH NMPOTHB TeueHHs peKH. 6) 1) 55 +
+ 15 = 70 (M/MHH) — CKOpPOCTb CMOPTCMEHA MO TEYEHHIO
pekd. 2) 55 — 15 = 40 (M/MHH) — CKOpOCTb CMOpPTCMeHa
NpoTHB TeyeHHs pekH. 3) 280 : 70 = 4 (MHH) — BpeMs 3a
KOTOpOe crnopTcMeH mnponJsiBeT 280 M, ecau OyAeT NJbITh
no TeyeHHo peku. 4) 280 : 40 = 7 (MHH) — BpeMs 3a
KOTopoe cnopTcMeH nponJbiBeT 280 M, ecau 6yaeT NJbITh
MPOTHB TE€YEHHS PeKH.

a) 1) 21 +3 = 24 (km/4) — cKOpPocTb KaTepa Mo
TeYeHHI0 pekH. 2) 21 —3 = 18 (kM/u) — CKOpPOCTb KaTepa
MPOTUB TedyeHUs pekH. 3) 72 : 24 = 3 (4) — BpeMms 3a
KOTOpOe KaTep MpOHAeT pacCTosiHHe 72 KM, ecaH Oyner
MJBITH 110 TeYeHHIo pekd. 4) 72 : 18 = 4 (u) — BpeMs 3a
KOTOpOe KaTep MpOiHAEeT pacCTosiHWe 72 KM, ecjd Oyner
IJBITh NPOTHB TeyeHHs peKH. D) 4 — 3 = 1 (u). OrtBer:
MyTb NPOTHB TEYEeHHS pPEKH 3aHAJ Yy KaTepa OoJblie
BpeMeHd Ha 1 4. 6) 1) 9+ 3 = 12 (km/4) — cKopocThb
JIOAIKH MO TeYeHHI0 peKH. 2) 9—3 = 6 (kM/4) — cKopocTb
JIOLAKH TMPOTHB TeueHHsn pekH. 3) 24 : 12 = 2 (4) — BpeMms
3a KOTOpOe JIOAKA MPOHAeT paccTosiHue 24 KM, ecsu GyzeT
MJBITh N0 TeueHHIo pekH. 4) 24 : 6 = 4 (4) — BpeMs 3a
KOTOpOe KaTep NpoiaeT paccTosiHHMe 24 KM, ecju OyneT
MJLITh NPOTHB TeueHUs peKH. 5) 2+ 4 = 6 (u). OrgeT:
6 u.

(163.]a) (6+2)-3+(6—2)-5=8-3+4-5=244+20=
= 44 -(km); 6) (50 — 10) - 12+ (50 + 10) - 15 =40-12 +
+ 60 - 15 = 480 + 900 = 1380 (m).

a) 1) 7—5 = 2 (KM/4) — CKOPOCTb TeUeHHs PEKH. 2)
7+2 =9 (KM/4) — CKOPOCTb JIOAKH 1O TEYEHHIO peKH. 3)
45:9=0"5 (4). 6) 1) 24 — 1 = 23 (kM/u) — cobCcTBeHHas
ckopocTh TemJoxopa. 2) 23 — 1 = 22 (kM/4) — cKOpocCTb
TemJIoXona MPOTHB TeueHHsl pekH. 3) 22 -4 = 88 (km).
a) 1) 120 : 4 = 30 (kM/u) — CKOpOCTb TEIJIOXOAA
no teuenuto pekd. 2) 30 — 25 = 5 (kM/4) — cKopocTb
Teyenus: pekH. 3) 25 — 5 = 20 (kM/4) — CKOpPOCTb Ten-
Joxofa MpOoTHB TeueHHs pekd. 4) 120 : 20 = 6 (4) —
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BpeMsi 3a KOTopoe TemnJjoxod npoxoauT 120 kM BBepx no
peke. ‘6) 1) 3 kM 600 m = 3600 M. 2) 3600 : 24 =
= 150 (M/MHH) — CKOpPOCTb MOTOPHOH JOAKH INpPOTHB
TeyeHHA pekd. 3) 175 — 150 = 25 (M/MHH) — CKOpOCTb
TeueHust peku. 4) 25+ 175 = 200 (M/MHMH) — CKOpOCTb
MOTOpHasi JIOAKM mo TeyeHHIo pek. 4) 3600 : 200 =
= 18 (MHH) — CTO/MBKO BpeMeHH YHIeT y phi6OJOBOB Ha
oOpaTHBIH NyTh.
a) (19 —15) : 2 = 2 (kM/u) — CKOPOCTb TeYEHHS
pekH; 6) 19 — 2 = 17 (kmM/u) — coGCTBeHHasi CKOPOCTb
KaTepa. ,
| a) 1) 60 : 4 = 15 (km/4) — cKopocTb KaTepa
MPOTHB TEYEHMs PeKH. 2) (21-15):2=6:2 =
= 3 (kM/4) — cKopocTb TeueHus peku. 3) 21 — 3 =
= 18 (kM/u) — co6cTBeHHas CKOpOCTb Karepa. 6) 1)
24 3 = 8 (KM/u) — CKOpOCTb JIOLKH N0 TEYEHHIO PEKH.
2) (8—2):2=6:2="3 (kM/u) — CKOPOCTb Te4eHHUS
pekd. 3) 24+3 =5 (KM/q) — coO6CTBEHHass CKOpPOCTb
JIO[KH.
a) 1) 56 : 2 = 28 (KM/4) — CKOpPOCTb TeMJ0X0ja
Mo Te4YeHHI0 peKH. 2) 66 : 3 = 22 (kM/u) — CKOpOCTb
. TeMJIOXOfa MPOTHB TedeHus peku. 3) (28 — 22) : 2 =
= 6 : 2 = 3 (KM/4) — CKOpOCTb TeueHHS peKH. 4)
2243 = 25 (kM/4) — co6CTBeHHasi CKOPOCTb TEMJIOXOAa.
6) 1) 126 : 9 = 14 (kM/u) — CKOpPOCTb KaTepa MpPOTHB’

TedeHHA pekd. 2) 126 : 7 = 18 (kM/4) — CKOpocTb
KaTepa no TeyeHHI0 pekd. 3) (18 —14) : 2 =4:2 =
= 2 (KM/4) — CKOpoCTb TeueHHsi peKH. 4) 14 + 2 =

= 16 (kM/u) — coGCTBeHHasi CKOPOCTb KaTepa.
CkopocTb, ¢ KOTOpO# MJBLIBYT IJIOTH, paBHa CKO-
pocTH TeueHHs: pekHd. 1) 72:2 = 36 (km/4) — cKopocThb
Karepa 0 TeuyeHHIO pekH. 2) 72 : 3 = 24 (kM/u) —
CKOPOCTb KaTepa MpOTHB TeuyeHHs pekd. 3) (36 — 24) :
:2=12:2 = 6 (KM/uU) — CKOPOCTb -T€YEHHSI PEKH H
CKOPOCTb C KOTOPOH IIBIBET MJOTH. 4) 72: 6 = 12 (u) —
3a CTOJIbKO 4acCOB MJIOTHI MPOMJILIBYT 72 KM.
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Hcnoab3oBanue cBOHCTB AeHCTBHI npu
BBIYUMCJIEHHAX

IIpeobpasosanue evipaxenuil Ha ocHose ceolicms
apupmemuueckux delicmeull

[170.]2) 17+ 6+5+24+3+25 = (17+3) + (6 +24) +
+(5+25)=20+30+30=280;6) 12+13+7+8+5+
+35 = (12+8)+ (134 7)+(5+35) = 20+20+40 = 80;
B) 16 +15+15+ 14+ 17+ 13+ 10 = (16 +14) + (15 +
+ 15) + (17 + 13) + 10 = 30 + 30 + 30 + 10 = 100;
r) 11+16+18+14+19+12+40 = (11 +19) + (16 +
+ 14) + (18 + 12) + 40 = 30 + 30 + 30 + 40 = 130.

a) 96 + 47 = (96 + 4) + 43 = 100 + 43 = 143;
6) 57 + 198 = (198 + 2) + 55 = 200 + 55 = 255; B) 75 +
+98 = (98 +2) + 73 = 100 + 73 = 173; r) 296 + 25 =
= (296 + 4) + 21 = 300 + 21 = 321; 1) 88 + 95 = (95 +
+5) + 83 = 100 + 83 = 183; e) 397 + 44 = (397 + 3) +
+ 41 = 400 + 41 = 441.
a)5-5-8-8=(5-8)-(5-8)=40-40=1600;
6)12-4-5-5 = (12-5) - (4-5) = 60 -20 = 1200;
B) 11-4-25=(4-25)-11=100-11 = 1100; r) 18 - 2x
x50—(2 50) - 18 = 100 - 18 = 1800.

[178.] a)2-11-5-9 = (2-5)-(11-9) = 10-99 =
_990 6)7-2-3-5=(2-5)-(7-3) =10-21 = 210;
3)25-17-'4::(25 4)-17 =100.- 17 = 1700; r) 3 - 4%
X 2325 = (4-25) - (3-23) =100 - 69 = 6900.

[174]2) 15-14=(3-5)-(2:7) = (2-5) - (3:7) = 10x

x 21 = 210; 6) 35-12 = (7-5)-(2-6) = (5-2) - (7-6) =
=10-42=420; B) 44-25 ="(4-11) - (5-5) = (5 - 4)x
x (11-5) = 20-55 = 1100; r) 75-16 = (25-3) - (4-4) =
=(4-3)-(25-4) = 12 100 = 1200.

[175.]2) 36-25=(4-9) - (5-5) = (4-5)- (5~ )=2

x 45 = 900. 36 -25 = (2:2-9) - (5-5) = (2-5) - (2x

x5)-9=10-10-9 = 900; 6) 32 - 125 = (4-4 - 2)x

x (25-5) = (4-25)-(2-5)-4 = 100 - 10 - 4 = 4000.
32.125=(2-2-2-4)-(5-5-5) = (5-2) - (5-2) - (5x

x2)-4=10-10-10-4 = 4000.
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a) 14-4+16-4 = (14+16)-4 = 30-4 = 120; 6) 18-3+
F12-3 = (18+12)-3 = 30-3 = 90; B) 13-7+7-17 = (13+
+17)-7=230-7 = 210; 1) 68-18—68-8 = 68- (18 —8) =
= 6810 = 680; 1) 74-16 — 74-15 = 74- (16 — 15) = 74;
e) 33-52 —31-52 =52 (33 —31) =522 = 104.
[177.) a) 212 +21-9=21-214+21-9=21- (214 9) =
=21 -30 = 630; 6) 372 +37-63 = 37-37 + 37 -63 =
= 37 (37 + 63) = 37 - 100 = 3700; B) 25% — 25 - 15 =
=25-25—25-15 = 25- (25 — 15) = 25 - 10 = 250;
r) 452 — 4535 = 4545 — 45 - 35 = 45 - (45 — 35) = 45x
x 10 = 450.

[178.] a) 132 -8 = (100 + 30 + 2) - 8 = 800 + 240 + 16 =
=1056; 6) 154-6 = (100+50+4)-6 = 600+ 300+ 24 =
= 924; B) 97 - 12 = (100 — 3) - 12 = 1200 — 36 = 1164;
r) 199 - 15 = (200 — 1) - 15 = 3000 — 15 = 2985.
[179.] a) 32-26—11-26 = (32—11)-26 = 21-26 = (20+
F1)-26 =520+ 26 = 546; 6) 32- 26 — 11 - 32 = 32x
x (26 — 11) = 32- 15 = (30 + 2) - 15 = 450 + 30 = 480;
B) 43-16+43-13 = 43- (16 + 13) = 43-29 = (30 — 1)x.
x 43 = 1290 — 43 = 1247; r) 48 - 11+ 48-4 = 48- (11 +
+4) =48-15= (10 + 5) - 48 = 480 + 240 = 720.
[180.] 2) 62- 14 + 11-62 — 12-25 = 62 - (14 + 11) =
=62-25—12-25 = 25- (62 — 12) = 25 - 50 = 1250;
6) 48-11—11-16+32-19 = 11- (48— 16) +32-19 = 11x
- X 32+32-19 = 32-(11419) = 32-30 = 960; B) 17-19+
+17-45—17-14=17- (19 + 45 — 14) = 17 - 50 = 850;
r)12-32-12-18+38-14=12- (32— 18) +38 - 14 =
—=12-14+38-14 = (12 + 38) - 14 = 50 - 14 = 700.
[181.] a) 14-55+38-35 = (2:7)-(5-11) +(2-19)-(5-7) =
=2.5-7-(11+19) = 70-30 = 2100; 6) 34-35—14-75 =
=(2-17)-(5-7) = (2-7)-(5-15) =2-5-7- (17— 15) =
—=70-2=140; B) 75-26 +30-35= (5-5-3) - (2-13) +
+(2-5-3)-(7-5) = 2-3-5-5-(13+7) = 150-20 = 3000;
r) 75-38—50-33 = (3-5-5)-(2-19) — (2-5-5) - (3x
x11)=2-3-5-5- (19— 11) = 150 - 8 = 1200.
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[182.] a) (1 +50)-50:2=51-50:2 = 2550 : 2 = 1275;
) (11 +60)-50 :2=71-50:2 = 3550 : 2 = 1775,
) (1+99)-50:2=100-50:2 = 5000 : 2 = 2500;
) (3+90)-30:2=93-30:2=2790:2 = 1395.
[183]a) 2+ 6+y=(z+y)+6=10+6=16; 6) (x +
12) + (y + 8) = (x+y) (12 4+ 8) = 10 + 20 = 30;
(y+z)-4=(x+y)-4=10-4=40;1) 5-2+5-y =
5-(x+y) =510 = 50.
(a+b)—+—(b+c)+(c+a)—a—+—b—+—b+c+c+a—
=2a+2b+2c=2-(a+b+c)=2-8=16.
[185.] TlycTb yueHHK 3aiyMa/] UMC/IO T, 3HAYMT a) X
x84+ zx-15 = 276; x - (8+15)—276 x - 23 = 276;
T =276:23 =12 6):1:-16—:1:-9=42;1:-(16—9)=42;
x-7T=42; x =42:7=6. :

K

I E’,+E

Camocmosamensnasa paboma Ne 7

Bapuanr 1

[1.] a) 86+37+14+23 = (86+14)+(37+23) = 100+60 =
= 160; 6) 4-6-12-25 = (4-25)-(6-12) = 100-72 = 7200.
[2]a) 16-91 —16-71 = 16 - (91 — 71) = 16 - 20 = 320;
6) 35% + 35 - 65 = 35 - (35 + 65) = 35 - 100 = 3500.

Bapuanr 2

[1.] a) 58+79+12+21 = (58+12)+(79+21) = 704100 =
= 170; 6) 20-17-5-3 = (20-5)-(17-3) = 100-51 = 5100.
2. a)34-7+16-7 = (34 +16) -7 = 50 -7 = 350;
6) 742—74-64:74-(74—64):74-10:740,

Pewenue 3ada4y na yacmu

1) 2 kr 600 r = 2600 r. 2600 : 2 = 1300 (r) —
MIPUXOOUTCH HAa oAHY yacth. 1300 - 3 = 3900 (r) =
=3 kr 900 r — caxapa cjenyeT B3ATb. 2) 4 kr 500 r =
= 4500 r. 4500 : 3 = 1500 (r) — nNpPUXOOUTCA Ha ONHY
YacThb. 1500 - 2 = 3000 (r) = 3 KT — BHIUHHM CJeayeT
B3ATh. .
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a) 1) 5+2+3 = 10 — Bcero Ha 700 r MOPOXXEHHOTO
npuxoautcs 10 yacreit. 2) 700 : 10 = 70 (r) — mnpHxo-
AMTCS Ha ofHY 4YacTb. 3) 70 -5 = 350 (r) — mpuxoauTcs
Ha Bony. 4) 70-2 = 140 (r) — npUXOAUTCA HA MOJIOYHBIH
xup. 5) 370 = 210 (r) — NpUXOAUTCH Ha caxap.
6) 1 kr =1000r. 1) 16 + 3+ 3+ 3 = 25 — Bcero Ha
1000 r BapeHHKOB npuxogutcs 25 yacteit. 2) 1000 : 25 =
= 40 (r) — npuxoauTcsi Ha ofHY 4dacTb. 3) 40-16 =
- = 640 (r) — npuxoagutcs Ha TBopor. 4) 40 -3 =120 (r).
[To 120 r npuxooUTCA HAa MYKY CMeTaHy H caxap.
Ha nse uactu npuxomutcs 36 u. Ha omny uactb
npuxoautrcsi 36 : 2 = 18 (u). Bcero 4 uwacrtH, 3HauwuT,
CMOJIOJIH pXHU 4 - 18 = 72 (u).
2 kr 400 r = 2400 r. Ha rpymu ¥ CJAMBbI MpH-
xogutess 5 + 3 = 8 wyacreii. OgHa YacThb COCTaBJsieT
2400 : 8 = 300 (r). Bcero vacreit 6+ 5+ 3 = 14. O6mas
macca ¢ppyktoB 300 - 14 = 4200 (r) =4 xr 200 r.

a) Opexu HYXKHO pasje/MTb Ha 4 paBHbIe YacTH,
M B ONMH NaKeT MOJIOXKHMTb 3 4acTH, a4 B APYToH OIHY.
56 : 4 = 14 (opexoB) — NPUXOAMUTCA HaA OJHY 4YacThb.
14 - 3'= 42 (opexa) — anxo,umc;i Ha Tpu yacTH. OTBer:
14 opexoB u 42 opexa.

6) Boneii6onbHble MsiuM coCTaBJAIOT 4 yacTH, a GackeT-
6oabHble onHY. Bcero uacreit 4 +1 = 5." Ha ogny uacte
npuxonutcs 80 : 5 = 16 msueld. Ha 4 vactu npuxonurt-
ca 416 = 64 msauya. Ortger: 64 BoJeHGo/bHBIX H 16
6ackeT60JbHbIX MsAUeH.

TeTpamu B K/eTKy COCTaBJSAIOT 3 4aCTH, a B JHHEH-
Ky 1. Terpaneii B kseTky Gouibile HAa 3 — 1 = 2 yacTh.
2 uyactu cocraBasiioT 18 terpameii. Ha oany uactb mnpwu-
xoautcs 18 : 2 = 9 TeTpaneii. Becero Ha TeTpag mpuxo-
autcsl 1 + 3 = 4 yacti. 3HauuT, yueHHK Kynua 9-4 = 36
TeTpajel.

6) Ha BerHeH MO/IKe CTOAJIA OLHA YacTb yqe6HHKOB a Ha
HUXHeH 4 yacTH yye6HUKOB. Ha HuXHeH. mosike GoJbilie .
yueOHHKOB Ha 4 — 1 = 3 yactu. Ha 3 wactu npuxogurcs
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12 yuebnukoB. Ha omny uyacth npuxomutcs 12 : 3 = 4
yueOHHKa. Ha 4 yactu npuxonutes 4-4 = 16 yueOGHHKOB.
OTtBeT: Ha HHXKHeH mnoske 16 yuyeGHHKOB, Ha BepXHeil
nojike 4 yye6HHKa.

a) 3a nepsuie ABa nHa Ous npounTana 84 — 16 =
= 68 cTtpaHul. Bo BTOpO#i meHb OHa MpouyHTasna OOHY
4acTb, a B TpeTHH 3 yacTd ctpanul. Beero 143 = 4 ua-
ctd. Ha ongHy uacTth npuxomutcs 68 : 4 =17 cTpaHuL.
Ha tpu uyactu npuxomutcsa 3 - 17 = 51 crpanuua. Oter:
Oxnsi B mepBBIi JeHb MpouHTana 51 cTpaHHILy.

6) Ha BTOopylo W Ha TpeTbl0 YacTb TKaHH MPHUXOLHTCH
76 — 25 = 51 wmetp. H3BecTHO, 4TO BTOpasi 4acTb B
2 pasa Kopoue TpeTbel. 3HAa4HT, HA BTOPYIO YacTb TKaHH
npuxoautcs 1 yacte 51 MeTpa, a.Ha NepBYIO NPHUXOAMUTCA
aBse yactd 51 Merpa. Bcero uwacrteii 1 4 2 = 3. Ha onny
yacTb mpuxonutes 51 : 3 = 17 meTpoB. J/iMHHA TpeTbel
YacTH TKaHW paBHseTcs 2 - 17 = 34 merpa. Otset: 34
MeTpa.

a) I[Tocne Toro Kak U3 ogHOH KOPOGKH H3pacXOLOBa-
JH 12 KyckoB MeJsia, B AByX KopoOkax crtaJso 36 —12 = 24
Kycka. [Ippuem B onHO#H KOpoOKe OfHa YacTb, a B Jpyro
3 yacTH. Becero 1 + 3 = 4 yactu. Ha oany uyacte mpuxo-
auTcst 24 : 4 = 6 KyckoB MeJa. 3HauHMT, B OJHOH KOpOOKe
66110 3 - 6 = 18 KyckoB, a B apyroil 6 4+ 12 = 18 kyckos.
OrtBeT: B KOpo6Kax 6bijio Mo 18 KyckoB Meda.

6) B onHy 6aHky mo6aBuad 1 J1 MOJIOKA, 3HAYMT, B ABYX
6aHkax crano 5 + 1 = 6 sautpos. [locne po6aBnenus 1 a1
B nepBylo 6aHKy, B Hel cTajo B 2 pasa 6oJbile MOJIOKA,
yeM B Apyrod OaHke. Ha mnepByio 6aHKy NpHUXOAHUTCA
2 yacTd, a Ha Bropyw oaHa. Bcero 3 uwactu. Ha opny
yacTh npuxoaurcs 6 : 3 = 2 saurtpa. Ha nBe yactu 4
autpa. B nepBoii GaHke O6blsi0 4 — 1 = 3 JuTpa, a BO
BropoH 2 sutpa. OTBeT: 3 sMTpa H 2 JHTpa.

a) ByneM cuuTaTh, 4TO KOH}ETH B MaJEHbKOM
nakKeTe COCTABJSAIOT OAHY 4YacTb, TOTAa B 6OJbILIOM JBe
yacTd. Beero 4 +3-2 = 4 4+ 6 = 10 uyacreit. Ha onny
yactb npuxoautcs 550 : 10 = 55 (r) koHder, Ha nBe
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yacTH 55-2 = 110 (r). OTBeT: B MaJileHbKOM MNakeTe 59 T,
B 6osbiioM 110 r.

6) ByneM cuuTaTh, 4TO KapaHAallH B MaJeHbKOH KOpOOKe
COCTaBJSAIT 1 yacThb, Torga B 60/bLIOH KOpoOKe 2 4acTH.
Bcero 6 +2 -2 = 4 = 10 vyacreli. Ha ogny uacte
npuxonutcsi 40 : 10 = 4 kapanpamwa. Ha jBe uacrtu
npuxonutcs 4 -2 = 8 kapanpawed. OTBeT: B MaJleHbKOH
- 4 kapaHpawa, B 6oJbLIONH 8 KapaHjalleH.

a) YpaBHsieM 10 MaTepH BO3pacT OTLa, TOTAA BCEM
BMecTe JeT cTaHeT 120 — 5 = 115. Ha noub mpuxonutcs
OJIHAa YacTh, @ HAa MaTh M oTUA mo 2 yacTH. Bcero 2+ 2+
+1 = 5 yacrteii. Ha ogHy uactb npuxoautcs 115 : 5 = 23.
Ha nBe wactu 23 - 2 = 46. Otuy 46 + 5 = 51 Jjer.

6) ByneM cuurtath, 4yTOo Bo3pacT MHTH cocTaBJsieT OAHY
yacTb, TOTAA Bo3pacT 6abyuika 5 yacrei, a otua 3 4acTH.
Bcero 1 + 543 =9 vacreii. Ha ogHy yacTb npUXoOHTCH
108 : 9 = 12, Ha Tpu 3 - 12 = 36, Ha naTh 5 - 12 = 60.
OrseT: 12, 36 u 60.

Camocmoamenvnaa paboma Ne 8

BapuanT 1

T1.] 1) Bcero 10+3+2 = 15 uacreit. 1 kr 200 r = 1200 .
Ha opHy uwacte mnpuxomutcsi 1200 : 15 = 80 rpamm.
MopkoBu Hazmo B3saTh 80 -2 = 160 rpamm. 2) Ha onny
yacth npuxogutcs 150 : 3 = 50 rpamm. Kaptodens Hano
B3sTh 10 - 50 = 500 rpam.

[2.] Ha KpOCCOBKH MPHXONMTCS OflHA YacTh BCEX JEHer, a
Ha ¢yT6o/bHBIA Msiu 1Be yacTb. Becero 3 wactu. Ha ogny
yacTb mpuxoautes 1650 : 3 = 550 pyﬁneu DyT60abHBIN
Msi4Y cToUT 350 py6aei.

Bapnanr 2

[1.] 1) Bcero 7+ 4 + 2 = 13 uacreii. Ha ondy uyacTsb
npuxoautcss 650 : 13 = 50 rpamMm. Chlpa Hago B3fiTb
50 -2 =100 rpamm.
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[2.] Ha ongny uwacTh npuxomutca 360 : 4 = 90 rpamm.
®aconu Hamo B3aTh 90 - 7 = 630 rpamm. 2. Ha anb6om
AJs pucoBaHHUs npuxoauTcs 10 yactedl Bcex JeHer, a Ha
KapaHjaw ofHa 4actb. Bceero. 11 yacteit. Ha onny yactb
npuxoautesa 25 p. Kapanpauw ctout 25 p.

Pewenue 3ada4 na ypasnueatrue

a) Ecau 6bl B COPEBHOBAHHSIX Y4aCTBOBAJIO IOHOLIEH
CTOJILKO, CKOJIbKO H JeBYyILUEeK, TO BCEro CIIOPTCMEHOB
6b110 66l 117 — 39 = 78. 3HauuT, AeBYyILIEK y4acTBOBAJIO
B copeBHOBaHHH 78 : 2 = 39, a wHowen 39 + 39 = 78.
6) Ecay 6bl XKypHa/J CTOWJ CTOJIbKO, CKOJIbKO W Tra3era,
TO BMecTe OHH cTowaH Obl 43 — 25 = 18 p. 3Hauwur,
razeta crout 18 : 2 =9 p., a xypHan 9+ 25 = 34 p.
B) YpaBHsieM LieHy UIalKH [0 Bapexkam. Bmecrte oHH
6ynyt crtoutb 340 — 170 = 170 p. 3HauuT, BapexKH
croat 170 : 2 = 85 p., a wanka 85 + 170 = 255 p.

a) YpaBHsieM uHcaa 1o MeHbiemy yucay. Toraa ux
cymma GOynet paBHa 432 — 18 = 414. 3HauuT, MeHbllee
yucao 414 : 2 = 207, a 6oabwee 207 + 18 = 225.
6) ¥YpaBHseM uucJa 10 MeHbllleMy ykcay. Toraa ux cymma
Oynet paBHa 537 — 131 = 406. 3HauuT, MeHbllee YKCIO
406 : 2 = 203, a 6oabiiee 203 + 131 = 334.

a) YpaBHsieM yHcaa o MeHbuieMy uydcay. Toraa ux
.cymma Gynet paBHa 175 — 1 = 174. 3HauuT, MeHbluee
yucao 174 : 2 = 87, a Goabuiee 87 + 1 = 88. 88 +
+ 87 = 175. 6) YpaBHsieM YHC/Ja MO MeEHbLIEMY YHCJY.
- Torpa ux cymma 6yner paBHa 193 — 1.= 192. 3naumr,
MeHbliiee yucao 192 : 2 = 96, a Goabiiee 96 + 1 = 97.
97 + 96 = 193.

a) Koraa KHMIM NepecTaBJ/IM, Ha KaX[O# MOJIKe
ctaso no 12 : 2 = 6 kuur. Ha nepsoit nosxe nepsoHa-
yaJbHO cTOsiN0 6 + 2 = 8 KHUr, Ha BTOpoH 6 —2 = 4
kuuru. 6) Korma 3 cnoprcMeHa nepeluii BO BTOPOH psf,
"B KaxnoM psaay crtaso no 30 : 2 = 15 cnoptmeHoB. B
NepBOM psfly MepBoHauaabHO 6bl10 15 4 3 = 18 cnoprc-
MeHOB, BO BTOpoM 15— 3 = 12 cnoptcmeHoB. B) Koraa us
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nepBOH KOPOOKH MepeJsioXKHJH BO BTOPYIO 8 KapaHAallei,
B Ka)XI0i KopoOKe ctaso no 48 : 2 = 24 kapaHjauia.
B nepsoii xopoGke nepBoHauaibHO Obino 24 + 8 = 32
KapaHalla, Bo BTopoi 24 — &8 = 16 kapaHpaluei.

Ecnu 6bl Kynuau Bee wapsl 0o 25 p., TO 3anJaTHJH
661 10-25 = 250 (p). Ho 3ansatuau Ha 340—250 = 90 (p)
Gonbwe. Kaxawiii 6osiee noporoi map no6aBu B 06LLYIO
crouMmocTb no 40 — 25 = 15 (p). Bcero 6bi10 90: 15 =6
~ Kapanpauwe# no 40 p., u 10 — 6 = 4 kapaHpgawa no 25 p.
YpaBHsieM UHCJIO KoJiell, «CHSIB» ¢ OOJIbIUKX MHpa-
MHA 1o 2 kKoJabla. Torna Bcero kogsel Oyaet 20 -5 = 100.
Ho Bcero kosen Ha 128 — 100 = 28 6oabuie. Kaxknas
6osblias MUpaMuAa Ao6aBuja B o6lllee YUC/IO KoJiel Mo
2. Bcero kynuau 28 : 2 = 14 6onbuiMX NHPAMHA, H
20 — 14 = 6 MaJieHbKHX.

[202.] a) ¥ Hocopora oauH por, a y anatusons 2. Ilpenno-
JIOXKMM, UTO Y HOCOPOroB W aHTHJoN no 1 pory. B takom
cayyae Bcero poroB Oyzer 24. Ho ux Ha 36 — 24 = 12
6onbuie. Kaxkaas antusona no6aBnsieT B o0OLLYI0 CyMy MO
1. 3HauuT, Bcero antuJjon 12, a HocoporoB 24 — 12 = 12,
OtBet: 12 HocoporoB W 12 antuJon. 6) [Ipeanonoxum,
4yTO BCe BeJIOCHNeNbl JByXKoJiecHble. B Takom ciyuvae
Bcero koJsec Oyzmet 2 - 20 = 40. Ho ux Ha 55 — 40 =15
6osiblie. Kaxkablll TpexkosiecHbIH BeJslocunel 106aBJsieT B
o611y10 cyMMy 1o 1. 3HaYMT, TPEXKONECHbIX BEJIOCHIENOB
15, a nByx KojecHblX 5. OTBeT: 15 TpexkKo/JecHHX H J
IBYX KOJIECHBIX. :

[203.] a) [IpeanonoXuM, YTO MaJbUHKH M NEBOYKH IpH-
Hec/M no 3 Kr Makynatypel. B TakoM ciayyae Bcero
makyaaTypbl 6yner 3-30 = 90 kr. Ho ee Ha 122 — 90 =
= 32 kr 6oublie. Kaxaplii Manpbuvk n06aBJ/sieT B 00LLYyI0
CyMy 1o 2 Kr. 3HauHT, MaJbYHKOB B KJacce 32 : 2 = 16.
OtBet: 16 mMaabuukoB. 6) [IpeanonoxuM, 4tTo y Kaxkaoro
MaJIbuMKa M y KaxKAo# neBoykHd no 3 wapa. B takom ciay-
yae Bcero wapoB Oyzet 3 - 22 = 66 wryk. Ha 310 wapos
Ha 86 — 66 = 20 Gousbuie. Kaxnblii neBouka n06aBJsieT B
obuy1o cymy no 2 wapa. 3HauMT, AeBOYEK Ha Mpa3qHHKe
20 : 2 = 10, a manbuukoB 22 — 10 = 12. Ha npasnHuke
Ha 2 MaJjbuHKa OoJblle.
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a) Korna Bo BTOpylo GOYKy Mepesu/id B TPH pasa
GoJibllie Belep, UeM B Heil Obljo, B Heii crasno 40 : 2 = 20

Benep Boabl. [lepBoHauabHO BO BTOpOi Gouke Obljia OfHA
yacTb Befiep, 3aTeM Jo6aBuJH eie 3, ctano 4 yactu. OnHa
yactb coctasiser 20 : 4 = 5 Befep. 5 Benep BoAH OblLIO
BO BTOpOi 60uke nepBoHayajbHO M 40 — 5 = 35 Benep
BoAbl OblJIO B MepBoil 6ouke nepBoHadasabHo. 6) Korna Bo
BTOPYI0 KOP3HHY [MepeJIOKHJH B 2 pa3a MeHblle $6JI0K,
yeM Ta Obl10, B Hei cramo 60 : 2 = 30 sa6nok. Ecau
BO BTOPYIO KOP3HHY MNepesOXKHJIH OAHY 4acTb, TO B HeH -
6610 2 yactd. Becero 3 uactu. OnHa yacTh cocTaBisieT
30 : 3 = 10 s6n0Kk. Bo BTOpOii KOp3HHe MepBOHAYAJIBLHO
Oby10 2 - 10 = 20 a6a0k, a B nepsoit 60 — 20 = 40 a6.0k.

Camocmosamenvras paboma Ne 9
Bapmanr 1

[1.] TIpeanonoxum, uto BO BTOPO KOPOGKE CTONBLKO XKe
KOH(QeT, CKoJbKO M B rnepBod. B nByx Kopobkax Oyner
45 — 11 = 34 koHpeTbl. 3HAUUT, B MepBOi KOpoOKe GbLIO
34 : 2 = 17 xoHder, a Bo BTOpoii 17 + 11 = 28 KoHeT.
[2.] [peanonoxuM, yTo Macca ap6ysa paBHa Macce IbiHH.
5 kr 500 r = 5500 r. Toraa, Macca ap6y3a 1 abiHH 5500—
— 700 = 4800 rpamm. 3HayuT, Macca AblHH 4800 : 2 =
=2400 (r) =2 kr 400 r, a ap6ysza 2 kr 400 r+700 r =
=3 kr 100 r.

Bapuanr 2

[1.} TIpeanosioxum, uTo B MEPBOM SILIMKE CTOJBKO MKe
JIAMOHOB, CKOJIbKO M BO BTOPOoM. B nByx swmnkax Oymer
62 — 12 = 50 J1MMOHOB. 3HauHT, BO BTOPOM siLIHKe ObLIO
50 : 2 = 25 n1uMOHOB, a B nepBoM 25+ 12 = 37 11MOHOB.
[2.] [IpeanonoxuM, 4To Macca THIKBb paBHa Macce KaGau-
ka. 3 kr = 3000 r. 1 kr.800 r = 1800 r. Toraa, Macca
kabauka u ThikBa 3000 — 1800 = 1200 rpamM. 3Hauur,
macca kabauka 1200 : 2 = 600 (r), a ThikBbl 1 kr 800 r+
+ 600 r = 2 kr 400 r.
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JleaMMOCTh YHCEN

Haxoxcoenue denumenei u xpamuolx
a)1;3;5,7,6)1; 2; 3; 4; 6; 12; B) 1, 2; 3; 4; 5;
06;12;30;r) 1; 2; 4; 5, 7.

a) 252 = 12-21. AT0 paBeHCTBO FOBOPHT, uTo 12 U
21 sBasioTes geauTeasMd uMcaa 252. 252 = 3 - 84. 1o
PaBEHCTBO TOBODPHT, 4T0 3 H 84 fABJSAITCSA HeJUTeNsMH
yucaa 252; 6) 1; 15; 34; 510.

[207.] ) 12-63 = (2-6) - (21-3) = (2-21) - (6 - )=
— 42 (6-3); 6)123 =12-12-12 = (3-4) - (3-4)x
X(3:-4)=(3-3-3)-(4-4-4)=27-(4-4-4); B) 75x
x14=(25-3)-(2-7)=(25-2)-(3-7)=50-(3-7);
r)2-152=2-.15. 15—2 (3-5)-(3-5) =(2-5-5)-(3x
x 3) =50-9.

a)l; 3; 5; 15; 6)1; 3; 7; 21; B) 1, 2, 4; 7; 14; 28;
‘1) 1; 2; 3; 4; 6; 8 12; 16; 24; 48; n) 1; 2; 4; 5; 10; 20;
25; 50; 100.

a) HO(9; 12) = 3; 6) HOHN(12; 18) =

B) HOI(30; 36) = 6; r) HO(18; 28) = 2.

[210.] 1) a) HOM(12; 6) = 6; 6) HOM(20; 10) = 10;
B) HOJI(150; 50) = 50; r) HO,[I(48 12) = 12. 2) Ecau
yucao a Aenutcs Ha b, To HO(a; b) = b.

[211.] 1) 8 = 23; Bce nenmtean 8: 1; 2; 4; 8. 9 = 3%
Bce neautenn 9: 1; 3; 9. HOLA(8; 9) = 1. 2)HO/L(3;
7) =1, HOIA(6; 7) = 1; HOA(2; 5) = 1; HOL(5; 6) = 1,
HOJI(13; 21) = 1; HOJI(26; 3) = 1.

[212.] a) 12; 24; 36; 48; 60; 72; 84; 96; 108; 120...;
6) 15; 30; 45; 60; 75; 90; 105; 120; 135; 150.:.; B) 22;
44; 66; 88; 110; 132; 154; 176; 198; 220...; r) 30; 60;
90; 120; 150; 180; 210; 240; 270; 300....

[213.] a) Ma, 60 : 15 = 4. 6) Her, 146 ue nenutcs Ha 6.
B) Ha, 96 : 12 = 8. r) Her, 144 He menutcs Ha 37.

a) 24; 48; 96; 120; 6) 24; 48; 96; 120; B) 24; 36;
48; 84; 96; 120; r) 24; 48; 96; 120.
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[215.] a) HOK(10; 15) = 30, 6) HOK(8; 12) =

B) HOK(6; 10) = 30; r) HOK(12; 15) = 60.

1) a) HOK(40; 20) = 40; 6) HOK(26; 13) = 26:
B) HOK(150; 50) = 150; r) HOK(120; 30) = 120. 2)
Ecau uncno a nenurcs Ha uucio b, to HOK(a; b) = b.

HOK(3; 2) = 6; HOK(5; 3) = 15; HOK(4; 7) = 28;
HOK(11; 4) = 44; HOK(25; 4) = 100.

a) Heavteau 84 : 1; 2; 3; 4; 6; 7; 12; 14; 21:

28; 42; 84. Jleaureau 56 : 1; 2; 4; 7; 8; 14; 28; 56.
O6wwe menutean 84 u 56: 1; 2; 4; 7; 14; 28. HO(84;
56) = 28. 6) Heautean 225 : 1; 3; 5; 9; 15; 25; 45; 75;

225. Henurtenu 180 : 1; 2; 3; 4; 5; 6; 9; 10; 12; 15;
18; 20; 30; 36; 45; 60; 90; 180. O6wue peauteau 225 u
180 : 1; 3; 5; 9; 15; 45. HOMI(225; 180) = 45.

a) HOK(4; 6, 12) = 12; 6) HOK(3; 4; 18) =

= 36; B) HOK(3; 6; 9) = 18; r) HOK(10; 16; 40) = 80;
n) HOK(6; 9; 10) = 90; ) HOK(12; 15; 20) = 60.

a) Toabko 0. 6) 5 uau 0; B) Jliobas. r) 2, 4, 6, 8,

0; n) Jlwob6as.

[221.] a) 25, 50, 75, 100; 6) 5, 15, 25, 75; B) 20, 40, 100;
r) 5, 10, 15, 25, 50, 75; n) 5, 10, 20, 25, 50, 100; e) 20,
100.

ITpocmoie u cocmasnovie wucna

[222.] a) 11, 31, 41, 61, 71; 6) 2; B) 3, 13, 23, 43, 53, 73,
83; r) 5, m) 7, 17, 37, 47, 67, 97; e) 19, 29, 59, 79, 89.

[223.]2) 18 =2-3% 6) 40 =23-5; B) 130 = 2-5 - 13;
r)210=2-3-5-7.

a) 2-3%.7 = 14-81 = 1134; 6) 22-3-5 = 8-15 = 120;
B) 32-5-112=9-5-121 = 45 - 121 = 5445,

@a) 222 = 2-3-37; 6) 444 = 22-3-37; B) 666 = 2x
x 3237, 1) 999 = 32 - 37.

[226.] a) 5, 10 u 26; 6) 4, 6 u 9; B) 10, 14 u 35; 1) 6, 12
u 15.

a) 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30; 6) 1, 2, 3, 6, 9, 18.
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[228.]30 =23 +7 =19+ 11 = 17+ 13,
22612 = 17-5; 14 = 19-5, 16 = 193, 18 = 23— 5;
20 = 23 — 3.

[230.] a) Mla, nanpumep 5 — 2 = 3. 6) Her.

Ipumenenue npusnaxoe denumocmu

[231.] a) 5, 3, 9; 6) 2, 3, 9; B) 2, 3; 1) 2, 5, 10, 3.

[232.] a) Yucna 723, 918, 8025, 7776, 405, 1236, 711
peaatca Ha 3. Ywucaa 918, 7776, 1236 pensitcs HA 3 W
Ha 2. Yucaa 8025, 405 measitca Ha 3 u Ha 5. 6) Yucaa
918, 7776, 405, 711 pensitcsa Ha 9. Yucaa 918 u 7776
aenatcs Ha 2 ¥ Ha 9. Yucno 405 nendTtes Ha 5 U Ha 9.

[233.]a) 0, 2, 4, 6, 8, 6) 0, 5; 8) 0, 3, 6, 9; 1) 6.

9990; 9981; 9972; 9963; 9954; 9945; 9936; 9927,
9918; 9909.

[235.] a) Heautca. 6)He nmenutcs. B) He menwutes.
r) Heaurcs. n) Henutcs. e) Heautcs.

a) 24 penutca Ha 3, 25 peNUTCA HaA 5, 3HAYMT,
24 - 25 peautcs Ha 15; 6) 35 mesnutcs Ha 5, 12 mesaurcs
Ha 4, 3HauuT, 35 - 12 peautcs Ha 20; B) 15 jpenuTcs Ha
o, 40 aenuTcss Ha 5, 3HauuT, 9-15-40 peautcs Ha 25;
r) 6 menutcda Ha 3, 12 pmeautca Ha 3, 40 mesuTcss Ha 9,
3HauuT, 6 - 12 - 40 nenutcsa Ha 45.

a) 998; 6) 999; B) 996; r) 990.

15 = 3-5. Uncao okaHYMBaeTCsi HYyJeM, 3HaAUMT,
HenuTcss Ha 5. Urobbl nmosyyeHHOe YHC/I0 [AeJHJOCh Ha
3 Heo6xoauMMO, uTOObl cymMMa UH(pp OblJIO KpaTHa TpeM.
Hckomble nugpsl 2, 5 uau 8.

[239.] Uncso nomxHO menutes Ha 2 v Ha 9. M3 npusHaka
AeJHMOCTH Ha 2 cjefyeT, YTO CrpaBa Mpunucaid uudpy
0, 2, 4, 6 uau 8. U3 npusHaka nenUMOCTH Ha 9 crenyer,
yTo CyMMa LH(DP uKcaa, noMxkHa 6biTh KpaTHa 9. Mcxoms
M3 3THX ABYX INpPH3HaKoB HcKoMble uydcaa: 8100; 6102;
4104; 2106 uau 9108.

[240.] Het, uucno 36 peautcs Ha 4 u 6, HO Ha 24 He
HEJTUTES.
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164, 1124, 2080.

6425, 12475, 8000.

a) 1023457 896; 6) 1023468 975.

a) 9876 543 120; 6) 9876432 150.

OueBunHO, uTo uMcao 2438195760 meautcs Ha
1, 2, 5, 10. Cymma uupp 2438195760 paBHseTcs 45,
3Ha4yMuT, yHcao 2438195760 meautcs Ha 3 U Ha 9. 60
nenuTca Ha 4, 3HayuT, yvcao 2438195760 meautcs Ha
4. Jloka3aHa geaumocTbh Ha 1, 2, 3, 4, 5, 9, 10, Tak
Kak 6 =2-3, 12=3-4; 15=3-5; 18 = 9-2 uucno
© 2438195760 peautca 6, 12, 15 u 18. 2438195760 =
= 609548940 -4, 40 neautcs Ha 4, 3HayuT H 60 954 8940
aenutcs Ha 4, v nosromy 2438195760 neautcs Ha 8 U
16. 2438195760 = 7-348313680 = 7-11-31664 880 =
=7-11-13-2435760 =7-11-13-17-143280=2-7x
x 11-.13-17-71640. Yucao 2438 195 760 penuTtcsa Ha 7,
11, 13, 14, 17.

' a) 2+5+1+4 = 12 u 3+7+2 = 12; cenoBaTebHO,
yucsao 4217532 peaurtcs "Ha 11; 6) 2+5+1+4+ 3+
+74+2=24u2+54+144=12u3+7+2 =12
clefioBaTeNIbHO, YyHcao 4217532 penutcs Ha 33; B) 2 +
+5+1+4+3+7+2 = 24 caegoBaresbHO, UYHCJIO
4217532 He penutcs Ha 9 ¥ Ha 99.

Camocmoamensnana paboma Ne 10

Bapuanr 1

[1.] a) HOLI(36 : 54) = 18; 6) HOK(9; 12) = 36.
[2.]210=2-3-5-7.

[3.] a) 108, 152; 6) 110, 160, 190.

BapuanTt 2

[1.] a) HOJZI(42; 28) = 14; 6) HOK(10; 8) = 40.
[2.] 150 =2-3- 52,
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[3.] a) 141, 264, 519; 6) 153, 495.

A pobu

Honu

a) OnHa TpeThb, OIHA NATas, ONHA IleCTas, OTHA
BocbMasi. 6) UeTBepTb J0JMM — pasfeJuTb Ha 4 paBHBIX
yacreii. CenbMble NOJH — pa3fesMJH Ha 7 paBHBIX Ya-
creii. JecaTole joau — pasgeuau Ha 10 paBHBIX yacTed.
JBeHaauarTble 10K — pa3fieJMIH Ha 12 paBHBIX yacTed.

a) CaHTHMeTp — OflHa COTas 4acTb MeTpa; MHJJIH-
METp — O[Ha fecsTas 4acTb CAaHTHMETpPAa; MeTPp — OJHA
THICIYHAs] YacTb KHJOMETPa, MHJUIHMETP — OIHA THI-
CAYyHasi yacTb MeTpa. 6) rpaMM — OflHA THICAYHAsl YacTb
KHJIOTPaMMa; KHJIOTPAMM — OJiHa THICAYHAs YaCTb TOHHHI;
KWJIOTPAMM — OJHa COTasi YacCTb LEHTHepa; LleHTHep —
O[Ha AecsiTasi YacTb TOHHHBI.

1) a) 500 r; 6) 250 r. 2); a) 30 MuH; 6) 15 MHH.
a) YerBepth nBeHapguaroro. 6) [TonoBuHa pnBeHa-
puaroro. B) Tpu 4yeTBepTH ABEHAALATOrO.

[251.] 1) 90430 = 120 (mapok) — y Auzpes u y Boraana.
2) 120 : 3 = 40 (mapok) — y Banuma.

[252.] Onna uacTb cocraBasier 32 KM, Bcero 4 uyacTH.
JauHHa mapuipyTa 32 - 4 = 128 (kM).

[253.] a) OnHa necatuThicauHasA. 6) OxHa cotas. B) OnHa
cotasi. r) OnHa MHJJIHOHHAA. -

a) 1) 78 : 2 = 39 (ctpanuu) — mpountana AHs 3a
nepBuiii geHb. 2) 39 : 3 = 13 (cTpaHHuU) — mpouHTasNa
Ana 3a BTopoit geHb. 3) 39 — 13 = 26 (cTpaHum) —
octajoch AHe MPOUYHTATh.

6) 1) 96 : 3 = 32 (cTpaHuiuB) — mnpoyuTata AHs 3a
mepBbiii feHb. 2) 96 : 2 = 48 (cTpaHHL) — NpoyHTasa
Ans 3a nepsule nBa gHA. 3) 48 — 32 = 16 (cTpanuu) —
npouyuTtasna AHs 3a BTOpOH JeHb.
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[255.] a) 1) 18 : 2 = 9 (maTueii) — KoMmaHza BbIMrpaJja. 2)
18 : 6 = 3 (mMarua) — KoMaHpa mpourpasa. 3) 18 — 9 —
— 3 = 6 (urp) KoMaHaa chirpajsa BHHYBIO.

6) 1) 4.5 = 20 (urp) — ceirpaia KoMaHaa 3a rog. 2)
20 : 2 = 10 (marue#t) — KomaHza BuiMrpasa. 3) 20 — 10 —
—4 =6 (urp) — KoMaHja chirpajia BHHYbIO.

Ymo maxoe dpobo

'Q a)

a) OnHa 1wecTasi, TPH LIECTHIX, MATb ILIECTHIX.
6) OnHy BoCbMYIO, TPH BOCBMBIX, C€Mb BOCBbMBIX. B) OnHa
nsTas, ABe NATHIX, YyeThipe NATHIX. T) OnHa BocbMas, NSATh
BOCbMBIX, CEMb BOCBMBIX.

a) 12 — 7 = 5. KpacHble 4allikKh COCTaBASIOT CeMb
ABEHANLAThIX, CHHHe — MATb ABEHaALATHIX;

6) 15 —4 = 11. IIATHK/IACCHHKH COCTABHJIH YeThIpe NAT-
HaALATbIX, WECTHKJIACCHUKH — OQMHHAALATh NATHaAla-
ThIX. "

a) 11 — 3 — 4 = 4. KpacHble — 4YeThlpe OOHMH-
HaJlUaThiX,XKeJiThle — TPH ONMHHANUATBHIX, 3eJieHhle —
YeThIPEOAUHHAALATHIX;

6) 1) 15 —5 = 10 — cuHHe U 3ejieHble PYUYKH. 2) 7T+ 5 =
= 12 — cuHue U yepHble pyuyKH. CHHHX H 3eJIeHBIX pyueK
JecATb NATHAALATHIX, CHHHUX H YePHBIX pyueK JBeHauaTh
NATHaAUATHIX.
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(o] ]

[260.] a) §, 2, 2 — npaBunbHble ApoGH. %, 5, 3 — He
npaBUJIbHBIE APOOH;

6) 1, 2, 2 — npasunbHbe IpPOGH. 2,
Hble ApOOH.

[261.] TIpu b = 13, 15, 99 apobb ABASETCA MPAaBHJILHOM.
Mpu b =2, 10, 7, 4, 9 1pobb ABISAETCA He NPAaBHJIBHOH.

a) 1000 : 4 = 250 (kr); 6) (1000- 3) : 4 = 3000 :

: 4 = 750 (r); B) (1000 - 3) : 10 = 300 (kr); r) (1000x
x 13) : 10 = 1300 (xr).

Cﬂl\l

8
5 T He HpaBH.ﬂb-

[263]2) & M =1.100cM = 10 cm. —Om—lg-lOOCM;-
= 35 cm. i—7M=10 100 cm = 170 cm. Im=1Ix
x 100 CM—-—140 CM;

6) 15 AM = 10CM—1C.§-11 =%.10 cm =8 em.
g,lIM—% 10CM—35CM —ang 10 cM = 12 om.

[264.] a) § u=3-60 Mun = 30 MuH. 3 u=3.60 Mun =
=3- 15M H=45MHH gq—— -60 MUH = 612 MUH =

= 72 MuH .%ng 60 MuH = 90 MuH;
6)%MHH—% 60 ¢ = 40 c. %MHH—%-60210,C.'
2 muH =260 ¢ =150 c. I muu = 11.60 c =66 c.
[265.] a).
ST LT T
: >
6)
1.i.1 1 2.3 5. 5.
BN i 3 3T
- >
2

=6-2=12 (MuH); 6) 3 4= 3-60 MUH =

[266.] 2) 90- %

= 180 muH. 180 - & =18 - 3 = 54 (mun).

a) 241 =4-7 = 28 (nonapxos); 6) Bpar pacmpo-
ctpanua 30 - %— = 6 - 8 = 48 (06bsABNEHHIH). '
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a) 3; yacTH cyTok npouua, 24 — 11 = 13, 13 wacru
CYTOK COCTABJISI€T OCTaBIIEECA [0 KOHLA CYTOK BpeMs;

6) 2 yacTM Beex CTPaHUI COCTaBASIOT 3arlOJHEHHbIE
cTpaHHLbl, 48 — 23 = 25, ig 4acTH BCeX CTPaHHL, COCTaB-
JISIIOT YHCThle CTPAHHILIBL.

a) Bcero cioBapeii 35 — 27 = 8. 2 uactu cocras-
JISIIOT CJIOBapH.

6) Bcero ucnpaBHbix samnouek 200 — 7 = 193. % 4acTH
COCTaBHJIH HCHpaBHbIe .nanoqxu
a) 30 - 10 000 cm? = 3000 CM2;

6) 30 M2 = 0 10000 cm? = 5000 cm?

B) 22— 2 000 CM = 4000 cm?;

r) 3 '3 = ’3 10000 cm? = 7500 CM2
a) I'I.nomazlb GOJIBLLOTO MPSIMOYTOJIbHHKA 2 - 0=
= 10( cm?), miomans Manenskoro 1-3 = 3( cm?). 3 ua-

CTH TJIOLLAAH GOJIbLIOTO NPSMOYTrONbHHKA 3axpameHo

6) IMuowans Gosbworo ksagpara 10% = 100( cM 2), mio-
Ialb MajeHpKoro KBagpata 72 = 49( cm?). -2 uact
nJjouiagy 6oJbLIOro KBajpaTa 3aKpalleHa.

1) 60- £ =5-7=35— 6epes. 2) 60— 35 = 25 —

pA0uH.

1 yacTb mMcraHuMHM cropTcMeH mpoGexana 3a 10 :
p p

12 = g cekKyHI. 3a 5 -5 = 25 CeKyHJ CINOPTCMEH MOXeT
npo6exxaTb BCSl AHCTAHLHIO.

ABTOGyC npoexan ; Bcero MapuIpyTa, €My OCTaJOCh
%— BCEro Mapuupyra. 3HauuT, 24 KM COCTaBJSIOT % BCEro
Mapuipyta, nostomy 24 : 3 = 8 (KM) cocTaBJjser i
Bcero Mapuipyta. JliiiHHa Bcero MapuipyTa paBHa 8 -4 =
= 32 (km).

[275.] a) 1) 4+ 1 = 5 — noJoBHHA Bcex KHHT. 2) 52 =
= 10 — CTOJBKO KHHT JieXaJlo Ha CToJie.

6) 1) 8 +3 = 11 — noJioBHHAa BCEX OHCKOB. 2) 2 - 11 =

= 22 — CcTOJbKO AUCKOB Oblio y Ileru.
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Camocmoamenvnan paboma Ne 11

Bapwuanr 1

[1.] a) _—

6) 2 npsIMOYTOJILHHKA.
3 mM=2-100cm =30 cm. 32 M= 31 -100 cM =
=44 cm. I M=71-100 cMm =140 ¢

5

wl
o
wld
—
wid

Y

(2] f5M=7-100cm =70 cM. % M = - 100 cm =
=15cM. 2 M= 2-100 cM = 125 cm.
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ITpusedenue dpobeit Kk HoBOMY 3HAMEHAMENIO
a)4-2=28,4-6=24;4-9 =36, 4-13 = 52;

6)6-2=12;6-3=18;6-10=160; 6-12 = 72.

O77]a)le2 =2 1.3 _3.1_ 4 _a.1_
TP G W e QR A W G SP')
_1-4-523 20’20’5_ 2 710 57 537 15 5 54 20
5= 520 = 100°
978 ]a)l- 3 — 3 l_ 9 8. 1_ 12 _12.1_
— 15 _ 3. 8% %2k 18% _Ba 2 w0?F_ sY P
‘9. 1) - . - ) - - y
5 2820 00 0y 292237278 2 Slar B8 o P0200"Y
© 2% %0 o0 *3a L de s 11044 T
T Shed a0 M e 2T T
7= 79~ 63° 7 720  140°
279. a)l_izi T _ 74 __ 28. 3 - 33 _ 9
gt 5 S (N S RGN R QR 51 g}
- - . - ’ - - ’
P_ alf? a0’ Zdse F%. )% 2 55 70 L
2 7a"0 2 %% P56 0%, 10 3607 3" 320" %0
; 9432_ 36’756 -—8 6-6 8_4 36° 3 73 ’ ‘7'25 _12-20, 100°
1= 125 = 100° 25 — 254 — 1000 50 — 502 — 100"
4 _ 440 _ 160 3 _ 35 _ 15. .y 5 _ 512 __
a)g T 340 T, 120 6) & : =2 B 12 =
=m0 7= % = 6
-m 5 10 15 20 30 100 1 2
ad) = = F = =/ = = = = ——-,6 = = =
__:’»__)i_ﬁ_ﬁ. p) S 87 9" 2)121_ ‘18
- - - - - b
i BB TR g S e M 0 — 48
10 — 20 ~ 30 40 . 50 ~ 60

l__15._.ﬁ- 1 _ 10 __10.1__ 6 _ 6. 1 _
S 2 7,208 ~ 30,3 7 310 30’ 5 — 56 30’ 10
=103 = 35- Hpobu 1> 9> 100> 300 HEJb3A I]pellCTaBHT.b B

Buae Apobu co 3HaMeHareseM 30.

Cokpaujenue dpobeil

50 _ 510 _ 5. 5y 40 _ 58 _ 8. .y 12 _ 12 _
a)l_O"_fiélO‘ 60 7 =5 =15 B s = 124

.|N,

ST NI ) ”
N
o
[
=]



i
Sl
[
(=]
3
-
[=]
.
I—‘IH
—
o

Y

@il

I0_1.g)6 21 5 S153 1715 1. 12 _ 1
4§) 4° 12 2’ 25 5’ 18 6’ 60 4’ ’
24 =3

10

2 =5 300 3 = 167 20
a)20eMm = 2m = im THhem = 17~%56M =
= 3uM 45CM—T%%M=%M 5IM = 5 M =
1 8 4 12 6

=57M 8IM = oM =M 121M = EM = ¢ M
6)200M‘—%%KM=-;—KM. 250 M = 20 KM = 1 KM
350M—_——(}KM——7—KM. 500M=}ﬂKM=iKM;
B)lQOl‘zi%Kr—%xr 3801‘—%1”:%1(1
750r—{§(%xr—gxr 500 r-—]—%%xr—ixr.

[291.] 2) 30 Mun = 8 4 = 1 u. 25MHH=%%‘[=T5—‘-[.
12MHH—%‘-I"‘%‘[ 40MHH=%‘{——L{ 6) 4 c =
=iMuH=l5MHH 10 ¢ lQMI/IH-lMMH 20c =
Z%MHH:%MHH 4Oc~——é‘;§MHH—-§ H. 45 ¢ =

2 MHMH = 2 MuH.
-a) 60— 27 = 33 — B IKOJILHOM XOpe [IeBOYeK. 2 =
= 2 — 4acTH yMCJa BCeX Y4aCTHHKOB XOpa COCTABJISIIOT
MajbuHKH, 5 = 5(1) — YacTH YHCJa BCeX YYaCTHHUKOB
X0pa COCTaBJAIOT AeBOYKH; 6) 12+ 28+ 18 = 58 — Bcero
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KapaHjauleil B Kopo61<e $2'= 2 — yacTH COCTaBJSIOT

KpacHHE KapaHIawk, @9 ﬁz — YacTH COCTaBJSIOT

CHHHe KapaHJallH, to — YacTH COCTaBJAT 3eJeHble

KapaH/allIH.

a) o8 = 1 — wyacTb Bcell PabGOTH BHINOJHHI
600 _ 3 __

AHTOH, ec.:m emy samiatuian 400 p. 5555 = 5 — 4acTH

Beeli paBOTH BLIMOMHUA AHTOH, ec/lH eMy 3amJaTHJIH
600 p. 3223 = 2 — yacTu Bceit pa60'rbl BLITIOHAT AnTOH,

3
ecJiv emy sanaatuad 1500 p; 6) & = 1 — yacTb KopMa
— 4YacTb KOpMa

0
uspacxonyer Oas, 3a 5 naHeil. g —1%
uspacxonyer Ons, 3a 10 aueit. = = £ — YacTH KopMa
u3pacxonyer OJm 3a 24 nHs.

32 216 __ 2 _ 68 _ 6. .\ 60 _
4)4& ﬁm 3-1'16— ’46) 120‘?57“15*3 64
:m:%(;)r)l—g:ﬁ?ﬁs_? 33 11 1 168
295 ) oo =y Oghs =ymi = =& s =

= 175 — 257 rg 1600 — 6425 _ 25°

3 ‘12 _ 36. 7 _ 710 _ 70
[296.] a) 2 m“4—8'6)'1'§1“—-10"1—26'

= 153 24. .
52 __ 5.5 1 3 333 __ 1. 233 _
a) 53 T 5.5.5 5°? 6) 5 3.3.3.33 ° 9° B) 25.3.5 -
2333 __ _3 — 9. F) 23.52.7 _ 2.2:2.5.5.7 __ 27 _ 14
— 2235 2~5_10’ 22.53 — 22555 - 5 ~ §5°

[299.] a) 30-40 = 1200 (m?) — MUIOIANb A24HOTO Y4aCTKa.
IIOM 3aHHMaeT 10 - 10 = 100 (m?), uBeTHHK — 5-20 =
= 100 (M%), can — (40 — 20) - 30 — 100 = 500 (m?),

oropox. — 30 - 20 — 100 = 500 (m?). Jlom 3aHMMaeT 15

nnomazm y4yacTKa, UBETHHK — -112% = IIBETHHK —

,
100 _ 500 _ 5 ) sdd s
1200 12' Cal — 71300 = 12> OTOPOL — 71300 = 12°

2]
L

Camocmosamensvnan paboma Ne 12
Bapnaur l
— 15 B) — 27

@a) _32’ 6) 40’ - 72"

==
[_?l] a) HeJIb3ﬂ ‘TaK KaK 156 He KpaTHO 10. 6) MoxHo,
T _ 116 __ 66 6 6 2 _ 76 _ 7 16 _ 4

1 P
266 ~ 156 30 65 5" 48 86 8 12  3°
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BapuanTt 2
=36_18 53 _38_ 24

D i-5- 40 2
837 200 0) 8 7 8 i =88~ 64

[2.] a) Mo Ho, 5 = =33 = 3L 6) Henbsﬂ TaK Kak 156

He KpaTH o 20.

B8 =6 -1 16_28_
24 T 64 4° 40 — 58 —

Ipusedenue dpobeil k obwemy 3namenamento

a) HOK(3; 7) = 21; 6) HOK(4; 5) = 20; 8) HOK(6;

12) = 12; r) HOK(16; 8) = 16, n) HOK(6; 4) = 12;

e) HOK(25; 10) = 50.

a) HaumeHbmuii o6mwuil  3HameHatenb 3 - 7

= 21. 6)Haumenbinii o6muii 3HameHaTe b 5 -6 = 30.

B)Haumenbwnii o6iuit sHamenatesp 12. r)HanmeHbiunii

o6wui 3HameHatesb 3. n)HauMeHblWi o6GmMi 3HaMe-

Hateab 8 - 3 = 24. e)HanmeHbmHH oéumu 3HaMeHarTeJb

10 -3 = 30. '

[302.] a) Haumenbiunii o6uwmil 3HameHateqb 9. £ % =
=43 _ 12 6)HaHMeHbUJHH o6uiHil 3HaMeHaTesb 100.

45 __

o

I
[S1] )
N
|83
nojen

@
X

100

'°°°£|
<.D

M oo = %f & . B) HauMeHbIumii o61inii 3HaMeHaTe b
16. 1—% M= 1 r) HauMeHbiinii o61Mid 3HaMeHaTeb 6.
2u 3= 2%—2 8 1) HauMmeHbluuii o6l 3HaMeHaTeJb
10. 2 = oHu 15 e) HaumMenbiinii o6muii 3HaMeHaTe b
18 2, wi— 1§

" 18 71 6
a) HaHMeHbIﬂHH o6uii 3HaMeHaTeab 14. z

14

H % = 1% 6) HauMenbiumii o6l 3HaMeHaTe b 15 3 =
= % H 3= 1(5) B) HauMeHbiuuil o61Hi 3HaMeHaTeJlb 10
% = 1—8 H § = F r) HaumeHbiumii o6liuii 3HaMeHaTe b
12. £ =& %g. n) HauMenbmiuit o6uiuii 3Hame-
HaTeqab 30 % = % U <+ = 2' ) Haumenbwnit o6wuii

10, 39 . p
3HaMeHaTeJb 6 - 7 = 42. =5 Hs=35.

(304.] a) Haumenbuuii o6u1m4 sHaMeHaTesb 20.

7

o
10.— 6) HaHMeHbHIHH oOLIHH 3HaMeHaTeJb 30 %
== H

= % = 2. B) Hanmenbwnii o6uwuii 3H3M€Ha’1‘e.ﬂb 24
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=S uni=2 r) Haumenblinii o6miuii 3HaMeHaTeJb

8.t =% w Z. 11) HaHMeHbLIIHH o6IIHH 3HaMe-

Hatenb 24. ég nid=2 e) HauMeHblnii o6wuit
0.

é* ?4
3HaMeHaTeJb 5 =5 Y 10 50
6

[305.] a) HaHMEHbLHIdH oéumn 3HaMeHatenb 12. 3 = &,

1 = 142, % . 6) HaumeHbunii o6wmuit 3HameHaTenb
P L R T
60 3 =2 i = s &5 B) Haumeubmuu o6LIHi

3HaMeHaTeJib 16. 5 =5% % %, _‘1 r) Haumeubmnn
o6lHH 3HaMeHaTteJab 12. 5= 15 1 = 12,‘ z = 1—22
) HaHMeHbUJHH oOwHH 3HaMeHaTesb 30. 1 = 220, 110

%12% = §6 e) HanmeHbmnu o61IHH 3HaMeHaTeJIb 72.

= 0ojeo .
n s

01

=

72 75
[306.] a) 12 = 22 3, 18 =2-3% 15 = 3-5. HaumeHbIuii
o61uii 3HameHatesp 22 -3%2-5 = 4 9-5=180. 55 =

0’51!—-‘ ”

15 1 _ 10 2 _ 120 4 __ . 3.
180’ 18 ~— 180’ 3 ~ 180’ 15 180’ 65) 42 = 15 23 3 IZ'
HaumeHblui 061l 3HaMeHaTtesb 42. = =1
8 16 1 )
21 — 42 32°
[307.] a) 60 = 22-3 - 5 924 = 923.3. HaHMeHbHIHH o6LIHMii
3HaMeHa‘l‘eJlb 23 3-5=28-15 = 120. 6 = égg = 12260,
11 _ 115 _ 2 _ o3
25 = 518 = 120, 6) 45 =3°-5, 40 = 2°- 5. HaHMeHbmHH

o6MH 3HaMeHartesp 23 -32-5 =8-9-5 = 360.

_ 88 _ 64 3 __ 39 __ 27. 3 _§
= 158 = 3600 10 — 100 — 360> B) 25 _33 24 =2
HaumeHpmiui o6t 3HaMeHaTeJ1b 3 22 =27-8 = 216

4 __ 48 _ 32 T _ 19 _ 2
2 T 378, 216 24"249’“216’ r)84 = 2 2327
36 = 2° - 3. Haumenbuwiuil o0 3HameHaTeab 2° - 3<%

—=4.9.7 = 5 53 _ 15 7 _ 77 _ 49
XT=4-9-T=252. 5 = 555 = 253> 36 = 367 2527
' ) 18

Cpasnenue dpobeil

H

3
P §

2.1

N1

o3|
ESE:
-
ol
sl
i
Wi
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—

7T 17
9 S 9
<B<cB 86 Z>
2 ~ 22 7 22
@ a) ABTOGYCy OCTanoch NpoexaTb - BCEro MyTH.
10 > 10 PaccrosiHue, KoTopoe ocTajloch exaTb aBTOOYCY
MeHbllle 4eM TO, KOTopoe aBTOGyC mnpoexai. 6) Bpems

KOTOPOE OCTaJoCh, COCTaBJsIET yqeéHoro BPEMEHH. % >

BpeMﬂ KOTOpO€ 0CTaJloCh, 60Jlbu1e BpeMeHH KOTOpoe
yx(e TPOLLJIO.

@ 3__15.4_16.15 16 3 4. 2 _
14 3) 1,7, 5 L, 20 < _%6’ Syt 42 <285,36) 3,7
=7 5 —;—>——3Haqm— —'B)-:——'—
52; i 3!-113‘-112/11T 521> 2 T) 5 A 3—7 93"
63 ~ 63 3H2 9 = 7 = 15 5 = 1 1~ 13
3HAUMT § > 2.

5 0 . .
B13Ja) ¢ =3 >5% 05=5% <w B5>5= 3
R S

20 20 S, s 53 _ 15. 14 _ 15
as)iizng 162—11%_§ 48<Z§,53Haqm
51 < 16 6) = 36 < 3g» SHAUHT g < 153
5 1_1__@_3;3 ff_?@ SR VRl Y VIR P
n i . 81;5; g 24507 g2y 2452 S e
8 2,1 38 = 252 — 500 10 — 105 — 50° 50 < 30°
3HAUHMT o < 10

1. 1.y 3 8. T 7
[315.] a) 5 < 6) 17 >3 B) 35 < 5 1) 35 > 5.
HpaBHJIbeIe 11p06n 1% < 1 19% <1; & < 1. He
MpaBHJbHble IpobH: 2L > 1: 1 > 1; 238 5
p p 20 9 250

2 3 .
BI71a)§ <30 7 <5B)s>50 5 <
SRR TS Y O
3)5256'%<§<30;r)2 §-§<§

2 1

a) 33< 2= 120, MeleliIe 6)1 10g > %4= 150004, Soabire.,

[31]43) 53 5;2 7 <8 5;35 <9§. 7'- = é_4 < g, 3HAYHUT
7<§<g’6)§:1—',—:~—,—§<—1§< 3HAUYHUT
7 2 3 2 4 2} 1°3 134 12

T <E <5 B i<z $I>37>5 f=550 =12
f_é_ﬁ. 25>1_2 1 227 _42 4 14 16

7 = 73 = 310 16 > 31» SHAUAT § < 3 < 1 1) 13 > o5



_ 3.9 _ 36 79 7T _ 3. 9 _ .
gg 300> 25 = 190’ 3Haqm /20 < 25 15 — 757 25 — 757
22 > 2L, sHaunr 5 < 25 < Tﬁ'

382 2445 1382 _ 2445. <\ 999
@%011385 15 5508 > 1, 3HAUHT 32 < 55525 6) 505 <

999 _ 2001
2000 > 1 SHAYHUT 1555 < 2000

[323.] a) 3Haqm‘ M3 MepBOro BeApa BbIIUIH GoJblie
BOJIHI, qu H3 BToporo Bo BTOpOM Benpe octanoch Gonblie
BOILbI )
6) 5 >151 > 3HAYHMT, OT 6eJ10i JIeHThl OoTpe3au OoJblie
BCEro. e.naﬂ JIeHTa cTaJja Kopoqe ApYTHUX.

7 1.1 o 5 el T 1 1_2_2
6>12’25<87<1 <3 1<3213=8<%
3HAUYHUT <g<§<6

_6.1_ 8. 6 e 8 1 e
@a) 340 3 — 24> 24 < 93 < g4y SHAUMT 7 < 57 <
31 2 _16. 12 _ 13 _ 14 _ 15 _ 16
6)2—24’ = 94 21 < 53 < 53 < 33 < 3 3HAUMT

1<8< l <3 < 2.
- a) Ao L. Lo L rakux uyucen
300 100’ 200 > 100’ 101 > 100" - 14¥

6ecxox-1etmo N;goro . :
101. .
6) - 100 100 < 100" 100 < 2... Takux uyucesn Gecko

HEeuHO MHOTO.
.| a) CkopocTb nepBoOro aBTOM06mm 1{5 kM/MHH. CKo-
48. 10 _ 50.

ggcn BTOpPOro aBTomoéunﬂ 2 KM/MuH. 15 = 3o; 2 =20

o < 1o’ 3HayuT 12 < 10 B’l‘OpOPl aBTOM06HJIb exaJ ObiCT-
pee.
6) ¥ nepsou KOMaHIbl 4HCJIO BblHI‘paHHbIX MaTueil co-

CTapaster ? OT BCEX WIp, a y BTOPOH KOMAHIIH — 3
12 .1 8 14
2 = 13 =1 17 < 13 SHaHT 3 < 7;. Bropas

KOMaHJa m‘pana Jydlie.

Camocmoamensnas paboma Ne 13
Bapuanr 1

[1.] a) HaumeHbme»’l o6WMi 3HaMeHaTesb 5 - 7 = 35.

= 375 u 2= 6) HaumeHbwnii o61Hil 3HaMeHaTeJIb

12. 1 i B) HauMeHbIuH# O6LIHMI 3HaMeHaTesb
R A Y
15-2 = 3 =3 Y15~ 30
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7 11. 11 5 _
@a)ilg<¥, 6) 1—3> -8-3-— EiS .
@i) §6l<71—0.;16)7>§; B) 7 < 11
7>§; E>§.

Bapuanr 2

i
38'_1_5
8 .
<

;6) 7 =2 2 =2, 0 <2 3paupr

—_ 35, 5 - 35' 35 35,

Camocmoamenvnas paboma Ne 14

Bapuanr 1
@Sa);ilzlog—% 62 18=2=118)15:20=2 =
=g T ___5.

@15 (KM/MHH)
Blas=* 6)8=58 =40 p)g_89_ 12
a)12 8_1—2—-3;15:10=%g 3 3

4: 14<2 3.

Bapuant 2

1%193)61:5;%3;6)8:24-:%:§;B)15:21:E:g;
r . = = =,



[4]a)3:4=3=2F 10:16 =12 = 2; 2> 5 snaunr
3:4>10:16;6)10:8=2=2,25:20=2 =3,
3HauuT 10 : 8 = 25 : 20. :

HeicTBudg ¢ 1po6amu

Cnoxcenue u eviuumanue dpobeii

1,1 _2 _ 1. 4 1 5 1 2 1 _
a)s+§—§—1v6)r+1—5 5 =3 B)§5+t5=
92 311 1§ 10 1 27 21 21 21 21 3
) 5t %7+ _34: %3: 5 15 _ 7 1 17
—_— —_ . 19 __ — 1. 240
s 54—k 0 ¥ =k -k9 8
—ﬁ:ﬁl_gl’rp_lﬁjl—oojz4 6 4 10
a)1§+9§:1§+1%:§;6)2§+1§:4§j;§?3;
B)Z+121_? ?2?:§;F)§2+§l:gljgjg-lg
e e IR T PR
B)7+§5:_13+—2§0:%’r)2g §:6:6T86.15 33
ES U AN JORCRS Tl B k)
B)isti5 =3 t3 =5 Mo te=1st 18~ 18
B33]a) 5—2=5_4_lglr_5_"11_15_2_1
)55 15 °s% 18" 8% P11 185 185 ¥
% 2f_4 24 — 24 T 12° 2 10 ~— 10 10
:1—0—:—
3)51_1_1_1_L.6)z_; 28 _ 9 _ 19,
- - ’ - y
g2l £ @ P 50 A F_B
3 7 21 1~ 21° 3 11 — 33 33 ° 33
B35]a)S—L=—2_2 _2:gll 3_2_ 5 13
510 18° 0 20 (¥ 52 8 ¢ #_#
B) 5 _ L r) -
.9 6 1_ 118 11 618’ 3 61 101;)— 305 30 1_— 3({ 315
a) §+§+1—§ ﬁ+18 Tg':zf-:‘,é) '1—2+§+§:-"F
_ L.}.l.{.ﬂ. =12 _ 7. B) L_|_l_|__ — L+i+§ __ 14 __
——l? 12112;1 3 ’ 2520 % 5—?320 % 201—8— 209—-
:E;F)§+?+1W°T},m$1_%+ﬁ1:r“i:?_°:3§g'
337.]a) L+ L4 Ll=15 410 6 8l.g 1l 1 3_
YIS Uk el O R
=34, 30 705172 78 _ls 4 20, 18 _'s3.
0 1701704 715 2123675 0 0 30 3
3T a+t5 6 T6 T~ 60



B38]a)i+i+31=3<1,65+3 > 1; B) 1
Hititizts=2=1
‘ 1
o) a) b+ 8= F=L0) hrhrh=R=1
|
b c - bt
1/2 2/3 7/6
1/2 3/8 7/8 -
1/6 1/6 - 1/3
b c b—c
11/14 3/7 5/14
2/3- 2/9 ~4/9
7/10 1/5 1/2
a) 1 -1 =2 — vactn Kuuru octatocs Oue mpo-
yuTaTh. 3 > 2 = 2 eH ocTalloch MpouHTAT 6oblile
NMOJIOBHHbI KHHXXKH; 6) 1 +1 3= —I— £ = £ — 4acTb NyTH
TypucThl nouwid. MM ocranoch npomu 1 — % = % yacTh
MyTH.
[342.] 3a opHy MHHYTY Gacceiin HanoHAeTCA Ha ? YacTh.
Ecau kpaH oTkpeiTb Ha 1 mMuH 1 — ﬁ = 1—2— 4acTH
OacceiiHa OCTaHETCH He3anosHeHHOH. Ecain oTKpBITh KpaH
+_ 10 _5 o
Ha 2 MHHYTH 1 — 2 15 = 13 = § YacTH GacceiiHa oCTaHyTCs
He3aro0JIHeHHbIMH.

a)l+l=25 44— 9 (k) — koHpeT BO BTOpOIl
2 4

KopoOke. go = 3— o= %_1 = = KI KOH(eT B ABYX
KOPOOKaXx; 6) S41= §+—§5 = 6—2’ (u) — 3aHAa OBpATHBIM
nyTh. 3+ 35+ 8 = 1+7+ﬁ:%ﬁﬂzgngx
x 60 (MHH) = 28 8 (ZMHHs 160 (MuH

11 7 22 35 __ 57___19
[344.] 2) 55+ i ) 7 ’f‘z = aa

+§_; 54* )__Egé—%og Z—%‘ ?4’ 12 T
36 36
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B45.]a) l-Llyl_5_4,10_ 1. 3 1 1_ 9,
M p T wte s @) nligwl
§ 6p —por 4 2. 190 1 100 — 100 — 25°
r)?_6:1_4 '3—2—564’3&5—4;6:42_15 7.9
sis] o) 343+ 15 (A G D~ =1
+}1=2;u6)q+g+l—1+g+ﬁ=(l—+q+ﬁs)+(§+
+)=g+e=141=2%B)t+x+5+tataTt
ST S AN T B TR R GO b A Wi’
RN NI N R I DA
F)§0+T?+}—6+1‘2—0‘-|1‘§'|;E+'1—+%=§+E+1—6+
+%:§l+ §4+§2+§4: 56:2 1 1 2 4 2
i427- ag§+15:6+5=6:1’6)§+z+§_§+§+
a)1i>1.l,,31HaqpiTil—i—%l—l—%>%+%+%,6)%>%,
BHAUUT 5+ 3 — 5 > 5t 53— 3%

Camocmosamenvnas paboma Ne 15

BapuanT 1

3,1 _ 12, 5 _ 17 )8 _ 1 _ 8 _3 _5.
E]a‘)5'|'4—23'|'210)“20’6)9 359 "9 @9
B)§_|.l:2_5_|__8—_3
8 0 40 T g0 a0, 5 1 7
2las+z=%z=7-7=3%0602-5 =1
s 2 B 3 1 17 U5 1
@§*15.%1_>_1_5_-_7__l§=.2.:__>_}{a_

= 20 24> 24 T 24 24 1224 ~ 8 12"
Bapuanr 2
2 1 _ 4 S 9. 5 _ 2 5 4 _ 1
[Ea)s+2”“1o+10—1g’6)6 3= 6 6 6
B)_8_+3=L+—g:—2—5_—_—-
5T 703076 .
Rlaz+i=F5z=5-5=s=p0z-§5=4
x:§_|_2=2
9 Tg9g= g

7 __ 28.

28 19. 28 19 _ 9
9~ 36’

28 1
56 ~ 36° 36 36 36  4°

Camocmoamensnaa paboma Ne 16

Bapmuanr 1

3_1_9 _ 2 _ 7 _
a) { — =13 — 15 = i3 — BPeMs BhLIMOJHEHUs 3alaHUS
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' 15 _ 5. g5 .
mo Guonoruu. 5 +3 =L+ 2 = 13 =26)2>1
%——1— Bosbmie Hai B)%q -60 MuH = 15 MuH.
Bapuant 2
a) & — & = B _ 6 B _ gpemg penosiHeHus

12~ 10 60 — & . 60, b0 . 35 6
3allaHUsl N0 HMCTOPHH. & + 75 = & T 60 — 6
= 1 6)16 > 1, %—1 = 1. bBombme Ha ;

) 4 4

- 60 MHUH = 4 MUH.

Cmewannvie dpobu. Cnoixcenue cmewannolx dpobeil

a) [1aTp wesbIX ¥ oOHA TPeTb, YEThipe LEJBIX H
onHa TpeTb. 6) J[Be LeJBIX M TPH BOCbMbIX, ABe LEJBIX H
nsaTh BocbMbiX. B) lllecTh LesbIX W OHa cenbMasi, LIECTb
LeJabiX U ofiHa TpeThb. I') CeMb LEJBIX U ABE MATHIX, CEMb
LeJbIX U TPH YETBEPTH.

5 _ 1l. 17 __ 92. 20 _ p2. 51 __ 17 _ 41
[350.] a) 2 = 15; ¥ =33 2 =62, 24 = I =45

b

5259l 10 _35 _112. ) A =611, 3 _1U_
- - ] - h ) - - ] - -
18 §.255 2116_ 2356_5’_ 39635_21_5. 12,4
=29, R =2=3%;, 2 =2=2% 2 =2 =10z
4’151393’1 3 3" 6 2 2°
2] 5)3 = § 4} = B2 -0t ingo
—2§+§—_l-42_3_6+2—§§-12_1_7_{._.——2-
— 1 48_4’9_9 9 .9 ~17T T 1 171“15’
641__ _1__9.13__11 3__21_.21_12 _ .
21 22_2‘22_315’ 11 ,g+1%_1?]5’ 6= 6t = 6
=9 ts =Sy Tutu=u

a) 10 : 3 =2 =31 (cM) — numnna onHoro 3Bena.
AB = BC = CD—-3 c™m; 6) AB+ BC =12—-3 =

=9 (am). AB = BC—9'2=%=4l (om).

[354.] a) ¥ = 33; 2 =21 Tax kak 31 > 21, TOl—;)>g;
6§=5;14—% 31 TaKKaK5>31 T0 ¥ >

=11% Tak Kak 115 > 10, To%>1o;
r) =24 %TaKKaK5>41 T05>
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@a)511—0KM=5KM+1iKM:5OOOm+%QM=
= 5100 M. 3 kM =3 kM + £ kM = 3000 m + 180 4 =
= 3200 M. 7§KM=7KM+%KM=7OOOM+L‘3£M=
= 7500 M; 6) 25 kM = 2 kM + & kM = 2000 M +
4+ 11000 — 2700 M. 42 km = 4 kM + 2 kM = 4000 M +
+L][%OM=46OO M. 7% KM=7KM+-2% KM = 7000 M+
+‘°"§$ M = 7150 M.

a)lxr300r=1xr+%xr:1Kr+%}xr-—;
=1§ KF.2KI‘4OOI‘=2KI‘+W{§)KF:2KI‘+-§KI‘=
=22 Kr. 3Kr 750 r = 3 KIr + 2= KIr = 3 Kl + 2 Kr =

10 1
=3§ KT; 6)52001‘=%8(())-KF=$—§KI‘=2—§ KI = 5% KI.
__ 2450 . _ 49 _ 09 1500 i
2420 r = ~—10100 Kl = 5 K[ = 220 Kr. 1500 r = oo KL =
=35 KI = 15 KT.

[357.] a) 1u 15 mMuH = 1u+ 15 MuH = 1u+ 2 u =
=1‘l+lq=1i,q. 24 12 MHH = 24 + 12 MHH =

:'2q+£q':2q+%__q=2%q.3q20MHH———3q+
+28%MHH73‘{+%—3‘-I:3‘-]+%'~{T503% q;65)80Mni1=
2—6514:5:){:1—7!{. 150;414}1:—631{:5!{:25!{.
105MHH=-165—()5HZZ‘{:121{.

11 7 _ 18 9 _ 12. 5 2 _ 5 6. 11 __
PR S P (NI B B
=lgesti=sts " m -l Dists=5 T
T3 =3 =10 = 1o | |

1 1 1,1 _ 2 . 1 _ 43.

=+ gz + +§+—= +—.+€= g;B—
+SET3T£+%5:3t%:3+§:3%;r)8%+§:~
=8+5t+5=8+5=8% |

7,10 _ @, 17 "
a)32§+4é=2;+4+1-;-+$=2§+—;+ﬁ—296+ﬁ29—
B)3§+§:3+g+€:36;1‘) 1'1-6+§v: 1+%+@:1%.
: 1 5 _ 3 , 10 _ 13 _ 1
Berl s r 2 = 2rahn =2ty =2t s
=355 0 1+ 25 =1+ 350 + 306 = 1 + 100 = Lo’
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B) 32455 =345+ %+ =882 +23 =8+2+
+8+5=10+2= 10+15—115
g+13 1+2+18 = 1+27 1+17—27(Kr)

%Kp: 12000r—350r 21 Kr—2xr350r

[363] 1) 13 + 5o = 1445+ 55 = 1+ 55 = 15 (KM) ,
npowen Konsi. 2) 12 4+15 =1+ 5 +1+ 5% 2—|— 1 =
=2+ 15 1 = 31 (KM) — paccTosiHHE MeXIy ILOMaMH
Bephl u Konu
-21+1§,+—_2+1+20+20+20 3+5% =3+
+——3 (u).

-a) l'Iepsoe yMcio 1, BTopoe — 1+ 2 = 12, tpeThe —
12+——1+4—1+11—21,quBepToe—21+—
=2+ 2 =3, natoe — 3 + 2 = 32, CymMa ueHOB 3Toil
nocnenosaTeanocm 1+12+2 +3-i—32 (1+1+2+3+
+3)+ ( +3+ )_10+--—10+12—112 6) [Tepsoe

meno g BTopoe - §+ -0 + —% 1? TpeTbe fg +

+4=22,12_ 34 quBepToe 2 — 2 ngroe —
57,15 g5 15 57 15 15

a6 4 12 12 = % mecroe — 58 + 0 410 2

15 15° 15 15 3

a)22+1170+3_(2+1+3)+ + L

+i(1) 6+1-—7 >7 He XBaTHT 6)5
16 7

+ +2—0:%+§3+ +55.= % = 215 2

XBaTHT

=6+
+ 5+
8 <3

Camocmoamenvran pa6oma Ne 17

Bapuanr 1

5 _ol, 11 __ 1 40 20 _ o2
{Zl a) ’2-5— 256, 6)5T = ].-ﬁ, B)lﬁ_ 63 —; 25

— 11, _ —_ 3

L iy

11 __ Q2. 17 _ o5, 2 5 11 7.
@173) 31——935, ? —1 2-6 35 > 2 3Haqu 3 > *16',
6) ¥ =25 3 =252t < 21, 3Haqm T2
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Bapunanrt 2

_ql. ) 58 _ 29 _ a5

= 16_380_318' 31

1 _30_, 1 _ 31. 2 _
=0T 16~ B) 17 =

b
e I 10 10
=7 Tr=7
[3.] a) 12 = 22; 10 _ 31. 92 ~ 31 gaygyyr 12 < 10.
13_%1. 19° 1. 01 3 51° 8 1319 O 3
6)—6—=26,—9—:2§, 2§,>2§, 3HAUMT ¢ > .

Camocmosamensvnas paboma Ne 18

Bapuan'r 1

2,4 __10, 28 38 _13. 5 43 _5 4,9
I_I_T]a)7;|-5—35+35—35—135,6)12+4—-12+12—-

18 =
[2.] a)2§+1§ =2+1D)+E+% =3+1=23L
6)33+5=3+ (R +28)=3+3L=3+11 =41

Boiuumanue cmewannovix opobeil

S61] )1 -§=f -3 =50 1-f=f01-i=}

r “ﬁ:ﬁ

a)92—§2= 13; 6)4— % =33, B) 7T— 3 = 63;

r ];O—-H‘——gﬁ

369.] a) 6 —21 =4-1=32,6)8-5l=3-1=21

B)4—-32=1-3=315-2=3-2=2%

[370.]2) 33 -13 = (3—-1)+(3-1) =2+2=23;06) 13—
5 2 5 2 3 1

~lg=6-5=5=5 84 =3 =1g—g=15 =13

053 — 18 = 4y — 3 = 45 = 4.



[371.]a) 4211 =321 =34+21-3 =3.1.6) 72-7; =
_g_g) %, 6) 8§31f_7_+_]§8_18_7_{1_82.)_28-—';l
8,8 8T g T ITyTg = 12 12 12
I‘)7%—4é=3+§_—‘%:3+’9——§=3%.
[372.]a) 33 -2 =2+1-53=242=2%,6)2;-2=1+
oW SV RS VRAN': TS T VLAl gl W Y.
4.4 14 % )8 8T T8 8 8 g
Ll S e g ok SR
6) 41 —32 =11 -2_-4_2_2.5)64 35 =-334_5—
__23 1335___?28.3 713 333___,31 39__396 8_933
kY B St W B B
ROCA IRl PRV B Pk S L
—3a:(10§—4)+g-26624'@:66—4:65.
BT ) 14 -3 = -2 =102 -2 -1+ 8-
—6_1l.p3L 93 1L _3_13_9 _ 4 "1

. 9 13— o4 12, 4,5 12,1 12~ 3
F)4I5*1§—31—5—§=72+2'f5 B=2E
8)2———21 5:621-’69)33—2126:23—

2+————1+2——i 18, 8)42 -2 =4+
i“ i 3+9’—5—§ ”zr)mz? 52=5f_2=
+ a1 211 7, 2 11 3 5 3
6 o 1 0 _

ki _4:— _—Es— 153 10 15 _ 10
SR LR
B)4 s—i=I1-3=2_2=1.1)103 -

32 73 LR TRRU
a) CKOpOCTh TEMIOXOIa N0 TEHeHHIO peKH: 20% +
+11 =21+4+53=21+2+2=21+B = 21+135 =

23 (KM/‘{) Cxopocn Ten.uoxona npomB TeYeHHUs
PEeKH: 20 19— — 3 19— — = 1910 (xkm/4).
6) CoGCTBeHHaﬂ cxopocrb JIOB,KH 15l — 2— = 13— - g =
=135 -5 =1213-2 =128 (KM/L[) CKOpOCTb TOLKH
npomB Tedenus: 1210 2% = 109 $ =103 =
= 1010 (xM/4). B) CKOpOCTb TequHﬂ pe}(H 19 - 15
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=4 — 33 (km/u). CkopocTb KaTepa IO TeYeHHIO
PeKH: 19+33 = 222 (km/u).

ma)5;—25 3—2-—5 3——— (3 )+'
R R e
_3__9 _llﬁs 2_{_3__{;13_35;3 ?.;grf) 21§___
E_Sﬁ_iﬁéf“ﬁ 128 & _ 724’
15 90 90 90 90 90" Y
a)6 Ble=1-1-2'51 4241 _2_4_2_

wine
win -

2 Tlepsoe uHc/IO paBHo 6 a Kamuoe cnenyromee —
Ha % MeHblle MpelblaYILero. LIeTBepToe ycao: 42 —
2 = 4, natoe uncao: 4 — 2 = 33, wecroe aneo
——-g— = 2+¥— £ = 22 CyMmMa uiecTd yucel: 6+5f’ +
42 + 4 + 33 +22 G+5+4+4+3+2)+ (3 +
+3+ =24+6 =24 +2 = 26; 6)52 5=2%,
-4 =1 =2 HepBoe 4yHMCI0 paBHO 52, a Kaxioe
cneuylomee — Ha % MeHbLIe npezu;mymero LIeTBepToe
YHCJIO: 4— — £ 4 , IATOe Lmcno 4— — £ 3-|—— —: =
= 34 LueC'roe Lmc‘no 3— -t = 32 Cymma IeCTH qucen
52 +5+43+41 +34+3"’5 (5+5+4+4+3+3)

+( +3 + +i+) 24+12—24+22—262

a) Typucm LM B TOpY 2l —1i= 11 ~1
-2=11 (q) Bech nyTb 3ausn 21 +11 3+ L+

« |

1
3

o+
I win
~
(S0 148

13 _
f
6

=3+6+— 35 =32 (. 2 =2§9MHH=4OMHH

32 y = 3 4 40 MuH. 6) TypHCTbl LIJK 10J Topy 2- — g =
=22 -2 -1428_1 13 (y). Typucrckuii MapmpyT
saHsn 2? 113+;(1) 2+22%+1+;3+”—3+29
=3+12 =42 ().

wl

- Camocmosamenvnas paboma Ne 19

Bapmuanr 1
[1.]a) 10-42 = 6— —5—75;6)22—l=2%—%:2%=
= 23; B) 61 —2—4,r)321 =1§—$:$—$:$.
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Bapuant 2

[1]a).10-62=4—2=3%6)3] —2=37—&=3L
. ’ 7_1_ %

B)51 —3=251)32 -1 =22 -2=1+{-Z=1¢.

3 1 _ 3 _ 3. 1 2 _ 2 __ 2. 3.1
a)“'—s_.i—i%’6 3'5—3-5_15’5)5 7

3%’ 411'524 ﬁ?2 Eio 3.2 3-2 2

a)_ _=;:_'_=_;6_._:;,=_;
p) 2.2 13— 1oL 7.5 ;122;13221 T
79 5 9-3 315 15° 8~12 2-;7 34° L3
D) == 0 () ~5 =m0 o) =
= 10010 - 1000’ ) (5)° = 5§55 = A (13)° =
=@ =8=F=100) =) =51=5F -
=33.

8

q) 4.3,10 _ 44310 _ 42 _ 6) 0.1 3 _
385 8) & * 5 11 =, iiweg b BT bk
_3.-87182 576 ~ 57 ~ 35’ 13 100 21 — 100-13-21
=521 7
[386.] a) 2-6 = 28 =2.2 = 4 6)16§- 16 = 2
B)30-2 =82 —-5.5=25r)2.15=32=3. ‘3=9;
ni-1T=I=1e 25--;-=255-_5
[387.] a)3:-3=3-3+1-3=92,6)5-22 =5-2+
+5-1=10% 8)3L.6=3- 6+1 6 =18 +2 = 20;
r)8-11 =8+3-8=8+2=10.

a)l% %zé 2 _1l.6)1L.21 =4.2 -3 p) Ty«
1_716_-3__9 3? '3 4 3.4 ) 8
x5i=f R =Todoafn o i=gt=i=1}
[389.]a) 33-2=13-2+2-2=6+3 =73, 6) 151 -4 = 15x
x4+%-4=60+7 =631 8) 102-9=10-9+%-9 =90+
+2-3=96,1) 121t -5=12-5+ 11 -5 =60+ 3 = 63%;

n) 112-10=11-10+2-10=110+3- 2 = 116.



- 390.] 3a 3 yaca Benocuneauct npoeger .12 -3 = 36 km,
3a—q 12.3=3.3=9xkm 3213 u—15-12=12+
12—12+6-18 KM.

a)11 60 = 60 + 3 - 60 = 60 + 20 = 80 (mun);
6) 23 60 =2 60 + 3 - 60—120+5 5=120+25 =
— 145 (Mun); B) 33 - 60 = 3. 60+2-60=180+3-15=
= 180 + 45 = 225 (MHH) r)13. 0_60+5 60 = 60 +
4510 = 60 + 50 = 110 (mun).

[392.] a) 52 - 1000 = 5 - 1000+— 1000 = 5000 + 50 =
= 5050 (M) 6) 315 - 1000 = 3- 1000+~ 1000 = 3000 +
+7-100 = 3700 (m) B) 421000 =4- 1000+3 1000—

= 4000 + 3 - 200 = 4600 (M) r) 13 1000 = 1000 + 3 x
x 1000 = 1000 + 3 - 250 = 1750 (M)

[393.]a) 3.5 =12 =33 (u); 6) 32.24 = 3-24+§--24=
—72+42" 8—72+16—88(q)

—2- (Kr)—xpynbl 2) 1+3—

[

e’

| totm

[

N
—

4=

%+% 1 —1 (Kr)— Macca caxapa M KpYIIbl.

[395.] a) 105 - 16—10 16+;l 16 = 160 + 8 = 168 (m?);
6) 53-3;3 =4 .1="1"=197 (M2).
[396.] 13 = 3. IepBoe uncao 2, Bropoe % -2 =1, TpeTbe
1-%—1%,qeraepo%-%———2 nsitoe 5 - gz%—33
Cymma S+1+11 +21+33—(1+1+2+3)+(§ s+i+

) 7+(;§+§§+24+24)—7+ 77;1—9=824

w

) () <1,6)1<(-):B)§ > (3)5 1) (

< (g)z.

[e 1))

)" <

= 47 (M) — TnepBbiii KYCOK,
13— — BTOpPO# Kycok; 6) 58 - ¢ =
B MEpPBOM filLHKe, O8 - 4 = 2 =
— BO BTOPOM SILLIMKe.
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4 . .
900) 90 o= 2 = b . (B < 1% 0) (1" >
>1%8) 1.5 = %<12'r)2 = :

[@01)17=1(w), 13-3=3-5=2=
ITnowanp JaucTa co CTOpOHaMH 13 Mu

[402.] ITnowanp nona 5-45 = 5- 4+5 20+——20+
+21 = 221 (M?). B nepshiii pas uspacxonosa.nu 22 =

32% % ‘];g 2}3 (xr). Bo BTOpOIi pas Hspacxonosa.nu
221. 3 =4 3 185 _ 155 (k). Beero H3PaCX0L0BaIH

Kpacku 275 + 155 28 +18 =34+ B =3+1% =
= 41 (Kr)

- BTopaﬂ ¢TOpoHa paBHa 1E+10 =2+1+3 =
=2+ 444 =941 HepumeTp JHa KOHTEHHepa
2. u-+2)_2(1£+2ﬁ) 2:33=2-3+2-2 =

=6+ =6+153 =73 (M) Hnomanb nHa KOHTePlHepa
1 30 11 10,7, 104 2
15-23=2-0=%3="5=33% )

- HepﬂmeTp I€TCKOH MioMaiku 4-63 =4-6+4-2
= 24 + 3 = 27 (M). Mawa npoGexaJna 27 2 =54 ?M)
94 M > 50 M. Mawa npo6exana 6osbiue 50 M.
a) TlepumeTp npsiMoyrosbHuKa: 2 - (33 + 2%) =

=2- @+2+%+(Q—2 b+ %) =2-5+2x
X L = 10 + I = 11 (M) [lnomanb npsiMOyroJibHHKA:
31 102 _ 1? 2

§=7'% =15 ="Ti; ().

6)AB CD ( 2) - BC =20:2-65 = 10—
— 63 = 7_1§ 31 (M)3 I[Tnowane mNpAMOYrobHHKA:

Camocmoamensnasn paboma Ne 20

Bapuanr 1 |
@a) 2%:ﬁ 3 6)15- 2 = 58 = F = 9f;

9 .
m1-3 3=19=4;



[406.] ) § =25 6) ¥ =113, B) 4 1) 555 1) 35 = 3.
OépaTHO(; %7; e) 21(;% :24—31. 066paTH10 Z‘ii o
[M07.]a) 2:1=29=23-6;6) 1.1 _1.6_3_11
B)g.z)iég.a__fi.r)ﬁ.llé.izsé;fl F
9°'379 2= Mg 1=1= 11
[408.]a)3:2=3-5=56)16:2=16-2 =83 = 24,
B)5:1=5.4=20;r)1:2=1-2=41
‘s 3 1 1 %1 A 5
X—L’_‘ 1 _ 1. )%b 15___1‘6 1 2 2
s AP S T
107 75 10:% LR 1 4 44 16 1
(410 a) 17 :33 =7 : 3 = 7 15 = 75 = 35 0) 53
Y VS VR TR T B S W AP G F R BT
8 e sl g1 ez da _ B8 B S
~ 3,1 1151“15 5525 41 =% 11 =5 26—
411.| a)
b c b-c
3 3 9
8 2 16
3 4 9
4 7 21
1 2 16
. 17 3 21
b c b:c
5 4 7
§ 9 15
7 2 1
10 13 2
1 S 2
2 4 5
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ag’7% gjg 4 =5-2 =10 Kyckos; 6) 54 : 15 =
=54:35=>54-35=18-2 =36 (ynakoBok).

a)l-é— 1= 2.5=3 (crakana); 6) 17:2; = 17 :
:2=17-2 =2 =6%. 6 nocHUIOK.

a)'zig=2'32&—3%.46am{n; 6)4:{%:4)(

a)7:8%= :55—7 54—('4)'6)15%:%:

=%.3 -2l _23L (KM/’-I)

- HepBoe umeao 54, BTopoe 54 : 2 =54.2 =
= 18 2 = 36, Tpetbe 36 - £ = 12 2 = 24, 4yeTBepTOe
24.2 = 8.2 = 16, natoe 16 = 32 = 10%. Cymma:
| 54+36+24+16+102—1402
a)l) 100 : 11 =100 : £ =100-2 = %2 =
= 831 (km/u) — CKOpOCTb noe311a 2) 180 : 831 180 :
: 230 = 803 — M = 21 (4) — Bpems, 3a KoTopoe
noesa npoemer 180 km. 6) 1) 42 : 17 =42 : $ = 42x
X % =14 -2 = 28 (kM/u) — CKOpOCTb Tennoxona. 2)

70:28 = B =22 =21 (u).

[418.] a) 1)27 11 _27 $=27-2=9.2=18 (knur) —
Ha cpepHei no.m(e 2) 18- 2 = 36 (KHHMr) — Ha HHXKHeH
nonke. 3) 27+ 18 + 36 81 (KHHI‘a) — Ha TpeX MOJIKax.
6) 1) 50 : 21 0:5=580-2=20 — Ka.ne}w.apeu'
c H306pa)KEHHeM MOpH 2) 20 - 11 =20-32 =30 —
KaJieHzapei ¢ H306paxKeHHeM HaTxopMOpTOB 33 50 +20 +
+ 30 = 100 — Bcero TMOCTYIHJIO B NMPOJAXKe KaJeHAaped.

a)1) 33 :5=2.1=3 (mun) — Bpems Ha-
NIOJIHEHUS] OIHOTO COCYAA. 2) 8 =3-2=6 (MHH) —_
BpeMﬂ HamnoJiHeHHs - 8 cocynos 6) 1) 221 15 = —x
X = 3 (MHH) — BpeMsl M3TrOTOBJIEHHA OIHOM Kopoéxn

1
2) 5 3 8 = 3-4 = 12 (MMH) — BpeMsi H3roToBJieHHs 8
Kopoﬁox

HyCTb panHHa otpeska AC = z, torna BC =z +
. 3Haunt, £ 4z +2; = 10; 22 = 10 — 23; 2z = 74;
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f=
—

=7

T 3 2.1=1L =33 (am). AC = 33 am,
CB=33 = =

2 =
+23 542 =67 am.

- Camocmoamensvrasn paboma Ne 21

Bapuanr 1
@2)1—2:3—;;1{5 37Z=2,6)20 $=20-2=5.5=25
B) 719 =115 = 33-
3 64 36 3 3:6-3 27°
[8.50:2 =502 =25.3 =75 (xm/u)
Bapuanr 2
@a) 2o 16, f‘;g §£:4f—§1:1§1;6)1123:g:18x
><_2“16 :?_32 B)37 12.—17 1_%:_3:2_1'
S I 533
[3.30: 2 =305 =40 (xm/u).

Pa3snosie deiicmeus ¢ dpobamu
@122 - (15+ ) =23 — (10 +F) =22 — 1R =
230__19 - 36’6)%—(35 3):_7__(95 lg _

100/ — 100 ~ 100 _ 100 5 e st s
a)%—:_s‘i'l_g:% o T m= —90+ = =
—q25 5.1t 00 P B 5Pt
_1__118’6)15+12 110_60+60 1
_10d'_ 9 B Bart? 92 03 %7 P 8 B
N 12_4 71£28 20 7128~ 140
140 T 140 — 140 140 35" , 4
6)5+§ [ 55+ﬁ§)1_2-154+2§5 1%221311_2;8)35_‘
—2-5=1l5-5=1 818 18— 18



[425.] 2) 155
XE_2'545:(_8_ 3
:ﬁ~7T:1?85—151):%g'(8+1
8 * — 9 = lg; (24 L
+1i):i5:7_§’6)(1;_25§)_25)_%§:23 )
28_1'7"58':9' 3) 7= (1 2 =8
3 a>i+§4'gé=1;’f6’i‘”<;%+g) =) 7-
i §1_=1.28:‘-2_8_4:§—= 9
B)]§)+f°.12-341+%-g233;4842(1148;
a)51'6:535+9 103:§-ftg:§;56) o
_ 15 _ 233 % ’2—0+_4___19,—2i_l 11 x
;4 12 335 — 192 20 %:19 20:1_
4 =43 ZZSP 18 .25 20 26°
X§=1§—4=§. 4’6)3l 1i 24212_3
=53 , B) 52 8 —4 35 _
3 §=i2 53 % ~£34—12_
2) (11 3 =4 =1 3 =19
+ 3 6(15—}—_3_) ) 5 — 3 9 _ 1 T
_ 43 '(z—-‘i)ﬁg' 11— 3y 2= 1T _3x
%+3‘4§h§'§—ﬁ:(§+%)-(3
29(8'213-_5'”31(?4_15_‘15‘ 6) 115;«5_%)2(%r
E(M) 5 2:(6_1)3 §+2:2114+1%§:
642 5 2:54 8+2:3f
+ _ 5+10.1 5-2:_2_9 1 8"
55 — 812 51 _ 12
812 (c —6-2 0. 1=2=
[431.] 1) 25 M). = +10 U _ 13 0=
2)20-_2._5"1%:ﬁ L — 182 4 10
—1 5—4.2 2 =15 2 262
= 5 (kr =8 ( 2:7-1- 5+
H B! ). Ma Kr) — 5 (Kr) —
Hag K facea ka Macca macc
a) (3+32 oJibllle ye '3)'8_71'
REANACH o acta Wpror
(§+%+§ 9+20 = +% 24 + 3
) (2 6)=7-g —347;6)72524:3
f%(l%'"@376+6+g)7'3;r2-7.;+7'§5+
6)(_1_545-4_9)290-23):1 235
4 12" o)+ (5 9~ (& (32 + 3% =14
9:%+1_3§—%: AP U '
3)2—9—-3—_6_*_6:& 0 4 %zili?l:
16720 = ¢ 3+ =
L 5 =251
: +55=11—+(17ﬁ+%)+.7_
! 2_=1A+207:211_
2 56:1(%_1



6) 4—(g—Z)+75 =4— (B -2) 47l =4-2A 71 =
. 30
:4—§+7%=3§+7%=10+%+§—3:10+§=11%:
. 1 3 3 1 _ 2 3 4 _ (6
L IR P FD R
NSRRI i Sk Tl ey A N B
+ ) 3_22(1_3__'__).___:(14_@._:
&9, 88 25 1 24094043 5 40 0 3
:Eq;is:—i—lgzﬁilg' 17 9,10 5 _ 17
[436.]a) 213 +4-11 +11.11 = 2.7 1 4.9, 10,5 _ 17
9 5;)5_15 18 8 AT 8T e g e
+2+9,2_26+42+]58_6+18+18+18_6+518_6+
+2%§=8%§;6) 70:(2+3)+ 3§~$):7O:(;—4{+§)+
+(2_°_§) =70: 2427 =70-2 421 = 2-24+2§ = 50%;
1 . _ .
D et o) = lat st (6~
VR et e Sl B Pl e
(G-13=15-2q:3i=% N 7=2 15=1
Camocmosamenvnan paboma Ne 22
Bapuanr 1
9 1 5y . 9 1 5y _ 9. /7 5y _ 9 14
@5§ B3-15) =5 25-5)=5:G-8) =35: (%~
~6)T8's 78 9 a
[%]4%%_1-12%2)-96:3-9“1—2 9% =5-16+7-6=280+
Bapuant 2

3adawu na HaxomcOeHus 4acmu Yenoeo U Yenozo
no ezo wacmu

a)l) 10-2 =2-2 =4 (M) — orpesain. 2)
10 -4 = 6 (M) — ocrasocs. 6) 1) 3602 =72.2 =
= 144 (kM) — npoexaJid aBTOTYPUCTHI B MEPBHIH JIEHb. 2)
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360 -2 = 45.3 = 135 (kM) — mpoeXaJH aBTOTYPHCTH BO
BTOpOH JeHb. 3) 360 — 144 — 135 = 81 (kM) — npoexasu
aBTOTYPHCTHI 3a Tpemﬁ JieHb.

a) 1) 300 - £ =20-4 = 80 — CHHUX LIAPHKOB. 2)
300 - 3 =15-3= 45 — KpacCHBIX LIapHKOB. 3) 300- 2 =
=12. 2 = 24 — XeJTHIX LIapHKOB. 6) 1) 2000- 5 = 100 —
BcTpeuaercss GykBa «a». 2) 2000 - 5 =40 - 3 =120 —
BcTpeyaercs 6ykBa «u». 3) 2000- 100 = 60 — BcTpeuaeTcq
6yxBa «m». 4) 2000 - —03—0— = 6 — BcTpeyaercst OyKBa «b>.
[439.] a) 13 u=3u 2. -‘é:g—l;q—TaHﬂ norpa-

00

THJIa Ha pelleHHe 3aaauy. 1% y = 2 - 60 MUH = 72 MHH;
6)62u=20y R.1=2y— OTBOJIHTCH Ha TepeMeHHl.
2 q—§ 60 Mun = 50 MHuH.

-a) 48-2 = 16-4 = 64 (p); 6) 45-3 = 15-5 = 75 (cm);
B) 14 - 7 7 49 (Jner). |
[441.] a) a 2 =30-5= 150 — Bcero CTpaHHL B
KHHTe, 2) 150 96 60 — cTpaHHL 0CTaJOCh NPOYHTATD.
6) 1) 18-% = 6-4 = 24 (M%) — niowanb KOMHaTH. 2)
24 — 18 = 6 (M%) — muomagr KOMHATH, He 3aKphiTas
KOBPOM.

[442.] a) 1) 1— 8 = 1 — KHMIH TOYHTaNH BO BTOPOH

AeHb. 2) 35-4 = 2 140" — CTPaHHL, B KHHre. 6) 1) 1 -
= g BCeX CJIoB Belyuusia Katsi Bo BTOpo#t HeHb. 2)
20 5 =50 — Bcero CJIOB.
- a) 1) 340 - % = 17 (p) — cxunka. 2) 340 — 17 =
= 323 (p) — samaatuau 3a nokynky. 6) 1) 750 -
= 75 (p) — cKkuAka. 2) 750 75 =675 (p) — 3an.na'rmm
3a Mokynky. B) 1) 2360-% = 118-3 = 354 (p) — ckuaxa.
2) 2360 — 354 = 2006 (pg 3alJiaTHJIH 3a MOKYIIKY.
- a)8-2 =4-9 = 36 (ner) — BospacT orua. 2)
36-2 =12 5 60 (n1etr) — Bo3pacT AepylwkH; 6) 1)
300 2 =150-5 = 750 (r) — macca menka. 2) 750
x 2 — 250 -20 = 5000 (r) = 5 (kr) — Macca B3pocCJIOH
CO0aKH.
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a) HyCTb BO Bcel pyxonncu Z CTpaHHL. 3HaywT,
—x+10—§:v, §x—§z~10 ac—%x—lO g:c—l()
z = 10-6 = 60 — cTpaHHL B pykonucu 6) Ilycts }LlJ]HHHa
Bcero 3abopa a: M. 3HauHT, —x +8 = éx %x — Za: =8;
—x-—x—8 :c—8 r=28- 4— 32 (M) — nJiMHHA BCero
3a60pa
[446.] a) TycTs B KHMre T CTpaHHL. 3Hauur, 2z + 1z +
+ 80 = z; x——x—-?;m— 80; a:——x~53:z:—80
z— 132 =80, +z =80, z =80 15_20 15 = 300 —
BCEro CTPaHHLl B KHHre.
6) 1 u 10 My = 70 mun. 1) 1+——ﬁ+12—% —
BCEro BPEMEHH YLLIO Ha MaTeMaTHKy M PYCCKHIA. 2) 1—-
= L — BCero BpeMeHH YIIJO Ha OCTaJbHble YPOKH.
3) 70 . 132 = 120 (MuH) = 2 (4) — Taus BuINOJHSIA
nomamnee 3afjaHue. '
a)l) = +2==L+2 =0=2 _ mapupyra
TYPHUCTHI NPOILJH B MEPBHIA W BTOPOH AeHb N0 MpHBaJja.
2)1- % = % — MaplupyTa TYPHCThI NIPOLLJIH B NePBbIi H
BTOPOH AeHb nocJe npuBaja. 3) 15+ 10 = 25 (km) — Ty-
PHCTHI MPOLLJIH B TIEPBLIH W BTOPOH JeHb MocJje npnsana
4) 25-4 =100 (kM) — OJIMHHA MapLipyTa.
6) ITycTb paccromme OT nyHKTA A no nyHkra B paBHf-
ercsi . 3Hauut, 3z + 11 -+— sr+2i=z,z—-2z -1z =
=13 + 23, —x——:c—4 x*4 :v—4 %-—9(KM) -
paccTosiHHe OT nyHKTa A }10 nyHkKTa B.

Camocmoamensnana paboma Ne 23

BapnaHT 1

(1. 1202 =24 .3 = 72 (MMH) — AIHTeNBLHOCTD nepBoii
Y4acTH. 150 — 72 = 48 (MHH) — HIJIMTEJIBHOCTb BTOPOH
YaCTH.

2]24-4=8-4=32 (xkm).
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Bapuanr 2

[1.] 980 - % = 140 -5 = 700 (p) — cTOHMOCTb h.neepa.

980 — 700 = 280 (p) — CTOHMOCTb AHCKa.
[2]20-2=10-5=50 (xm).

Tabauubl ¥ guarpamMmsl

Umenue u cocmasnenue mabauy

448.
Homep CnaHo rpuooB (B Kr) Bcero
O6puraasl
Hions | Asryct |Cenrts6psn
1 48 34 59 141
2 46 42 51 139
3 60 53 49 162
Hror 154 129 159 442
2) a) 48 kr; 6) 139 «r; B) 159 kr.
Komanpa Marumu BIIIH O
1 2 3 | 4 5
«HOnmurep»| 0:0(3:0(0:1{2:1|1:3|2|2{1}7
«Carypu» | 1:2|10:3(1:112:2]1:011{2|2]5
«Hentyn» | 1:0(2:1(3:2{2:0|3:3(4/0|1]13

«lOnuTtep» 3abpocua 6 MaYed B 5 MaTyax H S5 NPOMYCTHII.

«CaTypH» 3a0pOCHJa 5 Msuedl B O Maryax U & MPONyCTHUJI.
«HentyH» 3a6pocua 11 Msye#t B 5 MaTuyax U 6 NPONMYCTHIL.
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450. :
Pa3mep onex bl Ty
40 - 8
42 3
44 - 3
46 9
48 5
Bcero 28

a) 28; 6) 46; B) 42 u 44; r) 40 pasMepa HYXHO 3aKa3aThb
GoJiblile Ha 5 LITYK.

451.]
Homep Knacc Bcero
MKOJIbI 5A 5b 5B
Ne 1l 25 27 19 71
Ne 2 18 21 23 62
Ne 3 28 24 30 82
Hror 71 72 72 215

Ymenue u nocmpoerue ouazpamm

a) Kutait, Unaua, CLIA, HUnpoHesus, Bpasuaus.
6) Kurait 1338 mJiH yesiosek. B) 1338—1120 = 218 (muH);
r) Ha 9 mectre. 140 mau. n) 174 + 149 = 323 (man);
e) 307 — 140 = 167 (mun).

10 +——————+ i- ‘I +— } o
| i

«2» «3» «4» «b»



457. Camble aaMHHBIE peKH PoccuH, kM

£ F 1 | F T °F &1 17 i

Jlesa O6p Boara Enuceit Amyp OunenexkKoaniMa

[Mnowans oneneHeHus B ropax Poccum, KM2

1250 - |

1000 -

750 -

500 - il e

250 - :

0 B

Boabwo# . Anrait - Topel Kopsikc-
KaBkas3 Kamuar- Koe

KH Haropbe

He6naronpusitHbie noroaHble siBJeHHS

60

40

20 -

1 B _Ir—msy

g ypara- CHJb- CHJb- CHJIb- CHJb- 3aCyXH Ipo3l,
HH, Oy- HHEe . Hhle HBHE HHlE rpago-
pH, no- CHEero- Mopo- MerTe- OUTHS
CMepyH XAH magel  3bl JH
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[460.] a) Hepesbs JHCTBEHHHIIbI, OHH COCTABJSIOT 3 ¥acTb

BceX XBOHHBIX mopoa. 6) CoceH Gosbliue, yeM enen B
2 pasa.

‘a) Buino ompoueno 24 uenosexa. 6) Jleto pezno-
YHTAOT 5; = > 4YacThb OHPOI.IIEHHHX 3UMy — & =

g 24 4’
BECHY — , OCEHb — o=

24 6

[~}
ﬁlw“'“’

.hh-—édln—d

B OceHb
Em Becny
Em 3umy
E3 Jleto

Yacte 2. JOINNIOJHHUTEJIBHbIE
BOIIPOCbI

O6BoauM JIMHUH

[1.] a) B yane C.

6) Ecau HauaTh nBrxkeHwe M3 y3sna C, To He ymactcs
06BeCTH OfHHM pocuepkoM JHHHIO. Ec/iM HauaTh IBHXe-
HHe U3 y3ja D, To ymactcsi o6BeCTH OIHHM POCUEPKOM
JIMHHIO.

[2.] Yaan B u D.

[5.] Jlunnu Ha pucyHkax 7 a) u 7 6) Hesb3s oéseCTH
OfIHH pocyepkoM. JIHHHI0 Ha pUCYHKe 7 B) MOXXHO 00BeCTH
OIHUM POCUEPKOM.

a) Her. 6) Her. 4

a) A, B, X, H. 6) b, K, ¥, &.
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Maruuyeckne KBagparbl

[1.] a) Tlpu caoxkenun yuces Ja06oro cToabua, CTPOKH U
JMaroHaM JOJKHO MOJYYHTbCsA 15.

21716
9151
4 13| 8

6) Ilpu caoxenun uwucen moboro crosbua, CTPOKH H
AHaroHa/ u AOJXKHO MOJYUYHUTbCS 49.

18 | 13 | 14
11 11519
16 | 17 | 12

[2.] a) Tpu cnoxenun umces J06oro cTonbLa, CTPOKH H
JHaroHaJ/Jii J0JKHO NoJyuyuTbes 34.

312 115]|14
1316 1 | 4
1011} 6
81 5 |12

6) Ilpu cioxenuu uwcesn J06Oro CTOAGIA, CTPOKH H
JHaroHajy NOJIXKHO NOJy4YHTbCcs 34.

4 |5 14|11
15| 8 |10

16 | 2

13112 3 | 6
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3]16+3+2+13=5+10+114+8=9+6+7+12=
=4+15+144+1=164+5+94+4=34+10+6+15=
=2411+74+14=13+8+12+1=16+10+7+1 =
=13+114+6+4 = 34.

CyMma 4Hces LeHTpasbHOro Ksagpata: 10+114+6+7 =
= 34. CymMMa yuces yroJoBHbIX KBaapatos: 1. 16 +3+5+
+10 = 34. 2. 9+6+4+15—34 3. 7+12+14+1 = 34.
4. 24+13+11+48=34.

419 |2|l2|7 6] 6]1
3|51 7]9]5]1
8|16l 4|38 ]2]9
8§13 |4/ 6]7 2194
1 {59159
6 | 7 8 |3 6| 1]8
38|/ 8|16
51113
7161 4]9]2
& 16|23 |13
5|11{10] 8
9| 7] 6|12
414|151

Ilocnepnas uudpa

| [1.]a) 151+ 152+153+154+155+ 1564157+ 158+ 159.
Cymma 14+2+3+4+5+6+7+8+9 = 45 okanuuBaercs
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uHGpoH S, 3HAuMT, nocjeiHss LUH(Ppa AAHHOHA CYyMMbI
TaKXe 9.

6) 151-152-153-154-155-156-157-158-159. [IpousBeneHue -
1-2-3-4.5-6-7-8-9=(3-4-6-7-8-9)-10 okaHn-
uMBaeTrcs UHppol 0, 3HauUMT, MocjeqHsss LH(pa AaHHOTO
npousBefieHHst Tak xe 0.

B) 11+12+13+14+---4+29. Cymma 1 +2+3+--- +
+9+14+24+3+---49=2-(1+2+3+4---+9) =
= 90 okaHuuBaercs Uudpoi 0, 3HAYUT, NocjeqHss LUPpa
JaHHOH CyMMBl Takxe (.

r) 11-12-13-...-29. IlpousBenenue 1-2-...-9-0x
x1-2-...-9 =0 paBno 0, 3HauuT, nocjenHsiss LHPpa
JAHHOTr0 MpoH3BefleHHs Tak xke 0.

[2.]a) 12-123+13-134+414-145+15-156+16- 167+ 17x
x 178. Ha#inem nocneguue uugpel cnaraemoix. 2 - 3 = 6;
3:4=12;4-5=20;5-6=230; 7-6 =42; 7-8 = 56.
[onyuum 6, 2, 0, 0, 2, 6. Cymma 6 +2+0+0+ 2+
+ 6 = 16 okaHuuBaeTcs uH}poHl 6, 3HAUHUT, MOCJEAHSS
Lx¢ppa NaHHOH CYMMbl Takxe 6.

6)154 - 628 + 814 - 318 + 774 - 458 + 314 - 398 + 654 x
x 218. Ha#ineM nocsienHue uuphl ciaaraemsx. 4-8 = 32.
Ilonyuum 2, 2, 2, 2, 2. Cymma 2+2+2+2+2 =
= 10 okaHuuBaeTcs uuppoi 0, 3Ha4UUT, NocaeaHss LHPpa
JaHHOH CyMMHl Takxe (.

[3.]a) 12-123 —13-134+ 14-145 — 15- 156 + 16 - 167.
Haiinem nocaepnue unopbl npoussenenuit. 2 -3 = 6; 3x
x4=12;4-5=20; 5-6 = 30; 6 -7 = 42. INocaenuss
uudpa BoipaxkeHus1 ectb 6 —2+0— 0+ 2 = 6.

6) 154 - 628 — 814 - 318 + 774 - 458 — 314 - 398 + 654 x
x 218. 4 -8 = 32. Tlocnenussi uudpa BLIpaXKEeHHs €CThb
2-242-242=2.

[4]a) 0°=012=1,2%2=4,32=9, 42 =16, 5% =
= 25, 62 = 36, 7> = 49, 82 = 64, 92 = 81. Kpagpar
HaTypaJbHOTO YHCJAa MOXeT OKaHuWBaThecsl UHppamu 0,
1,4,5,6,9.6)03=0,13=1, 23 =8, 3% = 27, 4% = 64,
5% =125, 6% = 216, 7° = 343, 8% = 512, 9% = 729. Ky6
HaTypaJibHOrO YHCJIa MOXeT OKaH4YMBaTbcs UHppamu 0,
1,2,3,4,5,6,7,8,9.
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[5.] a) KBanpaT HaTypa/IbHOrO UHC/ia MOXKET OKAHYHBATHCS
uudpamu 0, 1, 4, 5, 6, 9. 18-96 okanyuBaetcs Ha 8, 51-97
OKaHuYMBaeTcs Ha 7. 22 - 88 okaHuMBaeTcsi Ha 6. U3 Tpex
MPOH3BENEHHH MNOAXOAUT TOJNbKO 22 - 88, NeHCTBHTENbHO
22-88=2-11-8-11=4-4-11-11 = 442

6)76 - 19-= 1444 = 382 98 - 18 = 1764 = 422. 85x
X 20 = 1700 = 17 - 10° — He sBJAsfeTCS KBaipaTOM
HaTypaJibHOro YHCJa.

a) HeBoaMoxHo, Tak Kak 8-2 = 16 nocJeanss uudpa
AeJIMMOro J0/KHa ObiThb paBHOH 6.

6) 364 : 26 = 14.

B) 1) ...3 :...9 npu yMHOXeHHH MOCJenHEH LHPHI
YaCTHOrO Ha IOC/efHII UUGpPYy AeJHUMOro 9 MOMIKHO
MOJNYYUTbCA 3, a TaKHUM CBOHCTBOM 006s1aflaeT TOJBKO
urppa 7. 2) ...7 : ...7 NPH YMHOXEHHH TIOCJeNHEH
UHQpPHl YAaCTHOrO Ha MOCJeAHIW0 UUbpy aeaumoro 7
JOJI)KHO TOJNIYYUTbCS 7, a TAaKWM CBOHCTBOM oOJsafaeT
TONIbKO UMppa 1. 3) ...1-...4=...4.4) ... 4:...3=
=...6, 3-6 = 18 nocsnenHsis UHdpa NEJUMOro NOJIKHA
OblTh paBHOH 8 a He 4. HeB03MOXHO.

a)-T) uubpoi 5.

a)-B) uudpoi 0.

9.]a) 1-2-3-4-5-6-7=6-20-42 =12-42-10. 2.2 =4..
Ilepas undpa He paBHas HyqI0 cripaBa 4.
6)1-2-3-4-5-6-7-8-9-10=12-42-10-8-9-10 =
=12-42-72-100. 2-2-2 = 8. [lepBas uudpa He paBHas
HYJIIQ crnipaBa 8.

B)1-2-3-4-...-11-12-13-14-15-16. 1) 1-2-3-4-5-6x
X7-8:-9-10=12-42-10-8-9-10 = 12-42-72-100. 2)
11-12-13-14-15-16 = 132-182-240 = 132-182-24-10.
3Hauut, 1-2-3-4-...-11-12-13-14-15-16 = 12x
x42-72-100-132-182-24-10,2-2-2-2-2-4 =128.
I[lepBas uudpa He paBHas Hy/IO crpaBa 8.
ry1.2.3-...-20. 1) 1-2-3-4-...-11-12-13-14-15-16.
[lepBas uucppa He paBHas HyJO cnpaBa — 310 8. 2)
17-18-19-20. 7-8-9-2 = 1008. TlepBas uudpa He
paBHas Hymo crnpaBa 8. 3) 8 -8 = 64. 3Hauut, nepnas
LH(pa, He paBHasi HyJIO ClpaBa B MPOM3BeJeHUH NepBbIX
ABaALATH HATypaJbHbIX YHces 4.
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[10.]92=9-9=281,9=81-9=...9, 99 =81-81=
=...1, ecsqiu Mokasaresb CTENEeHH YETHHIH TO MOCJIeNAHASA
uudpa 1, ecau He yeTHBIH TO 9.

a)9;6)9; 8) 1.

PurypHblie Yyucjia
1.
Homep uucaa 11213145678

TpeyronbHoe uuciol 1 | 3 | 6 [ 10|15 |21 | 28| 36

[2.] a) 120 + 16 = 136. B wecTHaguaToM TpeyroJbHHKa
136 wapos. '

6)
Homep uucna 1711811920121 22|23(24|25

TpeyroabHoe unci0{153(171{1901210(231}253|276/300{325
[38.]-a) ((25+1)-25):2=(26-25):2=650:2=325.
6)C HoMepoM 35: (36-35) : 2 = 630. C HomepoM 50:
(51-50) : 2 =1275. C nomepom 1000: (1001 -1000) : 2 =
- = 500500. .

[4]14+243+4+...410=55,1+2+3+...+ 11 =66.
64 He siBsleTCS TPEYroJibHbIM YMCIOM. 1 +2 4+ 3+ ... +

+12+13 = (14-13) : 2 = 91. 91 sBAsieTCA TPEYroJbHbIM
YHCJIOM.

[5.] Eciu Homep TpeyronbHOro uMc/ia MpH fieJeHHH Ha 4
[aeT OCTAaTOK 1 WJM 2, TO TPeyroJibHOe YHUCJO He YeTHoe.
17=4-44+1,18=4-4+4+2,19=4-4+3,20=14"5,
60 =15-4, 78 =19-4+2, 35 = 8.4+ 3. Yucna c
HoMepamHu 17, 18, 78 — HeyeTHble, yHcJa C HOMepaMH
19, 20, 60, 35 — uyeTHmle.

6]1+3+6+10+15=21+3+1+10=35.
7.

Homep uncia 1123456789110
KBagparHoe uncsiof 1 {4 | 9 |16]|25(36{49 (64|81 (100
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IlBaguaToe yucao 20?2 = 400. JisaguaTe NsATOE YHCJIO
25° = 625. Copoxkosoe yucsio 402 = 1600.

9.1 +4+25=14+4+9+16 = 30.

10]14+3+...+154+17=81,1+3+...+15+17+
+19=100, 1+3+...+23+25=169.

Pa3pe3aem KBajpar
1.

Al \ ,
N ~ 7
N Nis
N 7 i
> |
S <
2.] a)
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[3.] 5-5 = 25. Ksaapar cocToMT M3 25 KBajiparoB,
HeueTHoe yucyo. Henbss.

3

i

[6.]169 =132 =724+2-62+424+2-32+3-22+2-1.

YerHoe HJIM He YeTHOe

[1.] a) Bce cnaraemele He yeTHble uMcsa, a Bcero 10
cjiaraeMblX, 3HaYHT, CyMMa fIBJSIETCA YETHBIM UYHCJIOM.
6) Bce ciaraeMble He YeTHbie YHCJIA, @ BCErO 7 CJIAaTaeMbX,
3HaYMT, CyMMa SIBJI€TCS He YETHBIM YHCJIOM.
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B) CyMMa. COCTOMT H3 5 He YeTHHIX CJaraeMelx U 3
yeTHbIX. CyMMa 5 HeYeTHbIX CJlaraeMblX HeueTHOe YHCJIO.
CyMMa siBsieTCs He YeTHBIM YHCJIOM.

[2.] a) (101-100) : 2 = 10100 : 2 = 5050 — wyeTHoOe
YHCJI0; »
6) (90 -45) : 2 =45-45 — He yeTHOe YHCJIO;

B) (50 -25) : 2 =25-25 — HeyeTHOE YHCJIO.

[3.] a) HeueTHOE uymcsI0; 6) YeTHOe YHCIO.

a) IlpocTble onHO3HauHble yncaa: 2; 3; 5; 7. Cymma —
He YeTHOe YHCJIO, MPOHU3BeJeHHe — YETHOE UYHCJIO.

6) CyMMa — He YeTHOE YHCJIO, POU3BEJIEHHE — YeTHOe
YUCJIO.

B) CyMMa u npousBelieHHe — He YeTHble UHCJa.

[5.] @) ATH uncna o6a yeTHele WK 06a He YeTHHIE.

6) XoTsi Gbl OQHO M3 YHCeJs YETHOE.

B) O6a yeTHble. :

r) OnHO YHC/IO YeTHOe, a BTOpPOE He YEeTHOe.

n) O6a HeueTHble.

e) Takoro He MOXeT GBHITh.

Ecau cymMma Tpex HaTypasibHbIX YHCEJ YETHOE YHCJIO,
3HAuMT, TU60 BCe TPH YHCJIA YeTHBIE, JTUOO [Ba HE YETHBIX,
a 0fHO YeTHoe. B /m1060M H3 ABYyX ciyyaeB NpOW3BeIeHHE
OyneT YeTHBIM.

Ecan cymMa Tpex Harypa/bHBIX YHCes HeueTHOe YHCIIO,
3HauMT, MO0 BCe YMCJa HeueTHble, TOrJa NPOH3BeLeHHE
He 4YeTHOe YuCJa0, JU60 [Ba 4YHcJAa 4YeTHble, a OMHO
HeyeTHOe, Torjaa npousBeleHHe OyneT YETHBIM YHCJIOM.
a) Ilepen uyeTHBIMM YHCJIaMH CTOHT —, a Nepeq
HedyeTHbIMH +. OTBeT: +. ‘

6) Ilepen uucnaMu KpaTHBIMH 4 CTOMT +, B IPOTHBHOM
cayyae —. 38 =4 -9+ 2. OrBet: —.

B naHHoii noc/ie0BaTeNbHOCTH KaX0e TPeTbe YHUCJIO
yeTHoe. Eciau Homep uyucsaa feaurcss Ha 3 TO YHCJIO
YyeTHOe, B MPOTHBHOM cJydyae He yeTHoe. Uucaa non
Homepamu 1, 2, 4, 5, 7, 8, 10, 11 — He yeTHble, a MoOA
HOMepaMu 3, 6, 9, 12 — 4eTHbIe.
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a) 15 =3 - 5. Yernoe.
6) 96 = 3 - 32. YeTHoe. _
B) 1000 He peautcs Ha 3. HeueTHoe.

IlocTpoenns: Ha Kiaetuaroit Gymare
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Haxogum HOI » HOK

[1.] 875 =53 . 7; 1225 = 52 - 72, HOM(875; 1225) = 52x
xT7=175.60=2%2.3.5:132=2%2.3.11; 240 = 2%-3.-5.
HOJI(60; 132; 240) =22 -3 = 12.
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(2] HO(a; b) = 22 - 3% - 7; HOK(a; b) = 23 - 3% - 72,
(3] a) 1764 = 2232 .72, 1800 = 2- 335 7. HOK(1764;
1890) = 22-3%. 5. 72 = 26460. 6)24 = 2° - 3; 75 = 3. 5%
80 = 24 . 5. HOK(24; 75; 80) = 2 - 3 52 = 1200.

4] a)126 = 2-3%-7. 330 = 2-3 .5 - 11. HOK(126;

. AT
330) = 2- 3%.5-7-11 2236: ggg}iln’ 330_2§ 5711
H

23-5-11 = 1265, 47-3.7 = 987, 1265 > 987, Suaunr,
B > £L.6)396 = 22-32-11; 840 = 2%.3-5.7. HOK(396;
840) — 23 32 5.7-11. 3596 _ 235322557711; 121 __ 23131311 .
59-2-5.7 = 4130; 121-3- 11 ='3993; 4130 > 3993.
3Haunt, o > 121

' 396 840"
[5.] 1680 = 24-3.5-7; 720 = 2*- 3% .5, HOK(1680

720) = 2¢.32.5.7 = 5040. AL = 43 _ 128 ' 19 _
- 1)97 _ 133 1680 5040 12 040° 720

= 2546 — Soig- DO3bMEM, HalpuMep YHCIO 5o

50 = 2- 52, 189 = 33..7. HOK(50; 189) = 2- 33 - 52x
X 7=250-189 = 9450. Eciu a u b — B3aHMHO NpOCTHE
uucaa, 1o HOK(a; b) =a - b.

CrapuHHbBIE 3aja4H¥ Ha JpoOH

[1.] [TycTs B crame Bcero x 6bikoB. OpHa TpeTh cKOTAa —

5T0 iz, a JBe TPeTH OT TpeTH CKOTa 3T0 — 2 - 3T = 2.

3°3 9
—x—-70 z="170- 9*315 GBbIKOB.

[E_Tl [Iycte xeHuiMHa cobpana r sibnok. Torma nepeomy

CTpa}KHHKy OHa oTaana %x 6JI0K, U Y Hee OCTaJIOCb
—:z: s16;10K. Bropomy xkeHuiMHa omana % 3T = —:r
OCTaJIOCb —x TpeTbemy oma.na -;— {x = 8:1:, 0CTaJoCh
5T LIeTBep'rowly otaana 3 - 3T = =T, OCTalOCh —1—33
3Ha‘-lPlT 1163: = 10; x = 10- 16 = 160. KeHunHa coépa.na

160 a6n0K B Jnecy.

[3.] IlycTs Bech BuMrpHIL T (uiopuHOB. Torma Ha KOO
MepBOro MPUULIOCH 3T, Ha JOI0 BTOPOLO ir, a Ha oo

7
TpeTbero T — —:1: —ix = ix - —1: = —:1: - —x = 2—83:
3Hayur, ;gm = 17 =178 = 28 OTBeT 28 C])JlOpHHOB
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1

3a oupm yac CJIOH BHIMbET 3 03€pa, cnounxa ! a

CJIOHeHOK 5 BMecTe OHH 3a OJWH YacC BBIIIBIOT = —I— +
+ - _27{3 §8 ‘;;{] 3Haqm Bce 03ep0 OHH BbIrIbIOT
3al: = 7 y.

@ 3a 6 MECHU,EB Joliaab checT 6 BO30B CeHa, Ko3a —
3 BO3a, oBlla — 2 B0O3a, @ BMecTe OHH cbhbeldaT 11 B030B.
3HayHT, BCeé BMeCTe€ OIHMH BO3 CeHa OHH CheAAT 3a %
Mecsia.

3a ofMH NeHb TNepBbId (OHTAH HAMOJHHT OacceiH
MOJIHOCTbIO, BTOPOH — HA TOJIOBHHY, TPETHH — Ha TpeTh,

U

YyeTBEepPThIH — Ha quBepr Bmecre 3a OILHH IeHb OHH
HaIMoJHAT 1+ + + = + 12+ 12 2 = 25 6acceit-
Ha. 3HAuHT, ec.rm OTKpblTb Bce q)omaubx onHospemeHHo

GacceilH HanoJHUTCS 3a 1 : 25 15 IHS.
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